
บทที่ 4

การว ิเคราะห ์ข ้อม ูล

การวิจัยเรื่อง การใช้และความต้องการสารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาของสถาบัน 

พระคริสต์ธรรม ผู้วิจัยไต้นำเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลเป็นตารางประกอบคำบรรยายโดยแบ่ง 

ออกเป็น 4 ตอน ดังน้ี

ตอนท่ี 1 

ตอนท่ี 2

ตอนท่ี 3 

ตอนท่ี 4

รายละเอียดเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 2-6)

การใช้และความต้องการสารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาสถาบัน 

พระคริสต์ธรรม (ตารางท่ี 7-20)

ปัญหาในการใช้สารนิเทศ (ตารางท่ี 21-26)

ข้อเสนอแนะ

ในการนำเสนอตาราง ผู้วิจัยได้ใช้อักษรย่อ/คำย่อแทนซื่อสถาบันพระคริสต์ธรรม ท้ัง 

9 แห่ง ดังน้ี

McGuil
BIT
BBCS
TPBC
TES
TAGBI
LITE
TBTS

Mission

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง 

หมายถึง

คณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ

โรงเรียนกรุงเทพคริลตศาลนศาสตร์

พระคริสตธรรมกรุงเทพ

พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ

สถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทย

สถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์

สถาบันศาลนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ

โรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์

คณะศาลนศาสตร์วิทยาลัยมิชซันวิทยาเขตมวกเหล็ก

ร/
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปรากฏดังนึ๋



ตอนที่ 1 รายละเอ ึยดเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม
การนำเสนอในส่วนนี้จะเสนอข้อมูลเกี่ยวกับจำนวนผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม 

สถาบัน สถานภาพของอาจารย์ จะนำเสนอโดยจำแนกตามวุฒิการศึกษา สาขาวิชาที่สำเร็จการ 
ศึกษา และระดับการศึกษ'าที่อาจารย์ลอน และสถานภาพของนักศึกษาจะนำเสนอโดยจำแนกตาม 
ช้ันปี

1.1 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตามสถาบัน
จากการนำแบบลอบถามที่ได้รับกลับคืนและสามารถนำมาวิเคราะห์ได้จำนวน 391 ชุด 

มาจำแนกตามสถาบันพระคริสต์ธรรม พบว่า ผู้ตอบแบบลอบถามจำนวนมากที่สุด 92 คน (ร้อยละ
23.53) ลังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ รองลงมาคือผู้ตอบแบบสอบถาม 
ท่ีลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ จำนวน 83 คน (ร้อยละ 21.23) และน้อยที่สุดคือ ผู้ 
ตอบแบบสอบถามลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 12 คน (ร้อยละ 3.07)

สำหรับผู้ตอบแบบลอบถามที่เป็นอาจารย์พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่สุด 10 คน (ร้อยละ

22.73) ลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ รองลงมาจำนวน 9 คน (ร้อยละ 20.45) ลังกัด 

คณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ และน้อยที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 3 คน (ร้อยละ

6.82) ลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ ลังกัดสถาบันศาลนศาลตร์ลูเธอร ์แ รนฯ และ 

ลังกัดคณะศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิซซันวิทยาเขตมวกเหล็ก

ส่วนผู้ตอบแบบสอบถามที่เป็นนักศึกษา พบว่า นักศึกษา'จำนวนมากที่สุด 83 คน (ร้อยละ

23.92) ลังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ รองลงมาจำนวน 76 คน (ร้อยละ

21.90) ลังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ และน้อยที่สุดจำนวน 9 คน (ร้อยละ 2.59) ลังกัดสถาบัน 

ศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ดังรายละเอียดในตารางที่ 2
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ตารางที่ 2 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตามสถาบ ัน

สถาบัน

อาจารย์ นักสืกษา รวม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

McGuil 9 20.45 83 23.92 92 23.53

BIT 10 22.73 73 21.04 83 21.23

BBCS 4 9.09 76 21.90 80 20.46

TPBC 4 9.09 49 14.12 53 13.55

TES 4 9.09 14 4.03 18 4.60

TAGBI 3 6.82 12 3.46 15 3.84

LITE 3 6.82 9 2.59 12 3.07

TBTS 4 9.09 21 6.05 25 6.39

Mission 3 6.82 10 2.88 13 3.32

รวม 44 100.00 347 100.00 391 100.00
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1 .2  ส ถ า น ภ า พ ข อ ง อ า จ า ร ย ์

1 .2 .1 ว ุฒ ิก า ร ศ ึก ษ า

เมื่อพิจารณาวุฒิการศึกษารองอาจารย์สถาบันพระคริสต์ธรรม จำนวน 44 คน พบว่า 
อาจารย์จำนวนมากที่ลุด มีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาโท จำนวน 32 คน (ร้อยละ 72.73) รองลง 
มา มีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาเอก จำนวน 8 คน (ร้อยละ 18.18) และจำนวนน้อยท่ีสุด มีวุฒิ 
การศึกษาระดับปริญญาตรี จำนวน 4 คน (ร้อยละ 9.09)

เมื่อพิจารณาวุฒิการศึกษาของอาจารย์จำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่ 
สุดของทุกสถาบัน มีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาโท ยกเว้นสถาบันคาสนศาสตร์ลูเธอร์แรน'1 ช่ึงมี 
อาจารย์ที่มีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี ปริญญาโท และปริญญาเอกเท่ากันคือ ระดับละ 1 คน 
ดังรายละเอียดในตารางที่ 3

ตารางที่ 3 จำนวนอาจารย์จำแนกตามวุฒ ิการศึกษา

ว ุฒ ิก ารศ ึก ษ า
McGuil
(N=9)

BIT
(N=10)

3BCS
(N=4)

TPBC
(N=4)

TES
(N=4)

TAGBI
(N=3)

LITE
(N=3)

TBTS
(N=4)

Mission
(N=3)

รวม
(N=44)

ป ร ิญ ญ าต ร ี 0 2 0 1 0 0 1 0 0 4
0.00 20.00 0.00 25.00 0.00 0.00 33.33 0.00 0.00 9.09

ป ร ิญ ญ าโท 8 5 4 3 3 2 1 3 3 32
88.89 50.00 100.00 75.00 75.00 66.67 33.33 75.00 100.00 72.73

ป ร ิญ ญ าเอ ก 1 3 0 0 1 1 1 1 0 8
11.11 30.00 0.00 0.00 25.00 33.33 33.33 25.00 0.00 18.18

1.2.2 สาขาวิชาที่จำเร็จการศึกษา

ลำหรับสาขาวิชาที่สำเร็จการศึกษาของอาจารย์สถาบันพระคริสต์ธรรมจำนวน 44 คน 

พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่สุด 36 คน (ร้อยละ 81.82) สำเร็จการศึกษาสาขาวิชาศาลนศาสตร ์

รองลงมาจำนวนเท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ 4.55) สำเร็จการศึกษาสาขาวิชาดนตรีคริลตจักร และ 

พันธกิจ และน้อยที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 1 คน (ร้อยละ 2.27) สำเร็จการศึกษาสาขาวิชาปรัชญา 

อภิบาลศึษย์ การลือสาร และ Clinical Counseling
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เมื่อพิจารณาสาขาวิชาที่สำเร็จการศึกษา จำแนกตาม1วุฒิการศึกษ'าพบ1ว่า อาจารย์ทีมี 

วุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี ปริญญาโท และปริญญาเอก จำนวนมากที่สุดคือ 3, 28 และ 5 คน 

(ร้อยละ 75.00, 87.50 และ 62.50) ตามลำดับ สำเร็จการคืกษาสาขาวิชาศาลนศาสตร์ ดัง 

รายละเอียดในตารางที่ 4

ตารางที่ 4 วุฒ ิการศึกษาสูงสุดของ'อาจารย์จำแนกตามสาขาวิชา

สาขาวิชา

ปริญญาตรี 

(N=4)

ปริญญาโท

(N=32)

ปริญญาเอก 

(N=8)

รวม

(N=44)

ศาลนศาสตร์ 3 28 5 36

75.00 87.50 62.50 81.82
*=4 ^  ax

ดนตรครสตจักร 1 1 0 2

25.00 3.13 0.00 4.55

ปรัชญา 0 1 0 1

0.00 3.13 0.00 2.27

อภิบาลศิษย์ 0 า 0 1

0.00 3.13 0.00 2.27

การลื่อสาร 0 1 0 1

0.00 3.13 0.00 2.27

Clinical 0 0 1 1

Counseling 0.00 0.00 12.50 2.27

พันธกิจ 0 0 2 2

0.00 0.00 25.00 4.55

1.2.3 ระดับการศึกษาที่อาจารย์สอน

สำหรับระดับการคืกษาที่อาจารย์สถาบันพระคริลต์ธรรมจำนวน 44 คนลอน พบว่า 

อาจารย์จำนวนมากที่สุด สอนในระดับปริญญาตรี จำนวน 39 คน (ร้อยละ 88.64) รองลงมา สอน 

ในระดับปริญญาโท จำนวน 22 คน (ร้อยละ 50.00) และอาจารย์จำนวนน้อยที่สุด สอนในระดับ 

ประกาศนียบัตร จำนวน 13 คน (ร้อยละ 29.55) นอกจากนั้น มีอาจารย์ที่รับผิดชอบในส่วนอื่น ๆ
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คือ สอนระดับปริญญาเอก จำนวน 1 คน และเป็นอาจารย์ฝ่ายปกครอง จำนวน 1 คน

เมื่อพิจารณาระดับการคืกษาที่อาจารย์สอนจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์สังกัดคณะ 

ศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร ์

จำนวนมากที่สุด 8 และ 9 คน (ร้อยละ 88.89 และ 90.00) ตามลำดับ และอาจารย์สังกัดพระคริสต 

ธรรมกรุงเทพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ และสังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน 

จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) สอนในระดับปริญญาตรี

อาจารย์สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์สูเธอร์แรนฯ จำนวนมากที่สุด 2 คน (ร้อยละ 66.67) 

สอนในระดับประกาศนียบัตรและปริญญาตรี

อาจารย์สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) 

สอนระดับปริญญาตรีและปริญญาโท

อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิ'ซ'ชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนมากที่สุด 

2 คน (ร้อยละ 66.67) สอนในระดับประกาศนียบัตร ดังรายละเอียดในตารางที่ 5

ตารางที่ 5 จำนวนอาจารย์จำแนกตามระดับการศึกษาที่รับผิดชอบสอน

ร ะ ด ับ ก า ร ส ิก ษ า ท ี่ 

ร ับ ผ ิด ช อ บ ส อ น

M c G u i l

( N = 9 )

B I T

( N = 1 0 )

B B C S

( N = 4 )

T P B C

( N = 4 )

T E S

( N = 4 )

T A G B I

( N = 3 )

L I T E

( N = 3 )

T B T S

( N = 4 )

M i s s i o n

( N = 3 )

ร ว ม

( N = 4 4 )

ป ร ะ ก า ศ น ีย บ ัต ร 0 3 0 2 2 0 2 2 2 1 3

0 . 0 0 3 0 . 0 0 0 . 0 0 5 0 . 0 0 5 0 . 0 0 0 . 0 0 6 6 . 6 7 5 0 . 0 0 6 6 . 6 7 2 9 . 5 5

ป ร ิญ ญ า ต ร ี 8 9 4 4 4 3 2 4 1 3 9

8 8 . 8 9 9 0 . 0 0 1 0 0 . 0 0 1 0 0 . 0 0 1 0 0 . 0 0 1 0 0 . 0 0 6 6 . 6 7 1 0 0 . 0 0 3 3 . 3 3 8 8 . 6 4

ป ร ิญ ญ า โ ท 6 7 2 0 1 1 1 4 0 2 2

6 6 . 6 7 7 0 . 0 0 5 0 . 0 0 0 . 0 0 2 5 . 0 0 3 3 . 3 3 3 3 . 3 3 1 0 0 . 0 0 0 . 0 0 5 0 . 0 0

อ ื่น  ๆ 0 1 0 0 0 0 0 1 0 2

0 . 0 0 1 0 . 0 0 0 . 0 0 0 . 0 0 0 . 0 0 0 . 0 0 0 . 0 0 2 5 . 0 0 0 . 0 0 4 . 5 5



1.3 สถานภาพของนักศึกษาจำแนกตามชนปี
จากจำนวนนักศึกษา 347 คน พบว่า นักศึกษาจำนวนมากทีสุด 95 คน (ร้อยละ 27.38) 

อยู่ในระดับการศึกษาชั้นปีที่ 1 รองลงมาจำนวน 91 คน (ร้อยละ 26.22) อยู่ในระดับการศึกษาชันปี 

ท่ี 3 และน้อยที่สุดจำนวน76 คน(ร้อยละ 21.90) อยู่ในระดับการศึกษาชันปีที่ 4

เม ื่อพ ิจารณาระด ับช ั้นป ีท ี่ศ ึกษาจำแนกตามสถาบ ัน พบว่า น ักศึกษาสังก ัดคณะ 

ศาลนศาสตร์แมคกิลวาร มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครสเตียนสัมพันธ์ 

จำนวนมากที่สุด 38 และ 4 คน (ร้อยละ 45.78 และ 33.33) ตามลำดับ อยู่ในระดับการศึกษาชั้นป ี

ท่ี 1

นักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์จำนวนมากที่สุด 26 คน (ร้อยละ

35.62) อยู่ในระดับการศึกษาชั้นปีที่ 3

นักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพจำนวนมากที่สุด 31 คน (ร้อยละ 40.79) อยู่ใน 

ระดับการศึกษาชั้นปีที่ 2

นักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ จำนวนมากที่สุดเท่ากันคือ 20 คน (ร้อยละ

40.82) อยู่ในระดับการศึกษาชั้นปีที่ 3 และ 4

นักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยจำนวนมากที่สุดเท่ากันคือ 4 คน (ร้อยละ

28.57) อยู่ในระดับการศึกษาชั้นปีที่ 1 2 และ 4 ตามลำดับ

นักศึกษาสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัย 

มิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนมากที่สุดเท่ากันคือ 3 และ 4 คน (ร้อยละ 33.33 และ 40.00) 

ตามลำดับ อยู่ในระดับการศึกษาชั้นปีที่ 2 และ 3

นักศ ึกษาส ังก ัดโรงเร ียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ ๊บต ิสต ์จำนวนมากท ี่ส ุดเท ่าก ันค ือ 7 คน
(ร้อยละ 33.33) อย ู่ในระดับการศึกษาช ั้นป ีท ี่ 2 และ 4 ด ังรายละเอ ียดในตารางท ี่ 6
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ตารางที่ 6 จำนวนนักศึกษาจำแนกตามชนปี

ช ั้นป ี

M c G u i l

( N = 8 3 )

B IT

( N = 7 3 )

B B C S

( N = 7 6 )

T P B C

( N = 4 9 )

T E S

( N = 1 4 )

T A G B I

( N = 1 2 )

L IT E

( N = 9 )

T B T S

( N = 2 1 )

M is s io n

( N = 1 0 )

รวม

( N = 3 4 7 )

1 3 8 2 5 1 3 6 4 4 2 3 0 9 5

4 5 . 7 8 3 4 . 2 5 1 7 .1 1 1 2 .2 4 2 8 .5 7 3 3 .3 3 2 2 .2 2 1 4 .2 9 0 .0 0 2 7 . 3 8

2 1 5 1 5 31 3 4 3 3 7 4 8 5

1 8 .0 7 2 0 . 5 5 4 0 . 7 9 6 .1 2 2 8 .5 7 2 5 .0 0 3 3 .3 3 3 3 . 3 3 4 0 .0 0 2 4 .5 0

3 1 4 2 6 1 5 2 0 2 3 3 4 4 91

1 6 .8 7 3 5 .6 2 1 9 .7 4 4 0 .8 2 1 4 .2 9 2 5 .0 0 3 3 . 3 3 1 9 .0 5 4 0 . 0 0 2 6 .2 2

4 1 6 7 1 7 2 0 4 2 1 7 2 7 6

1 9 .2 8 9 .5 9 2 2 . 3 7 4 0 .8 2 2 8 .5 7 1 6 .6 7 1 1 .1 1 3 3 . 3 3 2 0 .0 0 2 1 .9 0



การนำเสนอในตอนที่ 2 ประกอบด้วยข้อมูลเกี่ยวกับการใช้และความต้องการสารนิเทศ 

ของอาจารย์และบักสืกษาสถาบันพระคริสต์ธรรมในด้านวัตถุประสงค์ รูปแบบ เน้ือหา ภาษา อายุ 

และแหล่งสารนิเทศ

2.1 วัตถุประสงคํไนการใช้และต้องการสารนิเทศของอาจารย์ 

การใช้
จากจำนวนอาจารย์ 44 คน พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คน (ร้อยละ 100.00) มี 

วัตถุประสงค์ในการ'ใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการสอน รองลงมา มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศ 

เพื่อเพิ่มพูนความรู้ จำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) และน้อยที่สุด มีวัตถุประสงค์ในการใช้สาร 

นิเทศเพื่อการพักผ่อนและความบันเทิง จำนวน 28 คน (ร้อยละ 63.64)

เมื่อพิจารณาวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศของอาจารย์จำแนกตามสถาบัน พบว่า ทุก 

สถาบันอาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการสอน

นอกจากบัน อาจารย์ทุกคน จากทุกสถาบัน (ร้อยละ 100.00) ยกเว้นท่ีโรงเรียนกรุงเทพ 

คริลตศาสนศาสตร์มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อเพิ่มพูนความรู้

ต อ น ท ี่ 2 ก า ร 'ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ส า ร น ิเท ศ ข อ ง อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ส ืก ษ า ส ถ า บ ัน

พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม

อาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) จาก 7 สถาบัน ได้แก่ คณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ี

มหาวิทยาลัยพายัพ พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ สถาบันคริลตศาลนศาสตร์ไทย สถาบัน

พระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ สถาบันศาสนศาสตร์สูเธอร์แรนฯ โรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ 

แบ๊บติลต์ และคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก มีวัตถุประสงค์ในการใช้ 

สารนิเทศเพื่อให้คำปรึกษา

อาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) จาก 7 สถาบัน ได้แก่ คณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี 

มหาวิทยาลัยพายัพ พระคริสตธรรมกรุงเทพ สถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย สถาบันพระคริสต ์

ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ สถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ โรงเรียนคริลตศาลนศาสตร์ แบ็บติสต ์

และคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก อาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มี



วัตถ ุประสงค ์ในการใช ้สารน ิเทศเพ ื่อทราบข่าวเหตุการณ ์ท ี่เปล ี่ยนแปลง

ความต้องการ
ในด้านวัตถุประสงค์ที่ต้องการสารนิเทศ พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 44 คน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อประกอบการลอน และเพื่อเพิ่มพูนความรู้ รองลงมา 

จำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลง 

และจำนวนน้อยที่สุด 31 คน (ร้อยละ 70.45) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อการพักผ่อนและความ 

บันเทิง

เมื่อพิจารณาวัตถุประสงค์ที่ต้องการสารนิเทศของอาจารย์จำแนกตามสถาบัน พบว่า ทุก 

สถาบัน อาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อประกอบการสอนและเพื่อ 

เพิ่มพูนความรู้

นอกจากนี้ ยกเว้นที่พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ แล้ว อาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการสารนิเทศเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลง และอาจารย์ทุกคน (ร้อยละ

100.00) จาก 7 สถาบัน ได้แก่ คณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ พระคริสต์ธรรม 

เพ็นเตคอลฯ สถาบันคริลตศาสนศาสตร์ใทย สถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนลัมพันธ์ สถาบัน 

ศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ โรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ็บติลต์ และคณะคาสนศาสตร์ วิทยาลัย 

มิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก มีความต้องการ สารนิเทศเพื่อให้คำปรึกษาด้วย

เปรียบเทียบการใช้และความต้องการ
เม ื่อพิจารณาเปรียบเทียบวัตถุประสงค์ในการใช้และความต้องการสารนิเทศในกลุ่ม 

อาจารย์ พบว่า อาจารย์มีวัตถุประสงค์ในการใช้และต้องการสารนิเทศทั้งที่เหมือนและต่างกัน 

ออกไป กล่าวคือ อาจารย์ทุกคนมีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการสอนและม ี

ความต้องการสารนิเทศเพื่อวัตถุประสงค์นี้เช่นเดียวกัน แต่วัตถุประสงค์ในการใช้และต้องการ 

สารนิเทศเพื่อเพิ่มพูนความรู้นั้น มีความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์ทุกคนมีความต้องการ 

สารนิเทศเพื่อวัตถุประสงค์นี้ แต่มีการใช้เป็นจำนวนรองลงมา นอกจากนี้ อาจารย์จำนวนรองลงมา 

มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อให้คำปรึกษาและเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลง ใน 

ขณะที่ม ีความต้องการสารนิเทศเฉพาะเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลงเท่านั้น ดังราย 

ละเอียดในตารางที่ 7



ต ารา งท ี่ 7 ว ัต ล ุป ร ะ ส ง ค ์ใ น ก า ร ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร ส า ร น ิเท ศ ข อ ง อ า จ า ร ย ์

การใช้ ความต้องการ
McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม

วัตอุประสงค์ (N=9) (N=10) (N=4) <N=4) (N=4) (N=3) (N=3) (N=4) (N=3) (N=44) (N=9) (N=10) (N=4) (N=4) (N=4) (N=3) (N=3) (N=4) (N=3) (N=44)
เพอประกอบการสอน 2 il! 4 4 4 2 2 4 2 44 2 1Q 4 4 4 2 2 4 2 44

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00
เพอการ!ข๊ยนบทเรียน/ตำราวั,เทการ/บทความวัชาการ 2 9 4 3 2 2 2 4 2 39 2 2 4 3 3 2 2 4 2 41

100.00 90.00 100.00 75.00 50.00 66.67 100.00 100.00 100.00 88.64 100.00 90.00 100.00 75.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 93.18
(พอการทำวัจ้ข 6 7 3 2 2 0 2 4 2 30 7 7 3 2 3 2 2 4 2 35

66.67 70.00 75.00 50.00 50.00 0.00 100.00 100.00 100.00 68.18 77.78 70.00 75.00 50.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 79.55
เพ๋ึอเตรียมการเทศนา 8 9 3 4 4 2 2 3 2 40 8 9 3 4 4 2 2 4 2 41

88.89 90.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 100.00 90.91 88.89 90.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 93.18
เพอใ ห ้คำปรึกษา 2 9 3 4 4 2 2 4 2 42 2 9 2 4 4 2 2 4 2 41

100.00 90.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.45 100.00 90.00 50.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 93.18
เพอเพ่ิมชุนความ! 2 9 4 4 4 2 2 4 2 43 2 1Q 4 4 4 2 2 4 2 44

100.00 90.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.73 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00
เพอการพัฒนาหรีอบ?การสังคม 4 7 3 3 3 2 2 2 2 31 6 9 2 3 3 2 2 2 2 34

44.44 70.00 75.00 75.00 75.00 100.00 100.00 50.00 100.00 70.45 66.67 90.00 50.00 75.00 75.00 100.00 100.00 50.00 100.00 77.27
เพ่ิอทราบข่าวเหตุการณ์ท่ีเปล่ียนแปลง 2 9 4 3 4 2 2 4 2 42 2 U3 4 3 4 2 2 4 2 43

100.00 90.00 100.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.45 100.00 100.00 100.00 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.73
เพอการพ้กผ่อนและความบ่นเทง 3 8 3 4 2 2 2 3 1 28 4 9 3 4 2 2 2 3 2 31

33.33 80.00 75.00 100.00 50.00 66.67 66.67 75.00 33.33 63.64 44.44 90.00 75.00 100.00 50.00 66.67 66.67 75.00 66.67 70.45

4ะ*oo



2.2 ว ัต ถ ุป ร ะส ง ค ็ไ น ก า ร ใ ช ้แ ล ะต ้อ ง ก า ร ส า ร น ิเท ศ ข อ ง น ัก ศ ึก ษ า

การใช้
จากจำนวนนักศึกษา 347 คน พบว่า นักศึกษาจำนวนมากที่สุด มีวัตถุประสงค์ในการใช้ 

สารนิเทศเพื่อเพิ่มพูนความรู้ จำนวน 335 คน (ร้อยละ 96.54) รองลงมา มีวัตถุประสงค์ในการใช้ 
สารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน จำนวน 331 คน (ร้อยละ 95.39) และน้อยที่สุด มีวัตถุประสงค์ใน 
การใช้สารนิเทศเพื่อการทำวิจัย จำนวน 146 คน (ร้อยละ 42.07)

เมื่อพิจารณาวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศของนักศึกษาจำแนกตามสถาบัน พบว่า 
นักศึกษาทุกคน (ร้อยละ 100.00) จาก 5 สถาบัน ได้แก่ คณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ี
มหาวิทยาลัยพายัพ สถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย สถาบันพระศรีลต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์
โรงเรียนครีลตศาลนศาสตร์ แบ็บติสต์ และคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก 
มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อเพ่ิมพูนความรู้

สำหรับวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศด้านอื่น ๆ พบว่า น ักศึกษาลังก ัดสถาบัน 

พระคริสต์ธรรมครีสเตียนสัมพันธ์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อ 

ประกอบการเรียน เพื่อประกอบการทำรายงาน เพื่อเตรียมการเทศนา เพื่อประกอบการ'Î เกเ'ทศนา 

และเพื่อให้คำปรึกษาด้วย สํวนนักศึกษาลังกัดโรงเรียนครีสตศาลนศาสตร์ แบ็บติลต์ทุกคน 

(ร้อยละ 100.00) มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการเรียนด้วย และนักศึกษาลังกัด 

คณะศาลนศาสตร์วิทยาลัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีวัตถุประสงค์ใน 

การใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการทำรายงาน เพื่อเตรียมการเทศนา เพื่อประกอบการ‘รกเทศนา 

และเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลงด้วย นักศึกษาลังกัดสถาบันศาสนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ 

ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน และเพื่อประกอบ 

การทำรายงานด้วยเข่นกัน

ส่วนนักศึกษาลังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีลตศาลนศาสตร์มากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 71 คน 

(ร้อยละ 97.26) มีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน และเพื่อเพิ่มพูนความรู้

นักศึกษาลังกัดพระครีลตธรรมกรุงเทพมากที่สุด จำนวน 74 คน (ร้อยละ 97.37) มี 

วัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลง และนักศึกษาล ัง กัด 

พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ มากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 46 คน (ร้อยละ 93.88) มีวัตถุประสงค์ใน



การใช ้สารน ิเทศเพ ื่อประกอบการเร ียน เพ ื่อเพ ิ่มพ ูนความรู้ และเพ ื่อทราบข ่าวเหต ุการณ ์ท ีเปล ียน
แปลง

ความต้องการ
ในด้านความต้องการลารนิเทศ พบว่า นักคืกษาจำนวนมากที่สุด 342 คน (ร้อยละ 98.56) 

มีความต้องการสารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน รองลงมา คือ เพื่อเพิ่มพูนความรู้ จำนวน 339 คน 

(ร้อยละ 97.69) และจำนวนน้อยที่สุด มีความต้องการสารนิเทศเพื่อการทำวิจัย จำนวน 166 คน 

(ร้อยละ 47.84)

เมื่อพิจารณาวัตถุประสงค์ที่ต้องการสารนิเทศของนักคืกษาจำแนกตามสถาบัน พบว่า 

น้กคืกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดสถาบันศรีสตศาลน 

ศาสตร์ไทย ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน เพื่อเพิ่มพูน 

ความรู้ และเพื่อทราบข่าวเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลง

นักคืกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์'จำนวนมากที่สุด 71 คน (ร้อยละ

97.26) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน

นักคืกษาสังกัดพระศรีสตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 74 คน (ร้อยละ 97.37) มีความ 

ต้องการสารนิเทศเพื่อเพิ่มพูนความรู้

นักคืกษาสังกัดพระศรีลต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการ 

สารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน และเพื่อเพิ่มพูนความรู้

นักคืกษาสังกัดสถาบันพระครีลต์ธรรมครีสเตียนสัมพันธ์ และคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัย 

มิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศเพื่อประกอบการเรียน 

เพื่อประกอบการทำรายงาน เพื่อเตรียมการเทศนา เพื่อประกอบการรี]กเทศนา เพื่อให้คำปรึกษา 

และเพื่อเพิ่มพูนความรู้

นักคืกษาส ังก ัดสถาบ ันศาลนศาสตร์ส ูเธอร์แรนฯ ทุกคน (ร ้อยละ 100.00) ม ีความต ้องการ
สารน ิเทศเพ ื่อประกอบการเร ียน เพ ื่อประกอบการทำรายงาน และเพ ื่อประกอบการรีเกเทศนา



เปรียบเทียบการใช้และความต้องการ
เม ื่อพ ิจารณาเปรียบเทียบวัตถุประสงค์ในการใช้และความต้องการสารนิเทศในกลุ่ม 

นักคืกษา พบว่านักคืกษามีวัตถุประสงค์ในการใช้และต้องการสารนิเทศต่างกัน กล่าวคือ นักคืกษา 

มากที่สุดมีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อเพิ่มพูนความรู้ ในขณะที่มีความต้องการสารนิเทศ 

เพื่อประกอบการเรียน ล่วนนักคืกษาจำนวนรองลงมามีวัตถุประสงค์ในการใช้สารนิเทศเพื่อ 

ประกอบการเรียน ในขณะที่มีความต้องการสารนิเทศเพื่อเพิ่มพูนความรู้ ดังรายละเอียดในตาราง

น ัก ค ืก ษ าส ังก ัด โ รง เร ียน ค ร ิส ต ศ าล น ศ าส ต ร ์ แบ ็บด ิสค ์,ท ุกคน (ร ้อยละ 1 0 0 .0 0 ) มี
ความต ้องการสารน ิเทศเพ ื่อประกอบการเร ียน เพื่อประกอบการ‘รกเทศน า เพ ื่อ เพ ิ่มพ ูนความร ู้ และ
เพ ื่อทราบข ่าวเหต ุการณ ์ท ี่เปล ี่ยนแปลง



ฅารางท ี่ 8 ว ัตล ุประสงค !น การใช ้และต ้องการสารน ิเท ศข องน ักศ ึกษ า

ก า ร ใ ช ้ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร

M c G u l I B I T B B C S T P B C T E S T A G B I L I T E T B T S M is s io n รวม M c G u i l B I T B B C S T P B C T E S T A G B I L I T E T B T S M is s io n รวม

ว ัต อ ุป ร ะ ส ง ค ์ (N=83) (N=73) (N=76) (N=49) (N=14) (N=12) (N=9) (N=21) (N=10) (N=347) (N=83) (N=73) (N=76) (N=49) (N=14) (N=12) (N=9) (N=21) (N=10) (N=347)
เ ท ือ ป ร ะ ก อ บ ก า ร เ ร ีย น 82 I I 68 4 6 13 12 9 2 1 9 331 83 2 1 73 4 9 14 1 2 9 21 1 0 3 42

9 8 .8 0 9 7 .2 6 8 9 .4 7 9 3 .8 8 9 2 .8 6 1 00 .00 100 .00 1 00 .00 9 0 .0 0 9 5 .3 9 1 00 .00 9 7 .2 6 9 6 .0 5 1 00 .00 1 00 .00 1 00 .00 1 00 .00 1 00 .00 1 00 .00 9 8 .5 6

เ ท ือ ป ร ะ ก อ บ ก า ร ท ำ ร า ย ง า น 60 70 69 42 8 12 9 2 0 10 291 75 70 6 4 42 9 1 2 9 20 1 0 311

7 2 .2 9 9 5 .8 9 78 .9 5 85 .7 1 5 7 .1 4 1 00 .00 1 00 .00 9 5 .2 4 1 00 .00 8 3 .8 6 9 0 .3 6 9 5 .8 9 84 .21 85 .71 6 4 .2 9 1 00 .00 1 00 .00 9 5 .2 4 1 0 0 .0 0 8 9 .6 3

เ ท ือ ก า ร ท ำ ว ิจ ัย 15 39 25 23 10 9 4 13 8 146 30 39 38 26 10 9 0 15 9 166

18 .07 5 3 .4 2 3 2 .8 9 4 6 .9 4 7 1 .4 3 7 5 .0 0 4 4 .4 4 6 1 .9 0 8 0 .0 0 4 2 .0 7 3 6 .1 4 5 3 .4 2 5 0 .0 0 5 3 .0 6 7 1 .4 3 75  0 0 0  0 0 7 ]  43 9 0 .0 0 4 7 .8 4

เ ท ือ เ ต ร ีย ม ก า ร เ ท ศ น า 78 65 56 42 12 1 2 6 19 1 0 3 00 82 65 63 42 12 1 2 6 20 1 0 3 12

9 3 .9 8 8 9 .0 4 7 3 .6 8 85 .71 85.71 100 .00 6 6 .6 7 9 0 .4 8 1 00 .00 8 6 .4 0 9 8 .8 0 8 9 .0 4 8 2 .8 9 85.71 85 .71 1 00 .00 6 6 .6 7 9 5 .2 4 1 0 0 .0 0 89.91

เ ท ือ ป ร ะ ก อ บ ก า ร ฝ ึ ก เ ท ศ น า 75 63 58 42 12 1 2 6 18 1 0 2 96 75 58 66 42 11 1 2 9 21 1 0 3 0 4

9 0 .3 6 8 6 .3 0 7 6 .3 2 85.71 85 .71 100 .00 6 6 .6 7 85 .71 1 00 .00 8 5 .3 0 9 0 .3 6 7 9 .4 5 8 6 .8 4 8 5 .7 1 7 8 .5 7 1 00 .00 1 00 .00 1 00 .00 1 0 0 .0 0 87 .61

เ ท ือ ใ ห ้ค ำ ป ร ึก ษ า 6 8 58 61 4 2 11 12 2 16 8 2 78 68 58 63 42 10 1 2 3 19 1 0 2 85

8 1 .9 3 7 9 .4 5 8 0 .2 6 8 5 .7 1 7 8 .5 7 100 .00 2 2 .2 2 7 6 .1 9 8 0 .0 0 8 0 .1 2 8 1 .9 3 7 9 .4 5 8 2 .8 9 85 .71 7 1 .4 3 1 0 0 .0 0 3 3 .3 3 9 0 .4 8 1 0 0 .0 0 8 2 .1 3

เ ท ือ เ ท ืม พ ูน ค ว า ม ! 83 7 1 72 4 6 1 4 12 6 2 1 1 0 3 3 5 8 3 70 7 4 4 2 1 4 1 2 6 21 1 0 3 39

100 .00 9 7 .2 6 9 7 .4 7 9 3 .8 8 1 00 .00 1 00 .00 6 6 .6 7 1 00 .00 1 00 .00 9 6 .5 4 1 0 0 .0 0 9 5 .8 9 9 7 .3 7 1 0 0 .0 0 1 00 .00 1 00 .00 6 6 .6 7 1 00 .00 1 0 0 .0 0 9 7 .6 9

เ ท ือ ก า ร พ ัฒ น า ห ร ือ บ ร ีก า ร ส ัง ค ม 75 60 66 39 11 10 5 17 8 291 68 63 71 42 10 9 6 16 8 2 93

9 0 .3 6 8 2 .1 9 8 6 .8 4 7 9 .5 9 7 8 .5 7 8 3 .3 3 5 5 .5 6 8 0 .9 5 8 0 .0 0 8 3 .8 6 8 1 .9 3 8 6 .3 0 9 3 .4 2 8 5 .7 1 7 1 .4 3 7 5 .0 0 6 6 .6 7 7 6 .1 9 8 0 .0 0 8 4 .4 4

เ ท ือ ท ร า บ ข ่า ว เ ห ต ุก า ร ณ ์ท ืเ ป ล ี่ย น แ ป ล ง 81 65 7 4 46 13 9 6 18 10 3 22 83 67 71 4 2 1 4 10 6 2 1 9 3 23

9 7 .5 9 8 9 .0 4 9 7 .3 7 9 3 .8 8 9 2 .8 6 7 5 .0 0 6 6 .6 7 85 .71 1 00 .00 9 2 .8 0 1 0 0 .0 0 9 1 .7 8 9 3 .4 2 8 5 .7 1 1 0 0 .0 0 8 3 .3 3 6 6 .6 7 1 00 .00 9 0 .0 0 9 3 .0 8

เ ท ือ ก า ร พ ัก ผ ่อ น แ ล ะ ค ว า ม บ ัน เ ท ิง 30 57 51 36 10 9 3 17 8 221 45 60 58 36 11 10 5 18 9 2 5 2

3 6 .1 4 7 8 .0 8 67.11 7 3 .4 7 7 1 .4 3 7 5 .0 0 3 3 .3 3 8 0 .9 5 8 0 .0 0 6 3 .6 9 5 4 .2 2 8 2 .1 9 7 6 .3 2 7 3 .4 7 7 8 .5 7 8 3 .3 3 5 5 .5 6 85 .71 9 0 .0 0 7 2 .6 2



ก า ร ใ ช  ้

เร '่อ ด พี มิ พ ์
จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษาทั้งหมด 391 คน พบว่า รูปแบบของสารนิเทศประ๓ ท 

สื่อตีพิมพ์ที่อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุด 389 คน (ร้อยละ 99.49) ใช้คือ หนังสืออ้างอิง 

รองลงมาจำนวน 385 คน (ร้อยละ 98.47) ใช้หนังสือ และจำนวนน้อยที่สุด 300 คน (ร้อยละ

76.73) ใช้งานวิจัย

ส่วนรูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 380 คน 

(ร้อยละ 97.19) คือ พจนานุกรม รองลงมาจำนวน 376 คน (ร้อยละ 96.16) ใช้ศัพท์สัมพันธ์ และ 

น้อยที่สุด จำนวน 184 คน (ร้อยละ 47.06) ใช้หนังสืออนุสรณ์

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 44 คน (ร้อยละ 100.00) 

ใช้หนังสือ และหนังสืออ้างอิง รองลงมาจำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) ใช้สิ่งพิมพ์ต่อเนื่อง และ 

น้อยที่สุด จำนวน 35 คน (ร้อยละ 79.55) ใช้รูปแบบอื่น ๆ

ส่วนรูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ คือ 

ตำราเรียน/เอกสารการลอน รองลงมาจำนวน 43 คน ( ร้อยละ 97.73) ใช้หนังสือพิมพ์ และน้อยที่ 

สุด จำนวน 21 คน (ร้อยละ 47.73)ใช้รายงานประจำปี

เมื่อพิจารณารูปแบบของสารนิเทศที่น ักศึกษาใช้พบว่า นักศึกษามากที่ส ุด จำนวน 

345 คน (ร้อยละ 99.42) ใช้หนังสืออ้างอิง รองลงมาจำนวน 341 คน (ร้อยละ 98.27) ใช้หนังสือ 

และน้อยที่สุดจำนวน 259 คน (ร้อยละ 74.64) ใช้งานวิจัย

2 .3  ก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ส า ร น ิเท ศ ข อ ง อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ถ า ป ัน

พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ใ น ต ้า น ร ูป แ บ บ

ส ่วนร ูปแบบย่อยของสารน ิเทศท ี่น ักศ ึกษาจำนวนมากท ี่ส ุด 338  คน (ร ้อยละ 97.41) ใช้ คือ
พจนาน ุกรม รองลงมา จำนวน 336 คน (ร ้อยละ 96.83) ใช ้ศ ัพท ์ส ัมพ ันธ์ และน้อยที่ส ุด จำนวน
158 คน (ร้อยละ 45.53) ใช้หนังสืออนุสรณ์



เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า รูปแบบย่อยของสารนิเทศทีอาจารย์และนักคืกษาสังกัด 

คณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 92 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ คือ 

ได้แก่ พจนานุกรม และศัพท์สัมพันธ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และบักคืกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีลตศาสน 

ศาสตร์ใช้มากที่สุด จำนวน 79 คน (ร้อยละ 95.18) คือ หนังลือพิมพ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพใช้มากที ่

สุด จำนวน 77 คน (ร้อยละ 96.25) คือ พจนานุกรม

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ 

ทุกคน จำนวน 53 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ ได้แก่ หนังลือความรู้ทั่วไป พจนานุกรม สารานุกรม 

ศัพท์สัมพันธ์ และหนังลือพิมพ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดสถาบันคริสตศาสนาสตร์ไทย 

ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 18 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ ได้แก่ ตำราเรียน/เอกสารการสอน และ 

ศัพท์สัมพันธ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียน 

สัมพันธ์ทุกคน จำนวน 15 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้ ได้แก่ พจนานุกรม สารานุกรม 

ศัพท์สัมพันธ์วารสารวิชาการ และหนังลือพิมพ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ 

ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 12 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ ได้แก่ ตำราเรียน/เอกสารการลอน 

พจนานุกรม สารานุกรม และวารสารวิชาการ

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร ์

แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 25 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ ได้แก่ พจนานุกรม และสารานุกรม

รปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิ'ช1ชัน



วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 13 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ ได้แก่ หนังลือความรู้ 

ท่ัวไป พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ และโครงการ

เม ื่อจำแนกตามกล ุ่มผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาลนศาสตร ์แมคก ิลวาร 

มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้หนังลือความรู้ทั่วไป ตำรา 

เรียน/เอกลารการสอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ วารสารวิชาการ และหนังลือพิมพ ์

ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 83 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้พจนานุกรม และศัพท์สัมพันธ์

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์ทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) 

ใช้ตำราเรียน/เอกสารการลอน ส่วนนัาคืกษาจำนวนมากที่สุด 70 คนเท่ากัน (ร้อยละ 95.89) ใช้ 

ศัพท์สัมพันธ์ และหนังสือพิมพ์

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้ 

ตำราเรียน/เอกสารการลอน วารลารวิชาการ นิตยสาร หนังลือพิมพ์ รายงานการวิจัย ปริญญา 

นิพนธ์/วิทยานิพนธ์ และโครงการ ในขณะที่นักคืกษาจำนวนมากที่ลุด 74 คน (ร้อยละ 97.37) ใช้ 

พจนานุกรม

อาจารย์สังกัดพระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) 

ใช้หนังสือความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/เอกสารการลอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ ์

บรรณานุกรม วารลารวิชาการ นิตยสาร หนังลือพิมพ์ รายงานการวิจัย และปริญญานิพนธ์/ 

วิทยานิพนธ์ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 49 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้หนังลือความรู้ 

ท่ัวไป พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ และหนังลือพิมพ์

อาจารย์สังกัดสถาบันครีสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคนจำนวน4 คนเท่ากัน(ร้อยละ 100.00) 

ใช้หนังลือความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/เอกสารการลอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ ์

วารลารวิชาการ หนังลือพิมพ์ ปริญญานิพนธ์/วิทยานิพนธ์ และโครงการ ในขณะที่นักคืกษา 

ทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้ตำราเรียน/เอกสารการลอน และศัพท์สัมพันธ์

อาจารย์ส ังก ัดสถาบ ันพระคริสต์ธรรมครีสเต ียนส ัมพ ันธ์ท ุกคน จำนวน 3 คนเท ่าก ัน (ร้อย
ละ 100.00) ใช้หนังลือความรู้ท ั่วไป ตำราเร ียน/เอกสารการสอน พจนาน ุกรม สารานุกรม



ศัพท์สัมพันธ์ วารสารวิชาการ แ ล ะ ห น ั ง ส ื อ พิมพ์ ในขณะทีนักคืกษาทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) ใช้พจนานุกรม ลารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ บรรณานุกรม วารสารวิชาการ 

นิตยสาร และหนังสือพิมพ์

อาจารย์สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ

100.00) ใช้หนังสือความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/เอกสารการสอน หนังสืออนุสรณ์ พจนานุกรม 

สารานุกรม วารสารวิชาการ นิตยสาร หนังสือพิมพ์ รายงานการประชุม รายงานประจำปี รายงาน 

การวิจัย และปริญญานิพนธ์/วิทยานิพนธ์ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ

100.00) ใช้ตำราเรียน/เอกสารการลอน พจนานุกรม สารานุกรม และวารสารวิชาการ

อาจารย์สังกัดโรงเรียนค่ริสตศาลนศาสตร์ แบ็บติสต์'ทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ

100.00) ใช้หนังสือความรู้ท่ัวไป ตำราเรียน/เอกสารการสอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ 

วารสารวิชาการ นิตยสาร หนังสือพิมพ์ รายงานการวิจัย โครงการ และจุลสาร ในขณะที่นักคืกษา 

ทุกคน จำนวน 21 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้พจนานุกรม และสารานุกรม

อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 3 คน 
เท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้ส่ือตีพิมพ์ทุกรูปแบบ ยกเว้นหนังสืออนุสรณ์ ที่มีอาจารย์จำนวนรองล ง  

มาคือ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 66.67) ใช้ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 10 คนเท่ากัน (ร้อยละ
100.00) ใช้หนังสือความรู้ท่ัวไป พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ และโครงการ

สิอไม,ตีพิมพ์
จากจำนวนอาจารย์และนักสืกษา 391 คน พบว่า รูปแบบของสารนิเทศท่ีใช้มากท่ีสุด 

จำนวน 347 คน (ร้อยละ 88.75) คือ แผ่นใส รองลงมา จำนวน 338 คน (ร้อยละ 86.45) ใช้แผนท่ี 
และน้อยที่สุดจำนวน 253 คน (ร้อยละ 64.71) ใช้วัสดุจำลองสามมิติและชองจริง

เมื่อพิจารณารูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์ใช้พบว่า อาจารย์'จำนวนมากท่ีสุด 39 คน 
(ร้อยละ 88.64) ใช้แผ่นใส รองลงมาจำนวน 35 คน (ร้อยละ 79.55) ใช้วีดิทัศน์ และน้อยท่ีสุด 
จำนวน 22 คน (ร้อยละ 50.00) ใช้วัสดุจำลองสามมิติและของจริง

ส่วนรูปแบบของสารนิเทศที่นักคืกษาใช้มากท่ีสุด จำนวน 308 คน (ร้อยละ 88.76) คือ



แผ่นใส รองลงมาจำนวน 304 คน (ร้อยละ 87.61) ใช้แผนท่ี และน้อยทีสุด จำนวน 231 คน (ร้อย 

ละ 66.57) ใช้วัสดุจำลองสามมิติและของจริง

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และน์กคืกษาลังกัดคณะ 

ศาลนศาสตร์แมคกิลวาริ มหาวิทยาลัยพายัพ และลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ใช้มากท่ี 

สุด จำนวน 83 และ 11 คน (ร้อยละ so.22 และ 91.67) คือ วีดิทัศน์

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ ใช้ 

มากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 70 คน (ร้อยละ 84.34) ได้แก่ แผ่นใส และแผนที่

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาลังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพจำนวนมากที ่

สุด จำนวน 75 คน (ร้อยละ 93.75) และลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน 

จำนวน 15 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้คือ แผ่นใส

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาลังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอศฯ มากที่สุด 

จำนวนเท่ากันคือ 52 คน(ร ้อยละ98.11)ใช้ ได้แก่ วีดิทัศน์ แผ่นใส และแผนที่

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และบักคืกษาลังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน 

จำนวน 18 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้คือ เทปบันทึกเลียง

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาลังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ 

ทุกคน จำนวน 25 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้คือ แผนท่ี

นอกจากนี้ อาจารย์และบักคืกษาลังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขต 

มวกเหล็กทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 13 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สื่อไม่ตีพิมพ์ทุกรูปแบบ ยกเว้น 

ภาพถ่าย ที่มีอาจารย์จำนวน 12 คน (ร้อยละ 92.31) ใช้ และวัสดุจำลองลามมิติและของจริง ท่ีมี 

อาจารย์จำนวน 9 คน (ร้อยละ 69.23) ใช้

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใช้ พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์ล ัง ก ัด ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์แ ม ค ก ิล ว า ร ี
ม ห าว ิท ยาล ัยพ าย ัพ  และลังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 9 และ 4 คน (ร้อยละ



1 0 0 .00) ใช้แผ่นใส ในขณะที่นักตีกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ 

จำนวนมากที่สุด 75 คน (ร้อยละ 90.36) ใช้วีดิ,ทัศน์ ส่วนนักตีกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ 

มากที่สุด จำนวน 71 คน (ร้อยละ 93.40) ใช้แผ่นใส

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรงุเทพคริลตศาสนศาสตร์มากที่สุด จำนวน 8 คนเท่ากัน (ร้อยละ

80.00) ใช้วีดิ'ทัศน์ และแผ่นใส ในขณะที่นักตีกษๆมากที่สุด จำนวน 63 คน (ร้อยละ 86.30) ใช้ 

แผนท่ี

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) 

ใช้สื่อไม่ตีพิมพ์ทุกรูปแบบ ยกเว้นเทปบันทึกเลียง และภาพถ่าย ที่มี'จำนวนรองลงมา 3 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 75.00) ใช้ ใน'ขณะ'ที่นักตีกษามากท่ีสุด จำนวน 48 คนเท่ากัน (ร้อยละ 97.96) ใช้วีดิ'ทัศน์ 

แผ่นใส และแผนที่

อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ 

เทปบันทึกเลียง ในขณะที่นักตีกษาทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้เทปบันทึก 

เลียง และแผ่นใส

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 3 คน (ร้อยละ

1 0 0 .00) ใช้แผ่นใส ในขณะที่นักตีกษาทุกคนจำนวน 12 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สไลด์และแผ่นใส

อาจารย์สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 66.67) ใช้ส่ือไม่ตี 

พิมพ์ทุกรูปแบบ ยกเว้น สไลด์ และวัสดุจำลองลามมิติและของจริง ที่มีอาจารย์จำนวนเท่ากันใช้คือ 

1 คน (ร้อยละ 33.33) ในขณะที่นักตีกษาทุกคน จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้วีดิทัศน์

อาจารย์สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) 

ใช้แผนท่ี และนักตีกษาทุกคนจำนวน 21 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สื่อไม่ตีพิมพ์รูปแบบแผนที่เช่นกัน

อาจารย ์ส ังก ัดค ณ ะศาลน ศาส ตร ์ว ิท ยาส ัยม ิซ ช ัน ว ิท ยาเข ตม วก เห ล ็ก ท ุก คน จำน วน  3 คน
เท ่าก ัน (ร ้อยละ 100.00) ใช้ล ื่อไม่ตีพ ิมพ์ท ุกรูปแบบ ยกเว ้นว ัสด ุจำลองลามม ิต ิและของจร ิง ที่มี
อาจารย ์ใช ้จำน วน  2 คน (ร ้อยละ 66.67) ในขณ ะท ี่น ักต ีกษาส ังก ัดคณ ะศาลนศาสตร ์ ว ิทยาส ัย



มิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคนจำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ทุกรูปแบบ ยกเว้นภาพถ่าย 

ที่มีนักคืกษาใช้จำนวน 9 คน (ร้อยละ 90.00) และวัสดุจำลองลามมิติและของจริง ทีมีบักคืกษา'ใช้ 

จำนวน 7 คน (ร้อยละ 70.00)

ลื่ออิเล็กทรอนิกส์
จากจำนวนอาจารย์และนักสืกษา 391 คน พบว่า รูปแบบของสารนิเทศประเภทลื่อ 

อิเล็กทรอนิกส์ที่ใช้มากที่สุด จำนวน 321 คน (ร้อยละ 82.10) คือ อินเทอร์เน็ต รองลงมาจำนวน 

315 คน (ร้อยละ 80.56) ใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด และน้อยที่สุดจำนวน 259 คน (ร้อยละ 66.24) 

ใช้ฐานข้อมูลซีดีรอม

เมื่อพิจารณารูปแบบของสารนิเทศประ๓ ทลื่ออิเล็กทรอนิกส์ที่อาจารย์ใช้พบว่า อาจารย์ 

จำนวนเท่ากันคือ 35 คน (ร้อยละ 79.55) ใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด และอินเทอร์เน็ต และจำนวน 

27 คน (ร้อยละ 61.36) ใช้ฐานข้อมูล'ซีดีรอม

ส ่วนรูปแบบของสารน ิเทศประเภทลื่ออ ิเล ็กทรอน ิกส ์ท ี่น ักค ืกษาใช้มากที่ส ุดจำนวน 

286 คน (ร้อยละ 82.42) คือ อินเทอร์เน็ต รองลงมาจำนวน 280 คน (ร้อยละ 80.69) ใช้ฐานข้อมูล 

ของห้องสมุด และน้อยที่สุด จำนวน 232 คน (ร้อยละ 66.86) ใช้ฐานข้อมูลซีดีรอม

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า รูปแบบที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดคณะศาสนศาลตf  

แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรม 

คริสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิ1ช'ชัน วิทยาเขตมวกเหล็กใช้มากที่สุด 

จำนวน 91, 50, 11, และ 12 คน (ร้อยละ 98.91, 94.34, 73.33 และ 92.31) ตามลำดับ คือ 

อินเทอร์เน็ต

ส ่วนร ูปแบบของสารน ิเทศท ี่อาจารย ์และน ักค ืกษาส ังก ัดโรงเร ียนกร ุงเทพคร ิลต 

ศาลนศาสตร์ สังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติลต์ ใช้ 

มากที่สุดจำนวน 65, 72 และ 18 คน (ร้อยละ 78.31, 90.00 และ 72.00) ตามลำดับ คือ ฐานข้อ 

มูลของห้องสมุด

นอกจากนี้ ร ูปแบบสารนิเทศประเภทลื่ออิเล ็กทรอนิกส์ที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัด 

สถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทย และสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ใช้มากที่สุด จำนวน 15



และ 9 คน (ร้อยละ 83.33 และ 75.00) ตามลำดับ คือ ฐานข้อมูลห้องลมุด และอินเทอร์เน็ต

เม ื่อจำแนกตามกล ุ่มผ ู้ใข ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณะศาลนศาสตร ์แมคก ิลวาร ี  

มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด ในขณะท่ีนัก 

คืกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ

1 0 0 .00) ใช้อินเทอร์เน็ต

อาจารย์ลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์จำนวนมากที่สุด 7 คน (ร้อยละ 70.00) 

ลังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) สังกัดสถาบันคริสตศาสน 

ศาสตร์ไทย จำนวนมากที่สุด 3 คน (ร้อยละ 75.00) และลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุก 

คน จำนวน 3 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด และอินเทอร์เน็ต ในขณะที่นักคืกษา 

ลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ และลังกัดพระครีลตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 58 

และ 68 คน (ร้อยละ 79.45 และ 89.47) ตามลำดับ ใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด ส่วนนักศึกษา 

ลังกัดสถาบันครีสตศาลนศาสตร์ไทย และสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ มีจำนวนนักคืกษาใช้ 

สื่ออิเล็กทรอนิกลัทั้ง 3 รูปแบบ จำนวน 12 และ 6 คน (ร้อยละ 85.71 และ 66.67) ตามลำดับ

อาจารย์ลังกัดพระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ 

ฐานข้อมูลซีดีรอม ใน'ขณะที่นักคืกษา'จำนวนมากที่สุด 47 คน (ร้อยละ 95.92) ใช้อินเทอร์เน็ต

อาจารย์ลังกัดสถาบันพระครีลต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ จำนวน 1 คน (ร้อยละ 33.33) ใช้ 

อินเทอร์เน็ต ในขณะที่นักศึกษาใช้สื่ออิเล็กทรอนิกลัทั้ง 3 รูปแบบ จำนวน 10 คนเท่ากัน (ร้อยละ 

83.33)

ส่วนอาจารย์ลังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ และลังกัดคณะศาลนศาสตร์ 

วิทยาลัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศท่ี 

เป็นลื่ออิเล็กทรอนิกลัทุกรูปแบบ ในขณะที่นักศึกษาลังกัดโรงเรียนครีลตศาลนศาสตร์ แบ็บติสต์ 

จำนวนมากที่สุด 15 คน (ร้อยละ 71.43) ตามลำดับ ใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด และนักศึกษา 

ลังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนมากที่สุด 9 คน (ร้อยละ

90.00) ใช้อินเทอร์เน็ต ดังรายละเอียดในตารางที่ 9



การใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาสถาบ ันพระคร ิสต ์ธรรมในด ้านร ูปแบบตารางที่ 9

McGull BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม

3ปแบ11สารน เิท ศท แ'

อาจารย์

(N=9)

บัทศึทษา 

(N=83)

ทน

(N=92)

อาจารย์

(N-10)

นัอศึทษา 

(N**73)

รวน

(N=83)

อาจารย์

(N=4)

บัทศึทษ!

(N=76)

รวน

(N=80)

อาจไรย์

(N=4)

บัทศึกษา

(N=49)

รวน

(N«53)

อาจารย์

(N=4)

นักศึกษา

(N=14)

รวน

(N*18)

อาจารย์

(N=*3)

นักศึกษา

(N=12)

รวน

(N=15)

อาจารย์

(N=3)

นักศึกษา

(N=9)

รวม

(N=12)

อาจารย์

(N=4)

นักศึกษา

0=21)

รวน

(N=25)

อาจารย์

(N-3)

นักศึกษา

(N=10)

รวน

(N=l3)

อา*ไรย์

(N=44)

นักศึกษา

(N=347)

ทน

(N*391)

สอ์ดห็ มิพ  ั

หนงัส0ื 9 82 22 10 ท 82 4 72 76 4 42 £3 4 14 18 3 10 13 3 2 12 4 21 25 3 10 13 44 341 385

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 98.27 98.47

หนงัสอืคว1ม{งโ่ว1ป 2 60 69 8 65 22 3 69 72 4 42 63 4 13 17 3 10 13 3 7 10 4 19 23 2 10 12 41 311 352

100.00 72.29 75.00 80.00 89.04 87.95 75.00 90.79 90.00 100.00 100.00 100.๓ 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 77.78 83.33 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 93.18 89.63 90.03

ตใํรนรขน/เกกศารการศอน 2 75 84 10 63 73 4 68 72 4 46 50 4 14 18 3 10 13 3 2 12 4 19 23 2 9 12 44 313 357

100.00 90.36 91.30 100.00 86.30 87.95 100.00 89.47 90.00 100.00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.00 83.33 86.67 1๓.๓ 1๓.พ 1๓.1X1 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 90,๓ 92.31 1๓.๓ 90.20 91.30

หนงัสอือบสุรณ ์ 5 45 50 5 31 36 2 31 33 3 23 26 2 7 9 1 9 10 3 0 3 3 9 12 2 3 5 26 158 184

55.56 54.22 54.35 50.00 42.47 43.37 50.00 40.79 41.25 75.00 46.94 49.06 50.๓ 50.๓ 50.๓ 33.33 75.๓ 66.67 1๓.๓ 0.๓ 25.๓ 75.๓ 42.86 48.๓ 66.67 30.๓ 38.46 59.09 45.53 47.06

หนงัสอืฟา้งองิ 2 82 22 10 72 82 4 74 78 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 21 25 3 10 13 44 345 389

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.37 97.50 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 99.42 99.49

พจนาบกุรน 2 82 22 9 68 77 3 24 22 4 42 63 4 12 16 3 12 15 3 2 12 4 21 25 2 10 12 42 328 m
100.00 100.00 100.00 90.00 93.15 92.77 75.00 97.37 96.25 100.00 100.00 1๓.00 1๓.๓ 85.71 88.89 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 97.41 97.19

สาราบกุรม 2 60 69 8 68 76 3 71 74 4 42 63 4 13 17 3 12 15 3 2 12 4 21 25 2 10 12 41 313 354

100.00 72.29 75.00 80.00 93.15 91.57 75.00 93.42 92.50 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓,๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 93.18 90.20 90.54

สพัทสนืพนัธ 2 82 22 8 20 78 3 72 75 4 42 63 4 14 18 3 12 15 2 6 8 4 20 24 2 10 12 40 336 376

100.00 100.00 100.00 80.00 95.89 93.98 75.00 94.74 93.75 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 66.67 66.67 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.91 96.83 96.16

บรรณ าบกุรม 7 60 67 8 63 71 2 46 48 4 42 46 2 12 14 2 12 14 1 3 4 3 17 20 2 9 12 32 264 296

77.78 72.29 72.83 80.00 86.30 85.54 50.00 60.53 60.00 100.00 85.71 86.79 50.๓ 85.71 77.78 66.67 1๓.๓ 93.33 33.33 33.33 33.33 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 72.73 76.08 75.70

ดงร* V แท ะสท ะท งั 111 ป 7 53 60 5 50 55 2 38 40 3 29 32 1 11 12 2 9 11 1 5 6 2 12 14 2 7 10 26 214 240

77.78 63.86 65.22 50.00 68.49 66.27 50.00 50.00 50.00 75.00 59.18 60.38 25.๓ 78.57 66.67 66.67 75.๓ 73.33 33.33 55.56 50.๓ 50.๓ 57.14 56.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 59.09 61.67 61.38

ทำเนยีบนาม/นามใบกุรม 5 53 58 6 36 42 2 36 38 2 19 21 1 10 11 2 9 11 1 0 1 2 10 12 2 7 10 24 180 204

55.56 63.86 63.04 60.00 49.32 50.60 50.๓ 47.37 47.50 50.00 38.78 39.62 25.๓ 71.43 61.11 66.67 75.๓ 73.33 33.33 0.00 8.33 50.๓ 47.62 48๓ 1๓๓ 70.๓ 76.92 54.55 51.87 52.17



ตารางที่ 9 (ต่อ) การใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาสถาบ ันพระคร ิสต ์ธรรมในด ้านร ูปแบบ

3ป แบ บ สแป !ีท ศท !»

McGtill BIT B B CS TPBC TES TAGB1 LITE T BTS Million รวม

0า91รธ

(N=9)

นักศึกษา

(N=*3)

รว»!

(N«92)

019110

(N-10)

นักศึกษา 

(N “ 73)

รวม

(N =83)

019110

(N=4)

นัก«ลรท

(N=76)

รวม

(N=S0)

019110

(NM)

นักศึกรท

(N =49)

รวม

(N=53)

019110

(NM)

นักศึกษา

(N=14)

รวม

(N=18)

0)9110

(N=3)

นักศึกษา

(N=l 2)

รวม

(N=I5)

Diana

(N =3)

นักศึกษา

(N=9)

รวม

(N=12)

019 lia

(N=4)

นักศึกษา

(N=21)

รวม

(N=25)

0)9110

(N=3)

นักศึกษา

(N=10)

รวม

(N=l3)

0า9ารย์

(N =44)

นักศึกษา

(N *347)

รวม

(N=391)

สํง่ทบิท'ค,อ !!!อง 2 as 22 9 70 79 4 69 73 4 49 53 4 13 17 3 12 15 3 9 12 4 20 24 3 9 12 43 334 377

100.00 100.00 100.00 90.00 95.89 95.18 100.00 90.79 91.25 100.00 100.00 100.00 100.00 92.86 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92 J 1 97.73 96.25 %. 42

วไรทไรวี-ชากใร 2 68 77 8 58 66 -4 53 57 4 39 43 4 12 16 3 12 15 2 2 12 4 20 24 2 7 10 42 278 320

100.00 81.93 83.70 80.00 79.45 79.52 100.00 69.74 71.25 100.00 79.59 81.13 100.00 85.71 88.89 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 100.00 95.24 96.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 95.45 80.12 81.84

นติขโทร 6 60 66 7 63 70 4 54 58 4 39 43 3 13 16 2 12 14 2 3 6 4 20 24 2 7 10 36 271 307

66.67 72.29 71.74 70.00 86.30 84.34 100.00 71.05 72.50 100.00 79.59 81.13 75.00 92.86 88.89 66.67 100.00 93.33 100.00 33.33 50.๓ 1๓.พ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 81.82 78.10 78.52

แบง้สอืท บิพ ์ 2 75 84 9 m ท 4 69 73 4 49 53 4 13 17 3 12 15 2 6 9 4 18 22 2 9 12 43 321 364

100.00 90.36 91.30 90.00 95.89 95.18 100.00 90.79 91.25 100.00 100.00 100.00 100.00 92.86 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 66.67 75.๓ 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 97.73 92.51 93.09

1พ ง!น ก !รป ระช มุ 'ส มั บ น ! 3 38 41 6 47 53 3 26 29 3 29 32 1 9 10 1 9 10 2 3 6 2 11 13 2 6 9 25 178 203

33.33 45.78 44.57 60.00 64.38 63.86 75.00 34.21 36.25 75.00 59.18 60.38 25.00 64.29 55.56 33.33 75.00 66.67 100.00 33.33 50.๓ 50.๓ 52.38 52.๓ 1๓.๓ 60.00 69.23 56.82 51.30 51.92

ร!ข ง!น ป ระจ !ํป ี 4 45 49 5 42 47 3 30 33 1 23 24 1 10 11 0 7 7 2 3 6 1 13 14 2 7 10 21 180 201

44.44 54.22 53.26 50.00 57.53 56.63 75.00 39.47 41.25 25.00 46.94 45.28 25.00 71.43 61.11 0.00 58.33 46.67 100.00 33.33 50.๓ 25.๓ 61.90 56.๓ 1๓.๓ 70. ๓ 76.92 47.73 51.87 51.41

งานวจิยั 2 68 77 8 54 62 4 51 55 4 33 37 4 13 17 2 10 12 3 6 9 4 14 18 3 15 13 41 259 3๓

100.00 81.93 83.70 80.00 73.97 74.70 100.00 67.11 68.75 100.00 67.35 69.81 100.00 92.86 94.44 66.67 83.33 80.00 100.00 66.67 75.๓ 1๓.๓ 66.67 72.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 93.18 74.64 76.73

รพงไนก!รวจิยั 4 45 49 7 45 52 4 28 32 4 13 17 2 12 14 0 3 3 2 0 3 4 13 17 2 8 11 31 167 198

44.44 54.22 53.26 70.00 61.64 62.65 100.00 36.84 40.00 100.00 26.53 32.08 50.00 85.71 77.78 0.00 25.00 20.00 1๓.00 0.๓ 25.๓ 1๓.๓ 61.90 68.๓ 1๓ ๓ 80.๓ 84.62 70.45 48.13 50.64

ป?ญ ฤทนทิน*/รทิข!นทิน» 8 45 53 8 54 62 4 38 42 4 19 23 4 13 17 2 7 9 2 6 9 3 11 14 2 6 9 39 199 238

88.89 54.22 57.61 80.00 73.97 74.70 100.00 50.00 52.50 100.00 38.78 43.40 100.00 92.86 94.44 66.67 58.33 60.00 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 52.38 56.๓ 1๓.๓ 60.00 69.23 88.64 57.35 60.87

ใครงก!ร 4 45 49 5 50 55 4 51 5 ร 3 23 26 4 13 17 1 10 11 2 6 8 4 11 15 2 1Q 12 30 219 249

44.44 54-22 53.26 50.00 68.49 66.27 100.00 67.11 68.75 75.00 46.94 49.06 100.00 92.86 94.44 33.33 83.33 73.33 66.67 66.67 66.67 1๓.๓ 52.38 60.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 68.18 63.11 63.68

ธึน๋ ๆ 6 75 81 8 54 62 3 38 41 3 46 49 4 14 IS 2 12 14 2 2 11 4 15 19 3 9 12 35 272 307

66.67 90.36 88.04 80.00 73.97 74.70 75.00 50.00 51.25 75.00 93.88 92.45 100.00 100.00 100.00 66.67 100.00 93.33 66.67 1๓.๓ 91.67 1๓.๓ 71.43 76.๓ 1๓๓ 90.๓ 92-31 79.55 78.39 78.52

ชุกโทร 4 53 57 7 54 61 3 38 41 2 39 41 3 12 15 2 9 11 2 3 5 4 14 18 2 8 11 30 230 260

44.44 63.86 61.96 70.00 73.97 73.49 75.00 50.00 51.25 50.00 79.59 77.36 75.00 85.71 83.33 66.67 75.00 73.33 66.67 33.33 41.67 1๓.๓ 66.67 72.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 68.18 66.28 66.50

กฤตภไค 5 53 58 5 45 50 3 36 39 3 23 26 1 8 9 1 9 10 2 0 2 2 10 12 2 7 10 25 191 216

55.56 63.86 63.04 50.00 61.64 60.24 75.00 47.37 48.75 75.00 46.94 49.06 25.00 57.14 50.00 33.33 75.00 66.67 66.67 0.๓ 16.67 50. ๓ 47.62 48.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 56.82 55.04 55.24

ONNi



ตารางท 9 (ต่อ) การใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาสถาบ ันพระคร ิสต ์ธรรมในด ้านรูปแบบ

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Million รวม

รปูแบบสไรน๓ิ ค f f l ï อาจารย์

(N=9)

นัก«ทษใ

(N=*3)

รวม

(N*=92)

อาจใรท

(N**10)

นักศึกษา

(N"73)

รวม

(N=83)

อาจารย์

(N=4)

นักศึกษา

(N=̂ 76)

รวม

(N=80)

อาจารย์

(NM)

นักศึกษา

(NM9)

รวม

(N=53)

กาจารซ

(NM)

นักศึกษา

(N=14)

รวม

(N=18)

ซาจารท

(N=3)

นักศึกษา

(N=12)

รวม

(N=!5)

อาจารย์

(N=3)

นักศึกษา

(N=9)

รวม

(N=12)

อาจารย์

(NM)

นักศึกษา

(N=21)

«ม

(N=25)

อาจารย์

(N=3)

นักศึกษา

(N-10)

รวม

(N=13)

อาจารย์

(NM4)

นักศึกษา

0=347)

ราม

0=391)

fff) ใม่ร■พิฆพ

ส พ 8 68 76 5 55 60 2 61 63 4 45 49 1 12 13 1 12 13 1 3 4 2 13 15 2 15 12 27 279 306

88.89 81.93 82.61 50.00 75.34 72.29 50.00 80.26 78.75 100.00 91.84 92.45 25.๓ 85.71 72.22 33.33 1๓.๓ 86.67 33.33 33.33 33.33 50.๓ 61.๓ 60.๓ 1๓.๓ 100.00 1๓.๓ 61.36 S0.40 78.26

วด็ทิ(ัฑเ (video) 8 25 S3 8 52 60 2 63 65 4 43 52 3 12 15 2 9 11 2 2 11 3 18 21 2 10 12 35 296 331

88.89 90.36 90.22 80.00 71.23 72.29 50.00 82.89 81.25 100.00 97.96 98.11 75.๓ 85.71 83.33 66.67 75.๓ 73.33 66.67 1๓.๓ 91.67 75.๓ 85.71 84.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 79.55 85.30 84.65

เฑไเบบ้ทกีเรขไ 8 60 68 5 55 60 2 64 66 3 45 48 4 14 13 1 10 11 2 6 8 3 20 23 2 10 12 31 284 315

88.89 72.29 73.91 50.00 75.34 72.29 50.00 84.21 82.50 75.00 91.84 90.57 100.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 33.33 83.33 73.33 66.67 66.67 66.67 75.๓ 95.24 92.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 70.45 81.84 80.56

แพน่ใส 2 68 77 ร 62 20 4 21 25 4 43 52 3 14 17 2 12 15 2 6 8 3 17 20 2 10 12 22 208 242

100.00 81.93 83.70 80.00 84.93 84.34 100.00 93.40 93.75 100.00 97.96 98.11 75.๓ 1๓.๓ 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 66.67 66.67 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 88.64 88.76 8S.75

ภาพถ่าย 7 60 67 5 58 63 2 68 70 3 45 48 2 13 15 1 10 11 2 3 5 3 17 20 2 9 12 28 283 311

77.78 72.29 72.83 50.00 79.45 75.90 50.00 89.47 87.50 75.00 91.84 90.57 50.๓ 92.86 83.33 33.33 83.33 73.33 66.67 33.33 41.67 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ ๓ .๓ 92.31 63.64 81.56 79.54

แผนที่ 7 68 75 7 52 20 2 68 70 4 43 52 3 13 16 2 10 12 2 3 5 4 21 25 2 10 12 34 304 338

77.78 81.93 81.52 70.00 86.30 84.34 50.00 89.47 87.50 1๓.00 97.96 98.11 75.๓ 92.86 88.89 66.67 83.33 80.๓ 66.67 33.33 41.67 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓๓ 1๓.00 1๓.๓ 77.27 87.61 86.45

วกัครุำถองสามนติแถะ,ใเองจ?ง 6 53 59 4 39 43 2 56 58 1 42 43 2 10 12 2 10 12 1 3 4 2 11 13 2 7 9 22 231 253

66.67 63.86 64.13 40.00 53.42 51.81 50.00 73.68 72.50 25.๓ 85.71 81.13 50.๓ 71.43 66.67 66.67 83.33 80.๓ 33.33 33.33 33.33 50.๓ 52.38 52.๓ 66.67 70.๓ 69.23 50.๓ 66.57 64.71

ส0์อ เิลก็ทรอนกิส ์

รไูนขอ้รเฺกขอไหอ้งสบคุ 2 60 69 2 28 65 4 68 22 3 43 46 2 12 15 0 10 10 2 6 2 2 15 18 2 8 11 25 280 315

1๓.๓ 72.29 75.๓ 70.๓ 79.45 78.31 1๓.๓ 89.47 ๓ .๓ 75.๓ 87.76 86.79 75.๓ 85.71 83.33 0.๓ 83.33 66.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 71.43 72.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 79.55 80.69 80.56

เไนขอ้)J ลร!ีสรีอม 6 38 44 5 47 52 3 59 62 4 42 46 1 12 13 0 10 10 2 6 8 2 10 13 2 8 11 27 232 259

66.67 45.78 47.83 50.๓ 64.38 62.65 75.๓ 77.63 77.50 1๓.๓ 85.71 86.79 25.๓ 85.71 72.22 0.๓ 83.33 66.67 66.67 66.67 66.67 75.๓ 47.62 52.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 61.36 66.86 66.24

อนิ ITอรเนต 8 82 21 2 55 62 4 54 58 3 42 50 2 12 15 1 10 11 2 6 2 2 10 13 2 2 12 25 286 221

88.89 1๓.๓ 98.91 70.๓ 75.34 74.70 1๓.๓ 71.05 72.50 75.๓ 95.92 94.34 75.๓ 85.71 83.33 33.33 83.33 73.33 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 47.62 52.๓ 1๓.๓ ๓ .๓ 92.31 79.55 82.42 82.10

p-N



ค ว าม ต อ งก าร

สิอตีพิมพ์
เมื่อพิจารณาความต้องการ พบว่า รูปแบบของสารนิเทศประ๓ ทลื่อตีพิมพ์ที่อาจารย์และ 

นักคืกษาต้องการมากที่สุด จำนวน 389 คน (ร้อยละ 99.49) คือ หนังลือ และหนังลืออ้างอิง รองลง 

มาจำนวน 376 คน (ร้อยละ 96.16) มีความต้องการสิ่งพิมพ์ต่อเนื่อง และจำนวนน้อยที่สุด 338 คน

(ร้อยละ 86.45) ต้องการงานวิจัย

ส่วนรูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาต้องการมากที่ลุด จำนวน 382 คน 

(ร้อยละ 97.70) คือ ศัพท์สัมพันธ์ รองลงมาจำนวนเท่ากันคือ 378 คน (ร้อยละ 96.68) มี 

ความต้องการพจนานุกรม และสารานุกรม และน้อยที่สุด จำนวน 251 คน (ร้อยละ 64.19) 

ต้องการหนังสืออนุสรณ์

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 44 คน (ร้อยละ 100.00) 

มีความต้องการสารนิเทศรูปแบบหนังลือ หนังสืออ้างอิง และ สิ่งพิมพ์ต่อเนื่อง และรองลงมา 

จำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) มีความต้องการงานวิจัย

ส่วนรูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ 

คือ วารลารวิชาการ รองลงมาจำนวน 43 คนเท่ากัน (ร้อยละ 97.73) มีความต้องการหนังลือ 

ความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/เอกสารการสอน สารานุกรม และหนังลือพิมพ์ และน้อยที่สุด จำนวน 28 

คน (ร้อยละ 63.64) มีความต้องการรายงานประจำปี

เมื่อพิจารณารูปแบบของสารนิเทศที่นักคืกษาต้องการพบว่า นักคืกษามากที่สุด จำนวน 

345 คนเท่ากัน (ร้อยละ 99.42) มีความต้องการหนังสือ และหนังลืออ้างอิง รองลงมาจำนวน 332 

คน (ร้อยละ 95.68) มีความต้องการสิ่งพิมพ์ต่อเนื่อง และจำนวนน้อยที่สุด 295 คน (ร้อยละ

85.01) มีความต้องการงานวิจัย

ส่วนรูปแบบย่อยของสารนิเทศที่นักคืกษาต้องการมากที่สุด จำนวน 341 คน (ร้อยละ

98.27) คือ ศัพท์สัมพันธ์ รองลงมาจำนวน 336 คน (ร้อยละ 96.83) มีความต้องการพจนานุกรม 

และน้อยที่สุด จำนวน 221 คน (ร้อยละ 63.69) มีความต้องการหนังสืออนุสรณ์



เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า รูปแบบย่อยของสารนิเทศทีอาจารย์และนักคืกษาสังกัด 

คณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 92 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) 

ต้องการ ได้แก่ พจนานุกรม และศัพท์สัมพันธ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักสืกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลน 

ศาสตร์ทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการคือ หนังสือพิมพ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวน 

มากที่สุด 79 คนเท่ากัน (ร้อยละ 98.75) ต้องการ ได้แก่ หนังสือความรู้ทั่วไป พจนานุกรม และ 

ศัพท์สัมพันธ์

ร ูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ 

ท ุกคนจำนวน53 คนเท่ากัน(ร้อยละ 100.00) ต้องการ ได้แก่ สารานุกรม และศัพท์สัมพันธ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดสถาบันคริลตศาลนาสตร์ไทยทุก 

คน จำนวน 18 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ ได้แก่ หนังสือความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/ 

เอกสารการสอน สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ และปริญญานิพนธ์/วิทยานิพนธ์

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักสืกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียน 

สัมพันธ์ทุกคน จำนวน 15 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ มี 10 รูปแบบ ได้แก่ หนังสือความ 

รู้ท่ัวไป ตำราเรียน/เอกสารการสอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ บรรณานุกรม วารสาร 

วิชาการ หนังสือพิมพ์รายงานการประชุม/สัมมนา และโครงการ

รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักคืกษาสังกัดสถาบันศาสนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ 

ทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ ได้แก่ ตำราเรียน/เอกสารการสอน 

พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์วารสารวิชาการ และหนังสือพิมพ์

ร ูป แ บ บ ย ่อ ย ข อ ง ส าร น ิเท ศ ท ี่อ าจ าร ย ์แ ล ะ น ัก ส ืก ษ าส ังก ัด โ ร ง เร ียน ค ร ิส ต ศ าส น ศ าส ต ร ์
แบ็บติสต์ท ุกคน จำนวน 25 คนเท ่าก ัน (ร ้อยละ 100.00) ต ้องการ มี 5 รูปแบบ ได้แก่ หนังสือความ
รู้ทั่วไป พจนานุกรม สารานุกรม วารลารว ิชาการ และนิตยสาร



นอกจากนี้ อาจารย์และนักคืกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขต 

มวกเหล็กทุกคน จำนวน 13 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศ 12 รูปแบบ 

ย่อย ยกเว้นทำเนียบนาม/นามานุกรม รายงานการประชุม/สัมมนา รายงานการวิจัย ปริญญา 

นิพนธ์/วิทยานิพนธ์ และโครงการ ที่มีจำนวนเท่ากันคือ 12 คน (ร้อยละ 92.31) ต้องการ และ 

หนังลืออนุสรณ์ รายงานประจำปี จำนวน 11 คน (ร้อยละ 84.62) ต้องการ

เมื ่อจำแนกตามกลุ ่มผู ้ใช้  พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณะศาลนศาสตร ์แมคก ิลวาร ี  

มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการหนังลือความรู้ 

ท่ัวไป ตำราเรียน/เอกสารการสอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ วารลารวิชาการ และ 

หนังสือพิมพ์ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 83 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการ 

พจนานุกรม และศัพท์สัมพันธ์

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ทุกคน จำนวน 10 คนเท่ากัน (ร้อยละ

1 0 0 .00) มีความต้องการหนังลือความรู้ทั่วไป สารานุกรม วารสารวิชาการ นิตยสาร และหนังลือ 

พิมพ์ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 73 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการหนังลือพิมพ์

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) มีความ 

ต้องการสารนิเทศ 11 รูปแบบ ยกเว้นหนังลือความรู้ทั่วไป หนังลืออนุสรณ์ พจนานุกรม 

สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์บรรณานุกรม ดรรชนีและสาระสังเขป และทำเนียบนาม/นามานุกรม ท่ีมี 

อาจารย์จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 75.00) ที่ต้องการ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 76 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการหนังสือความรู้ทั่วไป พจนานุกรม และศัพท์สัมพันธ์

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการสารนิเทศ 12 รูปแบบ ยกเว้นหนังลืออนุสรณ์ ทำเนียบนาม/นามานุกรม รายงาน 

การประชุม/สัมมนา รายงานประจำปี โครงการ จุลสาร และกฤตภาค ที่มีจำนวนเท่ากันคือ 3 คน 

(ร้อยละ 75.00) ต้องการ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 49 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการสารานุกรม และศัพท์สัมพันธ์



อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาสนาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการสารนิเทศ 11 รูปแบบ ยกเว้นหนังลืออนุสรณ์บรรณานุกรม ดรรชนีและสาระสังเขป 

ทำเนียบนาม/นามานุกรม รายงานการประชุม และรายงานการวิจัย ที่มีอาจารย์จำนวนเท่ากันคือ 

3 คน (ร้อยละ 75.00) ต้องการ และรายงานประจำปี และกฤตภาค ที่มีอาจารย์จำนวนเท่ากันคือ 2 

คน (ร้อยละ50.00) ต้องการ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการหนังลือความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/เอกสารการลอน สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ และ 

ปริญญานิพนธ์/วิทยานิพนธ์

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครีสเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 3 คน (ร้อยละ

1 0 0 .00) มีความต้องการสารนิเทศเกือบทุกรูปแบบ ยกเว้นรายงานการวิจัย ที่มี'จำนวน 2 คน 

(ร้อยละ 66.67) และหนังลืออนุสรณ์และรายงานประจำปี จำนวนเท่ากันคือ 1 คน (ร้อยละ 33.33) 

ต้องการ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการ 

สารนิเทศ 10 รูปแบบ ได้แก่ หนังลือความรู้ทั่วไป ตำราเรียน/เอกสารการลอน พจนานุกรม 

สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ บรรณานุกรม วารสารวิชาการ หนังลือพิมพ์ รายงานการประชุม/สัมมนา 

และโครงการ

อาจารย์สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอรีแรนฯ ทุกคน จำนวน 3 คน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการสารนิเทศ 13 รูปแบบ ยกเว้นทำเนียบนาม/นามานุกรม นิตยสาร รายงาน 

การประชุม/สัมมนา รายงานประจำปี จุลสาร และกฤตภาค ที่มีอาจารย์จำนวนเท่ากันคือ 2 คน 

(ร้อยละ 66.67) ต้องการ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความ 

ต้องการตำราเรียน/เอกสารการสอน พจนานุกรม สารานุกรม ศัพท์สัมพันธ์ วารสารวิชาการ และ 

หนังลือพิมพ์

อาจารย์สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 4 คน (ร้อย 

ละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศ 12 รูปแบบ ยกเว้นบรรณานุกรม หนังลือพิมพ์ และรายงาน 

การประชุม/สัมมนา ที่มีจำนวนเท่ากันคือ 3 คน (ร้อยละ 75.00) ต้องการ และดรรชนีและ 

สาระสังเขป ทำเนียบนาม/นามานุกรม รายงานประจำปี และกฤตภาค มีจำนวนเท่ากันคือ 2 คน 

(ร้อยละ 50.00) ต้องการ ในขณะที่นักคืกษาทุกคน จำนวน 21 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการหนังลือความรู้ทั่วไป พจนานุกรม สารานุกรม วารสารวิชาการ และนิตยสาร



อาจารย์สังกัดคณะศาสนศาลตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 3 คน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการลารนิเทศทุกรูปแบบ ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 10 คน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศ 12 รูปแบบ ยกเว้นทำเนียบนาม/นามานุกรม รายงาน 

การประชุม/สัมมนา รายงานการวิจัย ปริญญานิพนธ์/วิทยานิพนธ์ และโครงการ ที่มี,จำนวน 9 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 90.00) ต้องการ และหนังลืออนุสรณ์ และรายงานประจำปี จำนวน 8 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 80.00) ต้องการ

ล ือ ไม ่ด ีพ ิม พ ์

จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษา 391 คน พบว่า รูปแบบของสารนิเทศที่ต้องการมากที่ 

สุด จำนวน 368 คน (ร้อยละ 94.12) คือ แผนท่ี รองลงมาจำนวน 367 คน (ร้อยละ 93.86) มี 

ความต้องการแผ่นใส และน้อยที่สุด จำนวน 313 คน (ร้อยละ 80.05) มีความต้องการวัสดุจำลอง 

สามมิติและของจริง

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผูใช้พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) มี 

ความต้องการสารนิเทศรูปแบบแผ่นใส รองลงมาจำนวนเท่ากันคือ 40 คน (ร้อยละ 90.91) มี 

ความต้องการวีดิทัศน์ และแผนท่ี และน้อยที่สุด จำนวน 34 คน (ร้อยละ 77.27) มีความต้องการ 

วัสดุจำลองสามมิติและของจริง

ส่วนรูปแบบของลารนิเทศที่นักศึกษาต้องการมากที่สุด จำนวน 328 คน (ร้อยละ 94.52) 

คือ แผนท่ี รองลงมาจำนวน 324 คน (ร้อยละ 93.37) มีความต้องการแผ่นใส และน้อยที่สุด 

จำนวน 279 คน มีความต้องการวัสดุจำลองสามมิติและของจริง

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะ 

ศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาลนศาสตร์มากที่ 

สุด จำนวน 89 และ 79 คน (ร้อยละ 96.74 และ 95.18) ตามลำดับ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาลน 

ศาสตร์ แบ็บติสต'ทุกคน จำนวน 25 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ คือ แผนท่ี

ร ูป แ บ บ ข อ งส ารน ิเท ศ ท ี่อ าจารย ์แ ล ะน ัก ศ ึก ษ าส ังก ัด พ ระค ร ิส ต ธ รรม ก ร ุง เท พ ม าก ท ี่ส ุด
จำนวนเท ่าก ันค ือ 75 คน (ร้อยละ 93.75) ต ้องการ ได้แก่ ว ีด ิ'ท ัศน ์ และแผ่นใส



รูปแบบย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักสืกษาสังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย 

ทุกคนจำนวน 18 คน(ร้อยละ 100.00) ต้องการ ได้แก่ เทปบันทึกเลียง และแผนที่

ร ูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และบักสืกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียน 

สัมพันธ์ทุกคน จำนวน 15 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ ได้แก่ เทปบันทึกเลียง แผ่นใส และวัสดุ 

จำลองลามมิติและของจริง

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักสืกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุก 

คนจำนวน12คน(ร้อยละ 100.00)ต้องการ ได้แก่วีดิทัศน์ และเทปบันทึกเลียง

ส่วนอาจารย์และนักสืกษๆสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาลเขตมวกเหล็ก 

ทุกคน จำนวน 13 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศเกือบทุกรูปแบบ ยกเว้นวัสดุ 

จำลองสามมิติและของจริง ที่มี'จำนวน 11 คน (ร้อยละ 84.62) ต้องการ

เมื ่อจำแนกตามกลุ ่มผู ้ใช้  พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณะศาลนศาสตร ์แมคก ิลวาร ิ  

มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์ทุกคน จำนวน 9 และ 10 คน 

(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ มีความต้องการแผ่นใส ในขณะที่นักสืกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ 

แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) และสังกัดโรงเรียน 

กรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์จำนวน 70 คน (ร้อยละ 95.89) มีความต้องการแผนที่

ร ูปแบบของสารน ิเทศท ี่อาจารย ์และ,นักสืกษาสังก ัดพระค"ร์สต์ธรรมเพ ็นเตคอลฯ จำนวน
ม าก ท ี่ส ุด 5 2 ค น เท ่าก ัน (ร ้อ ยล ะ 98.11) ต ้องการ ได้แก่ แผ่นใส และแผนที่

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ และสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ 

ทุกคน จำนวน 4 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ มีความต้องการสารนิเทศประ๓ ทลื่อไม่ตี 

พิมพ์ทุกรูปแบบ ในขณะที่นักสืกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพมากที่สุด จำนวน 71 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 93.42) มีความต้องการวีดิทัศน์ และแผ่นใส และนักสืกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรม 

คริลเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการเทปบันทึกเลียง 

แผ่นใส และวัสดุจำลองสามมิติและของจริง



อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 4 คน (รอยละ 100.00) ม 

ความต้องการสารนิเทศเกือบทุกรูปแบบ ยกเว้นวัสดุจำลองสามมิติและของจรง ทีมี1จำนวน 3 คน 

(ร้อยละ 75.00) ต้องการ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด จำนวน 48 คนเท่ากัน (ร้อยละ 97.96) มี 

ความต้องการแผ่นใส และแผนท่ี

อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการวีดิทัศน์ เทปบันทึกเลียง และแผนท่ี ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการเทปบันทึกเลียง แผ่นใส และแผนท่ี

อาจารย์สังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัย 

มิชซัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคนจำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศ 

เกือบทุกรูปแบบ ยกเว้นวัสดุจำลองสามมิติและของจริง ท่ีมี'จำนวน 2 คน (ร้อยละ 66.67) ต้องการ 

ในขณะที่นักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ

1 0 0 .00) มีความต้องการวีดิทัศน์ และเทปบันทึกเลียง และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ 

วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการ 

สารนิเทศทุกรูปแบบ ยกเว้นวัสดุจำลองสามมิติและของจริง ท่ีมี'จำนวน 9 คน (ร้อยละ 90.00) 

ต้องการ

อาจารย์สังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์,ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) 

มีความต้องการแผ่นใส ภาพถ่าย และแผนที่ ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 21 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการวีดิทัศน์ และแผนที่

ล็ออิเล็กทรอนิกส์
เมื่อพิจารณาสารนิเทศประ๓ ทสื่ออิเล็กทรอนิกส์ พบว่า รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์ 

และ,นักศึกษาต้องการมากที่สุด จำนวน 365 คน (ร้อยละ 93.35) คือ อินเทอร์เน็ต รองลงมา 

จำนวน 362 คน (ร้อยละ 92.58) มีความต้องการฐานข้อมูลของห้องสมุด และน้อยที่สุด จำนวน 

352 คน (ร้อยละ 90.03) มีความต้องการฐานข้อมูลซีดีรอม

เมื่อพิจารณารูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์ต้องการพบว่า อาจารย์จำนวน 43 คน



(ร้อยละ 97.73) มีความต้องการฐานข้อมูลของห้องสมุด และรองลงมาจำนวนเท่ากันคือ 42 คน 

(ร้อยละ 95.45) มีความต้องการฐานข้อมูลซีดีรอม และอินเทอร์ณ็ต

ส่วนรูปแบบของสารนิเทศที่นักคืกษามีความต้องการมากที่สุดจำนวน 323 คน (ร้อยละ 

93.08) คือ อินเทอร์เน็ต รองลงมาจำนวน 319 คน (ร้อยละ 91.93) มีความต้องการฐานข้อมูลของ 

ห้องสมุด และน้อยที่สุด จำนวน 310 คน (ร้อยละ 89.34) มีความต้องการฐานข้อมูลซีดีรอม

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักคืกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร 

มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน 

จำนวน 92 และ 13 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ 

จำนวน 9 คน (ร้อยละ 75.00) มีความต้องการสารนิเทศสื่ออิเล็กทรอนิกส์’,ทุกรูปแบบ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาลนศาสตร์ และสังกัดพระคริสต์ธรรม 

เพ็นเตคอลฯ จำนวนมากที่สุด 79 และ 51 คน (ร้อยละ 95.18 และ 96.23) ตามลำดับ มี 

ความต้องการสารนิเทศรูปแบบอินเทอร์เน็ต

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่ 

สุด 70 คนเท่ากัน (ร้อยละ 87.50) มีความต้องการคือ ฐานข้อมูลของห้องสมุด และอินเทอร์เน็ต

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทย และสังกัดโรงเรียนครีสตศาสน 

ศาสตร์ แบ็บติสต์จำนวนมากที่สุด 17 แ ล ะ24 คน (ร้อยละ 94.44 และ96.00) ตามลำดับ มีความ 

ต้องการคือ ฐานข้อมูลของห้องสมุด

รูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครีสเตียน 

สัมพันธ์จำนวน 13 คนเท่ากัน (ร้อยละ 86.67) มีความต้องการ ได้แก่ ฐานข้อมูลซีดีรอม และ 

อินเทอร์เน็ต

เม ื่อจำแน กตามกล ุ่มผ ู้ใข ้ พบว่า อาจารย ์ท ุกคนของท ุกสถาบ ัน (ร ้อยละ 100.00) และ
อาจารย ์ส ังก ัดโรงเร ียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์มากท ี่ส ุด จำนวน 9 คน (ร ้อยละ 90.00) มี
ความต ้องการสารน ิเทศประเภทล ื่ออ ิเล ็กทรอน ิกส ัท ุกร ูปแบบ ยกเว ้นท ี่สถาบ ันคริสตศาสนศาสตร์
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ไทย ที่อาจารย์ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการเฉพาะฐานข้อมูลของ 

ห้องสมุด

ในขณะที่นักสืกษาลังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ และคณะ 

ศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็กทุกคนจำนวน83 และ 10 คน (ร้อยละ 100.00) 

ตามลำดับ และนักสืกษาลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์สูเธอร ์แ รนฯ จำนวน 6 คนเท่ากัน (ร้อยละ 

66.67) มีความต้องการสารนิเทศสื่ออิเล็กทรอนิกลัทุกรูปแบบ

นักสืกษาลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ และลังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ 

มากที่สุดจำนวน 70 และ 47 คน (ร้อยละ 95.89 และ 95.92) ตามลำดับ มีความต้องการ 

อินเทอร์เน็ต

นักสืกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ และลังกัดสถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทย จำนวน 

มากที่สุด 66 และ 13 คน (ร้อยละ 86.84 และ 92.86) มีความต้องการทั้งฐานข้อมูลของห้องสมุด 

และอินเทอร์เน็ต

นักสืกษาลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์จำนวนมากที่สุด 10 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 83.33) มีความต้องการฐานข้อมูลซีดีรอม และอินเทอร์เน็ต

นักสืกษๆลังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนมากที่สุด 20 คน (ร้อยละ 

95.24) มีความต้องการฐานข้อมูลของห้องสมุด ดังรายละเอียดในตารางที่ 10



ตารางที่ 10 ความต้องการสารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาสถาบันพระคริสต์ธรรมในด้านรูปแบบ

McOufl BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม

3 ป 1 แ ท 1 ส า 1 น ิเท  f l f f l ï

อารารย์ 

(N-9)

นักศึกษา

(N=83)

รวม

(N=92)

อารารข 

(N=10)

นักศึกษา

(N-73)

รวม

(N=83)

อารารข์

(N=4)

นักศึกษา

(N=76)

รวม

(N=80)

อารารข์

(N=4)

นักศึกษา

(N=49)

รวม

1N=53)

อารทข 

(N-4)

นักศึกษา 

(N-14)

รวม

(N-18)

อารารข์

(N=3)

นักศึกษา

(N=12)

รวม

(N-15)

อารารย์

(N-3)

นักศึกษา

(N=9)

รวม

(N-12)

อารารผ์ 

(N-4)

นักศึกษา

(N=21)

รวม

(N*=25)

อารารข์

(N=3)

นักศึกษา

(N-10)

รวม

(N=»13)

อารารข์ 

(N=44)

นักศึกษา

(N=347)

รวม

(N=391)

(?0ฅฟมัพ 

หใ«ส®ื 9 83 22 10 71 81 4 7$ 8Q 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 9 12 4 21 25 3 10 13 44 345 399

100.00 100.00 100.00 100.00 97.26 97.59 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 99.42 99.49

ห น ัง สซืคว แ แ ง ท ไ า เ 2 75 84 10 71 81 3 26 22 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 8 11 4 21 25 3 10 น 43 333 3”6

100.00 90.36 91.30 100.00 97.26 97.59 75.00 100.00 98.75 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 88.89 91.67 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.73 95.97 96.16

ฅ ํ! ร น ร 1ข บ . 'เอ ก ศ ! ร ก ไ ร ส อ น 2 75 84 9 68 77 4 68 72 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 19 23 3 10 13 43 321 364

100.00 90.36 91.30 90.00 93.15 92.77 10000 89.47 90.00 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.48 92.00 100.00 100.00 100.00 97.73 92.51 93.09

ห น ัง ส ือ อ บ ุส ร ณ ์ 4 75 79 6 44 50 3 36 39 3 26 29 3 9 12 1 9 10 3 0 3 4 14 18 3 8 11 30 221 251

44.44 90.36 85.87 60.00 60.27 60.24 75.00 47.37 48.75 75.00 53.06 54.72 75.00 64.29 66.67 33.33 75.00 66.67 100.00 0.00 25.00 100.00 66.67 72.00 100.00 80.00 84.62 68.18 63.69 64.19

ห น ัง ส ืธ £ า ง อ ิง 2 83 22 10 71 81 4 76 80 4 49 53 4 L4 18 3 12 15 3 9 12 4 21 25 1 10 13 44 345 389

100.00 100.00 100.00 100.00 97.26 97.59 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 99.42 99.49

พ จ น ! บ ุก ร ม 2 83 92 9 68 77 3 76 22 4 46 50 4 11 15 3 12 15 3 9 12 4 21 25 3 10 13 42 336 378

100.00 100.00 100.00 90.00 93.15 92.77 75.00 100.00 98.75 100.00 93.88 94.31 100.00 78.57 83.33 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 KXJ.OO 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.45 96.83 96.68

ศ ใ ร า บ ุก ร ม 2 75 84 10 71 81 3 74 77 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 21 25 3 10 13 43 335 378

100.00 90.36 91.30 100.00 97.26 97.59 75.00 97.37 96.25 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.73 96.54 96.68

ส ัห ฑ ส ัน ท ้น J 2 S3 22 8 68 76 3 26 22 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 20 24 3 10 13 41 341 3S2

100.00 100.00 100.00 80.00 93.15 91.57 75.00 100.00 98.75 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 93.18 98.27 97.70

ม ร ร ณ ใ บ ุก ร ม 6 68 74 9 63 72 3 53 56 4 42 46 3 11 14 3 12 15 3 3 6 3 18 21 3 10 13 37 280 317

66.67 81.93 80.43 90.00 86.30 86.75 75.00 69.74 70.00 100.00 85.71 86.79 75.00 78.57 77.78 100.00 100.00 100.00 100.00 33.33 50.00 75.00 85.71 84.00 100.00 100.00 100.00 84.09 80.69 81.07

ห แ ร เน ิแ ล ะ ส า ร ะ ส ัง เข ป 6 68 74 6 62 68 3 48 i l 4 33 37 3 11 14 3 10 13 3 5 8 2 14 16 3 10 13 33 261 294

66.67 81.93 80.43 60.00 84.93 81.93 75.00 63.16 63.75 100.00 67.35 69.81 75.00 78.57 77.78 100๓ 83.33 86.67 100.00 55.56 66.67 50.00 66.67 64.00 100.00 100.00 100,00 75.00 75.22 75.19

ท ํไ เน ีข บ น ไ ม /น ไ ม ไ บ ุก ร ม 4 75 79 7 48 55 3 48 51 3 29 32 3 10 13 3 10 13 2 3 5 : 15 17 3 9 12 30 247 2"?

44.44 90.36 85.87 70.00 65.75 66.27 75.00 63.16 63.75 75.00 59.18 60.38 75.00 71.43 72.22 100.00 83.33 86.67 66.67 33.33 41.67 50.00 71.43 6S.00 100.00 90.00 92.31 68.18 71.18 70.84



ตารางที่ 10 (ต่อ) ความต้องการสารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาสถาบันพระคริสต์ธรรมในด้านรูปแบบ

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAOBI LITE TBTS Mission รวม

3ปแบบสแน เิท ทท เซ ้ อาทรข์

(N-9)

นกศึกษา

(N-83)

รวม

(N-92)

อาทรข์ 

(N-10)

นักศึกษา

(N*73)

รวม

(N-83)

อาทรย์ 

(N-4)

นักศึกษา

(N-76)

รวม

(N” 80)

อาทรข์

(N-4)

นักศึกษา

(N=49)

รวม

(N-S3)

อาทรข์

(N=4)

นักศึกษา 

(N-14)

รวม

(N-18)

อา11รย์ 

(N-3)

นักศึกษา

(N-12)

รวม

(N-15)

อาทร6

(N-3)

นักศึกษา

(N-9)

รวม

(N-12)

อาทรข์ 

(N-4)

นักศึกษา

(N-21)

รวม

(N-25)

อาทรฃ

(N-3)

นักศึกษา

(N-10)

รวม

(N-13)

อาทรข

(N=44)

นักศึกษา

(N=347)

รวม

(N=391)

รง่ฑ มิ«ค 'ธเนรง ? 83 22 10 23 83 4 69 73 4 42 46 4 13 17 3 12 13 3 9 12 4 21 25 3 10 13 44 332 376

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.79 91.25 100.00 85.71 86.79 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.68 96.16

ว!รสารวชิาการ 2 75 84 10 63 73 4 63 67 4 39 43 4 12 16 2 12 13 2 2 12 4 21 25 2 10 13 44 304 348

100.00 90.36 91.30 100.00 86.30 87.95 100.00 82.89 83.75 100.00 79.59 81.13 1๓.๓ 85.71 88.89 1๓.พ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 87.61 89.๓

นติยสาร 4 75 79 1Q 70 80 4 63 67 4 39 43 4 13 17 3 10 13 2 3 5 4 21 25 2 10 13 38 304 342

44.44 90.36 85.87 100.00 95.89 96.39 100.00 82.89 83.75 100.00 79.59 81.13 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 83.33 86.67 66.67 33.33 41.67 1๓.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 86.36 87.61 87.47

พนงัสแืพนิพ ์ 2 75 84 1Q 23 83 4 69 73 4 39 43 4 12 16 3 12 15 3 2 12 3 20 23 2 10 13 43 319 362

100.00 90.36 91.30 100.00 100.00 100.00 100.00 90.79 91.25 1๓.00 79.59 81.13 1๓.๓ 85.71 88.89 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 95.24 92.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.73 91.93 92.58

ร !ช ง!น ก !ท ]ระ,)[ม /ส มัมน ! 5 60 65 7 55 62 4 43 47 3 26 29 3 10 13 3 12 12 2 6 8 3 16 19 2 9 12 33 237 270

55.56 72.29 70.65 70.00 75.34 74.70 100.00 56.58 58.75 75.๓ 53.06 54.72 75.๓ 71.43 72.22 1๓.๓ 1๓.00 1๓.๓ 66.67 66.67 66.67 75.๓ 76.19 76.๓ 1๓.๓ 90,๓ 92.31 75 ๓ 68.30 69.05

ร!ขง !น !]ร ะจ !ํป ี 4 68 72 7 54 61 4 51 55 3 19 22 2 10 12 1 10 11 2 3 5 2 14 16 2 8 11 28 237 265

44.44 81 93 78.26 70.00 73.97 73.49 100.00 67.11 68.75 75.๓ 38.78 41.51 50.๓ 71.43 66.67 33.33 83.33 73.33 66.67 33.33 41.67 50.๓ 66.67 64.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 63.64 68.30 67.77

งานว จิ ซั 2 75 84 9 65 74 4 63 67 4 33 37 4 14 18 2 12 15 3 6 9 4 17 21 3 1Q 13 43 295 338

100.00 90.36 91.30 90.00 89.04 89.16 100.00 82.89 83.75 1๓.๓ 67.35 69.81 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 80.95 84.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.73 85.01 86.45

รายงานการวจิยั 6 75 81 7 58 65 4 51 55 4 26 30 3 13 16 2 7 9 2 3 6 4 17 21 2 9 12 36 259 295

66.67 90.36 88.04 70.00 79.45 78.31 100.00 67.11 68.75 1๓.๓ 53.06 56.60 75.๓ 92.86 88.89 66.67 58.33 60.00 1๓.๓ 33.33 50.๓ 1๓.๓ 80.95 84.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 81.82 74.64 75.45

ป?ญ ญ !นทิน t /วท ข!นทินธ 8 68 76 9 65 74 4 54 58 4 29 33 4 14 18 2 9 12 3 6 9 4 17 21 2 9 12 42 271 313

88.89 81.93 82.61 90.00 89.04 89.16 100.00 71.05 72.50 1๓.๓ 59.18 62.26 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 80.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 80.95 84.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 95.45 78.10 80.05

ใครงก!ร 4 68 72 5 62 67 4 63 67 3 26 29 4 13 17 2 12 15 3 5 8 4 16 20 2 9 12 33 274 307

44.44 81.93 78.26 50.00 84.93 80.72 100.00 82.89 83.75 75.๓ 53.06 54.72 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 55.56 66.67 1๓.๓ 76.19 80.๓ 100.00 90.๓ 92.31 75.๓ 78.96 78.52

ธน ๆ 5 83 88 9 62 71 4 60 64 3 46 49 4 14 18 3 12 15 2 9 11 4 18 22 3 1Q 13 37 314 351

55.56 100.00 95.65 90.00 84.93 85.54 100.00 78.95 80.00 75.๓ 93.88 92.45 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 1๓.พ 91.67 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 84.09 90.49 89.77

ชลุสาร 4 75 79 9 60 69 4 60 64 3 33 36 4 12 16 3 9 12 2 3 5 4 16 20 2 10 13 36 278 314

44.44 90.36 85.87 90.00 82.19 83.13 100.00 78.95 80.00 75.๓ 67.35 67.92 1๓.พ 85.71 88.89 1๓.๓ 75.๓ 80.๓ 66.67 33.33 41.67 1๓.๓ 76.19 80. ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 81.82 80.12 SO. 31

กฤตภาค 4 75 79 7 62 69 4 48 52 3 23 26 2 9 11 3 7 10 2 2 4 2 14 16 2 10 13 30 250 280

44.44 90.36 85.87 70.00 84.93 83.13 100.00 63.16 65.00 75.๓ 46.94 49.06 50.๓ 64.29 61.11 1๓.๓ 58.33 66.67 66.67 22.22 33.33 50.๓ 66.67 64.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 68.18 72.05 71.61



ตารางที 10 (ต่อ) ความต้องการสารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาสถาบันพระคริสต์ธรรมในด้านรูปแบบ

McOuil BIT BBCS TPBC TES TAOBI LITE TBTS Mission รวม

3ปแ ฆ บ ส ! ร น !ิท ศ ท น 1 อาทรข์ 

(N-9)

นักศึกษา

(N-83)

รวม

(N-92)

อาทรย 

(N-10)

นักศึกษา 

(N-73)

รวม

(N-83)

อาทรข์ 

(N-4)

นักศึกษา

(N-76)

รวม

(N-80)

อาทรข์

(N=4)

นักศึกษา 

(N-49)

รวม

(N-53)

อาทรข์ 

(N-4)

นักศึกษา 

(N-14)

รวม

(N-18)

อาทรข์

(N-3)

นักศึกษา 

(N-12)

รวม

(N-15)

อาทรข์

(N-3)

นักศึกษา

(N-9)

รวม

(N-12)

อาทรข

(N=4)

นักศึกษา

(K-21)

รวม

(N=25)

อาทรย์

(N-3)

นักศึกษา

(N-10)

รวม

(N=13)

อาทรข 

(N=44)

นักศึกษา

(N=347)

รวม

(N=3911

ส 0 ไ บต่ ที ิบ พ

ส ไ ล ด ์ 8 68 76 8 63 71 4 60 64 4 44 48 3 12 15 2 10 13 2 2 5 3 17 20 2 1Q 13 39 286 325

88.89 81.93 82.61 80.00 86.30 85.54 100.00 78.95 80.00 100.00 89.80 90.57 75.00 85.71 83.33 100.00 83.33 86.67 100.00 22.22 41.67 75.00 80.95 80.00 100.๓ 1๓.00 1๓.๓ 8864 82.42 83.12

ว ีด ิท ัส บ  ( v i d e o ) 8 75 83 8 68 76 4 21 25 4 47 51 4 12 16 2 10 13 2 9 12 3 21 24 3 10 13 40 323 363

88.89 90.36 90.22 80.00 93.15 91.57 100.00 93.42 93.75 100.00 95.92 96.23 100.00 85.71 88.89 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 75.00 100.00 96.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.91 93.08 92.84

เท ป บ ้น ท ก !ร ย ! 8 68 76 5 68 73 4 61 65 4 45 49 4 14 13 2 12 15 2 2 12 3 20 23 3 10 13 37 307 344

88.89 81.93 82.61 50.00 93.15 87.95 100.00 80.26 81.25 100.00 91.84 92.45 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 95.24 92.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 84.09 88.47 87.98

แ พ ่น ใ ส 2 75 84 10 68 78 4 21 25 4 4? 52 3 14 17 2 12 15 2 6 9 4 20 24 2 10 13 43 324 367

100.00 90.36 91.30 100.00 93.15 93.98 100.00 93.42 93.75 100.00 97.96 98.11 75.00 100.00 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 66.67 75.00 100.00 95.24 96.00 1๓.๓ 1๓.00 1๓.๓ 97.73 93.37 93.86

ภ ใ พ ถ ่ไ ข 6 75 81 8 68 76 4 66 70 4 47 51 3 13 16 2 10 13 2 5 8 4 19 23 2 1Q 13 38 313 351

66.67 90.36 88.04 80.00 93.15 91.57 100.00 86.84 87.50 100.00 95.92 96.23 75.00 92.86 88.89 100.00 83.33 86.67 100.00 55.56 66.67 100.00 90.48 92.00 1๓.๓ 1๓.00 1๓.๓ 86.36 90.20 89.77

แ ผ น ท ี่ 6 S3 82 9 20 22 4 68 72 4 4S 52 4 14 18 2 10 13 2 4 7 4 21 25 3 10 13 40 323 363

66.67 100.00 96.74 90.00 95.89 95.18 100.00 89.47 90.00 100.00 97.96 98.11 100.00 100.00 100.00 100.00 83.33 86.67 100.00 44.44 58.33 100.00 100.00 100.00 1๓๓ 1๓.00 1 ๓ .๓ 90.91 94.52 94.12

ว ศ ค ุร ํไ ล อ ง ศ า ม ม ต แ ล ะ ข อ ง จ ร ง 6 68 74 8 55 63 4 58 62 3 45 48 3 11 14 2 12 15 2 4 6 3 17 20 ! 9 11 34 279 313

66.67 81.93 80.43 80.00 75.34 75.90 100.00 76.32 77.50 75.00 91.84 90.57 75.00 78.57 77.78 100.00 100.00 100.00 66.67 44.44 50.00 75.00 80.95 80.๓ 66.67 90.00 84.62 77.27 80.40 S0.05

ศธอเิสกืทรลนทิศ

ฐาน *บอบลุขอ ง ห ้อ ง ศบดุ 2 83 22 2 67 76 4 66 2Q 4 45 49 4 13 12 3 9 12 3 6 2 4 20 24 2 10 13 43 319 362

100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 90. ๓ 91.78 91.57 1๓.๓ 86.84 87.50 1๓.๓ 91.84 92.45 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 75.๓ 80.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.73 91.93 92.58

|1 น ฟ ้อ 1)ท ข ีส ิร อ ม 2 33 22 2 65 74 4 61 65 4 45 49 3 12 15 3 10 13 3 6 2 4 18 22 2 10 13 42 310 352

1๓.๓ 1๓๓ 1๓.๓ 90.๓ 89.04 89.16 1๓.๓ 80.26 81.25 1๓.๓ 91.84 92.45 75.๓ 85.71 83.33 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 89.34 90.03

อ ิน เท อ ร ์เน ีต 2 S3 22 2 20 22 4 66 20 4 42 51 3 13 16 3 10 13 3 6 2 4 18 22 2 10 13 42 323 365

1๓.พ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.๓ 95.89 95.18 1๓.๓ 86.84 87.50 1๓.๓ 95.92 96.23 75.๓ 92.86 8889 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 1๓.00 1๓.๓ 95.45 93.08 93.35

H

น'V



เปรียบเทึยบการใช้และความต้องการ

ล ือ ต ีพ ิม พ ์

เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบรูปแบบของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการ 

พบว่า มีทั้งความเหมือนและความแตกต่างกัน ส่วนที่เหมือนกันคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวน 

มากที่สุด ใช้และต้องการรูปแบบของลารนิเทศที่เป็นหนังลืออ้างอิง สำหรับส่วนที่ต่างกันคือ การใช้ 

และความต้องการสารนิเทศรูปแบบหนังลือ กล่าวคือ ในขณะที่อาจารย์และนักศึกษาใช้สารนิเทศ 

รูปแบบนี้เป็นจำนวนรองลงมา แต่มืความต้องการเป็นจำนวนมากที่สุดเช่นเดียวกับรูปแบบของสาร 

นิเทศที่เป็นหนังลือ

ส ่วนการเปร ียบเท ียบการใช ้และความต ้องการสารน ิเทศร ูปแบบย ่อย พบว่า มี 

ความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้สารนิเทศรูปแบบพจนานุกรม 

ในขณะที่มืความต้องการสารนิเทศรูปแบบศัพท์สัมพันธ์

เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบการใช้และความต้องการรูปแบบของสารนิเทศจำแนกตามกลุ่ม 

ผู้ใช้ พบว่า ในกลุ่มอาจารย์มีการใช้และความต้องการเหมือนและต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์ทุกคน 

ใช้และมีความต้องการหนังลือ และหนังลืออ้างอิง แต่อาจารย์ทุกคนมีความต้องการสิ่งพิมพ์ต่อ 

เนื่องด้วย ในขณะที่จำนวนอาจารย์ใช้สิ่งพิมพ์ต่อเนื่องเป็นจำนวนรองลงมา

ส่วนการเปรียบเทียบการใช้และความต้องการสารนิเทศรูปแบบย่อยในกลุ่มอาจารย์ พบว่า 

มีความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์ทุกคนใช้ตำราเรียน/เอกลารการลอน ในขณะที่อาจารย์ทุก 

คนมีความต้องการวารสารวิชาการ

เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบการใช้และความต้องการรูปแบบของสารนิเทศในกลุ่มนักศึกษา 

พบว่า มีทั้งความเหมือนและความแตกต่างกัน ส่วนที่เหมือนกันคือ นักศึกษาจำนวนมากที่สุด มี 

การใช้และต้องการรูปแบบของสารนิเทศที่เป็นหนังสืออ้างอิง ส่วนที่แตกต่างกันคือ นักศึกษามีการ 

ใช้สารนิเทศรูปแบบหนังลือเป็นจำนวนรองลงมา แต่มีความต้องการเป็นจำนวนมากที่สุด

ส่วนการเปรียบเทียบการใช้และความต้องการสารนิเทศรูปแบบย่อยในกลุ่มนักศึกษา พบ 

ว่า มีความแตกต่างกัน กล่าวคือ นักศึกษาจำนวนมากที่ลุดใช้พจนานุกรม ในขณะที่มีความ 

ต้องการศัพท์สัมพันธ์



ล ็อ ไม ่ต ึพ ิม พ ์

เม ื่อพ ิจารณาเปรียบเท ียบรูปแบบของสารน ิเทศประเภทสือไม ่ต ีพ ิมพ ์ท ีอาจารย ์และ 

นักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า มีความแตกต่างกันในส่วนที่อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากทีสุด 

ใช้แผ่นใส ในขณะที่มีความต้องการแผนที่ และอาจารย์และนักศึกษาจำนวนรองลงมาใช้แผนที่ ใน 

ขณะที่มีความต้องการแผ่นใส

การพิจารณาเปรียบเทียบการใช้และความต้องการสารนิเทศประเภทนี้ในกลุ่มอาจารย ์

พบว่า มีทั้งความเหมือนและความแตกต่างกัน ส่วนที่เหมือนกันคือ อาจารย์จำนวนมากที่สุดมีการ 

ใช้และต้องการแผ่นใส ส่วนจำนวนรองลงมามีความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์มีการใช้และ 

ต้องการวีดิทัศน์ และย์งมีความต้องการแผนที่เป็นจำนวนเท่ากันด้วย

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบรูปแบบของสารนิเทศที่นักคืกษาใช้และต้องการ พบว่า มี 

ความแตกต่างกัน กล่าวคือ นักคืกษาจำนวนมากที่สุดใช้แผ่นใส และจำนวนรองลงมาใช้แผนที่ แต่ 

ในความต้องการนั้น น์กศึกษาจำนวนมากที่สุดมีความต้องการแผนที่ และจำนวนรองลงมามีความ 

ต้องการแผ่นใส

ล ็อ อ ิเล ็ก ท ร อ น ิก ส ์

เม ื่อพ ิจารณาเปรียบเท ียบรูปแบบของสารน ิเทศประเภทสื่ออ ิเล ็กน ิกส์ท ี่อาจารย ์และ 

นักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า มีการใช้และความต้องการที่สอดคล้องกัน กล่าวคือ อาจารย์และ 

นักศึกษาใช้และต้องการอินเทอร์เน็ต เป็นจำนวนมากที่สุด ส่วนจำนวนรองลงมาใช้และต้องการ 

ฐานข้อมูลของห้องสมุด

การพ ิจารณ าเปร ียบเท ียบการใช ้และความต ้องการในกล ุ่มอาจารย ์ พบว่าม ีท ั้ง 

ความเหมือนและความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์จำนวนมากที่สุดใช้ฐานข้อมูลของห้องสมุด 

และอินเทอร์เน็ต และจำนวนรองลงมาใช้ฐานข้อมูลซีดีรอม ในขณะท่ี อาจารย์จำนวนมากที่สุด มี 

ความต้องการฐานข้อมูลของห้องสมุด และจำนวนรองลงมามีความต้องการฐานข้อมูลซีดีรอม และ 

อินเทอร์เน็ต

ส ่วน ก ารพ ิจารณ าเป ร ียบ เท ียบ ร ูป แบ บ ท ี่น ัก ศ ึก ษ าใช ้และต ้องก าร พบว ่า ม ีการใช ้และ
ความต ้องการท ี่ลอดคล ้องก ัน กล ่าวค ือ น ักศ ึกษาใช ้และต้องการอ ินเทอร์เน ็ต เป ็นจำนวนมากที่ส ุด
ส ่วนจำนวนรองลงมา ใช้และต้องการฐานข้อม ูลของห ้องสมุด



เน ื้อหาทางต้านคริสตศาสนศาสตร์

การใช้
จากจำนวนอาจารย ์และน ักศ ึกษา 391 คน พบว่า เนื้อหาสารนิเทศทางด้าน 

คริสตศาสนศาสตร์ที่ใช้มากที่สุด จำนวน 389 คน (ร้อยละ 99.49) คือ เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร ์

รองลงมาจำนวน 386 คน (ร้อยละ 98.72) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับศาลนศาสตร์ตามแนวคริลตศาสนา 

และน้อยที่สุด จำนวน 363 คน (ร้อยละ 92.84) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับคณะนิกายต่าง  ๆ ในคริสต 

ศาลนา

2.4 ก าร ใช ้แ ล ะ ค ว าม ต ้อ งก าร ส าร น ิเท ศ ข อ งอ าจ าร ย ์แ ล ะ น ัก ค ิก ษ าส ถ าป ัน
พระคริสต์ธรรมในต้านเนื้อหา

เมื่อพิจารณาเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้ พบว่า จำนวนมากที่สุด 

387 คนเท่ากัน (ร้อยละ 98.98) ใช้เนื้อหาย่อย 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประว่ติศาสตร ์

พระคัมภีร์เดิม และเนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ รองลงมาจำนวน 386 คน (ร้อยละ 98.72) ใช้ 

เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์เดิม และน้อยที่สุด จำนวน 196 คน (ร้อยละ 50.13) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับ 

ศาสนาของซนเผ่าเยอรมัน

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้เน้ือหา 

เกี่ยวกับพระคัมภีร์ รองลงมาจำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับศาสนศาสตร์ตาม 

แนวคริสตศาลนา เนื้อหาเกี่ยวกับประวิติคริสตศาสนาและประว้ติศาสตร์คริสตจักร และเนื้อหา 

เกี่ยวกับคณะนิกายต่าง  ๆ ในคริสตศาสนา และน้อยที่สุด จำนวน 40 คน (ร้อยละ 90.91) ใช้ 

เนือหาเกี่ยวกับศาสนาเปรียบเทียบและศาสนาอื่น ๆ

สำหรับเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์ใช้ พบว่า จำนวนมากที่สุด 43 คนเท่ากัน (ร้อย 

ละ 97.73) ใช้เนื้อหาย่อย 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรมกิจการ และเนื้อ 

หาเกี่ยวกับพระเจ้า รองลงมาจำนวน 42 คน (ร้อยละ 95.45) ใช้เนื้อหาย่อย 9 ด้าน ได้แก่ เน้ือหา 

เกี่ยวกับความคิด ความเชื่อเกี่ยวกับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการมีอยู่จริง การรู้จักพระเจ้า คุณ 

สมบัติของพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการทรงสร้างชีวิต เนื้อหาเกี่ยวกับความยุติธรรมของพระเจ้า 

ความดี ความช่ัว เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวิติศาสตร์พระคัมภีร์เดิม 

เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมจดหมายฝาก และเนื้อหาเกี่ยวกับหลักข้อ



ส่วนเนื้อหาทางด้านครสตศาสนศาสตร์ที่นักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 345 คน (ร้อยละ

99.42) คือเนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ รองลงมาจำนวน 343 คน (ร้อยละ 98.85) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับ 

ศาสนศาสตร์ตามแนวคริสตศาสนา และน้อยที่สุด จำนวน 320 คน (ร้อยละ 92.22) ใช้เนื้อหาเก่ียว 

กับคณะนิกายต่าง ๆ ในครสตศาลนา

เมื่อพิจารณาเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่นักศึกษาใช้ พบว่า จำนวนมากที่สุด 345 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 99.42) ใช้เนื้อหาย่อย 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวิติศาสตร์พระคัมภีร ์

เดิม และเนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ รองลงมาจำนวน 344 คน (ร้อยละ 99.14) ใช้เนื้อหาเก่ียว 

กับพระคัมภีร์เดิม และน้อยที่สุด จำนวน 181 คน (ร้อยละ 52.16) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับศาสนาของชน 

เผ่าเยอรมัน

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า เนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาลังกัด 

คณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 92 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ มี 

3 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับความคิด ความเชื่อเกี่ยวกับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการมีอยู่จริง การรู้ 

จักพระเจ้า คุณสมปติของพระเจ้า และเนื้อหาเกี่ยวกับการทรงสร้างชีวิต

เนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร ์

ทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ มี 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์เดิม และ 

เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรมกิจการ

เช ื่อและหลักคำลอน และน้อยที่ส ุด จำนวน 15 คน (ร้อยละ 34.09) ใช ้เน ือห าเก ี่ยวก ับศาสนาของ
ชนเผ ่าเยอรม ัน

เนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาลังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคน 

จำนวน 80 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ คือ สารนิเทศที่มีเนื้อหาเกี่ยวกับข้อเขียนเกี่ยวกับการประกาศ 

พระกิตติคุณ

เน ื้อหาย ่อยของสารน ิเทศท ี่อาจารย ์และน ักศ ึกษาล ังก ัดพระคร ิสต ์ธรรมเพ ็นเตคอลฯ ทุกคน
จำนวน 53 คน (ร ้อยละ 100.00) ใช ้ มี 15 ด ้าน ได้แก่ เน ื้อห าเก ี่ยวก ับความค ิด  ความเช ื่อ เก ี่ยวก ับ
พระเจ้า เน ื้อหาเก ี่ยวก ับการม ีอย ู่จร ิง การร ู้จ ักพระเจ ้า ค ุณ สมปต ิของพระเจ ้า เน ื้อหาเก ี่ยวก ับการ



ทรงสร้าง1ชีวิต เนื้อหาเกี่ยวกับความยุติธรรมของพระเจ้า ความดีความชั่ว เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ 

เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวิติศาสตร์พระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดผู้พยากรณ์ เน้ือหา 

เก่ียวกับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับมนุษย์ เนื้อหาเกี่ยวกับความรอด 

และพระคุณ เนื้อหาเกี่ยวกับหลักข้อเชื่อและหลักคำสอน เนื้อหาเกี่ยวกับข้อเขียนเกี่ยวกับการ 

ประกาศพระกิตติคุณ เนื้อหาเกี่ยวกับหลักปฎิปติในชีวิตครอบครัวคริลเตียน และเนื้อหาเกี่ยวกับ 

พิธีต่าง  ๆที่สำคัญในคริสตศาลนา

เนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาลังกัดสถาบันครสตศาสนศาสตร์ไทยทุก 

คน จำนวน 18 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ มี 25 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับความคิด ความเชื่อเกี่ยว 

กับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการมีอยู่จรง การรู้จักพระเจ้า คุณสมปติของพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับ 

การทรงสร้างชีวิต เนื้อหาเกี่ยวกับความยุติธรรมของพระเจ้า ความดีความชั่ว เนื้อหาเกี่ยวกับหมวด 

ประว้ติศาสตร์พระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดกวีนิพนธ์ เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดผู้พยากรณ์ เน้ือ 

หาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมจดหมายฝาก เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมวิวรณ์ 

เนื้อหาเกี่ยวกับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับพระเยซูคริสต์และครอบครัวของพระองค์ เนื้อหาเกี่ยวกับ 

มนุษย์ เนื้อหาเกี่ยวกับความรอดและพระคุณ เนื้อหาเกี่ยวกับอนาคตศาสตร์ เนื้อหาเกี่ยวกับหลัก 

ข้อเชื่อและหลักคำสอน เนื้อหาเกี่ยวกับหลักปกป้องความเชื่อและข้อถกเถียงต่าง ๆ เนื้อหาเกี่ยวกับ 

ข้อเขียนเกี่ยวกับการประกาศพระกิตติคุณ เนื้อหาเกี่ยวกับการเทศนา เน้ือหาเก่ียวกับการให้คำ 

ป!กษาต่อครอบครัวและบุคคล เนื้อหาเกี่ยวกับระบบการปกครองในคริสตศาสนา เนื้อหาเกี่ยวกับ 

การนมัสการ เนื้อหาเกี่ยวกับพันธกิจ เนื้อหาเกี่ยวกับการศึกษา การสอนทางศาสนา และเนื้อหา 

เกี่ยวกับการฟืนฟูจิตวิญญาณ

เนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียน 

ลัมพันธ์ทุกคน จำนวน 15 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ มี 23 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับการมีอยู่จริง 

การรู้จักพระเจ้า คุณสมบัติของพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการทรงสร้างชีวิต เนื้อหาเกี่ยวกับความ 

ยุติธรรมของพระเจ้า ความดีความชั่ว เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวิต ิ

ศาสตร์พระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดกวีนิพนธ์ เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดผู้พยากรณ์ เน้ือหาเก่ียว 

กับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรมกิจการ เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรม 

จดหมายฝาก เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมวิวรณ์ เนื้อหาเกี่ยวกับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับพระเยซูคริสต์ 

และครอบครัวของพระองค์ เนื้อหาเกี่ยวกับมนุษย์ เนื้อหาเกี่ยวกับความรอดและพระคุณ เน้ือหา 

เกี่ยวกับหลักข้อเชื่อและหลักคำสอน เนื้อหาเกี่ยวกับการเทศนา เนื้อหาเกี่ยวกับการนมัสการ เน้ือ



หาเกี่ยวกับพิธีต่าง ๆ ที่สำคัญในครสตศาสนา เนื้อหาเกี่ยวกับการศึกษา การสอนทางศาสนา เน้ือ 

หาเกี่ยวกับการฟืนฟูจิตวิญญาณ เนื้อหาเกี่ยวกับจุดกำเนิดของโปรเตสแตนต์ และเนื้อหาเกี่ยวกับ 

ศาสนาเปรียบเทียบ

เนื้อหาย่อยของส่วนอาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน 

จำนวน 12 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ มี 34 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับความคิด ความเชื่อเกี่ยวกับ 

พระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการมีอยู่จริง การรู้จักพระเจ้า คุณสมบัติของพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการ 

ทรงสร้างชีวิต เนื้อหาเกี่ยวกับความยุติธรรมของพระเจ้า ความดีความชั่ว เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ 

เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวิติศาสตร์พระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดกวีนิพนธ์ เนื้อหาเก่ียว 

กับหมวดผู้พยากรณ์ เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรม 

กิจการ เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมจดหมายฝาก เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมวิวรณ์ เนื้อหาเกี่ยวกับ 

พระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับพระเยซูคริสต์และครอบครัวของพระองค์ เนื้อหาเกี่ยวกับมนุษย์ เน้ือหา 

เกี่ยวกับความรอดและพระคุณ เนื้อหาเกี่ยวกับหลักข้อเชื่อและหสักคำสอน เนื้อหาเกี่ยวกับหลักปก 

ป้องความเชื่อและข้อถกเถียงต่าง ๆ เนื้อหาเกี่ยวกับศาลนศาสตร์ว่าด้วยเรื่องศีลธรรม เนื้อหาเก่ียว 

กับข้อเขียนเกี่ยวกับการประกาศพระกิตติคุณ เนื้อหาเกี่ยวกับประสบการณ์ การ'ฝึกปฏิบัติ และ 

ชีวิตคริสเตียน เนื้อหาเกี่ยวกับหลักปฏิบัติในชีวิตครอบครัวคริสเตียน เนื้อหาเกี่ยวกับการเทศนา 

เนื้อหาเกี่ยวกับคำเทศนา เนื้อหาเกี่ยวกับการอภิบาลศิษย์ เนื้อหาเกี่ยวกับหลักการปกครองและ 

บริหารคริสตจักร เนื้อหาเกี่ยวกับการให้คำปรกษาต่อครอบครัวและบุคคล เนื้อหาเกี่ยวกับการ 

นมัสการ เนื้อหาเกี่ยวกับพิธีต่าง ๆ ที่สำคัญในคริสตศาลนา เนื้อหาเกี่ยวกับการฟืนฟูจิตวิญญาณ 

เนื้อหาเกี่ยวกับระเบียบแบบแผนปฏิบัติในประวัติคริสตจักร เนื้อหาเกี่ยวกับประวัติคริลตศาสนาใน 

ประเทศต่าง ๆ เนื้อหาเกี่ยวกับคริสตจักรสมัยแรกและคริสตจักรทางตะวันออก และเนื้อหาเกี่ยวกับ 

ศาลนาที่มีถิ่นกำเนิดในแถบประเทศอินเดีย

เน ื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาลังกัดโรงเริยนคริสตศาสนศาสตร ์

แบ็บดิสค์'ทุกคน จำนวน 25 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้มี 4 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวัต ิ

ศาสตร์พระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรม 

กิจการ และเนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมจดหมายฝาก

เน ื้อห าย ่อยของสารน ิเทศท ี่อาจารย ์และน ักศ ึกษาล ังก ัดคณ ะศาสน ศาสตร ์ ว ิทยาล ัยม ิชช ัน
ว ิทยาเขตมวกเหล ็กท ุกคน จำนวน 13 คน (ร ้อยละ 100.00) ใช้ มี 31 ด ้าน  ได้แก่ สารนิเทศที่ม ีเน ื้อ



หาเกี่ยวกับความคิด ความเชื่อเกี่ยวกับพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการมีอยู่จรง การรู้จักพระเจ้า คุณ 

สมบัติของพระเจ้า เนื้อหาเกี่ยวกับการทรงสร้างชีวิต เนื้อหาเกี่ยวกับความยุติธรรมของพระเจ้า 

ความดีความชั่ว เนื้อหาเกี่ยวกับวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีกับศาสนา เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์เดิม 

เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประวิติศาสตร์พระคัมภีร์เดิม เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดกวีนิพนธ์ เนื้อหาเกี่ยวกับ 

หมวดผู้พยากรณ์ เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรมกิจการ 

เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมจดหมายฝาก เนื้อหาเกี่ยวกับพระธรรมวิวรณ์ เนื้อหาเกี่ยวกับพระเจ้า เน้ือ 

หาเกี่ยวกับพระเยซูคริสต์และครอบครัวของพระองค์ เนื้อหาเกี่ยวกับความรอดและพระคุณ เน้ือหา 

เกี่ยวกับศาลนศาสตร์ว่าด้วยเรื่องศีลธรรม เนื้อหาเกี่ยวกับข้อเขียนเกี่ยวกับการประกาศพระกิตต ิ

คุณ เนื้อหาเกี่ยวกับประลบการณ์ การ'ปีกปฏิบัติ และชีวิตคริลเตียน เนื้อหาเกี่ยวกับหลักปฏิบัติใน 

ชีวิตครอบครัวคริสเตียน เนื้อหาเกี่ยวกับการเทศนา เนื้อหาเกี่ยวกับคำเทศนา เนื้อหาเกี่ยวกับการ 

อภ ิบาลศ ิษย ์ เนื้อหาเกี่ยวกับหลักการปกครองและบริหารคริสตจักร เน้ือหาเกี่ยวกับการให้คำ 

ปรึกษาต่อครอบครัวและบุคคล เนื้อหาเกี่ยวกับการนมัสการ เนื้อหาเกี่ยวกับพิธีต่าง ๆ ที่สำคัญใน 

คริลตศาสนา เนื้อหาเกี่ยวกับพันธกิจ เนื้อหาเกี่ยวกับสมาคมที่ทำงานเพื่อศาสนา เนื้อหาเกี่ยวกับ 

การศึกษา การสอนทางศาสนา และเนื้อหาเกี่ยวกับการทื้เนฟูจิตวิญญาณ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์ทุกคน (ร้อยละ 100.00) จาก 8 สถาบันใช้เนื้อหา 

ย่อยของสารนิเทศเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรมกิจการ ยกเว้นคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ี

มหาวิทยาลัยพายัพ และอาจารย์ทุกคน จาก 8 สถาบันยกเว้นโรงเรียนคริสตศาลนศาสตร์ แบ็บ 

ติสต์ใช้เนื้อหาย่อยของลารนิเทศเกี่ยวกับพระเจ้า ในขณะที่มักศึกษาทุกคน (ร้อยละ 100.00) จาก 

ทุกสถาบัน ยกเว้นพระคริสตธรรมกรุงเทพ ใช้เนือหาย่อยของสารนิเทศเกี่ยวกับหมวดประวิต ิ

ศาสตร์พระคัมภีร์เดิม และเนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ และมักศึกษาทุกคน จาก 7 สถาบัน ได้ 

แก่ ลังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ ลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสน 

ศาสตร์ ลังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนลัมพันธ์ ลังกัด 

สถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ลังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์ และลังกัดคณะศา 

สนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก ใช้เนื้อหาย่อยของสารนิเทศเกี่ยวกับพระคัมภีร์เดิม 

ดังรายละเอียดในตารางที่ 11



ตารางที่ 11 การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านเนื้อหาค?สตคาสนศาสตร์

เน ือ้หนฑ งส '์!น กรสิฅค !สน ก!สฅร'

McGull BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission DM

ธพทส์

(N=9)

นักศึกษา

(N=83)

11»

(N=92)

011110

<N*10)

นักศึกษ 1

(N-73)

1)ม

(NHW)

010110

(N"4)

นักศึกษ1

(N«76)

DM

(N=80)

019110

(N=4)

นักศึกษ!

(N=49)

1วษ

(N=S3)

OMllin

(N=4)

นักศึกษ 1

(N-14)

DM

(N-18)

019110

(N-3)

นักศึกษ!

(N*12)

11M

(N-I5)

819110

(N=»3)

นักศึกษา

(N=9)

DM

(N»12)

819110

(N=4)

นักศึกษ!

(N=2I)

DM

(N«25)

019110

(N=3)

นักศึกษ!

(N-10)

DM

(N-I3)

819110

(N==44)

นักศึกษ!

(N =347)

1 )M

(N =39 1)

ปรขัญ !และฑ ชนุฐของค!สน! 2 83 92 9 71 80 4 72 76 4 42 53 4 14 18 2 12 15 3 2 12 3 21 24 3 IQ 13 42 341 383

100.00 100.00 100.00 90.00 97.26 96.39 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95 45 98.27 97.9; '

ควแเกดิ คว!มเขอ!ก ึข๋วกบัพระ!?! 2 82 22 9 71 80 4 72 76 4 42 52 4 14 18 2 10 13 2 2 12 3 21 24 3 IQ 13 42 339 381

100.00 100.00 100.00 90.00 97.26 96.39 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 75.00 1๓.๓ 96. ๓ 1๓.๓ 1๓.00 100.00 95.45 97.69 9".4-1

ก !รน !!(/!เรงิ ก ท |? ก พ ระ!? ! 2 82 22 9 70 79 4 72 76 4 42 52 4 14 18 2 12 15 2 2 12 3 20 23 3 IQ 13 42 339 3S1

คกุ!สมบด้ขิองพระ!?! 100.00 100.00 100.00 90.00 95.89 95.18 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.๓ 95.24 92.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 97.69 97.4-1

ก!รทรงส?!งข วีดิ 2 82 22 9 70 79 4 69 73 4 42 52 4 14 IS 2 12 15 2 2 12 3 18 21 3 IQ 13 42 334 376

100.00 100.00 100.00 90.00 95.89 95.18 100.00 90.79 91.25 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.๓ 85.71 84.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 96.25 96.16

คว!มคดุแิรรมขกงพระ!?! 2 75 84 9 68 77 4 71 75 4 42 52 4 14 18 2 12 15 2 2 12 3 20 23 3 IQ 13 42 328 370

คว!มด ความชัว่ 100.00 90.36 91.30 90.00 93.15 92.77 100.00 93.42 93.75 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.๓ 95.24 92.๓ 1๓.๓ 1๓ .00 1๓ ๓ 95.45 94.52 94.6.1

วฑิ ข !ศ !สดร!ท กโน โลยกื บัศ !สน ! 8 68 76 6 60 66 4 48 52 4 36 40 2 14 16 2 9 11 2 6 9 3 17 20 3 IQ 13 35 268 303

88.89 81.93 82.61 60.00 82.19 79.52 100.00 63.16 65.00 100.00 73.47 75.47 50.00 100.00 88.89 66.67 75.00 73.33 100.00 66.67 75.00 75.๓ 80.95 80. ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 79.55 77.23 77.411

ท ระก ม้ /ท 2 83 22 1Q 23 83 4 74 78 4 42 33 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 21 25 3 1Q 13 44 345 389

1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.37 97.50 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 99.42 99.46

พระกม้กรเ์ดม 8 83 91 1Q 73 83 4 74 78 4 42 53 4 13 17 3 12 15 3 2 12 3 21 24 3 1Q 13 42 344 386

88.89 1๓.๓ 98.91 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.37 97.50 1๓.พ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 99.14 98.71!

หมวดประวต้ศาสตรพ์ระกม้ภรีเ์ดม 8 83 91 9 23 82 4 74 78 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 21 25 3 1Q 13 42 345 387

88.89 1๓.๓ 9S.91 90.00 1๓.๓ 98.80 1๓.๓ 97.37 97.50 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 99.42 98.96

หมวดกวาไพนธ์ 8 60 68 9 68 77 4 72 76 3 46 49 4 14 18 3 12 15 3 2 12 3 18 21 3 1Q 13 40 309 349

88.89 72.29 73.91 90.00 93.15 92.77 1๓.๓ 94.74 95.๓ 75.๓ 93.88 92.45 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 85.71 84.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.91 89.05 89.26

หมวด^พยากรณ ์ 8 60 68 8 71 79 4 74 78 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 20 24 3 1Q 13 41 319 360

88.89 72.29 73.91 80.๓ 97.26 95.18 1๓.๓ 97.37 97.50 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 93.18 91.93 92.0”

พระกม้กร๊ใ์หม่ 8 83 91 9 23 82 4 74 78 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 21 25 3 1Q 13 42 345 387

88.89 1๓.๓ 98.91 ๓ ๓ 1๓.๓ 98.80 1๓.๓ 97.37 97.50 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 95 45 99 42 98,96

O0
น)



ตารางที่ 11 (ต่อ) การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านเนื้อหาคริสตคาสนศาสตร์

เน ํ8่ห !ท !งส ร์ น์ ก รสิ ต อ !ส น อ !ส ต ร ์

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS M ission DM
0แแย ์

(N=9)

นักศึก»1

(N-83)

DM

(N*92)

01จไรย์ 

(N“ IO)

นักศึก»1

(N *73)

ร)ม 

(N *83)

010110

(N =4)

นักศึก»1

(N*76)

ร)ม

(N=80)

0N110

(N=4)

นักศึก»!

(N=49)

ร)ม

(N=53)

010110

(N=4)

นักศึก»)

(N-14)

ร)»

(N-18)

010110

(N=3)

นักศึกษ1

(N-12)

ร)»

(N-I5)

0)01รย์

(N**3)

นักศึก»ไ

(N=9)

1)พ

(N=12)

019110

(N=4)

นักศึก»ไ

(N=21)

ร)»

CN-25)

010110

(N=3)

นักศึก»1

(N=10)

ร ) »

(N-I3)

010110

0 = 4 4 )

นักศึก»!

0 = 3 4 7 )

ร 1»

0 = 3 9 1 )
พ ร ะ ก ิต ต ๊ค ุณ แ ล ะ พ ร ะ ธ ร ร ม ก ิจ ก ไ ร 8 82 91 15 22 82 4 74 78 4 46 50 4 13 17 2 12 15 2 2 12 4 21 25 2 10 12 43 341 384

88.89 100.00 98.91 100.00 100.00 100.00 100.๓ 97.37 97.50 1 ๓ .๓ 93.88 94.34 1 ๓ .๓ 92.86 94.44 1 ๓ .๓ 100.๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 100.00 1 ๓ .๓ 97.73 98.2“ 98.21

ห ร ะ !  n i  J flด ห ม แ เฝ เ ก 8 82 91 9 71 80 4 74 78 4 46 50 4 14 18 2 12 15 2 2 12 4 21 25 2 10 ท 42 340 382

88.89 100.00 98.91 90.00 97.26 96.39 1 ๓ .๓ 97.37 97.50 1 ๓ .๓ 93.88 94.34 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 100.00 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 100.00 1 ๓ .๓ 95 45 97.QS 9 " 0

พ ร ะ ธ ร ร ม ว ิว ร ณ 8 82 91 8 71 79 4 71 75 4 39 43 4 14 18 2 12 15 2 2 12 4 20 24 2 10 บ 41 329 370

88.89 100.00 98.91 80.00 97.26 95.18 1 ๓ .๓ 93.42 93.75 1 ๓ .๓ 79.59 81.13 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 95.24 9 6 .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 93.18 94 SI 94.63

อ ! ก ! ร ร ม  พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ท ื่พ บ โ ด ย 1 53 54 4 63 67 4 38 42 3 29 32 3 11 14 2 7 10 1 0 1 3 16 19 2 0 2 24 217 241

ป ร ๆ ศ จ ! ก ห ล ้ก } า น ท ึ่ท น 'น อ ฆ 11.11 63.86 58.70 40.00 86.30 80.72 1 ๓ .๓ 5 0 .๓ 52.50 75.๓ 59.18 60.38 7 5.๓ 78.57 77.78 1 ๓ .๓ 58.33 66.67 33.33 0 .๓ 8.33 75.๓ 76.19 7 6 .๓ 66.67 0.00 15.38 54 55 62.54 61.64

ศ า ล น ศ า ล ฅ ร ์ฅ า น แ น า ค ร ส ฅ ศ า ส น า 9 83 92 10 71 81 4 74 78 4 49 53 4 L4 18 3 12 15 3 9 12 3 21 24 3 10 น 43 343 386

1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.26 97.59 1๓.๓ 97.37 97.50 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 1๓00 1๓.๓ 97.73 98.85 98.72

พ ร ะ เ^ ไ 2 75 84 10 71 81 4 74 78 4 42 53 4 14 1S 2 12 15 2 9 12 3 21 24 2 10 12 43 335 378

1 ๓ .๓ 90.36 91.30 1 ๓ .๓ 97.26 97.59 1 ๓ .๓ 97.37 97.50 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 7 5.๓ 100 00 9 6 .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ ๓ 100.๓ 97.73 96 54 96 6S

พ ร ะ เข =แ ก ร ส ค ์แ ล ะ ค ร อ ม ค ร ัว 2 68 77 8 70 78 4 66 70 3 46 49 4 14 18 2 12 15 2 2 12 3 19 22 2 10 12 40 314 354

ของพระองค ์ 1 ๓ .๓ 81.93 83.70 80.๓ 95.89 93.98 1 ๓ .๓ 86.84 87.50 7 5.๓ 93.88 92.45 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 75.๓ 90.48 88.๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ ๓ 90.91 90.49 90.54

มบษุย์ 2 75 84 8 70 78 4 72 76 4 42 52 4 14 18 2 12 15 2 2 12 3 20 23 2 9 12 41 330 371

1 ๓ .๓ 90.36 91.30 80.๓ 95.89 93.98 1 ๓ .๓ 94.74 9 5 .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 7 5.๓ 95.24 9 2 .๓ 1 ๓ ๓ 9 0 .๓ 92.31 93.18 95.10 94.88

กวไมรอดและพระคณุ 8 82 91 9 70 79 4 74 78 4 42 52 4 14 18 2 12 15 2 2 12 3 20 23 2 10 12 41 341 382

88.89 1 ๓ .๓ 98.91 ๓ ๓ 95.89 95.18 1 ๓ .๓ 97.37 97.50 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 100.๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 75.๓ 95.24 9 2 .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ ๓ 93.18 98.2^ 97.70

ทตุสวรรคแ์ละส ิง่มชวีติในสวรรค ์ 8 75 83 9 70 79 4 66 70 4 39 43 4 13 17 2 10 13 2 6 9 3 19 22 2 9 12 41 30“ 348

88.89 90.36 90.22 ๓ ๓ 95.89 95.18 1 ๓ .๓ 86.84 87.50 1 ๓ .๓ 79.59 81.13 1 ๓ .๓ 92.86 94.44 1 ๓ .๓ 83.33 86.67 1 ๓ .๓ 66.67 7 5 .๓ 7 5 .๓ 90.48 8S. ๓ 1 ๓ .๓ 9 0 .๓ 92.31 93 18 88.47 8 9 .๓

3 .6  อนไคตศใสตร์ 8 53 61 9 71 80 4 64 68 4 46 50 4 14 18 2 10 13 2 5 8 3 18 21 2 8 11 41 289 330

88.89 63.86 66.30 ๓ ๓ 97.26 96.39 1 ๓ .๓ 84.21 8 5.๓ 1 ๓ .๓ 93.88 94.34 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 83.33 86.67 1 ๓ .๓ 55.56 66.67 75.๓ 85.71 8 4 .๓ 1 ๓ .๓ 8 0.๓ 84.62 93.18 83.29 84.40

หลกัขอ้เชอและหลกัคำสอน 2 75 84 9 71 80 4 68 72 4 42 52 4 14 18 2 12 15 2 2 12 3 20 23 2 9 12 42 32“ 369

1 ๓ .๓ 90.36 91.30 9 0 .๓ 97.26 96.39 1 ๓ .๓ 89.47 ๓ ๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .พ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .พ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 7 5.๓ 95.24 9 2 .๓ 1 ๓ .๓ 9 0.๓ 92.31 95.45 94.24 94.3"

หลกัปกฟอ้งค ว ใ มเชึอ๋ 2 53 62 ร 6S 76 4 68 72 4 42 46 4 14 18 2 10 13 2 2 12 3 20 23 2 9 12 41 293 334

และขอ้ถกเถยีงตา่ง ๆ 1 ๓ .๓ 63.86 67.39 80.๓ 93.15 91.57 1 ๓ .๓ 89.47 ๓ ๓ 1 ๓ .๓ 85.71 86.79 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1๓ .00 1 ๓ .๓ 83.33 86.67 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 1 ๓ .๓ 7 5.๓ 95.24 9 2 .๓ 1 ๓ .๓ 9 0 .๓ 92.31 93.18 84 44 85.42

๐0



ตารางที่ 11 (ต'อ) การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านเนื้อหาค?สตคาสนศาสตร์

เน อ ห า ท า ง ส ์า น ก ร ิส ฅ ก า ส น ค า ส ค 1

McGuU B IT BBCS T P B C T E S T A G B I L IT E T B T S M ission รวม
0 ห)ท 6
(N -9 )

นักศึก ษ 1

(N=®3)

รวม

(N =92)

019110

(N =I0)

นักศึกษ!

(N -7 3 )

รวม

(N -8 3 )

010110

(N -4 )

นักศึกษ 1

(N -7 6 )

ทม

(N =80)

619110

(N -4 )

นัทศึกษ!

(N =49)

รวม

(N =53)

011)110

(N=4)

น ักศ ึกษ!

(N =I4)

รวม

(N -1 8)

010)10

(N -3 )

นักศึกษ!

(N -1 2 )

รวม

(N -I5 )

010110

<N=3)

นักศึกษ)

(N=9)

รวม

(N -1 2)

018110

(N =4)

นักศึกษ!

(N =2I)

รวม

(N =25)

010110

(N -3 )

นักศึกษ!

(N -IO )

รวม

(N -I3 )

018110

(N =44)

นักศึกษ!

(N -3 47 )

ร )น

(N -3 9 1 )

ส ืล !1 1 1 น ก ร ิณ ฅ ิข น แ ล ะ ( แ ส น  ศ า ส ต ร ์ 2 75 84 8 71 79 4 76 80 4 49 53 4 L4 18 3 12 15 3 9 12 4 20 24 3 IQ 13 42 336 378

ว ่า ค ัว ท เร อ ง ก า ร / ) ท น า ธ ร ร » 100.00 90.36 91.30 80.00 97.26 95.18 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 95.45 96.83 96.68

ศ า ส น ศ า ส ต ร ว ่า ค ัว ย เร ื่อ ง ค ัล ธ ร ร ม 2 60 69 6 68 74 3 63 66 4 46 50 3 13 16 3 9 12 3 2 12 3 20 23 2 LQ 12 37 29ร 335

100.00 72.29 75.00 60.00 93.15 89.16 75.00 82.89 82.50 100.00 93.88 94.34 75.00 92.86 88.89 100.00 75.00 80.00 100.00 100.00 100.00 75.00 95.24 92.00 100.00 100.00 100.00 84 09 85 88 85 6S

ข ้อ เข ข น เ ก ี่ย ว ก ับ บ ท ภ ใ ว น แ ร ร ม 6 60 66 6 57 63 2 33 35 3 19 22 1 12 13 3 9 12 2 1 3 2 13 15 3 8 11 28 212 240

66.67 72.29 71.74 60.00 7S.08 75.90 50.00 43.42 43.75 75.00 38.78 41.51 25.00 85.71 72.22 100.00 75.00 80.00 66.67 11.11 25.00 50.00 61.90 60.00 100 00 80 00 81.62 63 64 61 10 61 3S

ข ้อ เข ย น เก ี่ย ว ก ับ 2 75 84 6 68 74 4 76 80 4 42 53 4 14 18 3 10 13 2 2 12 4 19 23 3 10 12 40 330 370

ก า ร า เร ะ ก า /ร พ ร ะ ก ิต ต ิ/ ! ณ 100.00 90.36 91.30 60.00 93.15 89.16 100.00 100.00 100 00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 100.00 90.48 92.00 100.00 100.00 100.00 90.91 95.10 94.6.3

ก เราธ ํศ ท ป ะ ใ น ศ เส น า ค ร ิส ต ์ 3 60 63 6 54 60 3 58 61 1 36 37 2 13 15 3 10 13 2 4 6 2 16 18 2 8 11 25 259 284

33.33 72.29 68.48 60.00 73.97 72.29 75.00 76.32 76.25 25.00 73.47 69.81 50.00 92.86 83.33 100.00 83.33 86.67 66.67 44.44 50.00 50.00 76.19 72.00 100.00 80 00 84 62 56.82 74.64 72.6.3

ก ! ร ต ก แ ต ่ง ใ บ สกาค ข โ ค ั 3 53 56 4 52 56 3 43 46 1 23 24 1 11 12 2 10 12 2 5 8 0 14 14 2 4 7 20 215 235

เก ร อ ง ป ร ะ ค ับ  ก า ร แ ก ะ ส ล ัก  ท า น พ 33.33 63.86 60.87 40.00 71.23 67.47 75.00 56.58 57.50 25.00 46.94 45.28 25.00 78.57 66.67 66.67 83.33 80.00 100.00 55.56 66.67 0.00 66.67 56.00 100.00 40.00 53.85 45.45 61.96 60.10

ป ร ะ ส บ ก า ร ณ ์ก า ร ฝ ึก ป ฎ ิบ ติั 7 68 75 8 65 73 4 71 75 4 46 50 4 12 16 3 10 13 2 2 12 4 19 23 2 10 12 40 310 350

แ ก ะ ช ว ํต ก ร ส เต ีย น 77.78 81.93 81.52 80.00 89.04 87.95 100.00 93.42 93.75 100.00 93.88 94.34 100.00 85.71 8S.89 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 100.00 90.48 92 00 100 00 100 00 100.00 90 91 89 14 89 51

บ ล ัก ป ฎ ิน ้ต ิ!น ร ็ก ต ก ร อ บ ค ร ัว 8 68 76 7 65 72 4 69 73 4 42 53 4 13 17 3 10 13 2 2 12 4 19 23 2 10 12 40 312 352

ค ร ส เต ีย น 88.89 81.93 82.61 70.00 89.04 86.75 100.00 90.79 91.25 100.00 100.00 100.00 100.00 92.86 94.44 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 100.00 90.48 92.00 100.00 100.00 100.00 90.91 89.91 90.03

ร ะ เป ิช บ า ฌ บ แ พ น ป ฎ ิบ ้ฅ แ ล ะ 2 75 84 8 70 78 4 68 72 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 9 12 4 20 24 3 10 13 42 327 369

ก ร ิส ต ร 'ก ร ค ัอ ง ก น 100.00 90.36 91.30 80.00 95.89 93.98 100.00 89.47 90.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 95.45 94.24 94.37

ก ไ ร เท ศ น ! 8 68 76 7 68 75 4 66 70 4 42 46 4 14 18 3 12 15 2 2 12 3 20 23 2 10 12 39 309 348

88.89 81.93 82.61 70.00 93.15 90.36 100.00 86.84 87.50 100.00 85.71 86.79 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 95.24 92.00 100.00 100.00 100.00 88.64 89.05 89.00

เน อ ห า ค ัแ ท ศ น า 7 60 67 7 70 77 4 68 72 4 42 46 4 12 16 3 10 13 2 2 12 3 20 23 2 10 13 38 301 339

77.78 72.29 72.83 70.00 95.89 92.77 100.00 89.47 90.00 100.00 85.71 86.79 100.00 85.71 88.89 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 75.00 95.24 92.00 100.00 100.00 100.00 86.36 8 6 .'4 86.70

ก  ไ ร อ ท บ  ไ ก ส ษ ข ์ 8 60 68 7 68 75 4 60 64 4 42 46 4 13 17 3 10 13 2 2 12 3 19 22 2 10 12 39 291 330

88.89 72.29 73.91 70.00 93.15 90.36 100.00 78.95 80.00 100.00 85.71 86.79 100.00 92.86 94.44 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 75.00 90.48 88.00 100.00 100.00 100.00 8864 83 86 84.40

ห ล ัก ก า ร ป ก ก ร อ ง แ ล ะ 8 60 68 5 70 75 4 63 67 4 42 46 4 13 17 3 10 13 2 2 12 4 20 24 2 10 12 38 297 335

ก ใ ร บ ? ■ ห าร ก ร ส ต จ ัก ร 88.89 72.29 73.91 50.00 95.89 90.36 100.00 82.89 83.75 100.00 85.71 86.79 100.00 92.86 94.44 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100,00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 86 36 85.59 8 5 6ร

ค ณ ะ ต ่า ง  ๆ  แ ก ะ ร ะ เบ ีย บ แ บ บ แ ผ น 7 60 67 6 65 71 4 56 60 2 36 38 4 13 17 3 10 13 2 6 9 3 15 18 2 8 11 35 269 304

ป ฐ บ ้ต ิ 77.78 72.29 72.83 60.00 89.04 85.54 100.00 73.68 75.00 50.00 73.47 71.70 100.00 92.86 94.44 100.00 83.33 86.67 100.00 66.67 75.00 75.00 71.43 72.00 100.00 80.00 84.62 79.55 77.52 77.75

ก า ราค ัก ่า ป ร ึก ษ า ต ่อ ก ร อ บ ก ร ัว 8 60 68 8 68 76 4 68 72 4 42 46 4 14 18 3 10 13 2 2 12 4 18 22 2 LQ 12 41 299 340

แ ท ะ บ ุก ก ก 88.89 72.29 73.91 80.00 93.15 91.57 100.00 89.47 90.00 100.00 85.71 86.79 100.00 100.00 100.00 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 100.00 85.71 88.00 100.00 100.00 100.00 93.18 86. r 86 96

๐00ร



ตารางท๊ 11 (ต่อ) การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านเนื้อหาค?สตศาสนศาสตร์

เน ธ ห !ท !งส ์!น ก ?ส ต ค าส น ก !ส ต ?

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission 11»
010110

(N=9)

พักศึกษ!

(N=*3)

11»

(N=92)

019110

(N=10)

พักศึกษ!

(N =73)

11*1

(N =83)

0111110

(N =4)

พักศึก Ml

(N*76)

ท»

(N=80)

010110

(N=4)

พัทศึทษ!

(N =49)

11»

(N=53)

019110

(N=4)

พักศึกษ!

(N=l 4)

11»

(N=18)

019110

(N=3)

พักศึกษ!

(N=I2)

11»

(N*!5)

019110

(N=»3)

พักศึกษ!

(N=9)

11»

(N=12)

019110

(N =4)

พัก«กษ1

(N=21)

11»

(N=25)

019110

(N =3)

พักศึกษ!

(N-10)

11»

(N=I3)

019110'

(N*44)

พักศึกษ!

(N =347)

ท»

(N =391)

ค!สนคาสต?ว ่าส ิ'วชเรธง 2 75 84 8 71 79 4 72 76 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 19 23 3 ID 13 42 331 373

ทงักมวฑ ยใขธงกร สเฅยน 100.00 90.36 91.30 80.00 97.26 95.18 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ ๓.48 92.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 95.39 95.40

ศ!สนศ!สต?ว!่สวิข !รองเรง้กบวทิข1 7 60 67 7 67 74 4 44 48 2 42 44 3 13 16 3 10 13 3 5 8 2 18 20 3 8 11 34 26า 301

77.78 72.29 72.83 70.00 91.78 89.16 100.00 57.89 60.00 50.00 85.71 83.02 75.00 92.86 88.89 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 55.56 66.67 50.๓ 85.71 80.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 77.27 76.95 76.9S

ระ!!น ก !ร !เกก รองใน ก ?ส ต ศ )ส น ! 7 68 75 6 67 73 4 53 57 3 36 39 4 14 13 3 10 13 2 6 9 2 19 21 3 9 12 35 282 317

77.78 81.93 81.52 60.00 91.78 87.95 100.00 69.74 71.25 75.00 73.47 73.58 100.00 1๓.๓ 100.00 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 50.๓ ๓.48 84.๓ 1๓.๓ 90.00 92.31 79.55 81.27 81.0"

วน เวท! ส ก !น !!ท ีส่ !่คญ 5 68 73 7 63 70 4 56 60 2 33 35 4 13 17 3 9 12 2 6 9 3 16 19 3 9 12 34 273 307

ส !ํห รน้ ก !รประกอบ■ส?ท !งศ !สน  55.56 81.93 79.35 70.00 86.30 84.34 100.00 73.68 75.00 50.00 67.35 66.04 1๓.00 92.86 94.44 1๓.๓ 75. ๓ 80.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 76.19 76.๓ 1๓ ๓ 90.00 92.31 77.2" 78.67 78.52

การน!โศการ 8 75 83 8 68 76 4 72 76 4 46 50 4 14 18 3 12 15 2 2 12 4 19 23 3 IQ 13 41 325 366

88.89 90.36 90.22 80.00 93.15 91.57 100.00 94.74 95.00 100.00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ ๓.48 92.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 1๓ ๓ 93 18 93.66 93.61

ส ?ิต '!ง ๆ ท ี!่?!กญั ในค?สตศ!สน ! 8 75 S3 8 70 78 4 71 75 4 42 53 4 13 17 2 13 15 2 2 12 3 19 22 3 IQ 13 40 32S 368

88.89 90.36 90.22 80.00 95.89 93.98 100.00 93.42 93.75 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ ๓.48 88. ๓ 1๓.๓ 1๓๓ 1๓ ๓ ๓.91 94.52 94.12

พน้ธกจิ (Missions) 8 75 83 6 68 74 4 72 76 4 46 50 4 14 18 3 9 12 2 6 9 3 19 22 3 IQ 13 38 319 357

88.89 90.36 90.22 60.00 93.15 89.16 100.00 94.74 95.00 100.00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 80.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ ๓.48 88. ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 86.36 91.93 91.30

ศมใคมทีฑ่ ใํงานพอศาศนา 4 53 57 3 57 60 4 53 57 2 39 41 2 12 14 2 10 12 2 2 4 3 13 16 3 IQ 13 25 249 274

44.44 63.86 61.96 30.00 78.08 72.29 100.00 69.74 71.25 50.00 79.59 77.36 50.๓ 85.71 77.78 66.67 83.33 80.๓ 66.67 22.22 33.33 75.๓ 61.๓ 64.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 56.82 71.'6 70.08

การสกิน! ก !รสอน ท างศ !ส น ! 7 60 67 6 63 69 4 64 68 3 42 45 4 14 18 3 12 15 2 7 10 3 18 21 3 IQ 13 36 2๓ 326

77.78 72.29 72.83 60.00 86.30 83.13 100.00 84.21 85.00 75.00 85.71 84.91 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 77.78 83.33 75.๓ 85.71 84.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 81.82 83.57 83.38

ก !รจ น์ Yเจติวญิญาณ 8 68 76 6 68 74 4 71 75 4 46 50 4 14 18 3 12 15 2 2 12 4 18 22 3 IQ 13 39 316 355

88.89 81.93 82.61 60.00 93.15 89.16 100.00 93.42 93.75 100.00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.00 1๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 85.71 88. ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 88.64 91.07 ๓.79

ประวตัค?สตคาสน ! 2 83 22 ID 70 80 4 66 70 4 46 50 4 14 18 3 13 15 3 2 12 3 17 20 3 9 12 43 326 369

และประวตั คิ !สต?ค?สตรกัร 100.00 100.00 100.00 100.00 95.89 96.39 100.00 86.84 87.50 100.00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 97.73 93.95 9437

ระเบยีนแนบแผนปฎนิตั ิ 7 75 82 7 67 74 4 54 58 1 36 37 2 11 13 2 10 12 2 2 12 3 17 20 3 8 11 32 28" 319

ในประวติศิใทตรก?สตจกิร 77.78 90.36 89.13 70.00 91.78 89.16 100.00 71.05 72.50 25.00 73.47 69.81 50.๓ 78.57 72.22 66.67 83.33 80.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 80.95 80. ๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 72.73 82.'1 81.59

ก!รป!แหงในประวตัศิาสดร 7 75 82 7 63 70 4 63 67 1 42 43 2 12 14 3 10 13 2 6 9 3 17 20 3 9 12 33 297 330

ค?ศตจกร 77.78 90.36 89.13 70.00 86.30 84.34 100.00 82.89 83.75 25.00 85.71 81.13 50.๓ 85.71 77.78 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ ๓ ๓ 92.31 75.๓ S5.59 84.40

กว!บ !หน ท ีพ่ นั !ก งั!เละค !ํสอน !ท ี!่) 7 75 82 7 63 70 4 66 70 4 39 43 2 13 15 3 10 13 2 7 10 3 17 20 3 7 10 36 297 333

77.78 90.36 89.13 70.00 86.30 84.34 100.00 86.84 87.50 100.00 79.59 81.13 50.๓ 92.86 83.33 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 77.78 83.33 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 81.82 85.59 85.17

ประวตั กิ?สตศ!สน !ใน 6 75 81 8 62 70 4 58 62 3 39 42 2 13 15 3 9 12 2 2 12 3 17 20 3 7 10 35 289 324

ประ!ทศตา่ง ๆ 66.67 90.36 88.04 80.00 84.93 84.34 100.00 76.32 77.50 75.00 79.59 79.25 50. ๓ 92.86 83.33 1๓.๓ 75.๓ 80. ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 79.55 83.29 82.86

00๐̂



ตารางที่ 11 (ต่อ) การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านเนื้อหาคริสตศาสนศาสตร์

McGufl BIT BBCS TPBC TES TAC.BI LITE TBTS Mission DM

เน ื(้เห !ทางสง์น์ก ร  ิสต(แทนทาสตร'

0191111

(N=9)

นักศึก Ml

(N-83)

11)1

(N-92)

Diana

(N-10)

นักศึกษ!

(N=73)

ฑแ 

(N=83)

oiana

(N=4)

นักศึกษ 1

(N *76)

DM

(N =80)

Diana

(N =4)

นักศึก)ท

(N =49)

DM

(N =53)

Diana

(N =4)

นักศึก)ท

(N=14)

DM

(N=18)

Diana

(N=3)

นักศึก)ท

<N=I2)

DM

(N-15)

Diana

(N-3)

นักศึก)ท

(N=9)

DM

(N-12)

Diana

<n=4)

นักศึก)ท

(N=21)

DM

(N =25)

Diana

(N-3)

นักศึก)ท

(N=10)

DM

(N-13)

Diana

(N =44)

นักศึก)ท

(N=347)

1 )น

(N=391)

คณะนกิายค,!ง  ๆในครสิต  «1 ส นา 9 75 84 9 70 79 4 64 68 4 49 53 4 14 น 3 ท 13 3 9 12 4 18 22 3 9 12 43 320 363

100.00 90.36 91.30 90.00 95.89 95.18 100.00 84.21 85.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 85.71 88.00 100.00 90.00 92.31 97.73 92.22 92.84

ค?ศตจกัรสมยัแรก!เละ 8 75 83 7 63 70 4 50 54 2 39 41 3 13 16 3 10 13 2 2 12 3 17 20 2 7 10 36 283 319

ค?สตวกัรท!งตะวนัออก 88.89 90.36 90.22 70.00 86.30 84.34 100.00 65.79 67.50 50.00 79.59 77.36 75.00 92.86 88.89 100.00 83.33 86.67 100.00 100.00 100.00 75.00 80.95 80.00 100.00 70.00 76.92 81 82 81.56 81.59

ก?สตจกัรโรมนัคาทอลกิ 7 60 67 7 62 69 4 50 54 2 29 31 3 13 16 2 9 12 2 5 8 3 18 21 2 6 9 35 252 287

77.78 72.29 72.83 70.00 84.93 83.13 100.00 65.79 67.50 50.00 59.18 58.49 75.00 92.86 88.89 100.00 75.00 80.00 100.00 55.56 66.67 75.00 85.71 S4.00 100.00 60.00 69.23 79.55 72.62 "3.40

ค?rrตวกัรแองกลกินั 7 60 67 6 63 69 4 51 55 2 29 31 3 12 15 3 7 10 2 2 4 3 17 20 2 4 7 33 245 278

77.78 72.29 72.83 60.00 86.30 83.13 100.00 67.11 68.75 50.00 59.18 58.49 75.00 85.71 83.33 100.00 58.33 66.67 66.67 22.22 33.33 75.00 80.95 80.00 100.00 40.00 53.85 75.00 70.61 '1.10

าเดกำเนติของโปรเตสแตนติ 8 68 76 7 70 77 4 64 68 4 46 50 3 14 17 3 12 15 2 7 10 4 18 22 2 8 11 39 307 346

88.89 81.93 82.61 70.00 95.89 92.77 100.00 84.21 85.00 100.00 93.88 94.34 75.00 100.00 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 77.78 83.33 100.00 85.71 S8.00 100.00 SO. 00 84.62 88.64 88.4" 88.49

นกิาขเทรสโบทเี?ขน นกิาย?ฟอ่รม 8 68 76 7 65 72 4 43 47 3 33 36 3 13 16 2 7 9 2 7 10 3 18 21 2 2 5 36 256 292

นกิ!ขคองกรเีกช ัน่ 88.89 81.93 82.61 70.00 89.04 86.75 100.00 56.58 58.75 75.00 67.35 67.92 75.00 92.86 88.89 66.67 58.33 60.00 100.00 77.78 83.33 75.00 85.71 84.00 100.00 20.00 38.46 81 82 73 'ร "1 68

นกิ!ขแไทเต rโต นกิ !ขแอดทนตศฅ์ 7 53 60 6 62 68 4 44 48 3 33 36 3 13 16 2 7 9 2 6 9 4 18 22 2 5 8 35 241 2"6

77.78 63.86 65.22 60.00 84.93 81.93 100.00 57.89 60.00 75.00 67.35 67.92 75.00 92.86 88.89 66.67 58.33 60.00 100.00 66.67 75.00 100.00 85.71 88.00 100.00 50.00 61.54 79.55 69.45 ■’0.59

นกิายเม,ไขตสิต และนกิาขอน ๆ 7 53 60 7 60 67 4 40 44 2 33 35 3 12 15 2 7 9 2 2 4 3 18 21 2 3 6 33 22S 261

โนแนว I1J I t  ตสิต 77.78 63.86 65.22 70.00 82.19 80.72 100.00 52.63 55.00 50.00 67.35 66.01 75.00 85.71 83.33 66.67 58.33 60.00 66.67 22.22 33,33 75.00 85.71 84.00 100.00 30.00 46.15 75.00 65.'1 66.75

นกิ!ขอน ๆ 8 60 68 6 65 71 4 46 50 3 49 52 4 10 14 2 7 9 2 3 5 4 18 22 2 4 7 36 262 298

88.89 72.29 73.91 60.00 89.04 85.54 100.00 60.53 62.50 75.00 100.00 98.11 100.00 71.43 77.78 66.67 58.33 60.00 66.67 33.33 41.67 100.00 85.71 88.00 100.00 40.00 53.85 81.82 75.50 "6.21

คาสนแป?ยบเทยิบ (เละคาสนารน่  ๆ 9 80 89 7 68 75 4 68 72 3 49 52 4 13 17 3 12 13 3 9 12 4 19 23 3 9 12 40 327 367

100.00 96.39 96.74 70.00 93.15 90.36 100.00 89.47 90.00 75.00 100.00 98.11 100.00 92.86 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.48 92.00 100.00 90.00 92.31 90.91 94.24 93.86

ศาสนา!าเ?ขบเทขบ 2 75 84 7 65 72 4 68 72 3 42 52 3 12 15 3 12 15 2 7 10 3 19 22 2 9 12 38 316 354

100.00 90.36 91.30 70.00 89.04 86.75 100.00 89.47 90.00 75.00 100.00 98.11 75.00 85.71 83.33 100.00 100.00 100.00 100.00 77.78 83.33 75.00 90.48 88.00 100.00 90.00 92.31 86.36 91.07 90.54

ศาสนาดัง๋เตมิ (ก?กและโรมนั ) 8 60 68 4 58 62 3 44 47 2 39 41 1 13 14 3 10 13 2 6 8 4 18 22 2 7 10 30 255 285

88.89 72.29 73.91 40.00 79.45 74.70 75.00 57.89 58.75 50.00 79.59 77.36 25.00 92.86 77.78 100.00 83.33 86.67 66.67 66.67 66.67 100.00 85.71 88.00 100.00 70.00 76.92 68.18 73.49 72.89

9.3 ส1สน1ของชนเผ!่เยอรมนั 2 30 32 0 50 50 3 36 39 1 23 24 1 10 11 2 9 11 2 3 5 1 16 17 2 4 7 15 181 196

22.22 36.14 34.78 0.00 68.49 60.24 75.00 47.37 48.75 25.00 46.94 45.28 25.00 71.43 61.11 66.67 75.00 73.33 66.67 33.33 41.67 25.00 76.19 68.00 100.00 40.00 53.85 34.09 52.16 50.13

ส!สน !ท ึน๋ถน กินั นิ ดิ 2 45 47 1 55 56 3 46 49 1 29 30 1 11 12 2 7 9 2 2 12 2 17 19 2 6 9 18 225 243

โนแทบประเทศอนิเคขี 22.22 54.22 51.09 10.00 75.34 67.47 75.00 60.53 61.25 25.00 59.18 56.60 25.00 78.57 66.67 66.67 58.33 60.00 100.00 100.00 100.00 50.00 80.95 76.00 100.00 60.00 69.23 40.91 64.84 62.15

OC



การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านเนึ๋อหาคริสตคาสนศาสตร์ตารางที่ 11 (ต่อ)

|นทห1ท!■รสัานคริถโตศ1ศนศ1สค'!

McGutl BIT BBCS T P B C TES T A G B I LITE T  BTS Mission ร า ม

0 1 9 1 1 0

(N=9)

น ัก ศ ึก ษ !

(N=83)

ทน

(N-92)

8 1 0 1 1 0

<N=10)

น ัก ศ ึก  M l

(N*=73)

ร า ม

<N=83)

8 1 9 1 1 0

(N =4)

น ัก ศ ึก ษ า

(N *76)

ร า ม

(N=80)

8 1 0 1 1 0

(N=4)

น ัก ศ ึก ษ !

(N =49)

ร า ม

(N  =53)

8 1 0 1 1 0

(N =4)

น ัก ศ ึก ษ า

<N«U)

ร า ม

(N=18)

0 1 0  l i n

(N =3)

น ัก ศ ึก ษ  1

(N=12)

ร า ม

(N=I5)

0 1 0 1 1 0

(N=3)

น ัก ศ ึก ษ !

(N =9)

ร า ม

(N=12)

8 1 9 1 1 0

(N =4)

น ัก ศ ึก ษ !

(N=21)

ร า ม

(N=25)

8 1 0 1 1 0

(N=3)

น ัก ศ ึก ษ !

(N=!0)

ร า ม

(N=13)

8 1 0 1 1 0

(N *44)

น ัก ศ ึก ษ !

(N=347)

ร า ม

<N=39!)

ศ ! ท น 11JK 1 ไฟ ห ร อ 2 38 40 0 54 54 3 33 36 l 29 30 l 11 12 2 7 9 2 6 8 2 15 17 3 3 6 16 196 212

ล ัทร ิไซโรแทศเตอร์ 22.22 45.78 43.48 0.00 73.97 65.06 75.00 43.42 45.00 25.00 59.18 56.60 25.00 78.57 66.67 66.67 58.33 60.00 66.67 66.67 66.67 50.00 71.43 68.00 100.00 30.00 46.15 36.36 56.48 54.22

ลทธ ิย ูด !V1 3 53 56 5 55 60 3 58 61 3 39 42 2 11 13 2 10 13 2 6 9 4 18 22 3 6 9 29 256 285

33.33 63.86 60.87 50.00 75.34 72.29 75.00 76.32 76.25 75.00 79.59 79.25 50.00 78.57 72.22 100.00 83.33 8667 100.00 66.67 75.00 100.00 85.71 88.00 100.00 60.00 69.23 65.91 '3 'ร ■’2 89

ศใสม!รสลใม 2 45 54 5 57 62 4 61 65 2 46 48 3 11 14 3 7 10 2 6 9 3 17 20 2 5 8 35 255 290

100.00 54.22 58.70 50.00 78.08 74.70 100.00 80.26 81.25 50.00 93.88 90.57 75.00 78.57 77.78 100.00 58.33 66.67 100.00 66.67 75.00 75.00 80.95 80.00 100.00 50.00 61.54 79.55 73.49 74.1”

ศใสบใส์น ๆ  เช่น ศใสนาyjทโร 2 45 54 7 57 64 4 60 64 3 46 49 3 11 14 2 7 10 2 6 9 3 17 20 2 6 9 38 255 293

100.00 54.22 58.70 70.00 78.08 77.11 100.00 78.95 80.00 75.00 93.88 92.45 75.00 78.57 77.78 100.00 58.33 66.67 100.00 66.67 75.00 75.00 80.95 80.00 100.00 60.00 69.23 86 36 73.49 74.9*1

oo
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ความตองการ

เ ม ื่อ พ ิจ า ร ณ า ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ส า ร น ิเ ท ศ ข อ ง อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ใ น ด ้า น 1.น ือ ห า  

ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ พ บ 1ว ่า  เน ื้อ ห า ท ี่อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ท ุก ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร  

ค ือ  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ต า ม แ น ว ค ร ิส ต ศ า ส น า  แ ล ะ เ น ือ ห า เ ก ีย ว ก ับ ร ะ เ บ ีย บ แ บ บ แ ผ น  

ป ฎ ิป ต ิแ ล ะ ค ร ิส ต จ ัก ร ท ้อ ง ถ ิ่น  ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 8 9  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 9 . 4 9 )  ต ้อ ง ก า ร เน ือ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ศ ีล ธ ร ร ม ค ร ิล เต ีย น แ ล ะ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร อ ง ก า ร ภ า ว น า ธ ร ร ม  แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ 

ว ่า ด ้ว ย เร อ ง ส ัง ค ม ว ิท ย า ข อ ง ค ร ิส เต ีย น  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  3 8 0  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 7 . 1 9 )  ต ้อ ง ก า ร เน ือ  

ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า เ ป ร ย บ เ ท ีย บ แ ล ะ ศ า ส น า อ ื่น  ๆ

เม ื่อ พ ิจ า ร ณ า เน ื้อ ห า ย ่อ ย ข อ ง ส า ร น ิเ ท ศ ท ี่อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  จ ำ น ว น ม า ก  

ท ี่ส ุด  3 8 7  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 9 8 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ท ี่! น ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  ร อ ง ล ง ม า  

จ ำ น ว น  3 8 6  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 7 2 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  2  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข ้อ เข ีย น  

เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ป ร ะ ก า ศ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  3 0 4  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  7 7 . 7 5 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ล น า ข อ ง ซ น เผ ่า เ ย อ ร ม ัน

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใ ช ้ พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  4 4  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ี 

ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ท า ง ด ้า น ค ร ิส ต ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ท ี่เป ็น ห ัว ข ้อ ใ ห ญ ่ท ั้ง ห ม ด

ส ำ ห ร ับ เน ื้อ ห า ย ่อ ย ข อ ง ส า ร น ิเท ศ ท ี่อ า จ า ร ย ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  4 4  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  

ต ้อ ง ก า ร  ม ี 8  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด  ค ว า ม เ ช ื่อ เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เ จ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ม ี 

อ ย ู่จ ร ง  ก า ร ร ู้จ ัก พ ร ะ เจ ้า  ค ุณ ส ม ป ต ิข อ ง พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ย ุต ิธ ร ร ม ข อ ง พ ร ะ เจ ้า  ค ว า ม ด ี 

ค ว า ม ช ั่ว  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ข ้อ เช ื่อ แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ส อ น  

เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ป ก ป ้อ ง ค ว า ม เ ช ื่อ แ ล ะ ข ้อ ถ ก เ ก ีย ง ต ่า ง  ๆ แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ่า  

ด ้ว ย เร อ ง ศ ีล ธ ร ร ม  ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  4 3  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 7 . 7 3 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  

1 9  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ท ร ง ส ร ้า ง ช ีว ิต  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ห ม ว ด ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เ ด ิม  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ก ว ีน ิพ น ธ ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ผ ู้ 

พ ย า ก ร ณ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ แ ล ะ พ ร ะ ธ ร ร ม ก ิจ ก า ร  เน ื้อ ห า  

เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม จ ด ห ม า ย ฝ า ก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เย ซ ูค ร ิส ต ์แ ล ะ ค ร อ บ ค ร ัว .ข อ ง พ ร ะ อ ง ค ์ เน ื้อ ห า  

เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ร อ ด แ ล ะ พ ร ะ ค ุณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ท ูต ส ว ร ร ค ์แ ล ะ ส ิ่ง ม ีช ีว ิต ใ น ส ว ร ร ค ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

อ น า ค ต ศ า ส ต ร ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ข ้อ เ ข ีย น เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ป ร ะ ก า ศ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก



ป ฎ ิบ ัต ิ'ใ น ช ีว ิต ค ร อ บ ค ร ัว ค ร ิส เต ีย น  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร เท ศ น า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ใ ห ้ค ำ ป ร ึก ษ า ต ่อ  

ค ร อ บ ค ร ัว แ ล ะ บ ุค ค ล  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร พ ื้เ น ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  แ ล ะ เน ื้อ  

ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า เป ร ีย บ เท ีย บ  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  3 0  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  6 8 . 1 8 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ศ า ส น า ข อ ง ช น เผ ่า เ ย อ ร ม ัน

ส ่ว น เน ื้อ ห า ท า ง ด ้า น ค ร ึส ต ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ท ี่น ัก ศ ึก ษ า ท ุก ค น  จ ำ น ว น  3 4 7  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ

1 0 0 . 0 0 )  ต ้อ ง ก า ร  ค ือ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ต า ม แ น ว ค ร ึส ต ศ า ล น า  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ร ะ เบ ีย บ แ บ บ แ ผ น ป ฏ ิบ ัต ิแ ล ะ ค ร ึส ต จ ัก ร ท ้อ ง ถ ิ่น  ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 4 5  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 9 . 4 2 )  

ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ ีล ธ ร ร ม ค ร ึล เต ีย น แ ล ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ก า ร ภ า ว น า ธ ร ร ม  แ ล ะ เน ื้อ  

ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ส ัง ค ม ว ิท ย า ข อ ง ค ร ึส เต ีย น  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  3 3 6  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  9 6 . 8 3 )  ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า เป ร ีย บ เท ีย บ แ ล ะ ศ า ส น า อ ื่น  ๆ

ส ำ ห ร ับ เน ื้อ ห า ย ่อ ย ข อ ง ส า ร น ิเท ศ ท ี่น ัก ศ ึก ษ า ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  จ ำ น ว น ม า ก ท ี่ส ุด  3 4 4  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  9 9 . 1 4 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ท ีน ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 4 3  ค น  

เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 8 5 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  2  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข ้อ เ ข ีย น เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร  

ป ร ะ ก า ศ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  2 7 4  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  

7 8 . 9 6 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า ข อ ง ช น เผ ่า เ ย อ ร ม ัน

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ส ถ า บ ัน  พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์แ ม ค ก ิล ว า ร ี 

ม ห า ว ิท ย า ล ัย พ า ย ัพ ท ุก ค น  จ ำ น ว น เท ่า ก ัน ค ือ  9 2  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  

1 0  ด ้า น ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด  ค ว า ม เ ช ื่อ เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เ จ ้า  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ม ีอ ย ู่จ ร ึง  ก า ร  

ร ู้จ ัก พ ร ะ เจ ้า  ค ุณ ส ม บ ัต ิข อ ง พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ท ร ง ส ร ้า ง ช ีว ิต  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ย ุต ิธ ร ร ม  

ข อ ง พ ร ะ เจ ้า  ค ว า ม ด ีค ว า ม ช ั่ว  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เย ซ ูค ร ึส ต ์แ ล ะ ค ร อ บ ค ร ัว  

ข อ ง พ ร ะ อ ง ค ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ข ้อ เช ื่อ แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ล อ น  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ศ ีล ธ ร ร ม  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข ้อ เข ีย น เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ป ร ะ ก า ศ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด โ ร ง เร ีย น ก ร ุง เท พ ค ร ึส ต ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  8 3  ค น  

( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  5  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ผ ู้พ ย า ก ร ณ ์ 

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เย ช ุค ร ึส ต ์แ ล ะ ค ร อ บ ค ร ัว ข อ ง พ ร ะ อ ง ค ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ท ูต ส ว ร ร ค ์แ ล ะ ส ิ่ง ม ีช ีว ิต ใ น  

ส ว ร ร ค ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร เท ศ น า  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร พ ื้เน ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ
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อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ล ัง ก ัด พ ร ะ ค ร ิส ต ธ ร ร ม ก ร ุง เ ท พ ท ุก ค น  จ ำ น ว น  8 0  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ

1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  3  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ อ น า ค ต ศ า ส ต ร ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ห ล ัก ป ก ป ้อ ง ค ว า ม เช ื่อ แ ล ะ ข ้อ ถ ก เถ ีย ง ต ่า ง  ๆ แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ำ เ ท ศ น า

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม เพ ็น เต ค อ ส ฯ  ท ุก ค น  จ ำ น ว น  5 3  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ

1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  2 2  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด  ค ว า ม เช ื่อ เก ี่ย ว ก ับ  

พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ม ีอ ย ู่จ ร ิง  ก า ร เ จ ัก พ ร ะ เ จ ้า  ค ุณ ส ม ป ต ิข อ ง พ ร ะ เจ ้า  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร  

ท ร ง ส ร ้า ง ช ีว ิต  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ย ุต ิธ ร ร ม ข อ ง พ ร ะ เจ ้า  ค ว า ม ด ีค ว า ม ช ั่ว  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ 

เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ป ร ะ ว ิต ิศ า ส ต ร ์พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ก ว ีน ิพ น ธ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ห ม ว ด ผ ู้พ ย า ก ร ณ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เ จ ้า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ 

เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ร อ ด แ ล ะ พ ร ะ ค ุณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ข ้อ เช ื่อ แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ล อ น  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว กับ  

ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เ ร อ ง ศ ีล ธ ร ร ม  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ข ้อ เ ข ีย น เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ป ร ะ ก า ศ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ  

เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ป ฏ ิบ ัต ิใ น ช ีว ิต ค ร อ บ ค ร ัว ค ร ิส เ ต ีย น  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ใ ห ้ค ำ ป ร ิก ษ า ต ่อ  

ค ร อ บ ค ร ัว แ ล ะ บ ุค ค ล  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ิธ ีต ่า ง  ๆ ท ี่ส ำ ค ัญ ใ น ค ร ิส ต  

ศ า ล น า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ฟ ืน ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ จ ุด ก ำ เน ิด ข อ ง โ ป ร เต ส แ ต น ต ์ แ ล ะ  

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า เป ร ย บ เท ีย บ

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ล ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ไ ท ย ท ุก ค น  จ ำ น ว น  1 8  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ

1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  2 8  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด  ค ว า ม เช ื่อ เก ี่ย ว ก ับ  

พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ม ีอ ย ู่จ ร ิง  ก า ร ร ู้จ ัก พ ร ะ เจ ้า  ค ุณ ส ม บ ัต ิข อ ง พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร  

ท ร ง ส ร ้า ง ช ีว ิต  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ย ุต ิธ ร ร ม ข อ ง พ ร ะ เจ ้า  ค ว า ม ด ีค ว า ม ช ั่ว  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ 

เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ป ร ะ ว ้ต ิศ า ส ต ร ์พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ก ว ีน ิพ น ธ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ห ม ว ด ผ ู้พ ย า ก ร ณ ์ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ แ ล ะ พ ร ะ ธ ร ร ม  

ก ิจ ก า ร  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม จ ด ห ม า ย ฝ า ก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม ว ิว ร ณ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

พ ร ะ เ จ ้า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ร อ ด แ ล ะ พ ร ะ ค ุณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ อ น า ค ต  

ศ า ส ต ร ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ข ้อ เช ื่อ แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ส อ น  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ป ก ป ้อ ง ค ว า ม เช ื่อ แ ล ะ ข ้อ  

ถ ก เถ ีย ง ต ่า ง  ๆ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ศ ีล ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร เท ศ น า  เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ก า ร อ ภ ิบ า ล ศ ิษ ย ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ใ ห ้ค ำ ป ร ึก ษ า ต ่อ ค ร อ บ ค ร ัว แ ล ะ บ ุค ค ล  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ร ะ บ บ ก า ร ป ก ค ร อ ง ใ น ค ร ิล ต ศ า ส น า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ัน ธ ก ิจ  เน ื้อ ห า



เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  ก า ร ส อ น ท า ง ศ า ส น า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ฟ ้น ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

จ ุด ก ำ เน ิด ข อ ง โ ป ร เต ส แ ต น ต ์

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ค ร ิส เ ต ีย น ส ัม พ ัน ธ ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  

1 5  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  3 6  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ม ีอ ย ู่จ ร ิง  

ก า ร ร ู้จ ัก พ ร ะ เจ ้า  ค ุณ ส ม บ ต ิข อ ง พ ร ะ เจ ้า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ป ร ะ ว ัต ิ 

ศ า ส ต ร ์พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ก ว ีน ิพ น ธ ์ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ผ ู้พ ย า ก ร ณ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ แ ล ะ พ ร ะ ธ ร ร ม ก ิจ ก า ร  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม  

จ ด ห ม า ย ฝ า ก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม ว ิว ร ณ ์ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เจ ้า  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เย ซ ูค ร ิส ต ์ 

แ ล ะ ค ร อ บ ค ร ัว ข อ ง พ ร ะ อ ง ค ์ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ร อ ด แ ล ะ พ ร ะ ค ุณ  เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ท ูต ส ว ร ร ค ์แ ล ะ ส ิ่ง ม ีช ีว ิต ใ น ส ว ร ร ค ์เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ อ น า ค ต ศ า ส ต ร ์เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ข ้อ เช ื่อ  

แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ส อ น  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ป ก ป ้อ ง ค ว า ม เ ช ื่อ แ ล ะ ข ้อ ถ ก เ ถ ีย ง ต ่า ง  ๆ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ข ้อ เ ข ีย น เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ป ร ะ ก า ศ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ใ ช ้ศ ิล ป ะ ใ น ศ า ส น า ค ร ิส ต ์ เน ื้อ ห า  

เ ก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ส บ ก า ร ณ ์ ก า ร ต ิก ป ฏ ิบ ัต ิ แ ล ะ ช ีว ิต ค ร ิส เ ต ีย น  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ป ฏ ิบ ัต ิใ น ช ีว ิต  

ค ร อ บ ค ร ัว ค ร ิส เ ต ีย น  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร เ ท ศ น า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ำ เ ท ศ น า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร  

อ ภ ิบ า ล ศิษย์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ก า ร ป ก ค ร อ ง แ ล ะ บ ร ิห า ร ค ร ิส ต จ ัก ร  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ณ ะ ต ่า ง   ๆ

แ ล ะ ร ะ เบ ีย บ แ บ บ แ ผ น ป ฏ ิบ ัต ิ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ใ ห ้ค ำ ป ร ึก ษ า ต ่อ ค ร อ บ ค ร ัว แ ล ะ บ ุค ค ล  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร อ ง ส ัง ค ม ว ิท ย า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ร ะ บ บ ก า ร ป ก ค ร อ ง ใ น ค ร ิส ต ศ า ส น า  เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ิธ ีต ่า ง  ๆ ท ี่ส ำ ค ัญ ใ น ค ร ิส ต ศ า ส น า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  

ก า ร ส อ น ท า ง ศ า ส น า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ฟ ้น ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ข ่ม เห ง ใ น ป ร ะ ว ัต ิ 

ศ า ส ต ร ์ค ร ิส ต จ ัก ร  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ร ิส ต จ ัก ร ส ม ัย แ ร ก แ ล ะ ค ร ิส ต จ ัก ร ท า ง ต ะ ว ัน อ อ ก  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ศ า ส น า ด ั้ง เด ิม  (ก ร ีก แ ล ะ โ ร ม ัน )

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ล ูเ ธ อ ร ์แ ร น ฯ  ท ุก ค น  จ ำ น ว น  1 2  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  5 2  ด ้า น  ย ก เว ้น เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ อ ธ ิก ธ ร ร ม  พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ท ี่ 

พ บ โ ด ย ป ร า ศ จ า ก ห ล ัก ฐ า น ท ี่แ น ่น อ น  ท ี่ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  11  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 1 . 6 7 )  

ต ้อ ง ก า ร  ส ่ว น เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย เพ ร ส ไ บ ท ีเร ีย น  น ิก า ย ร ีฟ อ ร ์ม  น ิก า ย ค อ ง  ก ร ีเก ช ั่น  ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ  

น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  1 0  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  8 3 . 3 3 )  ต ้อ ง ก า ร  ส ำ ห ร ับ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ท ูต ส ว ร ร ค ์แ ล ะ ส ิ่ง ม ีช ีว ิต ใ น  

ส ว ร ร ค ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ใ ช ้ศ ิล ป ะ ใ น ศ า ส น า ค ร ิส ต ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ร ิส ต จ ัก ร แ อ ง ก ล ิก ัน  เน ื้อ ห า  

เ ก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย แ บ บ ต ิล ต ์ น ิก า ย แ อ ด แ ว น ต ิส ต ์ แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย อ ื่น  ๆ ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ



น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  9  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  7 5 . 0 0 )  ต ้อ ง ก า ร  แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ล ม า ค ม ท ี่ท ำ ง า น เ พ ื่อ  

ศ า ส น า  แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย เ ม โ ธ ด ิส ต ์แ ล ะ น ิก า ย อ ื่น  ๆ ใ น แ น ว เม โ ธ ด ิล ต ์ ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ  

น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  8  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  6 6 . 6 7 )  ต ้อ ง ก า ร  น อ ก จ า ก น ี้ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม ว ิว ร ณ ์ 

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ศ ีล ธ ร ร ม  แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า ข อ ง ช น เผ ่า เ ย อ ร ม ัน  ม ี 

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  6  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  5 0 . 0 0 )  ต ้อ ง ก า ร

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด โ ร ง เร ีย น ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ แ บ ็บ ต ิล ต ์,ท ุก ค น  จ ำ น ว น  2 5  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  2 2  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด  ค ว า ม เช ื่อ  

เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เ จ ้า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ย ุต ิธ ร ร ม ข อ ง พ ร ะ เ จ ้า  ค ว า ม ด ีค ว า ม ช ั่ว  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์เด ิม  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ก ว ีน ิพ น ธ ์ 

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ม ว ด ผ ู้พ ย า ก ร ณ ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ค ัม ภ ีร ์ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ก ิต ต ิค ุณ แ ล ะ  

พ ร ะ ธ ร ร ม ก ิจ ก า ร  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม จ ด ห ม า ย ฝ า ก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ ธ ร ร ม ว ิว ร ณ ์ เน ื้อ ห า  

เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เ จ ้า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ร อ ด แ ล ะ พ ร ะ ค ุณ  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว กับ 

ท ูต ส ว ร ร ค ์แ ล ะ ส ิ่ง ม ีช ีว ิต ใ น ส ว ร ร ค ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ส ัก ข ้อ เช ื่อ แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ส อ น  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก  

ป ก ป ้อ ง ค ว า ม เช ื่อ แ ล ะ ข ้อ ถ ก เถ ีย ง ต ่า ง  ๆ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ศ ีล ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ก า ร เท ศ น า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ำ เ ท ศ น า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร อ ภ ิบ า ล ศ ิษ ย ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก  

ก า ร ป ก ค ร อ ง แ ล ะ บ ร ิห า ร ค ร ิล ต จ ัก ร  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร น ม ัส ก า ร

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ ว ิท ย า ล ัย ม ิช ช ัน  ว ิท ย า เ ข ต ม ว ก เ ห ล ็ก ท ุก ค น  

จ ำ น ว น  1 3  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  5 3  ด ้า น  ย ก เว ้น เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข ้อ  

เข ีย น เก ี่ย ว ก ับ บ ท ภ า ว น า ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ณ ะ ต ่า ง  ๆ แ ล ะ ร ะ เบ ีย บ แ บ บ แ ผ น ป ฏ ิบ ัต ิ เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม เห ็น ท ี่ข ัด แ ย ้ง แ ล ะ ค ำ ส อ น เท ็จ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิค ร ิส ต ศ า ล น า ใ น ป ร ะ เท ศ ต ่า ง   ๆ

เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ุด ก ำ เ น ิด ข อ ง โ ป ร เ ต ส แ ต น ต ์ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย เพ ร ส ไ บ ท ีเ ร ีย น  น ิก า ย ร ีฟ อ ร ์ม  

น ิก า ย ค อ ง ก ร ีเ ก ช ั่น  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย แ บ บ ต ิส ต ์ น ิก า ย แ อ ด แ ว น ต ิส ต ์ เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย  

เม โ ธ ด ิล ต ์แ ล ะ น ิก า ย อ ื่น  ๆ ใ น แ น ว เม โ ธ ด ิส ต ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ น ิก า ย อ ื่น  ๆ แ ล ะ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ า ส น า  

บ ูช า ไ ฟ ห ร ือ ล ัท ธ ิโ ซ โ ร แ อ ส เต อ ร ์ ท ี่ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  1 2  ค น เ ท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 2 . 3 1 )  

ต ้อ ง ก า ร  ส ่ว น เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ร ิส ต จ ัก ร แ อ ง ก ล ิก ัน  ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  11  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ

8 4 . 6 2 )  ต ้อ ง ก า ร  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ต ก แ ต ่ง โ บ ส ถ ์โ ด ย ใ ข ้เค ร ื่อ ง ป ร ะ ด ับ  ก า ร แ ก ะ ส ล ัก  ภ า พ เ ข ีย น  

ม ีอ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น  1 0  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  7 6 . 9 2 )  ต ้อ ง ก า ร



เ ม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใ ช ้ พ บ ว ่า  ท ุก ส ถ า บ ัน  อ า จ า ร ย ์ท ุก ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ี 

ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  8  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด  ค ว า ม เ ช ื่อ เ ก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เ จ ้า  เน ือ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ม ีอ ย ู่จ ร ง  ก า ร ร ู้จ ัก พ ร ะ เจ ้า  ค ุณ ส ม บ ้ต ิข อ ง พ ร ะ เจ ้า  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ย ุต ิธ ร ร ม ข อ ง  

พ ร ะ เจ ้า  ค ว า ม ด ี ค ว า ม ช ั่ว  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ พ ร ะ เจ ้า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ม น ุษ ย ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ข ้อ  

เช ื่อ แ ล ะ ห ล ัก ค ำ ส อ น  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ห ล ัก ป ก ป ้อ ง ค ว า ม เช ื่อ แ ล ะ ข ้อ ถ ก เถ ีย ง ต ่า ง  ๆ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ่า ด ้ว ย เร ื่อ ง ศ ีล ธ ร ร ม

ใ น ข ณ ะ ท ี่น ัก ศ ึก ษ า ท ุก ค น ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 ) จ า ก  7  ส ถ า บ ัน ไ ด ้แ ก ่ ล ัง ก ัด ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ 

แ ม ค ก ิล ว า ร ี ม ห า ว ิท ย า ล ัย พ า ย ัพ  ส ัง ก ัด โ ร ง เร ีย น ก ร ุง เท พ ค ร ีส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ ส ัง ก ัด พ ร ะ ค ร ีส ต ์ธ ร ร ม  

เพ ็น เต ค อ ส ฯ  ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ค ร ีส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ไ ท ย  ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน พ ร ะ ค ร ีล ต ์ธ ร ร ม ค ร ิส เต ีย น ส ัม พ ัน ธ ์ 

ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ล ูเธ อ ร ์แ ร น ฯ  แ ล ะ ส ัง ก ัด ค ณ ะ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ ว ิท ย า ล ัย ม ิช ช ัน  ว ิท ย า เ ข ต  

ม ว ก เห ล ็ก  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ฟ ืน ฟ ูจ ิต ว ิญ ญ า ณ  ด ัง ร า ย ล ะ เอ ีย ด ใ น ต า ร า ง ท ี่ 1 2
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McGuil BIT BBC s TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission ร)ม

อไจไรย์

เท -9ไ

นักศก»ท 

เท-ร3ไ

งไม

เท-92ไ

อไจไรย์

(N= 10ไ

นักศึก») 1

(ท -73)

ร)ม

เท“ ร3ไ

อไอไรย์ 

(ท=4)

นักศึกษ 1

<ท=76ไ

ร)ม

เท -80ไ

อไจไรย์

(ท -4)

นักศึก»ท 

(ท -49)

ร)ม

(ท -53)

ปีไจไรย์ 

เท -4)

นักศึก»ท

(ท -14)

ร)ม

เท=1 รไ

ปีไจไรย์

1ท - 3)

\เกศึก เท

เท -12)

ร)ม

(N= 15ไ

ฮไจไรย์

(ท=3)

นักศึก»ไ1

<N=9»

ร)ม

(ท,*' 12)

ปีไจไรย์ 

เท -4)

นักศึก»)1

เท -21)

ร)ม

เท=251

ปีไจไรย์

เท=3ไ

นักศึก»ท

เท=10ไ

ร)ม

เท=13ไ

ปีไจไรย์

เท = 441

นักศึก»)ไ

เท=34รเ

ร)น

เท=3911

ป 1%ญ 1แทะท<1แฐของ flitTU i i น i l in 12 Si 4 72 76 4 42 £2 4 14 1S 2 12 15 3 2 12 4 21 25 2 14 13 44 343 387

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 9S.55 ♦ ร.9ร

ค ท มด ด กแม พ ณ ก รท ก ้บ พ ร ::เ{’า 2 Si 22 lû 71 81 4 72 76 4 42 Si 4 14 1S 2 10 13 3 2 12 4 21 25 3 1Û 12 44 339 383

10000 100 00 10000 100.00 97.26 97 59 100.00 94 74 95.00 100.00 10000 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 83.33 86 67 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 10000 97 69 97 95

ภ !รม ิภ ฺฬ ุ่ร ี.]ดาร !'จ ัก พ รร!î l 2 Si 22 lû 71 SI 4 72 76 4 42 Si 4 14 1S 2 12 15 2 2 12 4 20 24 3 1Û 12 44 340 384

คุณกมป้ด*บองพระ!นื้า 10000 100.00 100.00 100.00 97 26 97 59 100.00 94 74 95 00 100.00 100 00 10000 10000 100.00 100.00 100.00 100 00 10000 100 00 100 00 100 00 10000 95.24 96.00 10000 100.00 10000 10000 97 98 98 21

f  ไรทรงสรางซาด 2 Si 22 9 22 82 4 69 73 4 42 Si 4 14 1S 2 10 13 2 2 12 4 20 24 3 1Û 13 43 337 380

10000 10000 100 00 90 00 100 00 9$ SO 100 00 90 79 91 25 100 00 10000 10000 100 00 10000 10000 10000 83 33 86 67 100 00 100 00 100 00 10000 95 24 9600 100 00 10000 100 00 97 73 97 12 97 19

ความ y « m i มซองพระเจัา 2 Si 22 lû 71 81 4 71 75 4 42 Si 4 14 1S 2 10 13 2 2 12 4 21 25 3 1Û 12 44 338 382

คาามVฯ ความ'ชั่ว 100 00 10000 100 00 10000 97 26 97.59 100.00 93 42 93 75 100.00 10000 100 00 100.00 100.00 10000 100 00 83.33 86 67 100 00 100 00 100.00 10000 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 97 41 97 70

าทย 1 rt 1ทตร''เทคโนโลยิกับศาสนา ร 75 83 9 70 79 -4 69 73 4 42 46 3 14 17 2 9 12 3 2 12 4 20 24 3 10 12 41 318 359

88$9 90 36 00 22 90 00 95 89 95 IS 100 00 90 79 91 25 100.00 8571 86 79 75 00 100 00 94 44 100 00 75 00 80 00 100 00 10000 100 00 100 00 95 24 96 00 100 00 100 00 100 00 0 5 1$ 01 64 01

m :  รามกร 1 S3 i l 14 13 S3 4 72 76 4 44 52 4 14 15 3 12 15 3 2 i l 4 21 25 2 14 12 44 343 3S"

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 98.85 ♦ ร.9 ร

พระทมภร์เดม 8 S2 91 lû 71 81 4 71 75 4 42 Si 4 14 1S 2 12 15 3 2 12 4 21 25 2 lû 12 43 340 383

88 S9 100 00 98 91 100.00 97 26 97.59 100 00 93 42 93 75 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 97 73 97 93 97 95

หมวดประ าดศไกดร์พระคมภร์เคม 8 S3 91 lû 71 81 4 71 75 4 42 52 4 14 1S 3 12 15 2 0 12 4 21 25 3 lû 12 43 340 383

88.89 10000 98 91 10000 97 26 97 59 100.00 93 42 9375 100.00 100 00 100.00 100 00 10000 100.00 10000 100 00 100 00 100 00 lûû 00 100.00 100.00 100 00 100.00 100 00 10000 100 00 97 73 97 98 97 95

หมวดกวนพนธ ์ 8 75 83 lû 71 81 4 68 72 4 42 Si 4 14 1S 3 12 15 2 2 12 4 21 25 3 lû 12 43 329 372

88 $9 90 36 9022 100 00 97 26 97 59 100 00 89 47 90 00 100 00 100 00 100 ÛO 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 1 Où 00 100 00 100 00 100 00 10000 100 00 100 00 97 73 94 81 95 14

หมวคผูพยากร 8 75 S3 lû 13 Si 4 71 75 4 42 Si 4 14 18 12 15 2 2 12 4 21 25 3 lû 12 43 334 377

88.89 90.36 9022 100.00 100.00 100 00 100.00 93.42 93.75 100.00 100.00 100 ÜO 100 00 100.00 100.00 100.00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100.00 100 00 100.00 9773 96 2S 96 42

พระคมภรใหม่ 8 S3 91 lû 71 81 4 71 75 4 42 52 4 14 18 2 12 15 2 0 12 4 21 25 2 lû 12 43 340 383

38.ร9 100.00 98.91 100 00 97 26 97 59 100.00 93 42 93 75 100 00 10000 100.00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 97 73 97 93 97 95

๐̂ นM



ต!รางท 12 (ต่อ) กวนเตองก!รสไรนิเทศของอ!จ!รยแสะนักศึกษ!ในด'!นเนอท!คริฝัตคไสนศ!สตร์

McGuil BIT BBC'S TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รทเ

ปี!จ!รท นัก«กษ! ร!ม ปี!จ!รท นักศึกษ! รวม อ!จ!รท นักศึกษ! ร!ม ปี!จ!รท นักศึกษ! ร!ม อ!จ!รท นักศึกษ! ร!ม ปี!จ!รท นักศึกษ! ร!ม ปี!จ!รท นักศึกษ! ร!ม อ!จ!รท นักศึกษ! ร!ม ปี!จ!รท นักศึกษ! ร!ม ปี!จ!รท นักศึกษ! ร!ม

เนื้อทไทใ งส ์านค?สตกาสนกาสตร์ (N-9) (N-S3! (N-92! <N=10! (N-73! <N-SJ! (N=4! (N-76! (N-SO! (N-4! (N-49! (N-53) (N-4! (N-14! (N- IS) เพ-3) (N- 12! (N -15! tN“ 3! (N=9! (N-12! tN-41 (N-21! (N-25! lN-3! lN= 10! (N= 13! (N = 44! (N -3 4 " ! ( N - 3 9 11
2.6 พระก ด ตค ุณและพระธรรมกจการ 8 22 91 JJ2 71 81 4 71 75 4 46 50 4 1 4 IS 2 12 15 2 12 4 21 25 1 in 13 43 337 380

88 89 10000 98.91 100.00 97 26 97 59 100.00 93 42 93 75 100 00 93 88 94 34 100 00 100.00 100 00 100.00 100 00 100.00 100 00 100.00 100 00 100 00 100.00 100.00 100 00 100 00 100 00 97 73 97 12 97 IP

VIร ะ ธ รรพจด ห ม ! ย ฝ 1 ก 8 22 91 in 70 SO 4 71 75 4 46 50 4 1 4 12 2 12 15 2 12 4 21 25 3 in 13 43 336 379

88.89 100 00 98.91 100 00 95.89 96 39 100.00 93.42 93 75 100.00 9 3 3 8 9 4 3 4 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 97 73 96 ร3 96 93
.«ร :ธ รร ม าไ ร!■ น 8 22 91 9 71 SO 4 72 76 4 46 50 4 14 IS 2 12 15 2 3 6 4 21 25 3 in 13 42 332 3~4

88 89 100 00 98 91 90 00 97 26 96 39 100 00 94 74 95 00 100 00 93 88 94  34 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 33 33 50 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 95 45 95 63 0 5 7 5

อ ธ ิก ธ ร ร ม  พ ร :ค ม ภ ีร ํท พ บ ไ ค ย 4 75 79 8 65 73 4 58 62 3 39 42 4 11 15 2 p 12 2 0 11 4 18 22 5 in 13 « 294 329

ปราสาทกหลักรุานทแน่นอน 44 44 90 36 8 58 7 SO 00 89 04 87 95 100 00 7 6 3 2 77 50 75.00 79 59 79 25 100 00 78 57 83.33 100 00 75 00 SO 00 66 67 100 00 91 67 100 00 85.71 88 00 100 00 100 00 100 00 79 55 8 4  73 .-'4 14

กไสนกไสตร ์ฅไมแน)ก?สตกไสน1 ร 22 22 ID ท SJ 4 26 80 I 1? 5J 1 14 IS J 12 15 3 2 12 4 21 25 i 10 13 .44 112 191
100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 lOO.Ofl 1 00 00

พ ร ะ i f ไ 2 22 22 i l l 71 81 4 7 2 76 4 42 22 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 21 25 3 in 13 44 341 385

10000 10000 100.00 100 00 97.26 07 59 1 00 00 94 74 95 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 92 27 98 47

พ ร ะ  แ เช ุก ร  ส ด  แ ล ะ ค ร อ บ ค ร า 2 22 22 in 11 22 4 63 73 3 46 49 4 13 17 2 12 15 2 2 12 4 20 24 3 in 13 43 335 37S

ข อ ง พ ร ะ อ ง ค ์ 100.00 100.00 100.00 100 00 100 00 1 00 00 100.00 90.79 91 25 75.00 93.88 92.45 100.00 92.86 94.44 100 00 100 00 100.00 100 00 100.00 100.00 100 00 95.24 96 00 100 00 100 00 100 00 97 73 96 54 96 68

ม น ุษ  y 2 22 22 in 70 30 4 71 75 4 42 53 4 14 12 2 12 1 5 2 2 12 4 21 25 3 in 13 44 339 353
10000 10000 10000 100.00 95 89 96.39 100 00 93 42 93 75 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 97 69 97 95

ค า ไ ม ร อ ด แ ล ะ พ ร ะ ค ุณ 8 22 91 i n 71 31 4 72 76 4 42 52 4 14 IS 2 12 15 2 2 12 4 21 25 3 in 13 43 341 384

88 89 10000 98 91 1 00 00 97 26 97.59 100.00 9 4 7 4 95.00 100.00 100 00 100 00 100.00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 10000 100 00 100 00 100 00 97 73 98 27 98 21

ทูตส า ร ร ค ์แ ล ะ ส ์ง ม ิชีว ิตในส ว ร ร ค ์ 8 22 91 in 22 22 4 72 76 4 42 46 4 13 17 2 12 15 2 6 p 4 21 25 3 in 13 43 332 375
88.89 100.00 9891 100.00 100.00 100 00 100.00 94  74 95.00 100.00 8571 86.79 100.00 92.86 9 4 4 4 100 00 100 00 100.00 100.00 66.67 7 5  00 100 00 100.00 100.00 100 00 100 00 100 00 97 73 95 68 95 91

อนาคตคาส•ดร 8 75 83 IQ 71 31 4 16 รท 4 42 46 4 14 IS 2 12 15 2 2 12 4 20 24 3 in 13 43 329 372
88 89 90.36 9 0 2 2 100 00 97 26 97 59 100.00 10000 100 00 100 00 8571 86 79 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 95 24 96 00 100 00 100 00 100 00 97 73 948 1 '35 14

หลักซอเชอและ หลักคํใสอน 2 22 22 in 68 78 4 74 78 4 42 52 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 21 25 3 in 13 44 340 384

100 00 10000 10000 100 00 93.15 93 98 100.00 97 37 97 50 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 10000 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100.00 100 00 100 00 100 00 97 98 98 21
ห ล ัก ป ก ป ้อ ง ค ว า ม พ อ 2 75 84 in 71 81 4 26 รท 4 46 50 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 21 25 3 in 13 44 334 373

แ ล ะ ขอก ก เก ย ง ด ่า ง  ๆ 10000 90 36 91 30 100 00 97 26 97.59 100 00 100 00 100 00 100 00 93 88 94 34 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 96 25 96 63
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ต!ร!งฑื่ 12 (ต่อ) ฅวไมต้องก!รสไรนิเทศของอไจไรย์และนักสืทษไในต้ไนเนื้อหไคริสตศไสนศไสตร์

เน ํ่อโฑ ท แส ์'าพ ท î m i( n m < f i im i i

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission ร)ม

อไจ!รท

(ท -9)

นักกึกษไ 

เท -ร3)

รวม 

(ท -92ไ

0ไจไรช 

(N-10)

นักกึกษ! 

เท -73)

รวม 

เท -ร3)

0ไจไรซ 

(N-4!

นักกึกษ1 

(N -76)

รวม

(N-SO!

อไจไรช 

(ท -4)

นักกกษ! 

(ท -49!

รวม

(N-53)

อไจไรท 

(ท -4!

นักกึกษ1 

(N -14)

รวม

(N-1S)

อ!จไรท

(ท -3)

นักกึกษไ

(N-12)

รวม 

(ท -15)

ปึไจไรย์ 

เท-3ไ

นักกกษ!

(N-9!

ร)ม

(N* 12ไ

อไจ!รท 

(N-4!

นักกึกษ!

(ท -21!

รวม

01-25!

ฮไจไรท์

เท -3!

นักกึกษ1

เท -10!

รวม

(ท -ท !

ปีไจ!ร!! 

(ท=441

นักกึกษไ 

เท -34-,

ทน

เท -391

flitT W flim i ร ์) ,า ด )ย ท จง i Î2 i l 14 13 น 4 74 7S 4 4i 52 4 14 1S 2 12 15 2 i 12 4 21 25 1 lf i 12 44 345 3S9

ส ัเก  ม Î  ฑยไขจ งกร rโเฅืยน 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.37 97.50 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 99.42 99.49

ค า ส น ศ า ส ฅ ร ์ว ่า ค ว ย เร อ ง ส ัง ค ม ว ิท ย า 8 75 83 9 68 77 4 68 72 3 46 49 4 12 16 3 12 15 2 2 12 4 19 23 2 I I I 12 41 319 360

88.89 90.36 90.22 9000 93 15 92.77 100.00 89.47 90 00 75 00 93 88 92.45 100.00 8571 88.89 10000 100 00 10000 100 00 100.00 100 00 100 00 90 48 9200 100 00 10000 100 00 93 18 91 93 9207

ร :บ บ ก !ร ป ก ค ร อ ง ใ น ค ? ส ต ศ า ก น า 8 S3 91 8 70 78 4 68 72 3 46 49 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 20 24 5 lf l 12 40 332 372

88.89 100.00 98.91 8000 9589 93.98 100.00 89 47 90.00 75.00 9388 92 45 100.00 100.00 10000 10000 10000 10000 10000 100 00 10000 10000 9524 9600 100 00 100 00 100 00 90 91 95 68 95 14

ไ น  เวลา ส ถ า นท็ท็สัาคํญ 7 22 90 8 71 79 4 68 72 3 39 42 4 11 15 2 10 13 2 2 12 4 18 22 2 15 12 39 319 3SS

ล ่า ท ร ์บ ก า ร ป ร ะ ก อ บ พ ิร V ท ง ศ '!ส น ! 7778 100.00 97.83 8000 97 26 95.18 100.00 89 47 90.00 75.00 7959 79.25 10000 78.57 83.33 100 00 83.33 86 67 100 00 10000 100.00 100 00 85.71 88 00 100 00 100 00 100 00 88 64 91 93 91 56

ก า ร น ม ้ส ก า ร 8 22 91 1Û 71 81 4 74 78 4 42 52 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 21 25 2 1Û 12 43 343 3Î6

88.89 100 00 98.91 100.00 97 26 97.59 100.00 97 37 97.50 100 00 10000 10000 100 00 100.00 100.00 100 00 100.00 100.00 100 00 100.00 100.00 10000 10000 100 00 10000 100 00 100 00 97 73 98 85 98 72

พ ิธ ีต ่า ง  ๆ  ท ล ่า ก ัญ ใ น ค ? ส ต ศ !ศ น า 8 83 91 9 73 82 4 60 73 4 42 52 4 13 17 2 12 15 2 0 12 4 20 24 2 15 12 42 338 380

8889 100.00 98.91 9000 100.00 98.80 100.00 9079 91 25 10000 10000 100.00 100.00 9286 94.44 100.00 100 00 10000 100 00 10000 100.00 10000 95.24 96.00 100 00 100 00 100 00 95 45 97 41 97 19

พ ัน ธ ก จ  (M issions) 8 83 91 9 23 82 4 72 76 4 42 46 4 14 12 2 10 13 2 2 12 4 20 24 2 15 12 42 333 375

88.89 100 00 98 91 9000 100.00 98.80 100.00 9474 95 00 100 00 8571 8679 100 00 100.00 100.00 100.00 83.33 86 67 10000 10000 10000 100 00 95 24 96 00 100 00 100 00 100 00 95 45 95 97 95 01

ส ม า ค ม  m i l  ง า น พ อ ส า ส น า 7 75 82 7 67 74 4 63 67 3 39 42 2 12 14 2 12 14 2 5 8 4 17 21 2 15 12 35 300 335

7778 90.36 89.13 7000 91 78 89.16 100 00 8289 83.75 7500 7959 79.25 50.00 85.71 77.78 66 67 10000 93.33 100 00 55 56 66 67 100 00 80.95 84.00 100.00 100 00 100 00 79 55 86 46 :;5 68

ก ารศ ก พ า  ก า ร ส จ น ท า ง ศ า ส น า 7 88 90 9 70 79 4 71 75 3 46 49 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 20 24 2 15 12 40 335 375

7778 10000 9783 90.00 95 89 95 18 100 00 93 42 93.75 7500 9388 92 45 10000 100 00 100.00 100 00 100 00 10000 100 00 10000 100 00 100 00 9524 9600 10000 10000 100 00 9091 9654 95 91

ก !ร ฟ ้น ฟุ?!ท?ญ ญ าณ 8 83 91 13 23 83 4 74 78 4 42 52 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 20 24 2 15 12 43 344 387

88.89 10000 98.91 100.00 100 00 100 00 10000 97 37 97.50 100.00 10000 10000 100.00 100.00 100.00 100 00 100 00 10000 100 00 10000 100 00 100 00 9524 9600 100 00 10000 100 00 97 73 00 14 98 98

ประ!ต ิค?สตท แท ท 1 ท i l 14 71 81 4 74 78 4 42 £2 4 14 12 2 12 15 2 2 12 4 20 24 2 in 12 44 342 3S6

แ ท ะ ป ร ะ !ต ิท า ส ต ? ค? ท ต  ร ก 1 100.00 100.00 100.00 100.00 97.26 97.59 100.00 97.37 97.50 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 100.00 98.56 98.72

ร ะ แ ท ่ญ แ บ บ แ ผ น ป ฎ ิป ่ค ิ 8 S3 91 13 70 80 4 71 75 3 42 45 4 12 16 2 12 14 2 2 12 4 20 24 2 15 12 41 329 370

ใ น ป ร ะ ไ ค ิศ า ส ด ร 'ค ? ส ต 51กร 88.89 100.00 98.91 100.00 9589 96.39 10000 93 42 93.75 75.00 8571 8491 100 00 85.71 88 89 66 67 100.00 93.33 10000 100.00 100.00 10000 95.24 96 00 10000 10000 100 00 93 18 94 81 9463

ก าร 'ข ่ม เพ ง 'ใ น ป ร ะว 'ต ัศ าส ต ร 8 S3 91 9 70 79 4 74 78 3 42 52 4 12 16 2 12 15 2 2 12 4 20 24 2 15 12 41 339 380

ค ? ส ต จ ัก ร 8889 100.00 98.91 9000 95 89 95 18 100.00 97 37 97.50 75.00 10000 98.11 100.00 8571 8889 100 00 100.00 100 00 100 00 10000 100.00 10000 95 24 9600 100 00 10000 100 00 93.18 97 69 97 19

ค ว า ม เห ็น ท ็ฃ ไ จ แ ย งแ ล ะค ำ ส อ น เท ็จ 8 83 91 9 70 79 4 72 76 4 46 50 4 13 17 2 10 13 2 2 12 4 20 24 2 0 12 42 332 374

88 89 10000 9891 9000 95 89 95 18 10000 94 74 95.00 100 00 93.88 94 34 100 00 92.86 9444 100 00 83.33 86 67 10000 10000 100 00 10000 95 24 96 00 10000 90 00 92 31 95 45 95 68 95 65

ป ร ะ ไ 'ค ิก ? ส ด ศ !ส น า ใ น 7 83 90 13 70 80 4 72 76 4 39 43 4 12 16 2 10 13 2 2 12 4 20 24 2 P 12 42 324 366

ป ร ะ เท ศ ด ่า ง  ๆ 77 78 10000 97.83 10000 95.89 96.39 100.00 9474 95.00 10000 7959 81.13 100 00 85.71 88.89 100 00 83 33 86 67 100 00 10000 10000 10000 95 24 96.00 10000 90 00 9231 95 45 93 37 9361

๐̂๐0



ต!ร!งท ี่ 12 (ต่อ) ก!ไมต้องก!รส!รนิเทศของอไจ!รยและนักคึกษ!ในต้ไนเนื้อทไคริสตค!สนศ!สตร์

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission ร)ม

อไจ1ฝ  นัก«กษ! ร!ม อไจไฝ นักคึกษ! ร!»! อไจไฝ นักคึกษ! ร»! 0ไจไฝ นักคึกษ! ร»! อไจไฝ นักคึกษ! ร)ม อ !จ !ฝ  นักคึกษไ ร»! อไจไฝ นักคึกษ! ร!ม 0ไจไร0 นักคึกษ! ร!ษ อไจไรช นักคึกษ! ร»! 0ไ จ !ฝ  นักคึกษ! ร))!

เนอ 11ไทนคิา นาทสตทาสนทาสสร์ (น-9) (น-ร3) (N-9 2! (น -10) (น -73) (N-8 3) (N-4! (น-7 6) (น-ร0) (N-4 K (น-49) (น-53) (N—4) (N -14) (N-18) (น-3) (น- 12) (N» 15) (น-3) (น-9! (N -12) (น -4) (N-21) (N-25) (น-3) (N -10) (น- 13) (น '44) (น -34-1 (N-391)

กา'าเ ะ นิกนเฅ่า 1  ๆ111 fl ร ิสนทาส น) 1 Si 22 10 71 SI 4 74 78 i 42 f i 4 14 1S i 12 Jf i 2 12 4 20 24 i lü i l 44 342 3S6

100.00 100.00 100.00 100.00 97.26 97.59 100.00 97.37 97.50 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 100.00 ท .56 9872

fl ร ก'*! จVi ร สมัยแรก1เล ะ 7 79 86 9 70 79 4 69 73 4 46 50 â 13 17 i 12 1S i 0 12 4 19 23 i lû 11 41 327 36S

ค?ก'คไกรทไงค?ไนจอก 77.78 95 IS 93 48 9000 95 89 95 18 100 00 90 79 91 25 100 00 93 88 94 34 100 00 9286 94 44 100 00 100 00 100 00 100 00 100 CO 100 00 100 00 90 48 9200 100 00 100 00 100 00 93 18 94 24 >4 ; 2

fl ริก'ตจ่ก1โรม ันค เท0 คิก 7 79 86 P 68 77 4 64 68 4 39 43 4 12 16 i 0 12 2 ง น 4 20 24 i lû l i 11 310

77 78 95 IS 93 48 90 00 93 15 92 77 100 00 84 21 85 00 100 00 70 59 SI 13 100 00 85.71 88 89 100 00 75 00 80 00 100 00 100 CO 100 00 100 00 95 24 96 00 100 00 100 00 100 00 'ะ' .า 18 «าร

f lร ก'ค ไก รแอ งก กก น 7 79 86 9 68 77 4 66 70 4 39 43 4 12 16 10 13 i 6 0 4 19 23 i ร 11 41 307 348

77.78 95.1$ 9348 90.00 93 15 92 77 100.00 86 84 87 50 100.00 79.59 81.13 100.00 85.71 88.89 100 00 S3 33 86.67 100 00 66 67 75 00 100 00 90 48 9200 100 00 80 00 84 62 93 18 88 47 ■'■9 C0

ธุตก่ แนิเ'าข0-1โปรเตสแตนด 8 Si 91 9 71 80 4 74 78 4 43. Si 4 14 1S i 10 13 i 2 12 4 20 24 i P 12 42 3S-

88 89 10000 98.91 90 00 97 26 96 39 100 00 97 37 97 50 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 100 00 83 33 86 67 100 00 100 00 100.00 100 00 95.24 96 00 100 00 90 00 9231 95 45 97 6ง '.*7 -4

น ิกายเพรสไบท ีเร ิ!!น น ิกายริฟ ่อร ิม ร Si 91 9 70 79 4 64 68 4 36 40 4 13 17 i 9 12 i 7 10 3 20 23 i P 12 41 311 352

นกายคองก?เกซ้น 88.89 10000 9891 90 00 95.89 95.18 100.00 84.21 8500 100 00 73.47 75.47 100.00 92.86 94 44 100 00 7500 8000 100 00 77.73 83 33 7500 95 24 9200 100 00 90 00 92 31 93 IS 8963 90 C 3

นกไยแบบคสต นกไยแอคทนตก'ด 6 75 81 0 68 77 4 66 70 4 39 43 4 13 17 i 9 12 i 6 9 4 20 24 i P 12 40 305 345

66 67 90.36 88 04 90 00 93 15 9277 100 00 86 84 87 50 100 00 79 59 81 13 100.00 92.86 94 44 100 00 7500 80 00 100 00 6667 7500 100 00 95 24 96 00 100 00 90 00 92 31 90 91 87 90 ;>8 24

น ิกายเมโรคิสต่ และนิกายอน ๆ 6 75 81 lû 67 77 4 63 67 4 42 46 4 13 17 i 7 10 i 5 8 3 20 23 i 9 12 40 301 341

ในแนาเมโธค ิสต 66 67 90.36 88.04 100.00 91.78 92.77 100.00 82.89 8375 100.00 85.71 86.79 100.00 9286 9444 100 00 58.33 66.67 100 00 55.56 66.67 7500 95.24 9200 100 00 90 00 92 31 9091 86 74 ะ??21

นกายอน ๆ 6 75 81 9 65 74 4 61 65 4 46 50 4 12 16 i 9 12 i 6 9 4 20 24 i 9 12 40 303 343

66 67 90.36 88.04 9000 89 04 89 16 100.00 80.26 81.25 100 00 9388 94.34 100.00 85.71 88.89 100.00 75 00 8000 100 00 66.67 7500 100 00 95 24 9600 10000 90 00 9231 90 91 87 32 ะ?? 72

ทาสนา 111?ทบ!นิทน แทะทาสนาอิน ๆ 1 81 90 10 71 ร1 4 71 75 4 42 Si 4 13 17 i 12 l i i 2 12 4 20 24 i lfi l i 44 336 3S0

100.00 97.50 97.83 100.00 97.26 97.59 100.00 93.42 93.75 100.00 100.00 100.00 100.00 92.S6 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 95.24 96.00 100.00 100.00 100.00 100.00 96.83 97.19

สาส น นปริยบเท็ยบ 2 81 90 1Q 68 78 4 71 75 4 42 Si 3 12 15 i 10 13 i 2 12 4 20 24 i lû ü 43 330 373

10000 97 59 97.83 10000 93 15 93.98 100 00 93 42 9375 100 00 100 00 10000 75 00 85.71 83 33 100 00 83 33 86 6? 100 00 100 00 100 00 100 00 95 24 96 00 100 00 100 00 100 00 9*' 73 95 10 95 •ะ0

สาสนาคั้าเค ิม  (กร ิกและโ ร ม ัน ) 3 76 79 7 68 75 4 71 75 3 46 49 3 12 15 i 12 1S i 0 12 4 20 24 i lû l i 33 324 35~

33 33 91.5? 85 87 70 00 93 15 90.36 100.00 93 42 93.75 75.00 93.88 9245 75.00 85.71 83.33 100.00 100 00 100 00 100 00 100 CO 100.00 100 00 95.24 9600 100.00 100 00 100 00 75 00 93 37 91 30

ส า ส น า 'แ อ ง ช น เผ ่า เย อ ร ม ัน 2 60 62 8 65 73 4 63 67 3 33 36 3 11 14 i 10 13 i 3 6 1 19 20 i lû l i 30 274 304

22 22 72.29 67 39 8000 89 04 87.95 10000 8289 83 75 75.00 67 35 67 92 75.00 78.57 7778 100 00 83.33 86 67 100 00 33.33 50 00 25 00 90 48 80.00 100 00 100 00 100 00 68 18 78 9c •77 75

ส า ส น า ท ม ็ค ิน ก ่น น ิด 3 75 78 8 67 75 4 60 64 3 36 39 3 11 14 i 9 12 i 2 12 2 18 20 i lû l i 32 295 ร!"7

ในแกบประเทส ร นเกีย 33 33 90.36 84.78 8000 91.78 9036 100.00 7895 80.00 75 00 7347 73.58 7500 78.57 7778 100 00 75 00 80 00 100 00 100 CO 100.00 50.00 8571 80 00 100 00 100 00 100 00 7273 85 01 ะ? 3C3



ก!ไมต้องกไรสไรนิเทศของอไจไรย์และนักสืกษไในต้ไนเนื้อทไคริสตศไสนศใสตร์ตไรไงที่ 12 (ต่อ)

เส ์อหใทนส์ใพค ÎITO แาสน «non ร

McGull BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Million ร!ม

อไจไรช

(พ-*)

นักตก»ท 

(พ -*3)

ร!ม 

(พ -92)

อไจไรซ

(N-10)

นัก«ก»ท 

เพ -?3)

ร!ม 

(พ -ร3)

อไจไรช

(พ -4)

นัก«ก»ท

(N -76)

ร!ม

(พ-*(ไ)

อไจไรช

(พ -4)

นัก«ก»ท

(พ -49)

ร!»ไ

(พ -53)

อไจไรช

(พ -4)

นัก«ก»ท 

(พ- 14)

ร!ม

เพ -1S)

อาจไรท

(พ -3)

นัก«ก»ท 

เพ -12)

ร!»ไ

(พ -15)

ฮไจไรซ

เพ -3)

นัก«ก»ท

(พ -9)

ร!»ไ

(พ -12)

อาจไรช'

cพ - 4)

นักสิก»ท 

เพ»21)

ร!»ไ

เพ -25)

อไจไรท'

เพ=3)

นัก«ก»ท 

CN-10!

ร!ม

เพ»13)

ปีไจไรช

เพ -44)

นักสิก»ท

เพ -347!

ร!»ไ

(พ-3911

ศ ! ส น !บุ1!ทไฟ H ÎD 3 60 63 8 65 73 à 60 64 3 36 39 3 11 14 2 9 12 2 2 12 2 19 21 2 9 12 32 278 310

ส ์ท ร โขโรแอส!ตอร 33.33 7229 68 48 8000 8904 8795 100.00 78 95 80 00 7500 73 47 73 58 75.00 78.57 7778 10000 7500 8000 100 00 100 00 10000 50 00 90.4S 8400 100.00 90 00 9231 7273 80 12 70 2ร

ล*ทธยูคาห 3 75 78 8 65 73 4 63 67 3 42 45 A 11 15 2 0 12 2 2 12 â 19 23 2 1Ü 12 35 303 35S

33.33 90.36 84.78 8000 8904 8795 10000 82.89 83.75 7500 8571 8491 100.00 78 57 83.33 100 00 75 00 80 00 10000 10000 100 00 100 00 9048 9200 100 00 10000 100 00 70 55 87 32 ร6 45

ศไท'นไอล'ลาม 2 75 84 8 67 75 â 63 67 3 46 49 â 12 16 2 7 10 2 2 12 3 19 22 2 1Û 12 40 30S 34$

100 00 90 36 91.30 8000 91 78 90 36 100.00 8289 8375 75.00 9388 92.45 10000 8571 88.89 100 00 58.33 66 67 100 00 100 00 100 00 7500 9048 8800 100 00 10000 100 00 9091 รร 76 $9 00
ศไสน ไอ น  ๆ เซ ่น ศ าส น าท ุท ธ 2 60 69 8 58 66 A 63 67 3 46 49 â 11 15 2 7 10 2 2 12 4 19 23 2 1Û 12 41 283 324

10000 722? 7500 8000 79 45 79 52 100.00 8289 83 75 75.00 93.88 9245 100.00 78 57 83.33 10U.00 58 33 66.67 100 00 100 00 10000 100 00 90.48 9200 100.00 10000 100 00 03 18 81 56 ร286

OO



เปรียบเทียบการใช้และความต้องการ
เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาทางด้านครีสตศาสนศาสตร์ที่อาจารย์และนักศึกษาใช้ 

และต้องการ พบว่า มีการใช้และความต้องการที่แตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษา 

จำนวนมากที่ลุดใช้เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ แต่มีความต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับศาลนศาสตร์ตาม 

แนวคริสตศาสนา และเนื้อหาเกี่ยวกับเกี่ยวกับระเบียบแบบแผนปฎิบ้ติและศรีสตจักรท้องถิ่น 

จำนวนมากที่ส ุด สำหรับจำนวนรองลงมา พบว่า อาจารย์และนักศึกษาใช้เนื้อหาเกี่ยวกับ 

ศาสนศาสตร์ตามแนวศรีสตศาสนา แต่มีความต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับศีลธรรมครีสเตียนและ 

ศาสนศาสตร์ว่าด้วยเรื่องการภาวนาธรรม และเนื้อหาเกี่ยวกับศาสนศาสตร์ว่าด้วยเรื่องสังคมวิทยา 

ของครีสเตียนเป็นจำนวนรองลงมา

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และ 

ต้องการ พบว่า มีความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้เนื้อหาเกี่ยว 

ก ับหมวดประวัต ิศาสตร์พระคัมภ ีร ์เด ิม และเนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ ใน'ขณะที่มีค'วาม 

ต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับการพื้เนฟูจิตวิญญาณ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า ในกลุ่มอาจารย์ มีการใช้และความต้องการที่แตกต่างกัน 

กล่าวคือ อาจารย์ทุกคนใช้เนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ และจำนวนรองลงมาใช้เนื้อหาเกี่ยวกับศาสน 

ศาสตร์ตามแนวครีลตศาสนา เนื้อหาเกี่ยวกับประวัติครีสตศาสนาและประว้ติศาสตร์ครีสตจักร 

และเนื้อหาเกี่ยวกับคณะนิกายต่าง  ๆ ในศรีสตศาสนา ในขณะท่ี อาจารย์ทุกคนมีความต้องการ 

เนื้อหาทางด้านศรีสตศาสนศาสตร์ที่เป็นหัวข้อใหญ่ทั้งหมด

สำหรับการพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์ใช้และต้องการ พบว่า 

ส่วนที่แตกต่างกันคือ อาจารย์จำนวนมากที่สุดใช้เนื้อหาเกี่ยวกับพระกิตติคุณและพระธรรมกิจการ 

แต่มีความต้องการเนื้อหาด้านนี้เป็นจำนวนรองลงมา และส่วนที่เหมือนกันคือ อาจารย์จำนวนมาก 

ที่สุดมีการใช้และต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับพระเจ้า

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาทางด้านครีสตศาสนศาสตร์ที่กลุ่มนักศึกษาใช้และ 

ต้องการ พบว่า มีความแตกต่างกันทั้งหมด กล่าวคือ นักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้เนื้อหาเกี่ยวกับ 

พระคัมภีร ์ ในขณะที่มีความต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับศาลนศาสตร์ตามแนวครีสตศาสนา และ 

เนื้อหาเกี่ยวกับระเบียบแบบแผนปฎิบ้ติและครีสตจักรท้องถิ่น สำหรับจำนวนรองลงมา นักศึกษา
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ใช้เนื้อหาเกี่ยวกันศาลนศาสตร์ตามแนวครีสตศาลนา ในขณะที่มีความต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับ 

ศีลธรรมครสเตียนและศาลนศาสตร์ว่าด้วยเรื่องการภาวนาธรรม และเนื้อหาเกี่ยวกับศาลนศาสตร์ 

ว่าด้วยเรื่องสังคมวิทยาของครสเตียน

เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่นักศีกษาใช้และต้องการ พบว่า มี 

ความแตกต่างกันทั้งหมด กล่าวคือ นักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้เนื้อหาเกี่ยวกับหมวดประว้ติ 

ศาสตร์พระคัมภีร์เดิม และเนื้อหาเกี่ยวกับพระคัมภีร์ใหม่ ในขณะที่มีความต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับ 

การฟืนฟูจิตวิญญาณ
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เนื้อหาวิชาทั่วไป

การใช ้
จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษา 391 คน พบว่า สารนิเทศเนื้อหาวิชาทั่วไปที่ใช้มากที่สุด 

จำนวน 376 คน (ร้อยละ 96.16) คือเนื้อหาเกี่ยวกับภาษา รองลงมาจำนวน 372 คน (ร้อยละ

95.14) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับความรู้ทั่วไป และน้อยที่สุด จำนวน 253 คน (ร้อยละ 64.71) ใช้เน้ือหา 

เกี่ยวกับวรรณคดี

เมื่อพิจารณาเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้ พบว่า จำนวนมากที่สุด 

347 คน (ร้อยละ 88.75) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับดนตร รองลงมาจำนวน 342 คนเท่ากัน (ร้อยละ 87.47) 

ใช้เน้ือหาย่อย 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับจิตวิทยา และเนื้อหาเกี่ยวกับจรยศาสตร์ จริยธรรม 

ศีลธรรม และน้อยที่สุด จำนวน 74 คน (ร้อยละ 18.93) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับภาษาสเปน ภาษา 

โปรตุเกส

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) ใช้ 

เนื้อหาเกี่ยวกับภาษา รองลงมาจำนวน 42 คน (ร้อยละ 95.45) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับความรู้ทั่วไป และ 

น้อยที่สุด จำนวน 31 คน (ร้อยละ 70.45) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับวรรณคดี

เมื่อพิจารณาเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย่ใช้ พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่สุด 

40 คนเท่ากัน (ร้อยละ 90.91) ใช้เนื้อหาย่อย 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับขนบธรรมเนียม 

ประเพณี คติชนวิทยา และเนื้อหาเกี่ยวกับภาษาอังกฤษ รองลงมาจำนวน 39 คน (ร้อยละ 88.64) 

ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับภาษากริก และน้อยที่สุด จำนวน 3 คน (ร้อยละ 6.82) ใช้เนื้อหาย่อย 2 ด้าน ได้ 

แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับวรรณคดีฝรั่งเศส และเนื้อหาเกี่ยวกับวรรณคดีอิตาเลียน

ส่วนเนื้อหาวิชาทั่วไปที่นักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 333 คน (ร้อยละ 95.97) คือ เน้ือหา 

เกี่ยวกับภาษา รองลงมาจำนวน 330 คน (ร้อยละ 95.10) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับความรู้ทั่วไป และน้อย 

ท่ีสุด จำนวน 222 คน (ร้อยละ 63.98) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับวรรณคดี

เมื่อพิจารณาเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่นักศึกษาใช้ พบว่า นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 

309 คน (ร้อยละ 89.05) ใช้เนื้อหาเกี่ยวกับดนตริ รองลงมาจำนวน 305 คน (ร้อยละ 87.90) ใช้ 

เนื้อหาเกี่ยวกับจริยศาสตร์ จริยธรรม ศีลธรรม และน้อยที่สุด จำนวน 70 คน (ร้อยละ 20.17) ใช้



104

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ี

มหาวิทยาสัยพายัพ จำนวนมากที่สุด 91 คน (ร้อยละ 98.91) ใช้สารนิเทศที่มีเนื้อหาย่อยเกี่ยวกับ 

ภาษาศาสตร์

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์มากที่สุด จำนวน 79 คน 

(ร้อยละ 95.18) และสังกัดพระศรีสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 80 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ 

สารนิเทศที่มีเนื้อหาย่อยเกี่ยวกับดนตรี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคน จำนวน 53 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศที่มีเนื้อหาย่อย 3 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับจิตวิทยา เน้ือหาเกี่ยว 

กับจรียศาสตร์จริยธรรม ศีลธรรม และเนื้อหาเกี่ยวกับดนตรี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 18 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศที่มีเนื้อหาย่อย 4 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับภาษาศาสตร์ เน้ือหา 

เกี่ยวกับภาษาอังกฤษ เนื้อหาเกี่ยวกับดนตรี และเนื้อหาเกี่ยวกับชีวประวัติ ประวัติบุคคล

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคนจำนวน 15 คน 

เท่ากัน(ร้อยละ 100.00)ใช้สารนิเทศที่มีเนื้อหาย่อย 4 ด้านได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับจิตวิทยา เน้ือหา 

เกี่ยวกับการศึกษา เนื้อหาเกี่ยวกับภาษากรีก และเนื้อหาเกี่ยวกับดนตรี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯทุกคนจำนวน12 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศที่มีเนื้อหาย่อย 6 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเกี่ยวกับจริยศาสตร์ จริยธรรม 

ศีลธรรม เนื้อหาเกี่ยวกับปัญหาสังคมและบริการสังคม เนื้อหาเกี่ยวกับภาษาอังกฤษ เน้ือหาเกี่ยว 

กับภาษากรีก เนื้อหาเกี่ยวกับการศึกษาเรื่องราวเกี่ยวกับโลก และเนื้อหาเกี่ยวกับชีวประวัติ ประวิต ิ

บุคคล

อาจารย์และนักศึกษาโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบบติสต์มากที่สุด จำนวน 23 คน 

(ร้อยละ 92.00) และสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน



เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์ทุกคน จาก 7 สถาบัน ได้แก่ คณะศาสนศาสตร ์

แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ พระครีสตธรรมกรุงเทพ พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ สถาบัน 

คริสตศาสนศาสตร์ไทย สถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ โรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ 

และคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กใช้เนื้อหาเกี่ยวกับขนบธรรมเนียม 

ประเพณี คติชนวิทยา และเนื้อหาเกี่ยวกับซีวประ'วิติ ประว่ติบุคคล

ส่วนเนื้อหาย่อยที่นักศึกษาทุกคนจาก 5 สถาบัน ได้แก่ พระคริสตธรรมกรุงเทพ พระคริสต ์

ธรรมเพ็นเตคอสฯ สถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย สถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ และ 

สถาบันศาสนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ ใช้มากกว่าเนื้อหาอื่น  ๆ คือ เนื้อหาเกี่ยวกับดนตรี ดังรายละเอียด 

ในตารางที่ 13

13 คน (ร้อยละ 100.00) ใช ้สารน ิเทศที่ม ีเน ื้อหาย่อยเก ี่ยวก ับ1จรยศาสตร์ จรยธรรม ศึลธรรม



ต1รไงท ี่ 13 กไรใช ้สารน ิเทศของอไจไรยและน ักส ืกษไในด ้ไนเน ื้อหไง ิชไท ั่งไป

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม
อไจไฝ นักศกVI รวม ฮไจไรช นักศกมไ รวม อไจ lid นักศกษไ รวม อาจไรท นักศกษไ รวม อไจไรท มกศกษไ รวม อไจไฝ นักศกพไ รวม ฮไจไฝ นักศกVไ รวม อไจไฝ นักศกม! รวม ฮไจไฝ นักศกมไ รวม อไจไฝ นักศิกม1 รวม

เน้ือหาว'ชไฑัวไป (N-9) (N-S3) (N-92) (N= 10) (N-73) (N-83) 04“ 4) (N-76) 04=80) (N-4) (N=49) (I4-53) (N-4) (N-14) (N= 1ร) (N-3) (N-12) 04-15) (N-3) 04=9) 04-12) 04-4) iN -2 1> 04=25) (N-3) 04=10) 04=13) 04=44) 04=347! 04=3911

ศวไม f r fวไป 2 3J ท ร 11 12 4 66 70 4 46 50 4 14 18 3 12 15 2 2 12 4 19 23 2 in 13 42 330 372

100.00 100.00 100.00 S0.00 97.26 95.18 100.00 S6.S4 S7.50 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.4S 92.00 100.00 100.00 100.00 95.45 95.10 95.14

บไ ไกวานุกไม 6 75 81 6 67 73 2 60 62 3 43 46 2 13 15 2 10 12 1 6 7 3 17 20 3 9 12 28 300 328

66 67 90 36 88 04 60 00 91.78 87.95 50.00 78 95 77.50 75.00 8776 86.79 50.00 92.86 83.33 66.67 83.33 80.00 33 33 66.67 58 33 75.00 80 95 8000 100 00 90 00 92 31 63 64 86 46 S3 89

บไไกวาไกมคาสตไและสาไนัเทศศาสตไ, 5 75 80 4 57 61 2 38 40 3 36 39 2 13 15 1 10 11 1 1 2 0 15 15 3 9 12 21 254 275

55 56 90 36 86 96 40.00 7808 73 49 50 00 50 00 50.00 7500 73.47 73.58 50.00 92.86 83.33 33 33 83 33 73.33 33 33 11.11 1667 000 71.43 60.00 100 00 90 00 9231 4773 7320 70 33

ป fuiฃา 2 75 84 ร 65 73 4 60 64 4 42 51 4 14 18 1 12 15 1 2 12 3 20 23 3 i l l 13 41 314 355

100.00 90.3« 91.30 S0.00 S9.04 87.95 100.00 78.95 S0.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 95.24 92.00 100.00 100.00 100.00 93.1S 90.49 90."9

อภป{าเทเา 7 38 45 5 48 53 2 31 33 2 32 34 2 12 14 2 10 13 1 3 4 1 14 15 1 7 ร 24 195 219

7778 4578 48 91 50 00 6575 63.86 50.00 40 79 41.25 50.00 65.31 64 15 5000 8571 7778 10000 83.33 8667 33.33 33.33 33 33 25.00 6667 60 00 33.33 70 00 61 54 5455 56 20 56 01

ท ฤ แฎแท่ไควไมเคาามเปีนมนุษย 7 68 75 5 58 63 2 50 52 2 46 48 3 13 16 3 10 13 2 6 9 1 16 17 2 6 ร 28 273 301

7778 81.93 81 52 50.00 7945 7590 5000 65 79 65.00 5000 9388 9057 75.00 92.86 88.89 10000 83.33 8667 10000 66.67 7500 2500 76 19 68 00 66 67 60 00 61 54 6364 78 67 76 98

รฅวทยานาม«ไไม 7 60 67 6 50 56 2 43 45 2 39 41 3 12 15 ! 9 10 2 5 8 1 17 18 2 6 8 27 241 268

7778 72.29 7283 6000 68 49 67 47 50 00 56 58 56.25 5000 79.59 77 36 75.00 8571 83.33 33.33 75 00 66.67 10000 5556 66 67 25.00 80 95 72.00 66 67 60 00 61 54 61 36 69 45 68 54

ความพทแป?พาเฉ vn ะกลุ่ม 7 53 60 5 50 55 2 40 42 2 33 35 3 12 15 1 10 11 1 3 4 2 15 17 3 7 10 26 223 249

7778 63.86 65.22 50.00 68 49 66.27 50.00 52.63 5250 50.00 67.35 66.04 75.00 85.71 8333 33.33 83 33 73.33 33.33 33.33 3333 50.00 71.43 68.00 10000 7000 76 92 59 09 64 27 63 68

วตวทยา 2 75 84 8 65 73 2 58 60 4 42 51 4 12 16 3 12 15 2 6 9 2 19 21 3 ร 11 38 304 342

10000 90.36 91.30 80.00 89 04 8795 5000 76 32 75.00 100.00 100.00 100.00 100.00 85.71 8889 100 00 100 00 10000 100 00 66.67 7500 50 00 9048 8400 100 00 80 00 8462 86 36 8761 87 47

ตไไกวทยา 8 53 61 5 58 63 4 29 33 3 33 36 4 13 17 2 10 12 2 2 4 2 15 17 3 7 10 33 220 253

88.39 63.86 66 30 5000 7945 7590 100 00 38 16 41.25 75.00 6735 67.92 10000 9286 9444 6667 83.33 80.00 6667 22.22 33 33 50 00 71 43 6800 100 00 70 00 76 92 7500 63 40 6471

จไยคา**าไ’5?ย«ไไม^ลขไไม 2 68 77 ? 65 72 2 60 62 4 42 51 4 12 16 2 12 14 3 2 12 3 2Û 23 3 IQ 13 37 305 342

100 00 81.93 83.70 70 00 89 04 8675 50 00 78.95 77.50 10000 100.00 10000 10000 85.71 88 89 66 67 100 00 93.33 10000 10000 100.00 75 00 95 24 9200 100 00 100 00 100.00 8409 87 90 87 47

ฆ1 ? พ  ไสนัยใบรากวป ?■ๆ สบาสนัยกลาง 3 68 71 5 58 63 2 35 37 3 42 45 2 12 14 2 12 14 2 3 5 ! 17 18 3 8 11 23 255 27ร

ป?พ าต :  วันออก 33 33 81.93 77.17 5000 79 45 7590 50.00 4605 46 25 75 00 85 71 84.91 5000 8571 77.78 6667 100 00 93.33 66 67 33.33 41.67 25.00 80 95 7200 10000 80 00 8462 5227 73 49 71 10

ป ? พ ■เตะวันตกสนัยโท ม่ ร 68 76 5 54 59 2 38 40 2 39 41 2 12 14 2 10 12 2 3 6 0 16 16 3 7 10 27 247 274

88.89 81.93 32.61 50.00 7397 71.08 50.00 50.00 50.00 50.00 79 59 77 36 50.00 85.71 77.78 66.67 83 33 80.00 10000 33.33 5000 000 76.19 6400 100.00 70 00 76 92 61 36 71 18 7008

©
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ต!ร!งฑ ิ่ 13 (ต ่อ) การใช ้สารน ิเทศของอาจไรย ์และน ักศ ึกษาในด้านเน ื้อ!ทวิบาท ั่วไป

McGuil BIT BBC ร TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม
อ!จารช นักศกพา รวม อาจไฝ นักศึกพา รวม อาจ!รท นักศึกพา รวม ปี!จารท นักศึกพา รวม ฮาจารปี นักศึกพา รวม อาจไรท นักกกพา รวม อาจไรท นักศึกพา ราม อาจารเj นักศึกพา รวม อาจารปี นักศึกพา รวม อาจไรท นักศึกพา รวม

เนื้อ!ทวบาทั่วไป (N-9! (N-S3) (N-92! (N-10) (N-73) (N-S3) (N-4) (N=76) (N-S0! (N-4! (N«=49! (N-53) (N-4! (N-14! (N=18) (N-3! (N-12) (N= 15! »N«3! (N“ 9! (N-12! (N-4! (N-21) (N-25! (N-3) (N= 10! (N-13! (N=44! (N-347! (M-39 ท

กิาศมศ l f l ï l i Î 75 84 7 68 75 4 58 62 4 46 50 4 14 IS 1 12 l i 1 1 12 4 19 22 2 9 12 41 310 351

100.00 90.36 91.30 70.00 93.15 90.36 100.00 76.32 77.50 100.00 93.SS 94.34 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.4S 92.00 100.00 90.00 92.31 93.IS S9.34 :59.?7

สทตไโว'ไป 7 68 75 4 39 43 4 36 40 2 33 35 2 12 14 2 9 11 2 6 9 2 14 16 2 4 7 29 221 250

77.78 81.93 81.52 40 00 5342 51.81 10000 47 37 50.00 50 00 6735 66 04 50.00 8571 77.78 6667 75.00 73 33 100 00 6667 75 00 50 00 6667 6400 100 00 40 00 53 85 6591 63 69 (53 94

Î ฐศไทพร' 1 53 54 2 42 44 4 28 32 1 26 27 0 12 12 1 7 10 2 3 6 0 12 12 2 5 8 17 188 205

11 11 63 86 58.70 20 00 5753 53 01 100 00 36 84 40 00 25.00 53.06 50.94 000 85.71 66 67 100 00 58 33 66 67 10000 33.33 50 00 000 57.14 48 00 100 00 5000 61 54 38 64 54 18 152.43

เค' รพ!ศ!ส?!? 1 38 39 2 42 44 4 26 30 1 26 27 ; 10 11 2 9 11 2 4 6 0 12 12 2 6 9 16 173 189

11.11 45.78 4239 20.00 5753 53.01 100.00 3421 37.50 2500 53.06 50 94 25 00 71.43 61.11 6667 75.00 73.33 66 67 44.44 5000 000 57.14 48 00 100.00 6000 69 23 36 36 49 86 •18 34

กนิไเมใย 1 38 39 4 52 56 4 41 45 2 39 41 1 12 13 2 10 12 2 6 9 0 15 1S 2 6 ร 19 219 238

11 11 4578 4239 40 00 71 23 67 4699 100.00 53 95 56.25 50 00 79 59 77.36 25 00 8571 72.22 66 67 83 33 80 00 100 00 66 67 7500 000 71.43 60 00 66 67 60 00 61 54 43 IS 63 11 (50 87

วิ!ประสาสนศาทต?การบ?ไทร?เก? ! 38 39 4 42 46 4 20 24 2 16 18 0 9 9 2 10 12 2 3 6 0 12 12 1 4 5 17 154 171

การบ?ไทรกองท์ท 11.11 4578 4239 40.00 57.53 55.42 10000 26 32 30.00 50.00 3265 33.96 000 64.29 50.00 66 67 83.33 80.00 100 00 33 33 5000 000 57.14 4300 33 33 4000 38.46 38.64 44 38 •1373

ปึกุ!ไ!าสังคม และบ?การสังคม 8 38 46 7 62 69 4 51 55 4 39 43 2 11 13 2 10 13 2 2 12 2 19 21 2 0 12 36 248 284

88 89 4578 50 00 70 00 8493 83 13 10000 67.11 6875 100 00 79 59 81.13 50.00 78.57 72.22 10000 83 33 86 67 10000 10000 100 00 50 00 9048 8400 100.00 90 00 92 31 81 82 71 47 7263

การสืกพา 9 S3 62 6 68 74 4 58 62 4 46 50 2 13 15 2 12 l i 2 6 9 2 19 21 2 8 11 36 283 319

100.00 63.86 67.39 60.00 93.15 89 16 100.00 76.32 77.50 100.00 9388 9434 50.00 9286 83.33 10000 100 00 100 00 100 00 66 67 7500 5000 90.48 84.00 100.00 8000 84 62 81 82 81 56 :$1 59

การทาณ4เย์การสัอสาร การ*»นท’ง 4 75 79 3 45 48 4 41 45 2 20 22 1 9 10 2 10 12 2 5 8 1 14 15 1 5 6 21 224 245

44.44 90.36 85 87 30 00 61 64 57 83 100.00 53 95 56 25 50.00 40.82 41.51 25.00 6429 55.56 66 67 83.33 80 00 100 00 55.56 66 67 25 00 66.67 60 00 33 33 50 00 46 15 4773 6455 (5266

‘แนบธรรมเปียมประ ivmî คค•ไส!!วิทยา 2 45 54 7 62 69 4 48 52 4 36 40 4 12 16 2 10 12 2 6 9 4 ■8 22 2 9 12 40 246 286

10000 5422 5870 7000 8493 83 13 10000 63 16 6500 10000 73.47 75.47 100.00 8571 88 89 66 67 83 33 8000 100 00 66 67 7500 100 00 85.71 88 00 10000 90 00 9231 9091 70 89 73 15

O-0



ตไรใงท ี่ 13 (ต่อ) กไรใช ้สไรน ิเทศของอไจไรย ์และน ักศ ึกษใในด ้ไนเน ื้อทไว ิไทฑ ั๋รไป

McGttil BIT BBC ร TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mûri on ร)ม
อไจารท' นักศึกพา รรม อไจไรท นักศึกพไ รรม ปีไจไรท นักกกษไ ร)ม อไจไฝ นักศึกพใ รรม ปีไจไรท นักศึกพไ รรม อไจไฝ นักศึกพ 1 ร)ม ฮไจไรri นักศึกพ 1 ร)ม ปีไจารช์ นักศึกพ1 ร)ม อาจใรท นักศึกพไ ร)ม ฮาจไฝ นักศึกพ1 ร)ม

เนํ่อทใ)ชไทไไป (N-9) (N-S3) (N-92) (N™ 10) (N-73) (N=S3> (N-4) (N=76) (N=*80) (N=4) (N-49! (N=53) (N-4) (N=* 14) (N-1S) (N=3) (N= 12) (N -15) (N=3) (N-9) (N* 12) (N=4) (N=21) (N-25) cN=3) ^N= 10) (N= 13) lN=44> (N=34"| lN=39 แ

ภไพา Î น ท 2 68 77 4 69 73 4 42 52 4 14 1S i 12 15 1 2 12 4 19 22 2 in 12 42 222 214

100.00 100.00 100.00 90.00 93.15 92.77 100.00 90.79 91.25 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.4S 92.00 100.00 100.00 100.00 9^13 95.9' 96.16

ภาษาสา?เพร, 8 S i 21 5 54 59 3 44 47 4 33 37 4 14 1S i 10 13 i 3 6 1 17 18 2 5 ร 34 263 297

88 89 100.00 98.91 50.00 73.97 71.08 75.00 57.89 5875 100.00 6735 69.81 100.00 100.00 100.00 100.00 83.33 86.67 100 00 33 33 50 00 25.00 80.95 72.00 100 00 50 00 61 54 77 27 75 70 75 96

ภาษาÔ ไกฤษ 8 60 68 2 68 77 4 69 73 4 39 43 4 14 1S i 10 13 i 2 12 ะ 18 20 2 P 12 4Û 296 336

88 89 72.20 7391 90.00 93.15 92.77 10000 9079 91.25 10000 7959 81 13 100.00 10000 10000 100 00 83.33 8667 100 00 10000 100 00 50 00 8571 80 00 100 00 90 00 9231 90 91 85 30 5593

ภาษาเยอรนน 0 Si 83 0 16 16 1 10 11 1 7 8 1 10 11 0 7 7 2 3 5 0 9 9 1 0 1 6 145 151

0.00 10000 90.22 000 21.92 19 28 25.00 13 16 13.75 25.00 14.29 15.09 25.00 71.43 61 11 0.00 58.33 46.67 66 67 33.33 41.67 000 4286 36.00 33.33 000 769 1364 41 70 3S 62

ภาษาฝ?ไเด,ส 0 30 30 0 16 16 1 12 13 1 7 8 2 10 12 0 7 7 0 3 3 0 9 9 1 0 1 5 94 99

000 36.14 3261 000 21 92 1928 25.00 1579 16 25 2500 1429 15.09 50.00 71.43 66.67 000 58 33 46 67 000 33 33 25 00 0.00 42.86 36 00 33 33 000 769 11 36 27 จ0 25 32

ภาษาอตาเลยน 0 23 23 0 11 11 1 8 9 1 6 7 1 10 11 0 7 7 0 3 3 1 8 9 0 0 0 4 76 SO

000 27.71 2500 0.00 1507 13.25 25.00 10.53 11.25 25.00 12.24 13.21 25.00 71.43 61.11 0 00 58.33 46.67 000 33 33 25 00 25 00 38.10 36.00 000 000 000 9 09 21 90 20 46

ภาษาสเปน ภาษาโปรฅเกส 0 15 15 0 13 13 1 ร 9 1 6 7 1 10 11 0 7 7 1 3 4 0 8 8 0 0 0 4 70 74

000 18.07 16.30 000 1781 1566 25.00 1053 11.25 25.00 1224 13.21 25 00 71.43 61.11 0 00 58 33 46 67 33.33 33.33 33 33 000 38.10 3200 000 000 000 9 09 20 17 1893

ภาษาละตน 2 23 25 0 14 14 1 15 16 1 10 11 2 9 11 0 5 5 1 3 4 1 9 10 2 0 2 10 88 98

2222 27.71 27.17 000 19 18 1687 2500 1974 20 00 2500 2041 20.75 50.00 64 29 6111 000 41 67 33 33 33 33 33.33 33 33 25 00 4286 4000 66 67 000 15 38 2273 25 36 25 06

ภาษากรก 9 15 24 7 62 69 4 54 58 4 43 47 3 11 14 i 12 15 i 0 12 3 19 22 2 7 10 39 232 271

10000 18.07 26.09 70.00 8493 83 13 10000 71.05 72.50 100.00 87.76 88.68 75.00 78.57 7778 100 00 100.00 100 00 100 00 100 00 10000 75.00 9048 88 00 100 00 7000 76 92 8864 66 86 69 31

ภาษาอน ๆ 7 53 60 5 44 49 4 26 30 4 46 50 1 9 10 2 10 12 2 6 8 3 14 17 2 4 7 31 212 243

77 78 63.86 65 22 5000 6027 59 04 100.00 3421 37.50 100.00 93 88 9434 2500 6429 55 56 66 67 83 33 80 00 66 67 66 67 66 67 75 00 66 67 68 00 10000 4000 53 85 70 45 61 10 6215

O๐0



ต !ร!งท ี่ 13 (ต ่อ) กใรใช ้สไรน ิเทศของอาจไรย ์แสะน ัทส ืกษใในด™ เน ื้อหใว ิ«ใท ั่วไฟ ่

เนื้อททชไทวไป

MrGuil BIT BBC S TPBC

0!จ!รช 

(N-9)

พกคึกน! 

(N“ S3)

ร™

lN-92!

อ !จ !ฝ  

(N-10)

นักกกษ! 

(N-73)

ร™

(N*»S3)

อ!จ!รน 

(N-4)

นักคึกน! 

(N-76)

รวม

(N-SÛ!

อ!«ทร!]

(N“ 4)

นักคึกน! 

(N=49)

รวม

(N-53)

ÎT lB lflinof 2 68 77 6 55 61 4 43 47 4 46 50

100.00 31.93 33.70 60.00 75.34 73.49 100.00 56.5S 58.75 100.00 93.SS 94.34

คผคค!?im 5 68 73 4 24 28 2 33 35 2 20 22

55.56 81.93 79.35 4000 32.88 33.73 50.00 43.42 43.75 50.00 40.82 41.51

ตา ราคา?&าร' 6 45 51 1 26 27 2 22 24 2 26 28

6667 5422 55 43 1000 35 62 3253 5000 28 95 30 00 50 00 5306 52.83

vl 3กส 0 45 45 0 18 18 2 20 22 1 13 14

0.00 54.22 48.91 0.00 2466 21 69 50.00 26 32 2750 25.00 26.53 26.42

เคน 0 30 30 0 18 18 2 18 20 1 13 14

000 36 14 3161 000 2466 21 69 50.00 23 68 2500 25 00 2653 2642

ก)',สืกนาเรอไรไวเกยว!,[บโพ! 6 53 59 4 55 59 2 43 45 3 46 49

66 67 63.86 6413 40.00 75.34 71.08 50.00 56.58 56.25 7500 93.88 92.45

ไทยาค า?เต ร'’•า) อ าสืานๆ ! ว ค 6 45 51 5 50 55 2 40 42 2 46 48

6667 54.22 55.43 50.00 68 49 66.27 50.00 5263 52.50 50 00 9388 90.57

ไทยาคา?พ5นัไยไ!าบ vta 5 38 43 4 45 49 2 29 31 2 39 41

55 56 45.78 46.74 4000 61 64 59.04 50 00 38.16 3875 50.00 7959 77.36

ไทยาคาทตร'เกยไ!3ท.)ส์พว์ 5 45 50 4 47 51 2 33 35 2 42 44

55 56 5422 5435 4000 6438 61 45 50.00 4342 43.75 50.00 85.71 83.02

เทศโนโทท 2 75 84 6 50 56 4 33 42 3 42 52

100.00 90.36 91.30 60.00 68.49 67.47 100.00 50.00 52.50 75.00 100.00 98.11

แกท yคาท’ค5 3 38 41 2 32 34 3 38 41 3 23 26

33 33 45.78 4457 20 00 43 84 4096 75 00 50.00 51.25 75 00 46 94 49.06

ไคไกรรพคา?เทร'’ 0 30 30 2 13 15 3 15 18 1 7 8

0.00 36.14 32.61 20.00 1781 18.07 7500 1974 22.50 25 00 1429 1509

เกนตรค'าททร' 1 30 31 3 24 27 3 31 34 2 29 31

1111 36.14 33.70 30.00 3288 3253 75.00 4079 42.50 5000 59 18 58 49

TES TAGBI LITE TBTS Mùfion รวม
อ!จ!ร!] นักคึกน! ร)น อ!จ!รน นักคึกน! ร™ อ!จ!ร!] นักกกน! ร™ 0ไจ!รท นักคึกษ! รวม อ!จ!ร!] นักคึกน! ร)ม อ!จ!ร!] พักคึกน! ร)ม

(N-4) (N-14) (N-1S) (N-3) (N-12) (N-15) tN-3! (N=*9) (N* 12) (N-4! (N-21) พ - 25! (N-3) lN-10! lN»13! (ไร'»441 lN=34*i O''=39 11

4 13 17 2 10 12 1 2 12 3 18 21 1 9 12 38 271 309

100.00 92.S6 94.44 66.67 83.33 80.00 100.00 100.00 100.00 75.00 S5.71 ร4.00 100.00 90.00 92.31 86.36 7S.10 79.03

2 10 12 0 9 9 2 3 5 0 8 8 2 6 9 20 181 201

50.00 71.43 66 67 000 75.00 6000 66.67 33.33 41.67 000 38.10 32.00 100.00 6000 69 23 45 45 52 16 î51 41

0 10 10 0 9 9 1 6 7 0 8 8 2 4 7 15 156 171

000 71 43 55 56 0 00 7500 60 00 33 33 66 67 58 33 000 38 10 3200 100 00 40 00 53 85 3409 4496 13 73

0 7 7 0 7 7 1 3 4 0 6 6 0 3 3 4 1 22 1 26

0.00 50.00 38.89 0.00 58.33 46 67 33.33 33.33 33 33 0.00 28.57 2400 000 30 00 23 08 9 09 35 16 .5223

0 7 7 0 9 9 1 3 4 0 6 6 0 3 3 4 107 111

0.00 50.00 38 89 000 7500 60 00 33 33 33 33 33 33 000 28 57 24 00 000 30 00 23 0S 9 09 30 84 .13 39

4 13 17 2 9 11 I 0 12 1 18 19 2 ร 11 28 254 2 82

100.00 92.86 94.44 66 67 75.00 73.33 100.00 100 00 100.00 2500 85.71 76.00 100.00 80.00 84 62 63 64 73 20 72 12

4 12 16 2 10 12 2 3 6 2 14 16 2 7 10 29 227 256

10000 85.71 88.89 66 67 83 33 80 00 100 00 33 33 5000 5000 66 67 6400 10000 70 00 76 92 6591 65 42 Ô5 47

3 11 14 2 10 12 2 3 6 2 13 15 2 6 9 26 194 220

75.00 78.57 77.78 66.67 83.33 80 00 10000 33.33 5000 5000 61 90 60.00 100 00 6000 69 23 59 09 5591 ;>6 27

3 11 14 2 10 12 2 3 6 2 12 14 2 6 9 26 209 235

75.00 7857 7778 66 67 83.33 80 00 10000 33.33 50 00 50 00 57 14 56 00 10000 6000 69 23 59 09 60 23 (50 10

4 11 15 2 12 14 2 6 9 2 13 15 2 ร 11 36 262 298

100.00 78.57 83.33 66.67 100.00 93.33 100.00 66.67 75.00 50.00 61.90 60.00 100.00 80.00 84.62 81.82 75.50 76.21

0 11 11 2 9 11 2 3 6 2 9 11 0 4 4 18 167 185

000 7857 61.11 66 67 75.00 73.33 100 00 33.33 5000 50 00 42.86 4400 000 40 00 3077 40 91 48 13 .17 31

0 7 7 0 5 5 1 3 4 1 7 8 0 2 2 8 89 97

0.00 50.00 38.89 0 00 41 67 33.33 33.33 33 33 33 33 25 00 3333 3200 000 20 00 15 38 18 18 25 65 :24 81

0 13 13 1 10 11 2 6 8 2 12 14 2 5 ร 17 160 177

000 9286 72.22 33 33 8333 73 33 66 67 66 67 66.67 50 00 57.14 5600 10000 50 00 61 54 3864 46 11 •15 27

P'O



ต!รางท ี่ 13 (ต ่อ) กไรใช ้สใรน ิฌ ศฃองอใจไรย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อทา!ชไท ี่'!ไป

MrGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม
ฮาจาฝ นักศึกษา รวม อาจ1รท นักศึกษา รวม ฮไจไรย์ นักศึกษไ รวม อาจไรย์ นักศึกษ! รวม อไจไรย์ นักศึกษ1 รวม อาจไรย์ นักศึกษา ราม อไจไรย์ นักที่กษ1 รวม ฮไจไรย์ นักศึกษ1 รวม ฮไจไรย์ นักศึกษา รวม อไจไรย์ นักศึกษา รวม

เนื้อษไว«ในัวไป
(N-9) lN-83) (N-92) (N-10) lN*=73) (N-S3) (N-4! tN-76) (N°80! (N-4! (N-49! (N-53! (N-4! (N-14) (N - 18) (N=3) (N—12) (N-15) (N-3) (N-9! (N® 12า lN-4! (N-2 ท lN-25! (N-3! tN= 10า lN“  13ไ เฑ»44า (พ-34รา O 1-3911

ค!'1ก55น ค 'ไ 'แ ล : '‘รวดครอบค f  ว 4 38 42 5 39 44 3 33 36 1 33 34 0 9 9 1 10 11 2 6 8 2 13 15 2 ร 11 21 189 210

4444 4578 45 65 50 00 53 42 53.01 7500 43.42 45 00 25 00 67 35 64 15 000 6429 5000 33 33 83 33 7333 6667 66 67 66 67 50 00 61 90 6000 100 00 80 00 8462 4773 5447 * :>3~1

การ?ดการธุรก?! 3 38 41 5 31 36 4 31 35 2 16 18 เ 9 10 : 9 10 1 3 4 2 10 12 2 5 7 21 152 173

33 33 45 7S 44 57 50 00 42 47 43 37 100 00 40 70 4375 50 00 3265 33 96 25 00 64 29 55 56 33 33 7500 66 6 7 33.33 33 33 33 33 50 00 47 62 48 00 66 67 50 00 53 85 47 73 43 80 - 14 25

ใค')กรราแคม และเทคโนโลยทเกยว^อง 1 30 31 3 23 26 2 10 12 1 3 4 0 7 7 0 10 10 ! 3 4 1 6 7 0 2 2 9 94 103

1111 36.14 33.70 3000 31.51 31 33 50.00 13 16 1500 25 00 6.12 7 547 000 50.00 3889 000 83.33 66 67 33 33 33.33 33 33 25 00 2857 28.00 000 20 00 15 38 20 45 27 09 . 16 34

โรบไนผลคก้าน«ทวากโรงงาน 0 23 23 3 14 17 2 13 15 1 6 7 0 9 9 1 7 8 1 3 4 1 7 8 0 2 2 9 84 93

000 2771 25 00 3000 19.18 2048 50.00 17 11 1875 25.00 1224 1321 0.00 64.29 50.00 33.33 58.33 53 33 33 33 33 33 33 33 25 00 33 33 3200 000 20 00 15 38 20 45 2421 . 23 79

โร งงาน/งลฅสังกเองเศึอปร r  โยจเน์เฉทาะอย่าง 1 23 24 3 19 22 2 15 17 1 13 14 0 9 9 1 9 10 1 6 7 1 9 10 0 2 2 10 105 115

1111 27.71 26 09 3000 26.03 26.51 5000 1974 21.25 25 00 26 53 26 42 000 64.29 5000 33 33 75 00 66 67 3333 66 67 58 33 2500 4286 40 00 000 20 00 15 38 2273 30 26 . >9 41

การก่อส$นและไพด'ก่อส^าง 0 38 38 3 23 26 2 20 22 1 13 14 0 9 9 1 9 10 1 3 4 1 7 8 2 4 7 12 126 138

000 4578 41 30 30 00 31.51 31.33 5000 26 32 27.50 25 00 2653 2642 000 6429 5000 33 33 75 00 66 67 33.33 33 33 33 33 25 00 33 33 32.00 100.00 40.00 53 85 27 27 36 31 . 55 29

นิ m l ะ วจตรนิ m l พันฑนนิ m l 1 68 77 1 70 2S il 26 SO 4 41 53 4 14 15 3 12 1£ 1 1 12 2 18 20 2 ร 11 41 324 365

100.00 81.93 83.70 90.00 95.89 95.18 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 50.00 85.71 80.00 100.00 80.0# 84.62 93.18 93.37 !ว3.35

ภูม«ถ าซดย'’ก า 5ออกแบบบร เวพศึนที่ 1 38 39 3 26 29 1 20 21 1 19 20 0 9 9 1 9 10 1 0 1 1 6 7 2 2 5 12 129 141

11.11 45.78 4239 30.00 35.62 3494 25.00 26 32 26.25 25 00 38.78 37.74 0.00 64.29 50.00 33.33 75.00 66 67 33.33 0.00 833 2500 28.57 28.00 100.00 20 00 3846 27 27 37 1S 3606

สกาปิดสารรม 1 38 39 3 21 24 1 22 23 1 13 14 0 9 9 1 9 10 1 3 4 1 6 7 2 1 4 12 122 134

11.11 4578 4239 3000 2877 2892 25.00 2895 2875 2500 2653 2642 000 64 29 5000 33 33 75.00 6667 33 33 33 33 3333 25 00 2857 2800 100 00 1000 3077 27 27 35 16 3427

ประ๓มากรรม และ■นิลปะV'เสาสตก 1 30 31 2 21 23 1 18 19 1 13 14 0 8 8 1 10 11 1 0 1 1 6 7 2 0 3 11 106 117

11.11 36 14 33.70 20.00 28.77 2771 25.00 23.68 23.75 2500 26.53 26.42 0.00 57.14 44.44 3333 83.33 7333 33 33 000 833 2500 2857 28.00 10000 000 23 08 25 00 30 55 29 92

การวาดเศึยนและนิลปะตกแต่ง 1 45 46 5 38 43 1 13 14 1 39 40 2 12 14 1 10 11 2 6 8 1 13 14 2 1 4 17 177 194

11.11 5422 5000 50 00 5205 51.81 25.00 17 11 17.50 2500 7959 75 47 50.00 85.71 77.78 33.33 8333 73 33 66 67 66 67 6667 2500 61 90 56.00 10000 1000 30 77 38 64 51 01 49 62

วครกรรมการเศึยนภาท 1 38 39 4 40 44 1 25 26 ! 33 34 3 11 14 1 10 11 2 6 8 1 10 11 2 1 4 17 174 191

11.11 4578 4239 40 00 5479 53.01 25 00 3289 32.50 25 00 67.35 64.15 75.00 7857 77.78 33 33 8333 73 33 66 67 66 67 6667 2500 47.62 4400 100.00 1000 30 77 3364 50 14 48 85

O



กไรใช ้สารน ิเทศของอาจไรย ์และน ักศ ึกษาในด ้ทแนอหาวิชาไทไปตไรไงท ี่13 (ต่อ)

McGttll BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Misti •ท ร)ม
องจารช' นัก«กนใ รงม อาจารไร นัก«กนา รวม อาจ1รซ์ นัก«กนไ รวม อาจไรไร นัก«กนา รวม อาจไรไร นัก«กน1 รวม อาจารไร นัก«กนไ รงม อาจารไร นัก«กนา ร)ม อาจแไร นัก«กนไ รงม อาจารช นัก«กนา ร)ม อาจารไร นัก«กนใ ร)ม

เนื้อหา)ชาท)ไป (N-») <N-S 3) iN-92) (N -10) (N-73) (N-S3) (N=4) (N*=76) (N=S0) (N=4) (N=49! (N-53) (N-4! (N-14! (N= 18) (N=3) (N-12) (N* 15) เน“ 3า (N-9) (N-12) (พ=4า «.N-2 ท (N-25) CN-3'า (N-10! (N-13) (N=44) เพ=34-| (N-391'I

สั?เปะTm m  เทํศึลปะฑราฟ่สืค 1 38 39 3 44 47 1 23 24 1 29 30 1 11 12 1 10 11 1 3 4 1 10 11 2 3 6 13 171 184

1111 4578 4239 30.00 6027 56 63 25.00 3026 3000 25.00 59 18 56 60 2500 78 57 66.67 33 33 83.33 73 33 33.33 33.33 33 33 25 00 47.62 4400 10000 30 00 46 15 29 55 49 28 • 17 06

การก่ายภพ และภา»รก่าย 2 45 47 4 50 54 1 20 21 2 33 35 2 12 14 1 10 11 1 3 4 ! 10 11 3 3 6 17 186 203

22.22 5422 51 09 40.00 68 49 65 0602 2500 26 32 26.25 5000 67 35 66.04 50.00 85.71 7778 33.33 83.33 73 33 33.33 33.33 33 33 25 00 47.62 4400 10000 30 00 46 15 3S 64 53 60 r>\ 92

ฟ้นต? 8 53 61 2 2Û 12 A l û &û A 42 Si 4 14 12 i 12 15 1 2 10 2 18 20 2 ร 11 38 300 1A1

88.89 6386 66.30 90.00 95 89 95.18 100.00 100.00 100.00 100.00 10000 100.00 100.00 10000 100.00 100 00 100 00 100.00 33 33 100 00 83.33 50 00 8571 80.00 100 00 80 00 84 62 86 36 89 05 •ÏS 75

นนทนาการ ศึลปะการแสคา การกทา 8 53 61 7 65 72 il 66 70 2 39 41 2 14 16 ะ 12 14 1 6 7 2 16 18 2 ร 11 31 270 310

88.89 63.86 66.30 70.00 89.04 86.75 100.00 86.84 87.50 50.00 7959 77.36 50.00 100.00 88.89 66.67 100.00 93.33 33.33 66.67 5833 50 00 76 19 72.00 100.00 so 00 8462 70 45 80 40 70 28

งรรณกศึ 1 60 69 6 39 45 4 36 40 3 39 42 2 12 14 1 12 13 ะ 6 ร 1 12 13 2 6 9 31 222 253

100.00 72.29 75.00 60.00 53.42 54.22 100.00 47.37 50.00 75.00 79.59 79.25 50.00 SS.71 77.78 33.33 100.00 S6.67 66.67 66.67 66.67 25.00 57.14 52.00 100.00 60.00 69.23 70.45 63.9S |น."1

วรรณคVไอเม?ก้น 1 30 31 2 21 23 1 10 11 2 16 18 2 8 10 1 9 10 ; 3 4 0 8 ร 2 3 5 12 108 120

11.11 36.14 33.70 2000 2877 27.71 25.00 13 16 1375 50.00 3265 33 96 5000 57.14 55.56 33 33 75.00 66 67 33 33 33 33 33 33 000 38 10 3200 6667 30 00 38 46 27 27 31 12 .50 69

วรรณคคก้ากฤน 1 38 39 1 27 28 3 16 19 2 13 15 2 10 12 : 9 10 1 6 7 0 8 ร 2 3 5 13 130 143

11.11 45.78 4239 1000 36.99 33.73 75.00 21 05 23.75 50.00 2653 2830 50 00 71 43 66 67 33 33 7500 66 67 33.33 66 67 58 33 0 00 38.10 32.00 66 67 30 00 33 46 2955 37 46 .ร6 57

วรรณคคเยอรม้น 0 30 30 0 19 19 1 8 9 1 10 11 0 8 * 1 0 10 0 6 6 0 8 8 1 1 2 4 00 103

0.00 36.14 32.61 0.00 26 03 22.89 25.00 10,53 11.25 25.00 20.41 2075 0.00 57.14 44.44 33.33 7500 66 67 0.00 66.67 50.00 000 38 10 32.00 33.33 1000 15 38 9 09 28 53 .16 34

วรรณคคฝ?าเพส 0 30 30 0 18 18 1 10 11 1 10 11 0 8 8 1 9 10 0 3 3 0 8 8 0 1 1 3 97 100

000 36.14 3261 000 2466 21.69 25.00 13 16 13.75 25.00 2041 2075 000 57 14 44 44 33 33 75 00 66.67 0.00 33.33 2500 000 38 10 3200 000 1000 7.69 6 82 2795 :1ร 53

วรรณคคอฅาเลฮน 0 30 30 0 18 18 1 10 11 1 9 10 0 8 8 1 9 10 0 3 3 0 8 8 0 1 1 3 96 99

0.00 36.14 32.61 0.00 24.66 21.69 25.00 13.16 13.75 25.00 18.37 18.87 0.00 57.14 44.44 33.33 75 00 6667 000 33.33 2500 0.00 38 10 32.00 000 1000 769 682 2767 :>5 32



ตไรไงท ี่ 13 (ต่อ) กไรใช ้สใรน ิเทศของอไจไรย ์และน ักศกษไใไเค ้ไนเน ื้อหไว ิไทท ั่วไป

McGttil BIT BBC ร TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mùsian รไม
ปีไจารย์ นิ«««เท รไม ปีไจไรย์ นิ«««ษ! รไม ปีไจไรย์ นิ«««ษ! รไม ปีไจไรย์ นิ«««ษ! รไม อไจไรย์ นิ«««ษ! รไม ฮไจไรย์ นิ«««ษไ รไม ฮไจไรย์ นิ«««ษ! ร»ม ปีไจไรย์ นิ«««ษ! ร)ม ฮไจไรย์ นิ«««ษ! ร)ม ปีไจไรย์ นิ«««ษ! ร)ม

เนือรทไชไฑัไไป (N-9) tN-SJ) (N-92) <N-10> (N-73) (N-83) (N-4) (N-76) (N-S0) (N-4) (N-49! (N-53) (N-4! (N-14) (N-1S) (N=3) (N-12) (N -15) (N-3) (N=9) (N-12) (N-4) (N-21) (N-25) เแ-3) CN- 10) (N= 13) (N=44) (N-347) <N=J91>

ไรรณค•.าสเปน วร รณคดิโปรตุเกส 0 38 38 0 18 18 1 12 13 1 10 11 0 7 7 1 10 11 1 6 7 0 8 8 1 1 2 5 110 115

0 00 45.7ร 41.30 0 0 0 24.66 21 69 25.00 1579 16.25 25.00 2041 2075 0 0 0 50.00 38 89 33.33 83 33 73 33 33.33 66.67 5833 0 0 0 38.10 32.00 33 33 1 0 0 0 1538 1136 31 70 2941

ไรรณคร่าละตน 0 38 38 0 19 19 1 13 14 1 0 10 1 8 9 1 9 10 1 3 4 0 8 8 2 1 3 7 108 115

0.00 4578 41.30 0 0 0 2603 2289 25.00 17 11 17.50 25 00 18.37 1887 2500 57.14 5000 33 33 75 00 66 67 33 33 33.33 33 33 0.00 38.10 3200 66 67 1 0 0 0 23 08 1591 31 12 29 41

ไร .ณคร่ากรก 2 38 40 1 34 35 1 36 37 3 16 19 1 10 11 1 10 11 1 6 7 0 11 11 2 6 9 13 167 ISO

2222 4578 43 48 1 0 0 0 46.58 42 17 25 00 47.37 46 25 75.00 3265 35.85 2500 71 43 61 11 33 33 83 33 73 33 33.33 66  6 ? 58 33 0 0 0 52.38 4400 100 00 60 00 69 23 29 55 4$ 13 .16 04

ไรรณคร่าจน ๆ 2 23 25 4 39 43 1 23 24 1 19 20 1 10 11 1 10 11 2 6 8 1 10 11 2 4 7 16 144 160

2222 27.71 27 17 40.00 53 42 51.81 25 00 30 26 30.00 25.00 3878 3774 25.00 71.43 61.11 33.33 83.33 73.33 66 67 66.67 66 67 25 00 47 6 2 4400 100.00 40 00 53 85 36 36 41 50 •10 92

ประไคn m îii ภูม«ไ?พไร Î 60 69 7 65 72 4 61 65 4 46 50 4 14 1S 1 12 13 3 2 12 4 1$ 22 2 ร 11 39 293 332

100.00 72.2* 75.00 70.00 89.04 86.75 100.00 80.26 ร1.25 100.00 93.SS 94.34 100.00 100.00 100.00 33.33 100.00 S6.67 100.00 160.00 100.00 100.00 ร 5.71 SS.00 100.00 S0.00 54.62 SS.64 54.44 «4.91

ภูมคาส01 % 4 53 57 5 58 63 4 44 48 3 39 42 3 14 17 1 10 11 2 6 9 3 14 17 2 ร 11 29 246 275

44 44 63 86 61 96 50 00 7945 75 90 100.00 57 89 60 00 75.00 79 59 79.25 75.00 100.00 9444 33.33 83 33 73 33 100 00 66 67 7500 75.00 66  67 68.00 1 0 0 0 0 80 00 8462 65 91 70 89 70 33

ไวประ}คประ•ไคบุคคล 2 53 62 5 65 70 4 61 65 4 42 46 4 14 1£ 1 9 10 1 2 12 4 17 21 2 8 11 37 278 315

1 0 0 0 0 63.86 67.39 50.00 8904 8434 100.00 80.26 81.25 100.00 8571 86.79 100.00 100.00 100.00 33.33 7500 66 67 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 100.00 1 0 0 0 0 80.95 8400 100 00 80 00 84 62 8409 80 12 30.56

ประว้คคาสคร์ไลกโนราณ 2 45 54 5 62 67 4 44 48 4 42 46 2 13 15 1 1 2 13 2 6 9 3 17 20 2 7 10 34 248 282

100 00 54.22 58.70 5000 8493 8072 1 0 0 0 0 57 89 6000 100 00 8571 8679 50 00 92.86 83 33 33.33 100 00 86 67 100 00 6667 7500 7500 80.95 80 00 1 0 0 0 0 7000 76.92 77 27 71 47 72 12

ประไคคาสคร์ทวปยูโรป 6 38 44 5 48 53 4 38 42 4 29 33 2 11 13 1 10 11 2 6 9 3 18 21 2 6 9 31 204 235

66.67 4578 47.83 50.00 65.75 63.86 1 0 0 0 0 50.00 52.50 100.00 59 18 6226 50.00 78.57 7222 33 33 83.33 7333 100 00 6667 7500 7500 85.71 84.00 1 0 0 0 0 60 00 69 23 70 45 58 79 (50 10

ปร ะ■ไคคาสฅร'ทวปเอเ^ย 6 45 51 ร 55 60 4 46 50 4 32 36 2 13 15 1 9 10 2 6 9 3 18 21 2 6 9 31 230 261

6667 5422 55 43 50.00 75 34 72.29 100 00 6053 62.50 100.00 65 31 67.92 50.00 92.86 83.33 33 33 7500 66  67 100 00 6667 7500 75 00 8571 8400 100 00 6000 69 23 70 45 66  28 06  75

ประ}คคาสครา’าวปแอฟ่รกา 1 38 39 3 44 47 4 35 39 3 26 29 2 11 13 1 10 11 2 3 5 0 16 16 2 6 9 19 189 208

11.11 45.78 42.39 30.00 6027 56 63 1 0 0 0 0 46 05 4875 75.00 53 06 54.72 50.00 78 57 7222 33 33 83 33 73 33 6667 33.33 41 67 000 76.19 6400 1 0 0 0 0 60 00 69 23 43 18 5447 53 20

ประ5คคาสคร*ทไป0เมรกา IKWP 1 38 39 6 40 46 4 35 39 4 29 33 2 10 12 1 10 11 2 3 6 0 17 17 2 6 9 24 188 212

11 11 45.78 4239 60.00 5479 55 42 10000 46 05 48.75 100.00 59 18 62.26 50.00 71.43 66 67 33 33 83 33 73 33 100 00 33.33 5000 000 80.95 68 00 10000 60.00 69 23 5455 54 18 54 22

ประไค'คาสกร’'ทไ!}จเมรกาใ# 1 45 46 4 42 46 4 36 40 3 29 32 2 9 11 1 10 11 2 6 9 0 17 17 2 5 8 21 199 220

11 11 54.22 50.00 40.00 57 53 55.42 10000 47.37 50 00 75.00 59.18 60 38 50.00 64.29 61.11 33.33 83.33 73 33 10000 66.67 75.00 0.00 80.95 68.00 100 00 5000 61 54 47 7 3 57 35 56 27

ประไคคาสคร’ส่ไนจนๆ fแองโลก 1 45 46 3 52 55 4 38 42 2 39 41 2 11 13 1 10 11 2 6 8 2 16 18 2 6 9 20 223 243

และนรเ ไณนอกโลก 1111 54.22 50 00 30 00 71 23 66  27 10000 50 00 5250 5000 7959 7736 50.00 7857 72.22 33.33 83 33 73 33 66 67 6667 6667 50.00 76.19 7200 100 00 6000 6923 45 45 6427 62 15



ความตองการ

เ ม ื่อ พ ิจ า ร ณ า ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  ส า ร น ิเ ท ศ เ น ื้อ ห า ว ิช า ท ั่ว ไ ป ท ี่อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า  

จ ำ น ว น ม า ก ท ี่ส ุด  3 8 7  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 9 8 )  ต ้อ ง ก า ร  ค ือ  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ศ ิล ป ะ  ว ิจ ิต ร ศ ิล ป ้ 

น ัณ ฑ น ศ ิล ป ้ ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 8 6  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 7 2 )  ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ 

ส ุด  จ ำ น ว น  3 3 7  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  8 6 . 1 9 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ว ร ร ณ ค ด ี

เ ม ื่อ พ ิจ า ร ณ า เ น ื้อ ห า ย ่อ ย ข อ ง ส า ร น ิเ ท ศ ท ี่อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  จ ำ น ว น ม า ก  

ท ี่ส ุด  3 8 6  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 7 2 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 7 7  ค น เท ่า  

ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 6 . 4 2 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  3  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ร ีย ศ า ส ต ร ์ จ ร ิย ธ ร ร ม  ศ ีล  

ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ัญ ห า ส ัง ค ม แ ล ะ บ ร ิก า ร ส ัง ค ม  แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  แ ล ะ น ้อ ย ท ีสุ่ด 

จ ำ น ว น 1 6 3 ค น ( ร ้อ ย ล ะ 4 1 . 6 9 ) ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ว ิศ ว ก ร ร ม ศ า ส ต ร ์

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใ ช ้ พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  4 4  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ี 

ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ป ร ัช ญ า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ้ต ิศ า ส ต ร ์ 

ภ ูม ิศ า ส ต ร ์ ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  4 3  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  9 7 . 7 3 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ร ู้ท ั่ว ไ ป  

แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ส ัง ค ม ศ า ส ต ร ์ แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  3 6  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  8 1 . 8 2 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ว ร ร ณ ค ด ี

เม ื่อ พ ิจ า ร ณ า เ น ื้อ ห า ย ่อ ย ข อ ง ส า ร น ิเ ท ศ ท ี่อ า จ า ร ย ์ต ้อ ง ภ า ร  พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  

4 4  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  3  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า  

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ช ีว ป ร ะ ว ิต ิ ป ร ะ ว ิต ิบ ุค ค ล  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ิต ิศ า ส ต ร ์โ ล ก โ บ ร า ณ  ร อ ง ล ง ม า  

จ ำ น ว น  4 3  ค น ( ร ้อ ย ล ะ  9 7 . 7 3 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข น บ ธ ร ร ม เน ีย ม  ป ร ะ เ พ ณ ีค ต ิช น ว ิท ย า  แ ล ะ  

น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  6  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 3 . 6 4 )  ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า ส เ ป น ภ า ษ า โ ป ร ต ุเก ส

ส ่ว น ส า ร น ิเท ศ ท ี่ม ีเน ื้อ ห า ว ิช า ท ั่ว ไ ป ท ี่น ัก ศ ึก ษ า ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ม า ก ท ี่ล ุด  จ ำ น ว น  3 4 5  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  9 9 . 4 2 )  ค ือ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ศ ิล ป ะ  ว ิจ ิต ร ศ ิล ป ้ ม ัณ ฑ น ศ ิล ป ๋ ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 4 2  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  9 8 . 5 6 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ส ัง ค ม ศ า ส ต ร ์ แ ล ะ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  

จ ำ น ว น  3 0 1  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  8 6 . 7 4 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ว ร ร ณ ค ด ี

เ ม ื่อ พ ิจ า ร ณ า เน ื้อ ห า ย ่อ ย ข อ ง ส า ร น ิเท ศ ท ี่น ัก ศ ึก ษ า ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น ม า ก ท ี่



ส ุด  3 4 5  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  9 9 . 4 2 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร  ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  3 3 8  ค น  

(ร ้อ ย ล ะ  9 7 . 4 1 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ัญ ห า ส ัง ค ม แ ล ะ บ ร ิก า ร ส ัง ค ม  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  1 5 0  

ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  4 3 . 2 3 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ว ิศ ว ก ร ร ม ศ า ส ต ร ์

เ ม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ส ถ า บ ัน  พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ค ณ ะ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์แ ม ค ก ิล ว า ร ี 

ม ห า ว ิท ย า ล ัย พ า ย ัพ ท ุก ค น  จ ำ น ว น  9 2  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  

5  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ร ิย ศ า ส ต ร ์ จ ร ิย ธ ร ร ม  ศ ีล ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ช ีว ป ร ะ 'ไ ต  ป ร ะ 'ว ัต ิบ ุค ค ล  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์โ ล ก  

โ บ ร า ณ

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด โ ร ง เร ีย น ก ร ุง เท พ ค ร ิส ต ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  8 3  ค น  

( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า อ ัง ก ฤ ษ

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด พ ร ะ ค ร ิส ต ธ ร ร ม ก ร ุง เท พ ม า ก ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  7 8  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ

9 7 . 5 0 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม เพ ็น เต ค อ ส ฯ  ท ุก ค น  จ ำ น ว น  5 3  ค น เท ่า ก ัน  

(ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  3  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ัญ ห า ส ัง ค ม แ ล ะ บ ร ิก า ร ส ัง ค ม  

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ค ร ิส ต ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ไ ท ย ท ุก ค น  จ ำ น ว น  1 8  ค น เท ่า ก ัน  

( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  6  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า ศ า ส ต ร ์ เน ื้อ ห า  

เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า อ ัง ก ฤ ษ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า เร อ ง ร า ว เก ี่ย ว ก ับ โ ล ก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ภ ูม ิศ า ส ต ร ์ แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ช ีว ป ร ะ ว ัต ิ ป ร ะ ว ัต ิบ ุค ค ล

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ค ร ิล เ ต ีย น ส ัม พ ัน ธ ์ท ุก ค น  จ ำ น ว น  

1 5  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  2 4  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ท ฤ ษ ฎ ี 

แ ห ่ง ค ว า ม ร ู้ ค ว า ม เ ป ็น ม น ุษ ย ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ค ว า ม ค ิด ท า ง ป ร ัช ญ า เ ฉ พ า ะ ก ล ุ่ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ต ร ร ก ว ิท ย า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ร ิย ศ า ส ต ร ์ จ ร ิย ธ ร ร ม  ศ ีล ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ัช ญ า ส ม ัย โ บ ร า ณ  

ป ร ัช ญ า ส ม ัย ก ล า ง  ป ร ัช ญ า ต ะ ว ัน อ อ ก  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ัช ญ า ต ะ ว ัน ต ก ส ม ัย ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ



ก ฎ ห ม า ย  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ร ัฐ ป ร ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ ก า ร บ ร ห า ร ร ัฐ ก ิจ  ก า ร บ ร ห า ร ก อ ง ท ัพ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ป ัญ ห า ส ัง ค ม แ ล ะ บ ร ิก า ร ส ัง ค ม  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า ศ า ส ต ร ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ภ า ษ า อ ัง ก ฤ ษ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า ก ร ิก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ว ิท ย า ศ า ส ต ร ์ข อ ง ส ิ่ง ม ีช ีว ิต  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ว ิท ย า ศ า ส ต ร ์เก ี่ย ว ก ับ พ ืช  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ิ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ น ัน ท น า ก า ร  ศ ิล ป ะ ก า ร แ ส ด ง  ก า ร  

ก ีฬ า  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ภ ูม ิศ า ส ต ร ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์โ ล ก โ บ ร า ณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิ 

ศ า ส ต ร ์ท ว ีป ย ุโ ร ป  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์ท ว ีป แ อ ฟ ร ิก า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์ท ว ีป  

อ เม ร ิก า เห น ือ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์ท ว ีป อ เม ร ิก า ใ ต ้ แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์ส ่ว น  

อ ื่น  ๆ ข อ ง โ ล ก แ ล ะ บ ร ิเว ณ น อ ก โ ล ก

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ล ูเ ธ อ ร ์แ ร น ฯ ท ุก ค น จ ำ น ว น 1 2  ค น เท ่า ก ัน  

( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า ย ่อ ย  1 4  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ท ฤ ษ ฎ ีแ ห ่ง ค ว า ม ร ู้ 

ค ว า ม เป ็น ม น ุษ ย ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า น า ม ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ จ ร ิย  

ศ า ส ต ร ์จ ร ิย ธ ร ร ม  ศ ีล ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ัญ ห า ส ัง ค ม แ ล ะ บ ร ิก า ร ส ัง ค ม  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข น บ ธ ร ร ม เน ีย ม  ป ร ะ เพ ณ ี ค ต ิช น ว ิท ย า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า อ ัง ก ฤ ษ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว  

ก ับ ภ า ษ า ก ร ิก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า เร อ ง ร า ว เก ี่ย ว ก ับ โ ล ก  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

น ัน ท น า ก า ร  ศ ิล ป ะ ก า ร แ ส ด ง  ก า ร ก ีฬ า  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ ูม ิศ า ส ต ร ์ แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ช ีว ป ร ะ ว ัต ิ 

ป ร ะ ว ัต ิบ ุค ค ล

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า โ ร ง เร ีย น ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ แ บ ็บ ต ิส ต ์'ท ุก ค น  จ ำ น ว น  2 5  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ

1 0 0 . 0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า

อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ค ณ ะ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ ว ิท ย า ล ัย ม ิช ช ัน  ว ิท ย า เ ข ต ม ว ก เ ห ล ็ก ท ุก ค น  

จ ำ น ว น  1 3  ค น เท ่า ก ัน  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า ย ่อ ย  1 8  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

บ ร ร ณ า น ุก ร ม  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ท ฤ ษ ฎ ีแ ห ่ง ค ว า ม ร ู้ ค ว า ม เ ป ็น ม น ุษ ย ์ เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า  

น า ม ธ ร ร ม  เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ จ ร ิย ศ า ส ต ร ์ จ ร ิย ธ ร ร ม  ศ ีล ธ ร ร ม  เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ัช ญ า ส ม ัย โ บ ร า ณ  

ป ร ัช ญ า ส ม ัย ก ล า ง  ป ร ัช ญ า ต ะ ว ัน อ อ ก  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ัช ญ า ต ะ ว ัน ต ก ส ม ัย ใ ห ม ่ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ร ัฐ  

ศ า ส ต ร ์ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ัญ ห า ส ัง ค ม แ ล ะ บ ร ิก า ร ส ัง ค ม  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ  

ข น บ ธ ร ร ม เน ีย ม  ป ร ะ เ พ ณ ี ค ต ิช น ว ิท ย า  เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า อ ัง ก ฤ ษ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ภ า ษ า ก ร ิก  เน ื้อ  

ห า เก ี่ย ว ก ับ ค ห ก ร ร ม ศ า ส ต ร ์แ ล ะ ช ีว ิต ค ร อ บ ค ร ัว  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี เน ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ภ ูม ิศ า ส ต ร ์ เน ื้อ  

ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์โ ล ก โ บ ร า ณ  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์ท ว ีป ย ุโ ร ป  แ ล ะ เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ



ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์ท ว ีป อ เม ร ิก า เห น ือ

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใ ช ้ พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์ท ุก ค น  จ า ก ท ุก ส ถ า บ ัน  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เน ื้อ ห า  

ย ่อ ย  3  ด ้า น  ไ ด ้แ ก ่ เ น ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ จ ิต ว ิท ย า  เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ช ีว ป ร ะ ว ัต ิ ป ร ะ ว ัต ิบ ุค ค ล  แ ล ะ เน ื้อ ห า  

เก ี่ย ว ก ับ ป ร ะ ว ัต ิศ า ส ต ร ์โ ล ก โ บ ร า ณ  แ ล ะ อ า จ า ร ย ์จ า ก  8  ส ถ า บ ัน  ไ ด ้แ ก ่ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์แ ม ค ก ิล ว า ร ี 

ม ห า ว ิท ย า ล ัย พ า ย ัพ  พ ร ะ ค ร ีส ต ธ ร ร ม ก ร ุง เท พ  พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม เพ ็น เต ค อ ล ฯ  ส ถ า บ ัน ค ร ิล ต ศ า ส น  

ศ า ส ต ร ์! ท ย  ส ถ า บ ัน พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ค ร ิส เต ีย น ล ัม พ ัน ธ ์ ส ถ า บ ัน ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ส ูเธ อ ร ์แ ร น ฯ  โ ร ง เร ีย น  

ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ แ บ ๊บ ต ิส ต ์ แ ล ะ ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ิท ย า ล ัย ม ิช ซ ัน  ว ิท ย า เ ข ต ม ว ก เ ห ล ็ก  ต ้อ ง ก า ร  

เน ื้อ ห า เก ี่ย ว ก ับ ข น บ ธ ร ร ม เน ีย ม  ป ร ะ เพ ณ ี ค ต ิช น ว ิท ย า

ส ่ว น น ัก ศ ึก ษ า ท ุก ค น  จ า ก  8  ส ถ า บ ัน  ไ ด ้แ ก ่ ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์แ ม ค ก ิล ว า ร ี ม ห า ว ิท ย า ล ัย  

พ า ย ัพ  โ ร ง เร ีย น ก ร ุง เท พ ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม เพ ็น เต ค อ ล ฯ  ส ถ า บ ัน ค ร ิส ต ศ า ส น  

ศ า ส ต ร ์! ท ย  ส ถ า บ ัน พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ค ร ิส เต ีย น ล ัม พ ัน ธ ์ ส ถ า บ ัน ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ล ูเธ อ ร ์แ ร น ฯ  โ ร ง เร ีย น  

ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ แ บ ๊บ ต ิล ต ์ แ ล ะ ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ว ิท ย า ล ัย ม ิช ช ัน  ว ิท ย า เ ข ต ม ว ก เ ห ล ็ก  ม ีค ว า ม  

ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว ก ับ ด น ต ร ี แ ล ะ จ า ก  7  ส ถ า บ ัน  ไ ด ้แ ก ่ ค ณ ะ ศ า ล น ศ า ส ต ร ์แ ม ค ก ิล ว า ร ี 

ม ห า ว ิท ย า ล ัย พ า ย ัพ  โ ร ง เร ีย น ก ร ุง เท พ ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม เพ ็น เต ค อ ล ฯ  ส ถ า บ ัน  

พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ค ร ิส เต ีย น ส ัม พ ัน ธ ์ ส ถ า บ ัน ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ล ูเธ อ ร ์แ ร น ฯ  โ ร ง เร ีย น ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ 

แ บ ๊บ ต ิส ต ์ แ ล ะ ค ณ ะ ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ว ิท ย า ล ัย ม ิซ ช ัน  ว ิท ย า เ ข ต ม ว ก เ ห ล ็ก  ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เ น ื้อ ห า เ ก ี่ย ว  

ก ับ ก า ร ศ ึก ษ า  ด ัง ร า ย ล ะ เอ ีย ด ใ น ต า ร า ง ท ี่ 1 4



ฅารางที่ 14 ความต้องการสารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาว ิชาท ั่วไป
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นักศึกษา

(N =49)

รวม

(N =53)

กหทรช

(N=4)

นักศึกษ! 

(N=l4)

รวม

(N=18)

01จ110

(N=3)

นักศึกษ!

(N=12)

รวม

(N=15)

ธ!จแช

(N=3)

นักศึกษ!

(N=9)

รวม

(N=12)

ก!จแช

(N<=4)

นักศึกษา

(N=21)

รวม

(N=25)

0Wทรช

(N=3)

นักศึกษ!

(N=IO)

รวม

(N=13)

0!จแช

(N=44)

นักศึกษ!

(N=347)

รวม

(N=391)

frm ijr fวไฟ่ 2 ร3 92 IQ 70 80 4 71 75 4 49 §3 à 13 17 2 12 14 3 2 12 4 21 25 3 1Q 13 43 338 381

100.00 100.00 100.00 100.00 95.89 96.39 100.00 93.42 93.75 100.00 100.00 100.00 100.00 92.86 94.44 66.67 100.00 93.33 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.73 97.41 97.44

บรรณานุกรม 6 S3 89 IQ 68 78 2 63 65 4 46 50 4 13 17 2 น 14 1 6 7 3 19 22 2 1Q 12 35 320 355

66.67 100.00 96.74 100.00 93.15 93.98 50.00 82.89 81.25 100.00 93.88 94.34 100.00 92.86 94.44 66.67 100.00 93.33 33.33 66.67 58.33 75.00 90.48 88.00 100.00 100.00 100.00 79.55 92.22 90.79

บรรณวริ'กษทาสตร์และสารนิทาfifทสดร์ 6 ร3 89 9 67 76 2 61 63 3 39 42 4 12 16 2 12 14 2 1 3 1 18 19 3 9 12 32 302 334

66.67 100.00 96.74 90.00 91.78 91.57 50.00 80.26 78.75 75.00 79.59 79.25 100.00 85.71 88.89 66.67 100.00 93.33 66.67 11.11 25.00 25.00 85.71 76.00 100.00 90.00 92.31 72.73 87.03 85.42

ฟ่รัชญ! 2 S3 ท 1Q 71 81 4 72 76 4 46 50 4 13 17 3 แ 15 2 2 12 4 21 25 3 JLQ 13 44 337 381

100.00 100.00 100.00 100.00 97.26 97.59 100.00 94.74 95.00 1๓.๓ 93.88 94.34 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.12 97.44

อกปรัชญา 7 60 67 8 58 66 4 54 58 4 39 43 4 11 15 2 12 14 2 7 10 2 19 21 2 9 12 37 269 306

77.78 72.29 72.83 80.00 79.45 79.52 100.00 71.05 72.50 1๓ .๓ 79.59 81.13 1๓ .๓ 78.57 83.33 66.67 1๓ .๓ 93.33 1๓ .๓ 77.78 83.33 50.๓ 90.48 84.๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 84.09 77.52 ^8.26

ทฤษฎีแห่งความ J ความเป็นมนุษย์ 7 S2 90 9 67 76 4 66 70 4 46 50 4 12 16 2 12 15 2 2 12 2 19 21 2 1Q 12 39 324 363

77.78 100.00 97.83 90.00 91.78 91.57 100.00 86.84 87.50 1๓ .๓ 93.88 94.34 1๓ .๓ 85.71 88.89 100.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓.00 1๓ .๓ 1๓ .๓ 50.๓ 90.48 84.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 88.64 93.37 92.84

วิดวิทยานามธรรม 7 ร2 90 9 62 71 4 64 68 3 36 39 4 12 16 3 9 12 2 2 12 3 19 22 3 1Q 12 39 304 343

77.78 100.00 97.83 90.00 84.93 85.54 100.00 84.21 85.00 75.๓ 73.47 73.58 1๓ .๓ 85.71 88.89 1๓ .๓ 75.๓ 80.๓ 1๓ .พ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 75.๓ 90.48 88.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 88.64 87.61 87.72

ความคดทางปรัชญาเมหาะกภู่ม 7 82 90 8 62 70 4 60 64 3 39 42 4 11 15 2 12 15 2 3 6 4 17 21 2 9 12 39 296 335

77.78 100.00 97.83 80.00 84.93 84.34 100.00 78.95 80.00 75.๓ 79.59 79.25 1๓ .๓ 78.57 83.33 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 33.33 50.๓ 1๓ .๓ 80.95 84.๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 88.64 85.30 S5.6S

วิดวิฑขา 2 82 22 1Q 70 80 4 72 76 4 46 50 4 11 15 2 10 13 2 2 12 4 21 25 2 9 12 44 331 375

100.00 100.00 100.00 100.00 95.89 96.39 100.00 94.74 95.๓ 1๓ .๓ 93.88 94.34 1๓ .๓ 78.57 83.33 1๓ .๓ 83.33 86.67 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 1๓ .๓ 95.39 95.91

ดรรกวิทยา 8 82 91 9 60 69 4 54 58 4 36 40 4 13 17 2 12 15 2 5 8 3 18 21 2 7 10 41 2S8 329

88.89 100.00 98.91 90.00 82.19 83.13 100.00 71.05 72.50 1๓ .๓ 73.47 75.47 1๓ .๓ 92.86 94.44 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 55.56 66.67 75.๓ 85.71 84.๓ 1๓ .๓ 70.๓ 76.92 93.18 83.๓ S4.14

ธรัขสาสดร์ รรัยธรรม สืลธรรม 2 82 22 9 71 80 4 71 75 4 46 50 4 13 17 2 12 15 2 2 12 3 20 23 2 1Q 12 42 335 377

100.00 100.00 100.00 90.00 97.26 96.39 100.00 93.42 93.75 1๓ .๓ 93.88 94.34 1๓ .๓ 92.86 94.44 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 75.๓ 95.24 92.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 95.45 96.54 96.42

ปรัชญาสมัยโบราณ ปรัชญาสมัยกลาง 3 82 86 8 63 71 3 61 64 4 39 43 3 11 14 2 12 15 2 6 9 2 19 21 2 1Q 12 32 304 336

ปรัชญาดะรันออก 33.33 100.00 93.48 80.00 86.30 85.54 75.00 80.26 80.๓ 1๓ .๓ 79.59 81.13 75.๓ 78.57 77.78 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 75.๓ 50.๓ 90.48 84.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 72.73 87.61 85.93

ปรัชญาดะรันดกสมัยใหม่ 8 82 91 8 62 70 4 61 65 4 39 43 4 12 16 2 12 15 2 6 9 1 20 21 2 1Q 12 38 305 343

88.89 100.00 98.91 80.00 84.93 84.34 100.00 80.26 81.25 1๓ .๓ 79.59 81.13 1๓ .๓ 85.71 88.89 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 75.๓ 25.๓ 95.24 84.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 86.36 87.90 87.72



ฅารางที่ 14 (ต ่อ) ความต้องการใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาวิชาท ั่วไป

เพธหใวิใทท่ั!ไป่

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission บ น

019110

(N=9)

นักศึกษ!

<N=83)

11*1

(N=92)

019110

(N=l0)

นักศึกษา

(N=73)

11*1

(N=S3)

010110

(N=4)

นัทศึกษ!

(N=๔76)

บ»!

(N=80)

010110

(N =4)

นักศึกษา

(N =49)

แ ม

(N=53)

oiond

(N=4)

นักศึกษา

(N=14)

n i !

(N=18)

010110

(N=3)

นักศึกษ!

(N=I2)

บ *!

(N=15)

01O11U

(N=3)

นักศึกษา

(N=9)

บ ม

(N=12)

010110

(N=4)

นักศึกษา

(N=21)

บ »

(N=25)

010110

(N=3)

นักศึกษ!

(N=10)

บน

(N-13)

010110

(N=44)

นักศึกษา

(N=347)

บ น

(N =391)

สา ก«ศาสตร์ 2 62 23 9 72 82 4 72 76 4 49 53 4 13 17 3 12 15 3 2 12 4 21 23 3 10 13 43 342 385

100.00 100.๓ 1๓.๓ 90.๓ 1๓.๓ 98.80 1๓.๓ 94.74 95.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ เพ .๓ 1๓.๓ I ๓ ๓ 100.00 1๓.๓ 97.73 98.56 98.47

สถต้ฑวไป 7 68 75 6 60 66 4 64 68 3 33 36 4 11 15 2 10 13 2 6 9 2 18 20 2 7 10 35 277 312

_ 77.78 81.93 81.52 60.๓ 82.19 79.52 1๓.๓ 84.21 85.๓ 75.๓ 67.35 67.92 1 ๓ ๓ 78.57 83.33 1 ๓ ๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 50.๓ 85.71 80.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 79.55 79.83 ~9.S0

1ฐศาสตร์ 4 22 87 7 65 72 4 61 65 2 29 31 3 13 16 2 9 12 2 6 9 1 17 18 2 lf i 13 30 293 323

44.44 1๓.๓ 94.57 70.๓ 89.04 86.75 1๓.๓ 80.26 81.25 50.๓ 59.18 58.49 75.๓ 92.86 88.89 100.๓ 75.๓ 80. ๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 25.๓ 80.95 72.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 68.18 84.44 ร2.61

เศรษฐศาสตร์ 7 75 82 7 62 69 4 61 65 2 36 38 3 11 14 2 10 13 2 6 9 1 18 19 2 7 10 33 286 319

77.78 90.36 89.13 70.๓ 84.93 83.13 1๓.๓ 80.26 81.25 50.๓ 73.47 71.70 75.๓ 78.57 77.78 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 25.๓ 85.71 76.๓ 1 ๓ ๓ 70.๓ 76.92 75.๓ 82.42 ร 1.59

กฎหมาข 7 22 90 8 71 79 4 71 75 3 46 49 3 13 16 2 12 15 2 5 ร 1 20 21 2 9 11 34 330 364

77.78 1๓.๓ 97.83 80.๓ 97.26 95.18 1๓.๓ 93.42 93.75 75.๓ 93.88 92.45 75.๓ 92.86 88.89 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 55.56 66.67 25.๓ 95.24 84.๓ 66.67 90.00 84.62 77.;7 95.10 93.09

รํ’ฐาเระศ1สนศาสตร์ กแษรหารรฐก» 7 75 82 8 57 65 4 53 57 2 26 28 3 10 13 3 12 15 3 6 9 1 17 18 1 6 7 32 262 29!

การษรหารกองฑ้ห 77.78 90.36 89.13 80. ๓ 78.08 78.31 1๓.๓ 69.74 71.25 50.๓ 53.06 52.83 75.๓ 71.43 72.22 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 25.๓ 80.95 72.๓ 33.33 60.๓ 53.85 72.73 75.50 "5 19

ปิญหาสังคม และษรการสังคม 8 22 91 8 71 79 4 72 76 4 42 52 3 11 14 2 12 15 2 2 12 3 21 24 2 IQ 13 39 338 3"7

88.89 1๓.๓ 98.91 80.๓ 97.26 95.18 1๓.๓ 94.74 95.๓ 1 ๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 78.57 77.78 1๓.๓ 1 ๓ ๓ 1 ๓ ๓ 1 ๓ ๓ 1 ๓ ๓ 1 ๓ ๓ 75.๓ 1 ๓ ๓ 96.๓ 1๓.๓ 100.๓ 1๓.๓ 88.64 97.41 96.42

การศึกษา 2 22 93 8 22 81 4 66 70 4 49 53 4 13 17 3 12 15 3 9 12 3 21 24 3 IQ 13 41 336 377

100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 80.๓ 1๓.๓ 97.59 1๓ พ 86.84 87.50 1๓.๓ 1๓.๓ 100.๓ 1๓.๓ 92.86 94.44 100.๓ 100.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1 ๓ ๓ 1 ๓ ๓ 75.๓ 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 93.18 96.83 96.42

การหานm i การศึอสาร การขนส่ง 4 75 79 5 63 68 4 68 72 2 26 28 3 10 13 2 10 13 2 6 9 1 17 18 1 7 8 26 282 308

44.44 90.36 85.87 50.๓ 86.30 81.93 1 ๓ ๓ 89.47 90. ๓ 50.๓ 53.06 52.83 75.๓ 71.43 72.22 100.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 25.๓ 80.95 72.๓ 33.33 70.๓ 61.54 59.09 81.27 78.77

ขนบธรรมเนียม ประเหณี กตขนวิทยา 2 75 84 9 70 79 4 68 72 4 39 43 4 12 16 2 10 13 2 2 12 4 20 24 2 IQ 13 43 313 356

1๓.00 90.36 91.30 90.๓ 95.89 95.18 1๓ .๓ 89.47 90.00 1๓.๓ 79.59 81.13 1 ๓ ๓ 85.71 88.89 1 ๓ ๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 1 ๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96. พ 1 ๓ ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 97.73 90.20 91.05

00



ตารางที่ 14 (ต่อ) ความต้องการใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาวิชาท ั่วไป

เพอหไวิเททั่าไฟ่

McGull BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission DM
019110

(N=9)

นักศึทษา

(N*83)

รวม

(N=92)

019110

(N=10)

นักศึทษ!

(N*73)

รวน

(N=S3)

OH) lia

(N =4)

นักศึกษ!

(N=76)

รวม

(N =80)

019110

(N=4)

นักศึกษา

(N =49)

รวม

(N=53)

019110

(N =4)

นักศึกษ!

(N=I 4)

DM

(N=18)

019)10

(N=3)

นักศึกษ!

(N=12)

D ll

(N=15)

019110

(N=3)

นักศึกษา

(N=9)

รวม

(N=12)

019110

(N=4)

นักศึกษ 1

(N=2I)

DM

(N=25)

019110

(N=3)

นักศึกษ!

(N=10)

รวม

(N=13)

019110

(N=44)

นักศึกษ!

(N =347)

รวม

(N =391)

กทท 2 83 ท Ifl 73 83 4 71 75 4 42 53 4 14 15 3 12 15 3 9 12 4 21 25 3 if i 13 44 342 386

100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 93.42 93.75 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.พ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 98.56 98.72

ภาษาทาสตร์ 8 75 83 9 65 74 4 61 65 4 39 43 4 14 15 3 12 15 2 6 9 1 18 19 2 7 10 39 297 336

88.89 90.36 90.22 90.00 89.04 89.16 100.00 80.26 81.25 100.00 79.59 81.13 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 25. ๓ 85.71 76.๓ 1๓.๓ 70.๓ '’6.92 88.64 85.59 S5 93

ภาษาอังกฤษ 8 S3 91 IQ 23 83 4 71 75 4 42 46 4 14 18 2 12 15 2 9 12 1 21 22 2 1Q 12 40 335 375

88.89 100.00 98.91 100.00 100.00 100.00 100.00 93.42 93.75 100.00 85.71 86.79 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 25.๓ 1๓.๓ 88.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.91 96.54 95.91

ภาษาเขอไม้น 1 45 46 2 44 46 1 38 39 1 20 21 1 10 11 1 9 10 1 3 4 0 15 15 0 3 3 8 187 195

11.11 54.22 50.00 20.00 60.27 55.42 25.00 50.00 48.75 25.00 40.82 39.62 25.00 71.43 61.11 33.33 75.๓ 66.67 33.33 33.33 33.33 0.๓ 71.43 60.๓ 0.๓ 30.๓ 23.08 18.18 53 S9 49 8'

ภาษาฝไงเทส 1 38 39 1 48 49 1 38 39 1 20 21 2 10 12 1 9 10 1 3 4 0 14 14 0 3 3 8 183 191

11.11 45.78 42.39 10.00 65.75 59.04 25.00 50.00 48.75 25.00 40.82 39.62 50.00 71.43 66.67 33.33 75.๓ 66.67 33.33 33.33 33.33 0.๓ 66.67 56.๓ 0.๓ 30.๓ 23.08 18.18 52.74 48.S5

ภาษาอทาเลียน 1 38 39 0 40 40 1 36 37 1 19 20 1 10 11 1 7 8 1 6 7 1 13 14 0 2 2 7 171 178

11.11 45.78 42.39 0.00 54.79 48.19 25.00 47.37 46.25 25.00 38.78 37.74 25.00 71.43 61.11 33.33 58.33 53.33 33.33 66.67 58.33 25.๓ 61.90 56.๓ 0.๓ 20.๓ 15.38 15.91 49.28 45.52

ภาษาสเปน ภาษาโปรตุเกส 1 30 31 0 42 42 1 36 37 1 19 20 1 10 11 1 7 8 1 6 7 0 13 13 0 2 : 6 165 171

11.11 36.14 33.70 0.00 57.53 50.60 25.00 47.37 46.25 25.00 38.78 37.74 25.00 71.43 61.11 33.33 58.33 53.33 33.33 66.67 58.33 0.๓ 61.90 52.๓ 0.๓ 20.๓ 15.38 13.64 47.55 43.73

ภาษากะต้น 3 45 48 1 45 46 1 43 44 2 26 28 2 9 11 2 7 9 1 3 4 1 16 17 2 2 5 16 196 212

33.33 54.22 52.17 10.00 61.64 55.42 25.00 56.58 55.00 50.00 53.06 52.83 50.00 64.29 61.11 66.67 58.33 60.๓ 33.33 33.33 33.33 25. ๓ 76.19 68.๓ 1๓.๓ 20.๓ 38.46 36.36 56.48 54.22

ภาษากไก 2 75 84 7 70 77 4 71 75 4 36 40 3 11 14 2 12 15 2 2 12 4 20 24 2 1Q 12 40 314 354

100.00 90.36 91.30 70.00 95.89 92.77 100.00 93.42 93.75 100.00 73.47 75.47 75.00 78.57 77.78 100.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.91 90.49 90.54

ภาษาอัน ๆ 7 75 82 7 58 65 4 48 52 4 46 50 4 11 15 2 10 13 2 6 9 4 16 20 2 7 10 39 277 316

77.78 90.36 89.13 70.00 79.45 78.31 100.00 63.16 65.00 100.00 93.88 94.34 100.00 78.57 83.33 1๓.๓ 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 76.19 80.๓ 1๓.๓ 70.๓ 76.92 S8.64 79.83 SO.82



ตารางที่ 14 (ต ่อ) ความต ้องการใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาวิชาท ั่วไป

เนื้อหาวิ*!ทั่าไป่

McGuil BIT BBC’S TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม

อาจารย์

(N=9)

นกกกษ!

(N-83)

รวม

(N=92)

อาจ11a

(N=10)

ฟ้อศึทษ1

(N=73)

รวม

(N=*3)

อาจารย์

(N=4)

ฟ้อศึกษา

(N=76)

รวม

(N=80)

อาจารย์

(N=4)

นักศึกษา

(N=49)

รวม

(N*S3)

อาจารย์

(N=4)

นัอศึกษา

(N=14)

รวม

(N=18)

อเจารย์

(N=3)

นักศึกษา

(N=12)

รวม

(N=15)

อาจารย์

(N=3)

นักศึกษา

<N=9)

รวม

<N=I2)

อาจารย์

(N=4)

นักศึกษา

(N=2I)

รวม

(N=25)

01*110

(N=3)

นักศึกษา

(N=10)

รวม

(N=13)

อาจารย์

(N=44)

นักศึกษา

(N=347)

รวม

0=391)

วิฑชาทา cmร 3 83 ท 9 70 79 4 61 65 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 9 12 3 21 24 3 9 12 42 325 367

100.00 100 100.00 90.00 95.89 95.18 100.00 80.26 81.25 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 95.45 93.66 93.86

กณตทาสตร์ 5 60 65 4 38 42 2 44 46 1 26 27 2 10 12 1 10 11 3 6 9 0 11 11 2 6 8 20 211 231

55.56 72.29 70.65 40.00 52.05 50.60 50.00 57.89 57.50 25.00 53.06 50.94 50.00 71.43 66.67 33.33 83.33 73.33 1๓.๓ 66.67 75.๓ 0.๓ 52.38 44.๓ 66.67 60.๓ 61.54 45.45 60.81 59.08

ดาราทาสตร 6 75 81 4 48 52 2 40 42 2 33 35 2 10 12 1 10 11 1 6 7 0 14 14 3 6 9 21 242 263

66.67 90.36 88.04 40.00 65.75 62.65 50.00 52.63 52.50 50.00 67.35 66.04 50.00 71.43 66.67 33.33 83.33 73.33 33.33 66.67 58.33 0.๓ 66.67 56.๓ 1๓.๓ 60.๓ 69.23 47.73 69.74 67.26

ศึสักัส์ 1 45 46 3 34 37 2 41 43 1 23 24 2 7 9 1 5 6 1 6 7 0 11 11 0 4 4 11 176 18"

11.11 54.22 50.00 30.00 46.58 44.58 50.00 53.95 53.75 25.00 46.94 45.28 50.00 50.00 50.00 33.33 41.67 40.๓ 33.33 66.67 58.33 0.๓ 52.38 44.๓ 0.๓ 40.๓ 30.77 25.๓ 50.72 47, 83

เคมี 1 45 46 4 38 42 2 38 40 1 26 27 2 7 9 1 5 6 1 6 7 0 13 13 0 4 4 12 is : 194

11.11 54.22 50.00 40.00 52.05 50.60 50.00 50.00 50.00 25.00 53.06 50.94 50.00 50.00 50.00 33.33 41.67 40.๓ 33.33 66.67 58.33 0.๓ 61.90 52.๓ 0.๓ 40.๓ 30.77 27.27 52.45 49.62

การสืกษนรองราวเท่ียวกับโลก 6 S3 89 9 70 79 2 61 63 3 46 49 4 J4 18 3 9 12 3 9 12 2 21 23 3 9 12 35 322 35"

66.67 100.00 96.74 90.00 95.89 95.18 50.00 80.26 78.75 75.00 93.88 92.45 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 80.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 50.๓ 1๓.๓ 92.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 79.55 92.80 91.30

วิทยาทาสดรของสงมีชีวิต 6 75 81 7 70 77 4 60 64 2 46 48 4 13 17 3 12 15 3 6 9 3 19 22 3 9 12 35 310 345

66.67 90.36 88.04 70.00 95.89 92.77 100.00 78.95 80.00 50.00 93.88 90.57 100.00 92.86 94.44 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 90.48 88.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 79.55 89.34 88.24

วิทยาทาสตร์เท่ียวกับหข 5 75 80 7 67 74 4 56 60 2 36 38 4 12 16 3 12 15 3 3 6 3 17 20 3 9 12 34 287 321

55.56 90.36 86.96 70.00 91.78 89.16 100.00 73.68 75.00 50.00 73.47 71.70 100.00 85.71 88.89 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.00 33.33 50.๓ 75.๓ 80.95 80.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 77.27 82.71 82.10

วิทยาทาสตร์เท่ียวกับสัตว์ 5 ร3 88 6 65 71 4 54 58 2 39 41 4 12 16 3 10 13 3 6 9 3 16 19 3 8 11 33 293 326

55.56 100.00 95.65 60.00 89.04 85.54 100.00 71.05 72.50 50.00 79.59 77.36 100.00 85.71 88.89 100.00 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 76.19 76.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 75.๓ 84.44 83.38

เฑกในโทร 2 S3 92 8 60 68 4 64 68 3 46 49 4 14 18 3 12 15 3 6 9 3 18 21 3 10 13 40 313 353

1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 80.๓ 82.19 81.93 1๓.๓ 84.21 85.๓ 75.๓ 93.88 92.45 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 75.๓ 85.71 84.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.91 90.20 ท).28

แททยทาสตร์ 3 60 63 3 50 53 3 63 66 3 29 32 2 12 14 2 9 12 2 3 6 3 14 17 0 8 8 23 248 271

33.33 72.29 68.48 30.๓ 68.49 63.86 75.๓ 82.89 82.50 75.๓ 59.18 60.38 50.๓ 85.71 77.78 1๓.๓ 75.๓ 80.๓ 1๓.๓ 33.33 50.๓ 75.๓ 66.67 68.๓ 0.๓ 80.๓ 61.54 52.27 71.4- 69.31

วิทวกรรมทาสตร์ 1 45 46 3 26 29 3 41 44 1 10 11 2 6 8 1 3 4 1 3 4 1 12 13 0 4 4 13 150 163

11.11 54.22 50.๓ 30.๓ 35.62 34.94 75.๓ 53.95 55.๓ 25.๓ 20.41 20.75 50.๓ 42.86 44.44 33.33 25.๓ 26.67 33.33 33.33 33.33 25.๓ 57.14 52.๓ 0.๓ 40.๓ 30.77 29.55 43.23 41.69

เกษตรทาสตร์ 1 68 69 5 44 49 4 60 64 2 36 38 2 14 16 2 10 12 2 6 9 2 16 18 2 9 12 24 263 287

11.11 81.93 75.๓ 50.๓ 60.27 59.04 1๓.๓ 78.95 80.๓ 50.๓ 73.47 71.70 50.๓ 1๓.๓ 88.89 66.67 83.33 80.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 50.๓ 76.19 72.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92 31 54.55 7.5.79 '3.40

roO



ตารางที่ 14 (ต ่อ) ความต้องการใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาวิชาท ั่วไป

McGuil BIT BBC'S TPBC TES TAGBI UTE TBTS Mission รวม
0T•ท ย ์ นักศึกษา รวม ราชารย์ นักศึกษา รวม ธาช110 นักศึกษา รวม อาจารย์ นักศึกษา รวม อาจารย์ นักศึกษา รวม อาจารย์ นักศึกษา รวม อาจารย์ นักศึกษา รวม อาจารย์ นักศึกษา รวม อาจใรซ่ํ นักศึกษา รวม อาจารย์ นักศึกษา รวม

เนื้อห!วิชาทั่วไป (N=9) (N*S3) (N=92) (N=l0) (N=73) (N=S3) (N=4) (N=76) (N=80) (N=4) (N=49) (N=53) (N=4) (N=l 4) (N=18) (N=3) (N=12) (N=15) (N=3) (N=9) (N=12) (N-4) (N=21) (N=25) (N=3) (N=10) (N=13) (N=44) (N=347) (N=391)

กหกรรมศาสตร์ และชีวิตครอบกร*,ว 4 68 72 7 54 61 4 64 68 2 42 44 2 9 11 2 12 14 2 6 9 3 17 20 2 lf i 12 30 282 312

44.44 81.93 78.26 70.00 73.97 73.49 100.00 84.21 85.00 50.00 85.71 83.02 50.00 64.29 61.11 66.67 100.00 93.33 100.00 66.67 75.00 75.00 80.95 80.00 100.00 100.00 100.00 68.18 81.2" "9.80

การเดการธุรกเ 3 68 71 5 47 52 4 56 60 2 26 28 1 8 9 2 10 12 1 3 4 2 13 15 2 7 9 22 238 260

33.33 81.93 77.17 50.00 64.38 62.65 100.00 73.68 75.00 50.00 53.06 52.83 25.00 57.14 50.00 66.67 83.33 80.00 33.33 33.33 33.33 50.00 61.90 60.00 66.67 70.00 69.23 50.00 68.59 66.50

วิศวกรรมเกม และเฑกโนโลยีฑเกยวช้อง 1 60 61 2 40 42 2 33 35 1 39 40 1 6 7 1 9 10 : 3 5 1 10 11 0 5 5 11 205 216

11.11 72.29 66.30 20.00 54.79 50.60 50.00 43.42 43.75 25.00 79.59 75.47 25.00 42.86 38.89 33.33 75.00 66.67 66.67 33.33 41.67 25.00 47.62 44.00 0.00 50.00 38.46 25.00 59.08 55.24

โรงง!บ พลตภํณฑ์เากโรงงาน 1 53 54 2 31 33 2 35 37 1 10 11 1 9 10 2 9 11 2 3 5 1 9 10 0 4 4 12 163 175

11.11 63.86 58.70 20.00 42.47 39.76 50.00 46.05 46.25 25.00 20.41 20.75 25.00 64.29 55.56 66.67 75.00 73.33 66.67 33.33 41.67 25.00 42.86 40.00 0.00 40.00 30.77 27.27 46.9" ร-ร.-6

โรงงานพลตสังของเหอประโยชน์เฉหาะอย่าง 1 53 54 2 40 42 2 43 45 1 19 20 1 10 11 2 9 11 2 6 8 1 12 13 0 4 4 12 196 20S

11.11 63.86 58.70 20.00 54.79 50.60 50.00 56.58 56.25 25.00 38.78 37.74 25.00 71.43 61.11 66.67 75.00 73.33 66.67 66.67 66.67 25.00 57.14 52.00 0.00 40.00 30.77 27.27 56.48 53.20

การก่อสร์างและว้สคุก่อสร์าง 1 68 69 2 32 34 2 43 45 1 23 24 2 9 11 2 9 11 1 3 4 1 10 11 2 7 10 15 204 219

11.11 81.93 75.00 20.00 43.84 40.96 50.00 56.58 56.25 25.00 46.94 45.28 50.00 64.29 61.11 66.67 75.00 73.33 33.33 33.33 33.33 25.00 47.62 44.00 100.00 70.00 76.92 34.09 58.79 56.01

ศึกปะ วิ•ดรศึกปึ นั»'ฑนศึกป็ 9 82 ท 9 22 82 4 24 23 4 49 52 4 1L4 13 3 12 15 2 9 12 3 21 24 2 1Q 12 42 245 287

100.00 100.00 100.00 90.00 100.00 98.80 100.00 97.37 97.50 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 100.00 96.00 100.00 100.00 100.00 95.45 99.42 98.98

ภูมสถาปิตข์ การออกแบบบรเวพหนที่ 1 60 61 2 45 47 2 43 45 1 19 20 1 10 11 2 10 12 2 3 6 1 13 14 2 7 9 15 210 225

11.11 72.29 66.30 20.00 61.64 56.63 50.00 56.58 56.25 25.00 38.78 37.74 25.00 71.43 61.11 66.67 83.33 80.00 100.00 33.33 50.00 25.00 61.90 56.00 66.67 70.00 69.23 34.09 60.52 57.54

สถาป็ตขกรรม 1 68 69 2 42 44 2 43 45 1 17 18 2 11 13 2 10 12 2 3 6 1 13 14 2 5 8 17 212 229

11.11 81.93 75.00 20.00 57.53 53.01 50.00 56.58 56.25 25.00 34.69 33.96 50.00 78.57 72.22 66.67 83.33 80.00 100.00 33.33 50.00 25.00 61.90 56.00 100.00 50.00 61.54 38.64 61.10 58.57

ประตมากรรม และศึลปะหลใสศึก 1 68 69 1 44 45 2 38 40 1 23 24 1 9 10 2 9 11 2 3 6 1 12 13 2 5 8 15 211 226

11.11 81.93 75.00 10.00 60.27 54.22 50.00 50.00 50.00 25.00 46.94 45.28 25.00 64.29 55.56 66.67 75.00 73.33 100.00 33.33 50.00 25.00 57.14 52.00 100.00 50.00 61.54 34.09 60.81 57.80

การวาดเขียน และศึลปะตกแต่ง 4 $1 87 4 55 59 2 60 62 1 42 43 3 12 15 2 12 14 3 6 9 1 17 18 2 7 10 23 294 317

44.44 100.00 94.57 40.00 75.34 71.08 50.00 78.95 77.50 25.00 85.71 81.13 75.00 85.71 83.33 66.67 100.00 93.33 100.00 66.67 75.00 25.00 80.95 72.00 100.00 70.00 76.92 52.27 84.73 51.07

เตรกรรมการเขียนภาฑ 4 75 79 4 55 59 2 54 56 1 33 34 3 12 15 2 12 14 2 6 9 1 17 18 2 8 11 23 272 295

44.44 9036 85.87 40.00 75.34 71.08 50.00 71.05 70.00 25.00 67.35 64.15 75.00 85.71 S3.33 66.67 100.000 93.33 100.00 66.67 75.00 25.00 80.95 72.00 100.00 80.00 84.62 52.27 78.39 75.45



ตารางที่ 14 (ต่อ) ความต ้องการใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาวิชาท ั่วไป

McGuK BIT BBCS TPBC TES T\G B I LITE TBTS Mission ทน
อาจารย์ นัจที่กษ1 ท » ซาจารย์ นักศึกษา ท » ซาจารย์ นัทศึกษา 1ว» ซาจทฃ นักท่ีกาท ท » ซาจแชํ่ นักศึกษา ท » ราจารย์ นักศึกษา ท » 0า0ารย์ นักศึกษา ท » 81จาร0 นักศึกษา 1 ว» ซาจารย์ นักท่ีกษา ร)» 010110 นักศึกษา ท»!

เน้ือหาวิ»าท่ัว'111 (N=9) (N=83) (N=92) 04=10) (N=73) (N=«3) (N=4) (N=76) (N=80) (N=4) (N=49) (N=53) <N=4) (N=l 4) (N=18) (N=3) (14=12) (N=I5) (N==3) (N=î>) (N=12) (N*4) (N=2I) (N=25) (N=3) ÇN=I0) (N-13) (N =44) (74=347) 0=391)

ศึลปะการพํมห์ ศึลปะกราฟศึค 2 68 70 3 57 60 2 54 55 1 38 39 3 13 16 2 12 14 6 9 1 14 15 2 6 9 .10 268 288

22.22 81.93 76.09 30.00 78.08 72.29 50.00 71.05 70.00 25.CO 77.55 73.58 75.00 92.86 88.89 66.67 100.00 93.33 100.00 66.67 75.00 25.00 66.67 60.00 100.00 60.00 69.23 45.45 77.23 73.65

การถ่ายภาพ และภาพถ่าย 4 75 79 4 68 72 2 64 66 2 46 48 3 14 17 2 12 14 3 6 1 15 16 2 7 10 24 3C4 328

44.44 90.36 85.87 40.00 93.15 86.75 50.00 84.21 82.50 50.C0 93.88 90.57 75.00 100.00 94.44 66.67 100.00 93.33 100,00 33.33 50.00 25.00 71.43 64.00 100.00 70.00 -6.92 5̂  .55 87.51 83.89

ดนตรี 8 82 91 9 22 82 4 24 28 4 42 52 4 14 IS 2 12 15 2 12 3 21 24 2 1Q 12 ■11 245 286

88.89 100.00 98.91 90.00 100.00 98.80 100.00 97.37 97.50 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 100.00 96.00 100.00 100.00 130.00 95.18 99.42 98.72

นันทนาการ ศึลปะการแสดง การกพา 8 75 83 9 70 79 4 72 76 3 46 49 3 14 17 2 12 15 2 12 3 20 23 2 8 11 39 326 365

88.89 90.36 90.22 90.00 95.89 95.18 100.00 94.74 95.00 75.C0 93.88 92.45 75.00 100.00 94.44 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 95.24 92.00 100.00 80.00 84.62 88.64 93 95 93 35

in a rm 9 82 92 5 62 67 4 58 62 3 42 45 4 13 17 3 11 14 1, 6 9 2 17 19 3 9 12 •า6 301 337

100.00 100.00 100.00 50.00 84.93 80.72 100.00 76.32 77.50 75.00 85.71 84.91 100.00 92.86 94.44 100.00 91.67 93.33 100.00 66.67 75.00 50.00 80.95 76.00 100.00 90.00 92.31 81.82 86.74 «6.19

วรรณคดีอเมริกํน 1 75 76 2 52 54 1 43 44 2 29 31 4 8 12 2 7 10 1 5 6 1 14 15 2 7 10 18 240 25ร

11.11 90.36 82.61 20.00 71.23 65.06 25.00 56.58 55.00 50.C0 59.18 58.49 100.00 57.14 66.67 100.00 .••>8.33 66.67 33.33 55.56 50.00 25.00 66.67 60.00 100.00 70.00 76.92 40.91 69.16 65.98

วรรณกดืองกฤษ 1 82 84 2 55 57 3 51 54 2 23 25 4 10 14 2 9 12 1 6 7 1 14 15 1 7 8 18 258 276

11.11 100.00 91.30 20.00 75.34 68.67 75.00 67.11 67.50 50. C0 46.94 47.17 100.00 71.43 77.78 100.00 •’5.00 80.00 33.33 66.67 58.33 25.00 66.67 60.00 33.33 70.00 61.54 40.91 74.35 70.59

วรรณคดีเขอรมน 1 53 54 0 48 48 1 35 36 1 18 19 2 6 8 2 7 10 1 6 7 1 14 15 0 5 5 10 192 202

11.11 63.86 58.70 0.00 65.75 57.83 25.00 46.05 45.00 25.CO 36.73 35.85 50.00 42.86 44.44 100.00 .‘>8.33 66.67 33.33 66.67 58.33 25.00 66.67 60.00 0.00 50.00 ะ-ร.46 22.73 55.33 51.65

วรรณคดีฝรี,งเศส 1 53 54 0 52 52 1 38 39 1 19 20 2 6 8 2 10 13 1 6 7 1 14 15 0 5 5 10 2C3 213

11.11 63.86 58.70 0.00 71.23 62.65 25.00 50.00 48.75 25.CO 38.78 37.74 50.00 42.86 44.44 100.00 83.33 86.67 33.33 66.67 58.33 25.00 66.67 60.00 0.00 50.00 ะ•ร.46 22.73 58.50 54.48

วรรณคดีอํสาเลียน 1 53 54 0 44 44 1 36 37 1 20 21 2 6 8 2 9 12 1 6 7 1 14 15 1 5 6 11 153 204

11.11 63.86 58.70 0.00 60.27 53.01 25.00 47.37 46.25 25.CO 40.82 39.62 50.00 42.86 44.44 100.00 •'5.00 80.00 33.33 66.67 58.33 25.00 66.67 60.00 33.33 50.00 <■6.15 25.00 55.52 52.17



ตารางที่ 14 (ต่อ) ความต้องการใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านเน ื้อหาวิชาท ั่วไป

McGufl BIT BBCS TPBC TES TAGBÎ LITE TBTS Mission รวม

019110 นักศึกษ! ร)ม 019110 นักศึ0ษ! รวม 010110 นัทศึกษ! รวม 010110 นัก«ทเท รวม o m it! นักศึกษา รวม 010110 นักศึกษ! รวม 01011Ü นักศึกษา รวม 018 lia นักศึกษ! รวม 010110 นักศึกษ! รวม 011)110 นักศึกษ! n i l

เนื้กห!)»!ทั่ว'โป (N-9) (N=83) (N=92) (N=10) (N=*73) (N =83) (N =4) (N =*76) (N=80) <N=4) (N=49) (N=53) (N=4) (N=l4) (N=I8) (N=3) (N=12) (N=I5) (N=3) (N =9) (N=12) (N =4) (N=21) (N=25) (N-3) (N=IO) (N=13) (N=44) <N=.347) (N =391)

วรรณคดีสเปน วร301กดโปรตุเกส 1 60 61 0 44 44 1 38 39 1 19 20 2 5 7 2 7 10 1 3 4 1 14 15 2 5 7 12 195 207

11.11 72.29 66.30 0.00 60.27 53.01 25.00 50.00 48.75 25.00 38.78 37.74 50.00 35.71 38.89 1๓ .๓ 58.33 66.67 33.33 33.33 33.33 25.๓ 66.67 60.๓ 66.67 50.๓ 53.85 2”\27 56.20 52.94

วรรณคดีละต้ม 1 60 61 3 45 48 1 38 39 1 23 24 3 6 9 2 9 12 1 6 7 1 15 16 2 6 9 17 2C8 225

11.11 72.29 66.30 30.00 61.64 57.83 25.00 50.00 48,75 25.00 46.94 45.28 75.00 42.86 50.๓ 1๓ .๓ 75.๓ 80.๓ 33.33 66.67 58.33 25.๓ 71.43 64.๓ 1๓ .๓ 60.๓ 69.23 38.64 59.94 57.54

วรรณคดีกรีก 2 82 85 5 57 62 1 58 59 3 33 36 3 10 13 2 10 13 2 6 8 1 17 18 2 9 12 23 283 306

22.22 100.00 92.39 50.00 78.08 74.70 25.00 76.32 73.75 75.00 67.35 67.92 75.00 71.43 72.22 1๓ .๓ 83.33 86.67 66.67 66.67 66.67 25.๓ 80.95 72.๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 52.27 81.56 ’ 8.26

วรรณคดีอม ๆ 2 75 77 5 57 62 4 46 50 2 33 35 3 10 13 2 10 13 1 6 7 2 16 18 2 7 10 25 260 285

22.22 90.36 83.70 50.00 78.08 74.70 100.00 60.53 62.50 50.00 67.35 66.04 75.00 71.43 72.22 1๓ .๓ 83.33 86.67 33.33 66.67 58.33 50.๓ 76.19 72.๓ 1๓ .๓ 70.๓ 76.92 56.82 74.93 72.89

ประไพศแรพรี gîiiiiorm ร 83 92 ID 70 80 4 71 75 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 9 12 4 20 24 2 10 13 44 335 379

100.00 100.00 100.00 100.00 95.89 96.39 100.00 93.42 93.75 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 1๓.๓ I ๓ .๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ I ๓ .๓ เพ .๓ 96.54 •>6.93

ภูมทาสตรี 4 82 87 8 60 68 4 63 67 3 46 49 4 14 18 2 12 15 3 2 12 4 19 23 2 IS 12 36 316 352

44.44 100.00 94.57 80.00 82.19 81.93 100.00 82.89 83.75 75.00 93.88 92.45 100.00 100.00 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 90.48 92.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 81.82 91.07 ๓.03

ชีทเระง้ต้ ประวํต้บุคคล 2 82 22 IS 70 80 4 66 70 4 46 50 4 14 18 2 10 13 3 2 12 4 19 23 2 9 12 :!4 326 37C

100.00 100.00 100.00 100.00 95.89 96.39 100.00 86.84 87.50 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 1๓ .๓ 1๓ .๓ 83.33 86.67 1๓ .๓ 1๓.00 1๓ .๓ 1๓ .๓ 90.48 92.๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 10ว.๓ 93.95 94.63

ประวํต้ทาสตรีโลกใบราณ 2 82 22 IQ 68 78 4 69 73 4 42 46 4 12 16 2 12 15 3 6 9 4 20 24 2 IS 12 :!4 322 366

100.00 100.00 100.00 100.00 93.15 93.98 100.00 90.79 91.25 100.00 85.71 86.79 100.00 85.71 88.89 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 75.๓ 1๓ .๓ 95.24 96.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 10ว.๓ 92.80 93.61

ประว้ต้ทาสตรีทวีปgโรป 7 82 90 IS 68 78 4 63 67 4 33 37 4 11 15 2 12 15 3 6 9 4 19 23 2 IS 13 •42 3C5 347

77.78 100.00 97. S3 100.00 93.15 93.98 100.00 82.89 83.75 100.00 67.35 69.81 100.00 78.57 83.33 100.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 75.๓ 1๓ .๓ 90.48 92.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 95.45 87.90 S8.75

ประวิต้ทาสตรีทวีปเอเชีย 2 82 85 IS 70 80 4 71 75 4 39 43 4 12 16 2 10 13 3 6 9 4 20 24 2 9 12 37 320 357

22.22 100.00 92.39 100.00 95.89 96.39 100.00 93.42 93.75 100.00 79.59 81.13 100.00 85.71 88.89 1๓ .๓ 83.33 86.67 1๓ .๓ 66.67 75๓ 1๓ .๓ 95.24 96.๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 84.09 92.22 91.30

ประวิต้ทาสตรีทวีปแอฟรีกา 7 82 90 8 68 76 4 60 64 4 33 37 4 11 15 2 12 15 : 5 7 2 19 21 2 9 12 37 3๓ 337

77.78 100.00 97.83 80.00 93.15 91.57 100.00 78.95 80.00 100.00 67.35 69.81 100.00 78.57 83.33 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 55.56 58.33 50.๓ 90.48 84.๓ 1๓ .๓ 90.๓ 92.31 84.09 86.46 86.19

ประวิต้ทาสตรีทวีปอเมรีกนหมอ 7 75 82 IQ 63 73 4 58 62 4 33 37 4 11 15 2 12 15 3 5 8 2 19 21 2 IS 13 40 286 326

77.78 90.36 89.13 100.00 86.30 87.95 100.00 76.32 77.50 100.00 67.35 69.81 100.00 78.57 83.33 100.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 55.56 66.67 50. ๓ 90.48 84.๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 90.91 82.42 83.38

ประวิต้ทาสตรีทวีปอเมรีกาใต้ 7 82 90 8 65 73 4 61 65 4 33 37 4 10 14 2 12 15 3 6 9 2 19 21 2 8 11 38 297 335

77.78 100.00 97.83 80.00 89.04 87.95 100.00 80.26 81.25 100.00 67.35 69.81 100.00 71.43 77.78 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 75.๓ 50.๓ 90.48 84.๓ 1๓ .๓ 80.๓ 84.62 86.36 85.59 85.68

ประวิต้ทาสตรีส่วมอน ๆ ของโลก 6 82 89 8 67 75 4 61 65 4 42 46 4 11 15 3 12 15 3 6 9 3 19 22 2 8 11 38 3C9 347

และบรีเวณนอกโลก 66.67 100.00 96.74 80.00 91.78 90.36 100.00 80.26 81.25 100.00 85.71 86.79 100.00 78.57 83.33 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 1๓ .๓ 66.67 75๓ 75.๓ 90.48 88.๓ 1๓ .๓ 80.๓ 84.62 86.36 89.05 88.75



เปรียบเท ียบการใช้และความต้องการ
เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาวิชาทั่วไปที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า มี 

ความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้เนือหาเที่ยวกับภาษา และ 
รองลงมาใช้เนื้อหาเที่ยวกับความรู้ท่ัวไป ในขณะที่มีความต้องการเนื้อหาเกี่ยวกับศิลปะ วิจิตรศิลป็ 
มัณฑนศิลป๋ เป็นจำนวนมากที่สุด และต้องการเนื้อหาเที่ยวกับภาษาเป็นจำนวนรองลงมา

ส,วนการพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และ 
ต้องการพบว่า มีความสอดคล้องกัน กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการเนื้อหาเที่ยวกับ 
ดนตรีเป็นจำนวนมากท่ีสุด

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า ในกลุ่มอาจารย์ มีการใช้และความต้องการที่เหมือนและ 
แตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์มากที่สุดใช้เนื้อหาเที่ยวกับภาษา ในขณะที่มืความต้องการเนื้อหา 
เที่ยวกับปรัชญา เนื้อหาเที่ยวกับภาษา และเนื้อหาเที่ยวกับประวิติศาสตร์ ภูมิศาสตร์ ลำหรับ 
จำนวนรองลงมาใช้เนื้อหาเที่ยวกับความรู้ทั่วไป ในขณะที่มีความต้องการเนื้อหา 2 ด้าน ได้แก่ เน้ือ 
หาเที่ยวกับความรู้ทั่วไป และเนื้อหาเที่ยวกับสังคมศาสตร์

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาย่อยของสารนิเทศที่อาจารย์ใช้และต้องการ พบว่า มี 
ความแตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์จำนวนมากที่สุดใช้เนื้อหาย่อย 2 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเที่ยวกับ 
ขนบธรรมเนียม ประเพณี คติชนวิทยา และเนื้อหาเที่ยวกับภาษาอังกฤษ ในขณะที่อาจารย์ทุกคนมี 
ความต้องการเนื้อหาย่อย 3 ด้าน ได้แก่ เนื้อหาเที่ยวกับจิตวิทยา เน้ือหาเท่ียวกับชีวประวัติ ประวัติ 
บุคคล และเนื้อหาเที่ยวกับประวัติศาสตร์โลกโบราณ

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบเนื้อหาทั่วไปที่กลุ่มนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า มีความ 
แตกต่างกันทั่งหมด กล่าวคือ นักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้เนื้อหาเที่ยวกับภาษา ในขณะที่มีความ 
ต้องการเนื้อหาเที่ยวกับศิลปะ วิจิตรศิลป็ มัณฑนศิลป๋ และจำนวนรองลงมา นักศึกษาใช้เนื้อหา 
เท่ียวกับความรู้ท่ัวไป ในขณะที่มีความต้องการเนื้อหาเที่ยวกับสังคมศาสตร์ และเนื้อหาเที่ยวกับ 
ภาษา

ส่วนการพ ิจารณาเปรียบเท ียบเน ื้อหาย ่อยของสารน ิเทศท ี่น ักศ ึกษาใช ้และต ้องการ พบว่า

ม ีความเหม ือนก ัน กล่าวค ือ น ักศึกษาใช ้และต ้องการเน ื้อหาเท ี่ยวก ับดนตรีเป ็นจำนวนมากท ี่ล ุด



การใช ้
จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษา 391 คน พบว่า ภาษาของสารนิเทศที่ใช้มากที่สุด 

จำนวน 384 คน (ร้อยละ 98.21) คือ ภาษาไทย รองลงมาจำนวน 367 คน (ร้อยละ 93.86) ใช ้
ภาษาอังกฤษ และน้อยที่สุดจำนวน 114 คน(ร้อยละ29.16)ใช้ภาษาจีน

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 41 คน (ร้อยละ 93.18) ใช ้
ภาษาไทย รองลงมาจำนวน 40 คน (ร้อยละ 90.91) ใช้ภาษาอังกฤษ และน้อยท่ีสุด จำนวน 
11 คน (ร้อยละ 25.00) ใช้ภาษาจีน

ส่วนภาษาของสารนิเทศที่นักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 343 คน (ร้อยละ 98.85) คือ 
ภาษาไทย รองลงมาจำนวน 327 คน (ร้อยละ 94.24) ใช้ภาษาอังกฤษ และน้อยท่ีสุด จำนวน 
103 คน (ร้อยละ 29.68) ใช้ภาษาจีน

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ิ
มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดสถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทย สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ 
แบ๊บติสต์ และสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 92, 18, 25 และ 12 คน 
(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และอาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์ 
มากท่ีสุด จำนวน 77 คน (ร้อยละ 92.77) ใช้สารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษเป็นจำนวน 
เท่ากัน

2.5 ก าร ใช ้แ ล ะ ค ว าม ต อ งก าร ส าร น ิเท ศ ข อ งอ าจ าร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ าส ถ าบ ัน
พระคริสต์ธรรมในด้านภาษา

สำหรับอาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ และสังกัดสถาบัน 
พระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคนจำนวน53 และ 1 5 คน (ร้อยละ 100.00)ตามลำดับ และ 
สังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 79 คน (ร้อยละ 98.75) ใช้สารนิเทศภาษาไทย

ส่วนอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์วิทยาสัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็กทุก 
คน จำนวน 13 คนเท่ากัน(ร้อยละ 100.00)ใช้สารนิเทศภาษาไทย ภาษาอังกฤษ และภาษากริก

เม ื่อ จำแน ก ต าม ก ล ุ่ม ผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ี



มหาวิทยาลัยพายัพ ลังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ และลังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน 
วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 9, 4 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ใช้สารนิเทศทุก 
ภาษา ยกเว้นภาษาจีน ในขณะที่นักศึกษาลังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร มหาวิทยาลัยพายัพ 
ทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษ นักศึกษาลังกัด 
พระคริสตธรรมกรุงเทพมาภท่ีสุด จำนวน 75 คน (ร้อยละ 98.68) ใช้สารนิเทศภาษาไทย และลังกัด 
คณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศภาษา 
ไทย ภาษาอังกฤษ และภาษากรีก

อาจารย์ลังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์มากที่สุด จำนวน 7 คนเท่ากัน (ร้อยละ
70.00) และอาจารย์ลังกัดสถาบันครีสตศาสนศาสตร์ไทย และลังกัดโรงเรียนครีสตศาสนศาสตร์ 
แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษ 
ลำหรับนักศึกษาลังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์จำนวนมากที่สุด 70 คนเท่ากัน (ร้อยละ 
95.89) ลังกัดสถาบันครีสตศาสนศาสตร์ไทย และลังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์ ทุก 
คนจำนวน14 และ21 คน(ร้อยละ 100.00)ตามลำดับใช้สารนิเทศภาษาไทยและภาษาอังกฤษ 
เซ่นกัน

อาจารย์ลังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ และลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ 
ทุกคน จำนวน 4 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศ 3 ภาษา คือ ภาษาไทย ภาษาอังกฤษ 
และภาษากรีก ในขณะที่นักศึกษาลังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคน จำนวน 49 คน 
(ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศภาษาไทย และลังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน 
จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษ

อาจารย์ลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนลัมพันธ์ทุกคน จำนวน 3 คน (ร้อย 
ละ 100.00) ใช้สารนิเทศภาษาไทย ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ 
สารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษ ดังรายละเอียดในตารางที่ 15



ตารางท 15 การใช้สารนิเทศของอาจารย์และนักศึกษาในด้านภาษา

McGufl BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม
ธไจไรย์ นัทคิ m ท รวม อาจา10 นักคิกษา รวม อาจารย์ นักคิกษา รวม อาจารย์ มัก คกษใ รวม อไจไรย์ นักคิกษา รวม อาจารย์ นักคิกษา รวม อาจารย์ มักกกษา รวม อาจารย์ นักคิกษา รวม อาจารย์ ม ักกกษา รวม อาจารย์ มักกกทา รวม

แททขรงสารน ิ[ท fl (N=9) (N=83) (N=92) (N =!0) (N=73) (N=83) (N=4) (N -76) (N=80) (N -4) (N -49) (N -53) (N=4) (N -14) (N -18) (N -3) (N -12) (N -15) (N -3) (N -9 ) (N -12) (N -4) (N -21) (N -25) (N -3) (N -10) (N -13) (N=44) (N -347) (N -3 9 I)

ทา»!ไทข 9 83 92 7 70 77 4 75 79 4 49 53 4 14 18 3 12 15 3 9 12 4 21 25 3 10 13 41 343 384
100.00 100.00 100.00 70.00 95.89 92.77 100.00 98.68 98.75 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 93.18 98.85 98.21

กไทใอังกฤษ 9 83 92 7 70 71 4 66 70 4 42 46 4 14 18 2 12 14 3 9 12 4 21 25 3 10 13 40 327 367
100.00 100.00 100.00 70.00 95.89 92.77 100.00 86.84 87.50 100.00 85.71 86.79 100.00 100.00 100.00 66.67 100.00 93.33 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 90.91 94.24 93.86

กไทไกรก 9 53 62 6 55 61 4 51 55 4 33 37 3 12 15 2 10 12 3 4 7 3 16 19 3 10 13 37 244 281
100.00 63.86 67.39 60.00 75.34 73.49 100.00 67.11 68.75 100.00 67.35 69.81 75.00 85.71 83.33 66.67 83.33 80.00 100.00 44.44 58.33 75.00 76.19 76.00 100.00 100.00 100.00 84.09 70.32 71.87

ภ ใษ ใฮ ีบ\ 9 38 47 3 44 47 4 33 37 2 23 25 2 10 12 2 10 12 2 4 6 3 9 12 3 6 9 30 177 207
100.00 45.78 51.09 30.00 60.27 56.63 100.00 43.42 46.25 50.00 46.94 47.17 50.00 71.43 66.67 66.67 83.33 80.00 66.67 44.44 50.00 75.00 42.86 48.00 100.00 60.00 69.23 68.18 51.01 52.94

ภ!ทาจีน 0 38 38 5 19 24 1 18 19 3 10 13 0 4 4 0 5 5 2 1 3 0 7 7 0 1 1 11 103 114
0.00 45.78 41.30 50.00 26.03 28.92 25.00 23.68 23.75 75.00 20.41 24.53 0.00 28.57 22.22 0.00 41.67 33.33 66.67 11.11 25.00 0.00 33.33 28.00 0.00 10.00 7.69 25.00 29.68 29.16

to



ความตองการ
เมื่อพิจารณาความต้องการ พบว่า ภาษาของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษามีความ 

ต้องการมากที่สุด จำนวน 388 คน (ร้อยละ 99.23) คือ ภาษาไทย รองลงมาจำนวน 384 คน 
(ร้อยละ 98.21) ต้องการภาษาอังกฤษ และน้อยท่ีสุด จำนวน 228 คน (ร้อยละ 58.31) ต้องการ 
ภาษาจีน

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 
ความต้องการภาษาไทย และภาษาอังกฤษ รองลงมาจำนวน 40 คน (ร้อยละ 90.91) ต้องการ 
ภาษากรีก และน้อยที่สุด จำนวน 20 คน (ร้อยละ 45.45) ต้องการภาษาจีน

ส่วนภาษาของลารนิเทศที่นักศึกษามีความต้องการมากที่สุด จำนวน 344 คน (ร้อยละ
99.14) คือ ภาษาไทย รองลงมาจำนวน 340 คน (ร้อยละ 97.98) ต้องการภาษาอังกฤษ และน้อยท่ี 
สุด จำนวน 208 คน (ร้อยละ 59.94) ต้องการภาษาจีน

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ี
มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาลนศาสตร์ สังกัดลถาบันคริสตศาลนศาสตร ์
ไทย สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และ 
สังกัดโรงเรียนครีลตศาลนศาสตร์ แบ’บติสต์,ทุกคน จำนวน 92, 83, 18, 15, 12 และ 25 คน (ร้อย 
ละ 100.00) ตามลำดับ มีความต้องการทั้งสารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพจำนวนมากที่สุด 77 คน (ร้อยละ 
96.25) และสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคน จำนวน 53 คน (ร้อยละ 100.00) มีความ 
ต้องการสารนิเทศภาษาไทย

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาสัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน 
จำนวน 13 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการลารนิเทศภาษาไทย ภาษาอังกฤษ และ 
ภาษากรีก

เม ื่อจำแน ก ต าม ก ล ุ่ม ผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาลน ศาสตร ์แม คก ิลวาร ี 
มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์



ลูเธอร์แรนฯ กังกัดโรงเรียนคริสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติสต์ และกังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัย 
มิชชันวิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 9, 3, 3, 4, 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ต้องการ 
ลารนิเทศทุกภาษา ยกเว้นภาษาจีน ในขณะที่ นักศึกษากังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ี
มหาวิทยาลัยพายัพ กังกัดสถาบันพระครีสต์ธรรมคริสเตียนกัมพันธ์ กังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ 
ลูเธอร์แรนฯ และกังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ'บติสต์ทุกคน จำนวน 83, 15, 12 และ 
25 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ใช้สารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษ ลำหรับนัก 
ศึกษากังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยากัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 10 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศ 3 ภาษา ได้แก่ ภาษาไทย ภาษาอังกฤษ และภาษากรีก

อาจารย์กังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์ และกังกัดสถาบันครีสตศาสนศาสตร์ 
ไทยทุกคน จำนวน 10 และ 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ มีความต้องการสารนิเทศ 
ภาษาไทย และภาษาอังกฤษ ส่วนนักศึกษาทุกคน จำนวน 73 และ 14 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) 
ตามลำดับ ต้องการสารนิเทศภาษาไทย และภาษาอังกฤษเช่นกัน

อาจารย์กังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ 
สารนิเทศทุกภาษา ในขณะที่นักศึกษามากที่ลุด จำนวน 73 คน (ร้อยละ 96.05) ต้องการสารนิเทศ 
ภาษาไทย

อาจารย์กังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการ 
สารนิเทศภาษาไทย ภาษาอังกฤษ และภาษากรีก ส่วนนักศึกษาทุกคน จำนวน 49 คน (ร้อยละ
100.00) ต้องการสารนิเทศภาษาไทย ดังรายละเอียดในตารางที่ 16



ความต้องการสารนิเทศของอาจารย์และนักศ ึกษาในด้านภาษาตารางที่ 16

McGuil BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission รวม
อาอารอ นักสิกษ! รวม อาจารย์ นักสิก!ท รวม อาจารย์ นักสิกษา รวม อาจารย์ นักคกษา รวม อาจารย์ น ักส ิกษ! รวม อาจารย์ นักสิกษ! รวม อาจารย์ นักสิกษา รวม อาจารย์ นักสิทษ! รวม อาจารย์ นักสิกษา รวม อาจารย์ น ักส ิกษใ รวม

ภาษาของสารนเฑศ (N -9) (N=83) (N -92) (N=10) (N -73) (N=83) <N>4) (N=76) (N=80) (N=4) (N=49) (N -53) (N=4) (N -14) <N=18) (N -3) (N -12) (N -15) (N -3 ) (N -9) (N=J2) (N=4) (N -21) (N -25) (N -3) (N=10) (N=13) (N=44) (N=347) (N=391)

ภ ™ !!ท » 9 83 92 10 22 83 4 22 77 4 49 52 4 14 18 3 12 15 3 9 12 4 21 25 3 10 13 44 344 188
100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 96.05 96.25 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 09  14 99.23

กามาอังกฤษ 9 82 92 10 22 83 4 72 76 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 9 12 4 21 25 3 10 12 44 340 384
100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 94.74 95.00 100.00 93.88 94.34 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 97.98 98.21

กามากรีก 9 75 84 7 63 70 4 71 75 4 36 40 3 13 16 3 10 13 3 6 9 4 19 23 3 10 12 40 303 343
100.00 90.36 91.30 70.00 86.30 84.34 100.00 93.42 93.75 100.00 73.47 75.47 75.00 92.86 88.89 100.00 83.33 86.67 100.00 66.67 75.00 100.00 90.48 92.00 100.00 100.00 100.00 90.91 87.32 87.72

กามาฮ ีบ เ 9 75 84 7 58 65 4 64 68 3 29 32 3 12 15 3 10 13 3 6 9 4 18 22 3 9 12 39 281 320
100.00 90.36 91.30 70.00 79.45 78.31 100.00 84.21 85.00 75.00 59.18 60.38 75.00 85.71 83.33 100.00 83.33 86.67 100.00 66.67 7 5 .๓ 100.00 85.71 88.00 100.00 90.00 92.31 88.64 80.98 81.84

กามาจีน 0 60 60 8 48 56 4 50 54 3 19 22 1 6 7 1 5 6 2 2 4 1 14 15 0 4 4 20 208 228
0.00 72.29 65.22 80.00 65.75 67.47 100.00 65.79 67.50 75.00 38.78 41.51 25.00 42.86 38.89 33.33 41.67 40.00 66.67 22.22 33.33 25.00 66.67 60.00 0.00 40.00 30.77 45.45 59.94 58.31

นุ»O



เปรียบเท ียบการใช้และความต้องการ
เมื่อพิจารณาเปรยบเทียบภาษาของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการ 

พบว่า มีการใช้และความต้องการที่สอดคล้องกันทั้งหมด กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวน 
มากที่สุดใช้และต้องการสารนิเทศภาษาไทย และจำนวนรองลงมา อาจารย์และนักศึกษาใช้และ 
ต้องการสารนิเทศภาษาอังกฤษ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า ในกลุ่มอาจารย์มีการใช้และความต้องการทั้งที่เหมือน 
และต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์จำนวนมากที่สุดใช้ภาษาไทย และจำนวนรองลงมาใช้ภาษาอังกฤษ 
แต่อาจารย์ทุกคนมีความต้องการสารนิเทศทั้งภาษาไทย และภาษาอังกฤษ และจำนวนรองลงมา 
อาจารย์ต้องการภาษากรีก

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบภาษาของสารนิเทศที่กลุ่มนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่าม  ี
การใช้และความต้องการที่สอดคล้องกัน กล่าวคือ นักศึกษาใช้และต้องการสารนิเทศภาษาไทย 
เป็นจำนวนมากที่สุด และจำนวนรองลงมา นักศึกษาใช้และต้องการสารนิเทศภาษาอังกฤษ



การใช ้
จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษา 391 คน พบว่า อายุของสารนิเทศที่ใช้มากที่ลุด จำนวน 

336 คน (ร้อยละ 85.93) คือ สารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี รองลงมาจำนวน 319 คน (ร้อยละ 81.59) 
ใช้สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี และน้อยท่ีสุด จำนวน 301 คน (ร้อยละ 76.98) ใช้สารนิเทศท่ีม ี
อ า ย ุ 7-9 ปี

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 42 คน (ร้อยละ 
95.45) ใช้สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี และ 1-3 ปี รองลงมาจำนวน 41 คน (ร้อยละ 93.18) ใช้ 
สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี และน้อยท่ีสุด จำนวน 39 คน (ร้อยละ 88.64) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 7-9 ปี

ส่วนอายุของสารนิเทศที่นักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 294 คน (ร้อยละ 84.73) คือ 
สารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี รองลงมาจำนวน 277 คน (ร้อยละ 79.83) ใช้สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 
1 ปี และน้อยที่สุด จำนวน 262 คน (ร้อยละ 75.50) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 7-9 ปี

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ี
ม ห า วิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 92 คน (ร้อยละ 100.00) และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพ 
คริสตศาลนศาสตร์จำนวนมากที่ลุด 67 คน (ร้อยละ 80.72) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ และสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรม 
คริสเตียนสัมพันธ์มากท่ีสุด จำนวน 66 และ 14 คน (ร้อยละ 82.50 และ 93.33) ตามลำดับ ใช ้
สารนิเทศที่มีอายุตั้งแต่ 10 ปีข้ึนไป

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ และสังกัดคณะศาสนศาสตร ์
วิทยาสัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็กมากที่สุด จำนวน 50 และ 12 คน (ร้อยละ 94.34 และ 92.31) 
ตามลำดับ ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 
18 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ4-6 ปี และต้ังแต่ 10 ปีข้ึนไป

2.6 ก าร 'ใช ้แ ล ะ ค ว าม ต ้อ งก ารส าร น ิเท ศ ข อ งอ าจ าร ย ์แ ล ะ น ัก ส ิก ษ าส ถ าบ ัน
พระคริสต์ธรรมในด้านอายุของสารนิเทศ
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อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ มากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 
11 คน (ร้อยละ 91.67) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 7-9 ปี และต้ังแต่ 10 ปีข้ึนไป

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนคริลฅศาลนศาสตร์ แบ็บติลต์ จำนวนเท่ากันคือ 
23 คน (ร้อยละ 92.00) ใช้สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี, 1-3 ปี และ 4-6 ปี

เม ื่อ จำแน ก ต าม ก ล ุ่ม ผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร  ี
มหาวิทยาสัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์'ทุกคน จำนวน 9 และ 10 คน 
(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ใช้สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี และ 1-3 ปี นอกจากนั้นที่คณะศาสน 
ศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ อาจารย์ทุกคนใช้สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปีด้วย

ในขณะที่ นักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน 
จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์จำนวน 
มากท่ีสุด 57 คน (ร้อยละ 78.08) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี

อาจารย์สังกัดพระครีลตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระครีลต์ธรรมเฟ้นเตคอลฯ สังกัดสถาบัน 
ศาลนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ สังกัดโรงเรียนครีลตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ 
วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 4, 4, 3, 4 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตาม 
ลำดับ และสังกัดสถาบันพระครีสต์ธรรมครีสเตียนสัมพันธ์ จำนวน 2 คนเท่ากัน (ร้อยละ 66.67) ใช้ 
สารนิเทศทุกช่วงอายุ

ในขณะที่นักศึกษาสังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพจำนวนมากที่ลุด 62 คน (ร้อยละ 81.58) 
ใช้สารนิเทศที่มีอายุตั้งแต่ 10 ปีข้ึนไป สำหรับนักศึกษาสังกัดพระครีสต์ธรรมเฟ้นเตคอลฯ และ 
สังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กจำนวนมากที่ลุด 46 และ 9 คน 
(ร้อยละ 93.88 และ 90.00) ตามลำดับ ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี ส่วนนักศึกษาสังกัดสถาบัน 
พระค'ริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 12 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้สารนิเทศที่มีอายุตั้ง 
แต่ 10 ปีข้ึนไป และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวนมากที่สุด 8 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 88.89) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 7-9 ปี และต้ังแต่ 10 ปีข้ึนไป นอกจากนี้ นักศึกษาสังกัด 
โรงเรียนครีสตศาลนศาสตร์ แบ็บติลต์จำนวนมากที่สุด 19 คนเท่ากัน (ร้อยละ 90.48) ใช้สารนิเทศ



ทีมีอายุตำกว่า 1 ปี, 1-3 ปี และ 4-6 ปิ

อาจารย์สังกัดสถาบันครสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 4 คน (ร้อยละ
100.00) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี, 7-9 ปี และตั้งแต่ 10 ปีข้ึนไป

ในขณะที่นักศึกษาสังกัดสถาบันครสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน (ร้อย 
ละ 100.00) ใช้สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี และตั้งแต่ 10 ปีข้ึนไป ดังรายละเอียดในตารางที่ 17



ตารางท ิ 17 การใช ้สารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านอาย ุของสารน ิเทศ
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รรม
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นักศึกษา
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รรม

(N=39I)

จากว่า 1 ปี 2 75 84 1Q 50 60 4 58 62 4 42 46 3 13 16 2 10 12 2 4 7 4 12 22 2 6 9 42 277 319

100.00 90.36 91.30 100.๓ 68.49 72.29 1๓.๓ 76.32 77.50 1๓.๓ 85.71 86.79 75.๓ 92.86 88.89 66.67 83.33 80.๓ 1๓.๓ 44.44 58.33 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 60.๓ 69.23 95.45 79.83 81.59

1-3 ปี 2 82 22 1Q i l 62 4 59 63 4 42 46 3 12 15 2 11 13 2 3 6 4 12 22 2 8 11 42 224 226

100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 78.08 80.72 1๓.๓ 77.63 78.75 1๓.00 85.71 S6.79 75.๓ 85.71 83.33 66.67 91.67 86.67 1๓.๓ 33.33 50.๓ 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 95.45 84.73 85.93

4-6ปี 2 68 77 8 47 55 4 55 59 4 46 iQ 4 14 18 2 11 13 2 5 8 4 12 22 2 2 12 41 274 315

100.00 81.93 83.70 80. ๓ 64.38 66.27 1๓.๓ 72.37 73.75 1๓.๓ 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 66.67 91.67 86.67 1๓.๓ 55.56 66.67 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ ๓ .๓ 92.31 93.18 78.96 80.56

7-9ปี 8 68 76 7 44 51 4 53 57 4 39 43 4 13 17 2 11 13 2 8 11 4 18 22 2 8 11 39 262 301

88.89 81.93 82.61 70.๓ 60.27 61.45 1๓.๓ 69.74 71.25 1๓.๓ 79.59 81.13 1๓.๓ 92.86 94.44 66.67 91.67 86.67 1๓.พ 88.89 91.67 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 8S.64 75.50 76.98

ด้งแต่ 10 ปี ข๋ึนใป 8 68 76 8 50 58 4 62 66 4 36 40 4 14 18 2 12 14 2 ร 11 4 18 22 2 8 11 40 276 316

8889 81.93 82.61 80.๓ 68.49 69.88 1๓.๓ 81.58 82.50 1๓.๓ 73.47 75.47 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 1๓.๓ 93.33 1๓.๓ 88.89 91.67 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 ๓.91 79.54 80.82



ความตองการ
เมื่อพิจารณาความต้องการ พ บ ว่า อายุของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที ่

สุด จำนวน 361 คน (ร้อยละ 92.33) มีความต้องการ คือ สารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี รองลงมา 
จำนวน 351 คน (ร้อยละ 89.77) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี และน้อยที่สุด จำนวน 335 คน 
(ร้อยละ 85.68) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 7-9 ปี

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พ บ ว่า อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 
ความต้องการสารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี และ 1-3 ปี รองลงมาจำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) 
ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี และน้อยท่ีสุด จำนวนเท่ากันคือ 40 คน (ร้อยละ 90.91) ต้องการ 
สารนิเทศที่มีอายุ 7-9 ปี และต้ังแต่ 10 ปีข้ึนไป

ส1วนอายุของสารนิเทศที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 317 คน (ร้อยละ 91.35) มี 
ความต้องการ คือ สารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี รองลงมาจำนวน 308 คน (ร้อยละ 88.76) ต้องการ 
สารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี และน้อยท่ีสุด จำนวน 295 คน (ร้อยละ 85.01) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ
7 -9 ปี

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ี
มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 92 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) และสังกัดพระคริสตธรรม 
กรุงเทพ มากที่สุด จำนวน 69 คนเท่ากัน (ร้อยละ 86.25) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี 
และ 1-3 ปี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์ มากที่สุด จำนวน 78 คน 
(ร้อยละ 93.98) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ มากที่สุด จำนวน 50 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 94.34) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี และ7-9 ปี

อาจารย ์แล ะน ัก ศ ึก ษ าส ังก ัดส ถาบ ัน คร ิลตศาส น ศาส ตร ์ไท ยม ากท ี่ส ุด  จำนวนเท ่าก ันค ือ
17 คน (ร ้อยละ 94.44) ต ้องการสารน ิเทศท ี่ม ีอาย ุต ํ่ากว ่า 1 ปี แ ล ะ 4-6 ปี



อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 100.00) ต้องการสารนิเทศทุกช่วงอายุ ยกเว้นสารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี ที่อาจารย์และ 
นักศึกษาต้องการจำนวน 9 คน (ร้อยละ 75.00)

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเริยนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวน 24 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 96.00) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี, 7-9 ปี และตั้งแต่ 10 ปีข้ึนไป

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กมากที ่
สุด จำนวน 12 คน (ร้อยละ 92.31) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี

เม ื่อ จำแน ก ต าม ก ล ุ่ม ผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ี 
มหาวิทยาลัยพายัพ และสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 9 และ 4 คน (ร้อยละ
100.00) ตามลำดับ มีความต้องการสารนิเทศที่มีอายุตํ่าก'ว่า 1 ปี, 1-3 ปี และ 4-6 ปี

ในขณะที่นักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 
83 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี และ 1-3 ปี และ 
นักศึกษาสังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย จำนวน 13 คนเท่ากัน (ร้อยละ 92.86) ต้องการ 
สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี, 4-6 ปี และต้ังแต่ 10 ปีข้ึนไป

อ าจารย ์แ ล ะน ัก ศ ึก ษ าส ังก ัด ส ถ าบ ัน พ ระค ร ิส ต ์ธ รรม ค ร ิส เต ียน ส ัม พ ัน ธ ์ท ุก ค น  จำน วน
15 คน (ร้อยละ 100.00) ต ้องการสารน ิเทศท ี่ม ีอาย ุต ั้งแต ่ 10 ปีขึ้นไป

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์ทุกคน จำนวน 10 คนเท่ากัน (ร้อยละ
100.00) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี และ 1-3 ปี

ในขณะที่นักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ มากที่สุด จำนวน 68 คน 
(ร้อยละ 93.15) มีความต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 1-3 ปี

อาจารย ์ท ุกคน  (ร้อยละ 100.00) ท ี่ส ังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวน 4 คน สังกัด
พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ จำนวน 4 คน ส ังก ัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเต ียนสัมพ ันธ์ จำนวน



3 คน สังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ดูเธอร์แรนฯ จำนวน 3 คน สังกัดโรงเรียนครสตศาสนศาสตร์ 
แบ๊บติลต์จำนวน 4 คน และสังกัดคณะศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิชซัน วิทยาเขตมวกเหล็กจำนวน 
3 คน มีความต้องการสารนิเทศทุกช่วงอายุ

ในขณะท่ีนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพมากท่ีสุด จำนวน 65 คนเท่ากัน (ร้อยละ
85.53) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุตํ่าก'ว่า 1 ปี และ 1-3 ปี นักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรม 
เพ็นเตคอสฯ มากท่ีสุด จำนวน 46 คนเท่ากัน (ร้อยละ 93.88) มีความต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 
4-6 ปี และ 7-9 ปี นักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 12 คน 
(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการสารนิเทศที่มีอายุตั้งแต่ 10 ปีข้ึนไป นักศึกษาสังกัดสถาบันศาสน 
ศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 9 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการสารนิเทศทุกช่วงอายุ 
ยกเว้น สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี ท่ีมี'นักศึกษา'จำนวน 6 คน (ร้อยละ 66.67) มีความต้องการ 
นักศึกษาสังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนมากที่สุด 20 คนเท่ากัน (ร้อยละ 
95.24) ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี, 7-9 ปี และต้ังแต่ 10 ปีข้ึนไป และนักศึกษาสังกัดคณะ 
ศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก มากที่สุด จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 90.00) 
ต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี ดังรายละเอียดในตารางที่ 18



ตารางท ี่ 18 ความต ้องการสารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านอาย ุของสารน ิเทศ
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100.00 100.00 100.00 100.00 75.34 78.31 100.00 85.53 86.25 100.00 81.63 83.02 100.00 92.86 9144 100.00 83.33 86.67 100.00 66.67 75.๓ 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 10.00 76.92 100.00 85 88 87 47

1-3ปี 2 82 22 IQ 68 28 4 65 62 4 42 46 4 12 16 2 11 14 2 2 12 4 19 23 2 8 11 44 217 261

100.00 100.00 100.00 100.00 93.15 93.98 100.00 85.53 86.25 100.00 85.71 S6.79 100.00 85.71 8S.89 100.00 91.67 93.33 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 1๓.๓ 91.35 92.33

4-6ปี 2 75 84 9 62 71 4 63 67 4 16 5Q 4 12 12 2 11 14 2 2 12 4 2Q 24 2 2 12 43 308 351

100.00 90.36 91.30 90.00 84.93 85.54 100.00 82.89 83.75 100.00 93.88 94.34 100.00 92.86 94.44 100.00 91.67 93.33 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.00 95.24 96.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 97.73 8S.76 89.77

4. '-9 ปี 8 75 83 8 55 63 4 59 63 4 46 50 3 12 15 2 11 14 2 2 12 4 2Q 24 2 8 11 40 295 335

88.89 90.36 90.22 80.00 75.34 75.90 100.00 77.63 78.75 100.00 93.88 94.34 75.00 85.71 83.33 100.00 91.67 93.33 100.00 100.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 90.91 85.01 S5.68

ด้งแด่ 10 ปี ข๋ึนไป 8 75 83 8 60 68 4 64 68 4 42 46 3 12 16 2 12 15 2 2 12 4 2Q 24 2 8 11 40 303 343

88.89 90.36 90.22 80.00 82.19 81.93 100.00 84.21 85.00 100.00 85.71 86.79 75.00 92.86 88.89 100.00 100.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 90.91 87.32 87.72



เปรียบเท ียบการใช้และความต้องการ
เมื่อพิจารณาเปรยบ เทียบอายุของสารนิเทศที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า 

มีทั้งความเหมือนและความแตกต่างกัน ส่วนท่ีเหมือนกันคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที ่
สุดใช้และต้องการสารนิเทศที่มือายุ 1-3 ปี แต่จำนวนรองลงมานั้นมืความแตกต่างกัน กล่าวคือ 
อาจารยแ์ละนักศึกษาใช้สารนิเทศที่มีอายุตํ่ากว่า 1 ปี ในขณะที่มืความต้องการสารนิเทศที่มือาย ุ
4 -6 ปี

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า ในกลุ่มอาจารย์มีการใช้และความต้องการอายุของ 
สารนิเทศสอดคล้องกันท้ังหมด กล่าวคือ อาจารย์'จำนวนมากท่ีสุด'ใช้สารนิเทศท่ีมือายุต่ําก'ว่า 1 ปี 

และ 1-3 ปี ขณะที่มือาจารย์ทุกคนมืความต้องการสารนิเทศทั้ง 2 ช่วงอายุดังกล่าวเช่นกัน สำหรับ 
จำนวนรองลงมา อาจารย์มีการใช้และต้องการสารนิเทศที่มือายุ 4-6 ปี

ส่วนการพิจารณาเปรยบเทียบอายุของสารนิเทศที่กลุ่มนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า มี 
ทั้งเหมือนและแตกต่างกัน ส่วนท่ีเหมือนกันคือ นักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้และต้องการสารนิเทศ 
ที่มีอายุ 1-3 ปี ส่วนจำนวนรองลงมานั้นมีความแตกต่างกัน กล่าวคือ นักศึกษามีการใช้สารนิเทศที ่
มีอายุตํ่าก'ว่า 1 ปี ในขณะที่มีความต้องการสารนิเทศที่มีอายุ 4-6 ปี



การใช้

สถาบัน
จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษา 391 คน พบว่า แหล่งสารนิเทศประเภทสถาบันท่ีมี 

การใช้มากที่สุด จำนวน 383 คน (ร้อยละ 97.95) คือ ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม รอง 
ลงมาจำนวน 274 คน (ร้อยละ 70.08) ใช้ห้องสมุดคริสตจักร และจำนวนน้อยท่ีสุด 256 คน (ร้อย 
ละ 65.47) ใช้หน่วยงานจดหมายเหตุในองค์การคริสเตียน นอกจากนี้ ยังมีอาจารย์และนักศึกษา 
จำนวน 24 คน (ร้อยละ 6.14) ใช้แหล่งสารนิเทศประเภทสถาบันอื่น ๆ ได้แก่ ห้องสมุด 
มหาวิทยาลัย และห้องสมุดประชาชน

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 42 คน (ร้อยละ 95.45) ใช ้
ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม รองลงมาจำนวน 29 คน (ร้อยละ 65.91) ใช้ห้องสมุด 
คริสตจักร และจำนวนน้อยท่ีสุด 26 คน (ร้อยละ 59.09) ใช้หน่วยงานจดหมายเหตุในองค์การ 
คริสเตียน นอกจากนี้ยังมีอาจารย์จำนวน7 คน(ร้อยละ 15.91)ใช้แหล่งสารนิเทศประ๓ ทสถาบัน 
อ่ืน  ๆได้แก่ ห้องสมุดมหาวิทยาลัย และห้องสมุดประชาชน

ส่วนแหล่งสารนิเทศประ๓ ทสถาบันที่นักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 341 คน (ร้อยละ
98.27) คือ ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม รองลงมาจำนวน 245 คน (ร้อยละ 70.61) ใช ้
ห้องสมุดคริลต'จักร และจำนวนน้อยที่สุด 230 คน (ร้อยละ 66.28) ใช้หน่วยงานจดหมายเหตุใน 
องค์การคริสเตียน นอกจากนี้ ยังมีนักศึกษาจำนวน 17 คน (ร้อยละ 4.90) ใช้แหล่งสารนิเทศ 
ประ๓ ทสถาบันอื่น ๆ ได้แก่ ห้องสมุดมหาวิทยาลัย และห้องสมุดประชาชน

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบวา อาจารย์และนักศึกษาจาก 8 สถาบัน ได้แก่ อาจารย์และ 
นักศึกษาลังบัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ ลังบัดโรงเรียนกรุงเทพคริสต 
ศาสนศาสตร์ ลังบัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ลังบัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย และสถาบัน 
ศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 92, 83, 53, 18 และ 12 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ 
และอาจารย์และนักศึกษาลังบัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ ลังบัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียน

2 .7  ก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ิ'อ ง ก า ร ส า ร น ิเท ศ ข อ ง อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ส ืก ษ า ส ถ า บ ัน

พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม ใ น ด ้า น แ ห ล ่ง ส า ร น ิเท ศ



สัมพันธ์ และสังกัดโรงเรียนครสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์มากที่สุด จำนวน 78, 14 และ 24 คน 
(ร้อยละ 97.50, 93.33 และ 96.00) ตามลำดับ ใช้ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม

ส่วนอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก 
จำนวนมากที่สุด 11 คน (ร้อยละ 84.62) ใช้ห้องสมุดคริสตจักร

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผูใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 
พายัพ จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม และหน่วยงาน 
จดหมายเหตุในองค์การคริสเตียน ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) ใช  ้
ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ สังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ และ 
สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคน จำนวน 10, 4 และ 4 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ 
และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ทุกคน จำนวน 73 คน (ร้อยละ 100.00) 
นักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพจำนวนมากท่ีสุด 74 คน (ร้อยละ 97.37) และนักศึกษา 
สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคน จำนวน 49 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้ห้องสมุดภายใน 
สถาบันพระคริสต์ธรรม

อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาลนศาสตร์ไทย และสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน 
จำนวน 4 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และอาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรม 
คริลเตียนสัมพันธ์ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนมากที่สุด 2 และ 3 คน 
(ร้อยละ 66.67 และ75.00) ตามลำดับ ใช้ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม และห้องสมุด 
คริสตจักร ในขณะที่นักศึกษาทุกคน (ร้อยละ 100.00) จากทั้ง 4 สถาบันที่กล่าวมานี้ ใช้ห้องสมุด 
ภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม

อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาส น ศาส ตร ์ว ิท ยาล ัยม ิชช ัน  ว ิท ยาเขตมวกเห ล ็กท ุกคน  จำนวน 3 คน
(ร้อยละ 100.00) ใช้ท ั้งห ้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม ห ้องสมุดคริสตจักร และหน่วยงาน
จดหมายเหต ุในองค ์การคร ิสเต ียน ส ่วนน ักศ ึกษาจำนวนมากท ี่ล ุด 8 คน (ร ้อยละ 80.00) ใช้
ห้องสมุดคริลต'จักร
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บุคคล
เมื่อพิจารณาแหล่งสารนิเทศประเภทบุคคล ซึ่งแบ่งเป็นทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล 

และแหล่งสารนิเทศบุคคล พบว่า อาจารย์และนักศึกษาใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลจำนวนมากกว่า 
ทร้พยากรสารนิเทศส่วนบุคคล คือ จำนวน 356 คน (ร้อยละ 91.05) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคล และ 
จำนวน 275 คน (ร้อยละ 70.33) ใช้ทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า ทั้งอาจารย์ และนักศึกษาจำนวนมากกว่าคือ 40 และ 
316 คน (ร้อยละ 90.91 และ 91.07) ตามลำดับ ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่า

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่าอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร 
มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ สังกัด 
พระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ สังกัดสถาบันคริลตศาลนศาสตร์ไทย สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ 
ลูเธอร์แรนฯ สังกัดโรงเรียนคริสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติสต์ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัย 
มิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนมากที่สุดคือ 84, 75, 70, 50, 16, 10, 24 และ 12 คน (ร้อยละ 
91.30, 90.36, 87.50, 94.34, 88.89, 83.33, 96.00 และ 92.31) ตามลำดับ และอาจารย์และ 
นักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 15 คน (ร้อยละ 100.00) 
ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่าทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 
พายัพ และคณะศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 9 และ 3 คนเท่า 
กัน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และอาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ และสังกัด 
สถาบันครีลตศาสนศาสตร์ไทย จำนวน 7 และ 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 70.00 และ 75.00) ตามลำดับ 
ใช้ทั้งทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล และแหล่งสารนิเทศบุคคลเป็นจำนวนเท่ากัน ในขณะที่นัก 
ศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิสวารี มหาวิทยาลัยพายัพ จำนวน 75 คน (ร้อยละ 90.36) 
สังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาลนศาสตร์ จำนวน 68 คน (ร้อยละ 93.15) สังกัดสถาบันคริสต 
ศาลนศาสตร์ไทย จำนวน 13 คน (ร้อยละ 92.86) และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน 
วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวน 9 คน (ร้อยละ 90.00) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่า

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ สังกัดสถาบัน 
พระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ สังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดโรงเรียนคริลต



ศาลนศาสตร์ แบ'บติลต์ทุกคน จำนวน 4, 4, 3, 3 และ 4 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และนัก 
ศึกษาดังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ ดังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ดังกัดสถาบันพระคริสต ์
ธรรมคริลเตียนดัมพันธ์ และดังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 66, 46, 12 และ 7 คน 
(ร้อยละ 86.84,93.88,100.00 และ 77.78) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่า ส่วนนักศึกษาดังกัด 
โรงเริยนคริสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนเท่ากันคือ 20 คน (ร้อยละ 95.24) ใช้ทั้งทรัพยากร 
สารนิเทศส่วนบุคคล และแหล่งสารนิเทศบุคคลเป็นจำนวนเท่ากัน

เมื่อพิจารณาเฉพาะแหล่งสารนิเทศบุคคลที่แบ่งเป็น อาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน 
ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และเพ่ือน/รุ่นพ่ี พบว่า อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุด 346 
คน (ร้อยละ 88.49) ใช้แหล่งลารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ รองลงมาจำนวน 341 
คน (ร้อยละ 87.21) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นเพื่อน/รุ่นพี่ และน้อยที่สุดจำนวน 308 คน (ร้อย 
ละ 78.77) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่ลุด 38 คนเท่ากัน (ร้อยละ 86.36) ใช  ้
แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา รองลงมา 
จำนวน 36 คน (ร้อยละ 81.82) ใช้แหลงสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน และจำนวนน้อยที่สุด 34 
คน (ร้อยละ 77.27) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลท่ีเป็นเพ่ือน/รุ่นพ่ี

ส่วนนักศึกษาจำนวนมากที่ลุด 308 คน (ร้อยละ 88.76) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็น 
อาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ รองลงมาจำนวน 307 คน (ร้อยละ 88.47) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที ่
เป็นเพ่ือน/รุ่นพ่ี และจำนวนน้อยที่สุด 270 คน (ร้อยละ 77.81) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ 
เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์และนักศึกษาดังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ิ
มหาวิทยาดัยพายัพ ดังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ และดังกัดโรงเรียนคริลตศาลนศาสตร ์
แบ๊บติลต์จำนวนมากที่สุด 84, 50 และ24 คน(ร้อยละ 91.30, 94.34 และ 96.00) ตามลำดับ และ 
ดังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนดัมพันธ์ทุกคน จำนวน 15 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้แหล่ง 
สารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ

อาจารย์และนักศึกษาดังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลนศาสตร์ และดังกัดพระคริสตธรรม



กรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 74 และ 70 คน (ร้อยละ 89.16 และ 87.50) ตามลำดับ ใช้แหล่ง 
สารนิเทศบุคคลท่ีเป็นเพ่ือน/รุ่นพ่ี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทย จำนวนมากที่สุด 16 คน 
เท่ากัน (ร้อยละ 88.89) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ และผู้ร่วมงาน

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาลนศาลตร์ลูเธอร ์แ รนฯ จำนวนมากที่สุด 10 คน 
เท่ากัน (ร้อยละ 83.33) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ และผู้เชี่ยวชาญ 
เฉพาะสาขาวิชา

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก 
จำนวนมากท่ีสุด 12 คน (ร้อยละ 92.31) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขา 
วิชา

เม ื่อ จำแน ก ต าม ก ล ุ่ม ผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาสนศาสตร์แมคก ิลวาร ี 
มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดพระคริสต์ธรรมเพนเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 9 และ 4 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน 
และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 75 และ 46 คนเท่ากัน (ร้อย 
ละ 90.36 และ 93.88) ตามลำดับ ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์และผู้สอนวิชาต่าง  ๆ
และเพ่ือน/รุ่นพ่ี

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์จำนวนมากที่สุด 7 คน (ร้อยละ 70.00) 
ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่ลุด 68 
คน (ร้อยละ 93.15) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลท่ีเป็นเพ่ือน/รุ่นพ่ี

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ สังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัด 
คณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 4, 3 และ 3 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ  ผู้ร่วมงาน 
ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และเพ่ือน/รุ่นพี่ ในขณะที่นักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ 
จำนวนมากท่ีสุด 66 คน (ร้อยละ 86.84) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นเพื่อน/รุ่นพี่ นักศึกษาสังกัด



สถาบันศาลนศาสตร์ล ูเธอf แรนฯ จำนวนมากที่สุด 7  คนเท่ากัน (ร้อยละ 7 7 . 7 8 )  ใช้แหล่งสารนิเทศ 
บุคคลที่เป็นอาจารย?ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และนักศึกษาลังกัดคณะ 
ศาลนศาสตร์วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนมากที่สุด 9 คน(ร้อยละ 90.00)ใช้แหล่ง 
สารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญเฉพาะลาขาวิชา

อาจารย์ลังกัดลถาบันครสตศาสนศาสตร์ไทย จำนวนมากที่สุด 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ
75.00) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ ผู้ร่วมงาน และเพ่ือน/รุ่นพ่ี ในขณะ 
ที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 13 คนเท่ากัน (ร้อยละ 92.86) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ 
ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

อาจารย์ลังกัดสถาบันพระครลต์ธรรมครลเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อย 
ละ 100.00) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ ในขณะที่นักศึกษาทุกคน 
จำนวน 12 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ ผู้ 
ร่วมงาน และเพ่ือน/รุ่นพ่ี

อาจารย์ลังกัดโรงเรยนครสตศาสนศาสตร์ แบ'บติสต์,ทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ
100.00) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา 
ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 20 คน (ร้อยละ 95.24) ใช้แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็น 
อาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ

สื่อมวลชน
เมื่อพิจารณาแหล่งสารนิเทศบระเภทสื่อมวลชน พบว่า แหล่งสารนิเทศสื่อมวลชนที่มีการ 

ใช้มากที่สุด จำนวน 380 คน (ร้อยละ 97.19) คือ หนังสือพิมพ์ รองลงมาจำนวน 339 คน (ร้อยละ 
86.70) คือ โทรทัศน์ และน้อยที่สุดจำนวน 326 คน (ร้อยละ 83.38) คือ วิทยุ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 42 คน (ร้อยละ 95.45) ใช ้
หนังสือพิมพ์ รองลงมาจำนวน 41 คน (ร้อยละ 93.18) ใช้โทรทัศน์ และน้อยที่สุดจำนวน 37 คน 
(ร้อยละ 84.09)ใช้วิทยุ

ส่วนแหล่งสารนิเทศประเภทสื่อมวลซนที่นักศึกษาใช้มากที่สุด จำนวน 338 คน (ร้อยละ 
97.41) คือ หนังสือพิมพ์ รองลงมาจำนวน 298 คน (ร้อยละ 85.88) คือ โทรทัศน์ และน้อยท่ีสุด



จำนวน 289 คน (ร้อยละ 83.29) คือ วิทยุ

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่าอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี 
มหาวิทยาลัยพายัพ จำนวน 92 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้โทรทัศน์ และหนังสือพิมพ์

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์ สังกัดพระครีสตธรรม 
กรุงเทพ สังกัดสถาบันพระครีสต์ธรรมครีสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดโรงเรียนครีสตศาสนศาสตร ์
แบ็บติสต์ มากที่สุด จำนวน 79, 76, 14 และ 24 คน (ร้อยละ 95.18,95.00, 93.33 และ 96.00) 
ตามลำดับ และอาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ และสังกัดสถาบันศาสน 
ศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 53 และ 12 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ใช้หนังสือพิมพ์

อาจารย์และนักศึกษาสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทย ทุกคน จำนวน 18 คนเท่ากัน 
(ร้อยละ 100.00)ใช้วิทยุ และหนังสือพิมพ์

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน 
จำนวน 12 คน เท่ากัน(ร้อยละ 100.00)ใช้ทั้งวิทยุ โทรทัศน์ และหนังสือพิมพ์

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 
พายัพ และสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 9 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตาม 
ลำดับ และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์มากที่ลุด จำนวน 9 คน (ร้อยละ 90.00) ใช้ 
โทรทัศน์และหนังสือพิมพ์ ในขณะที่นักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 
พายัพทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้โทรทัศน์ และหนังสือพิมพ์ นักศึกษาสังกัด 
สถาบันศาสนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้วิทยุ และหนังสือพิมพ์ 
และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ จำนวนมากที่สุด 70 คน (ร้อยละ 95.89) 
ใช้หนังสือพิมพ์

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ สังกัดสถาบัน 
คริสตศาสนศาสตร์ไทย และสังกัดโรงเรียนคริสตศาลนศาสตร์ แบ็บติสต์ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อย 
ละ 100.00) ใช้ท้ังวิทยุ โทรทัศน์ และหนังสือพิมพ์ ในขณะที่ในขณะที่นักศึกษาสังกัดพระคริสต์ 
ธรรมกรุงเทพมากท่ีสุด จำนวน 72 คน (ร้อยละ 94.74) ใช้หนังสือพิมพ์ และนักศึกษาสังกัดพระ



คริสต์เพ็นเตคอลฯ ทุกคนจำนวน 49 คน (ร้อยละ 100.00) ใช้หนังสือพิมพ์ ส่วนนักศึกษาสังกัด 

ลถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้วิทยุและหนังสือ 

พิมพ์ และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนมาทที่สุด 20 คน (ร้อยละ 

95.24) ใช้หนังสือพิมพ์

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์จำนวน 2 คน (ร้อยละ 66.67) ใช้ 

หนังสือพิมพ์ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ใช้วิทยุและหนังสือ 

พิมพ์

อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาลตร์วิทยาสัยมิ'ช'ชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 3 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 100.00) และนักศึกษาทุกคน จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 90.00) ใช้ท้ังโทรทัศน์ 

หนังสือพิมพ์ และวิทยุ ดังรายละเอียดตารางที่ 19
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สถาบัน

จากจำนวนอาจารย์และนักศึกษา 391 คน พบว่า แหล่งสารนิเทศประเภทสถาบันที่มี 

ความต้องการมากที่สุด จำนวน 385 คน (ร้อยละ 98.47) คือ ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ 

ธรรม รองลงมาจำนวน 374 คน (ร้อยละ 95.65) ต้องการห้องสมุดคริสตจักร และน้อยที่สุดจำนวน 

362 คน (ร้อยละ 92.58) ต้องการหน่วยงานจดหมายเหตุในองค์การครสเตียน

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) มี 

ความต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม รองลงมาจำนวน 40 คน (ร้อยละ 90.91) 

ต้องการหน่วยงานจดหมายเหตุในองค์การคริลเตียน และน้อยที่สุดจำนวน 39 คน (ร้อยละ 88.64) 

ต้องการห้องสมุดคริสตจักร

ส่วนแหล่งสารนิเทศประเภทสถาบันที่นักศึกษามีความต้องการมากที่สุด จำนวน 342 คน 

(ร้อยละ 98.56) คือ ห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม รองลงมาจำนวน 335 คน (ร้อยละ

96.54) ต้องการห้องสมุดคริสตจักร และน้อยที่สุดจำนวน 322 คน (ร้อยละ 92.80) ต้องการหน่วย 

งานจดหมายเหตุในองค์การคริสเตียน

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่าอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี 

มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดสถาบันศาสน 

ศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 92, 15 และ 12 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ มีความ 

ต้องการแหล่งสารนิเทศที่เป็นสถาบันทุกประเภท

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ สังกัดพระคริสต์ธรรม 

เพ็นเตคอลฯ และสังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 83, 53 และ 18 คน (ร้อยละ

100.00) ตามลำดับ มีความต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพมากที่สุด จำนวน 78 คน (ร้อยละ

97.50) และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 13 คน

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการห้องสมุดคริสตจักร
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อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์จำนวนมาทที่สุด 24 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 96.00) มีความต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม และห้องสมุด 

คริสตจักร

เม ื่อจำแนกตามกล ุ่มผ ู้ใช ้ พบว่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาสนศาสตร ์แมคก ิลวาร ิ 

มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดสถาบันศาสน 

ศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 9, 3 และ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และนักศึกษาทุก 

คน จำนวน 83, 12 และ 9 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ มีความต้องการแหล่งสารนิเทศที่เป็น 

สถาบันทั้งหมด

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) 

และนักศึกษาทุกคน จำนวน 73 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการห้องสมุดภายในสถาบัน 

พระคริสต์ธรรม

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม และห้องสมุดคริสตจักร ในขณะที่นักศึกษา 

จำนวนมากที่สุด 74 คน (ร้อยละ 97.37) มีความต้องการห้องสมุดคริสตจักร

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ทุกคนจำนวน4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม และหน่วยงานจดหมายเหตุในองค์การ 

คริสเตียน ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 49 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการห้องสมุด 

ภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม

อาจารย์สังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) 

มีความต้องการแหล่งสารนิเทศที่เป็นสถาบันทั้งหมด ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 14 คน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม

อาจารย ์ส ังก ัดโรงเร ียนคร ิสตศาลนศาสตร์ แบ ็บต ิสต ์ จำนวน 3 คน (ร ้อยละ 75.00) มี
ความต ้องการแหล ่งสารน ิเทศท ี่เป ็นสถาบ ันท ั้งหมด ใน ขณ ะท ี่น ักศ ึกษาท ุกคน  จำนวน 21 คน
เท ่าก ัน (ร ้อยละ 100.00) ม ีความต ้องการห ้องสม ุดภายในสถาบ ันพระคริสต ์ธรรม และห้องสมุด
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คริสตจักร

อาจารย์สังกัดสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิช,ชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 

3 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศที่เป็นสถาบันทั้งหมด ในขณะที่นักศึกษา 

ทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการห้องสมุดคริสตจักร

บ ุคคล

เมื่อพิจารณาแหล่งสารนิเทศประเภทบุคคล ซึ่งแบ่งเป็นทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล 

และแหล่งสารนิเทศบุคคล พบว่า อาจารย์และนักศึกษามีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคล 

จำนวนมากกว่าทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล คือ จำนวน 381 คน (ร้อยละ 97.44) ต้องการแหล่ง 

สารนิเทศบุคคล และจำนวน 351 คน (ร้อยละ 89.77) ต้องการทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผูใช้ พบว่า ทั้งอาจารย์ และนักศึกษาจำนวนมากกว่าคือ 43 และ 

338 คน(ร ้อยละ97.73 และ97.41) ตามลำดับ ต้องการสารนิเทศบุคคลมากกว่า

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่าอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร 

มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติสต์ มีความต้องการทั้งทรัพยากร 

สารนิเทศส่วนบุคคล และต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลเป็นจำนวนเท่ากันคือ 92 และ 24 คน 

(ร้อยละ 100.00 และ 96.00) ตามลำดับ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครสตศาสนศาสตร์ และสังกัดพระคริสตธรรม 

กรุงเทพ จำนวนมากกว่าคือ 79 และ 75 คน (ร้อยละ 95.18 และ 93.75) ตามลำดับ และอาจารย์ 

และนักศึกษาสังกัดพระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ สังกัดสถาบันครีสตศาลนศาสตร์ไทย สังกัด 

สถาบันพระคริสต์ธรรมครีสเตียนสัมพันธ์ สังกัดสถาบันศาลนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดคณะ 

ศาลนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 53, 18, 15, 12 และ 13 คน 

(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคล

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 

พายัพ ลังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนลัมพันธ์ สังกัด 

สถาบันศาสนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ และสังกัดคณะ



ศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิซชันวิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 9, 4, 3, 3, 4 และ 3 คน (ร้อยละ

100.00) ตามลำดับ มีความต้องการทั้งทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล และต้องการแหล่งสารนิเทศ 

บุคคล ในขณะที่นักศึกษาลังกัดคณะสาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ จำนวนเท่ากัน 

คือ 83 คน (ร้อยละ 100.00) และนักศึกษาลังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนเท่า 

กันคือ 20 คน (ร้อยละ 95.24) มีความต้องการทั้งทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล และต้องการ 

แหล่งสารนิเทศบุคคล ส่วนนักศึกษาลังกัดพระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ ลังกัดสถาบันพระคริสต์ 

ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ ลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดคณะศาสนศาสตร ์

วิทยาลัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 49, 12, 9 และ 13 คน (ร้อยละ 100.00) 

ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่า

อาจารย์ลังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) 

มีความต้องการทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลมากกว่า ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากกว่าคือ 70 

คน(ร ้อยละ95.18)ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่า

อาจารย์ลังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ และลังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน 

จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) และนักศึกษาของทั้ง 2 สถาบัน จำนวนมากกว่าคือ 75 และ 

14 คน (ร้อยละ 93.75 และ 100.00) ตามลำดับ ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่า

เมื่อพิจารณาเฉพาะแหล่งสารนิเทศบุคคลที่แบ่งเป็น อาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน 

ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และเพื่อน/รุ่นพี่ พบว่า อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่ส ุด 

375 คน (ร้อยละ 95.91) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ รองลงมา 

จำนวน 365 คน (ร้อยละ 93.35) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน และจำนวนน้อยที่ 

สุด 356 คน(ร ้อยละ91.05) ต้องการแหล่งสารนิเทศที่เป็นบุคคลผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่สุด 42 คนเท่ากัน (ร้อยละ 95.45) 

ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา 

รองลงมาจำนวน 41 คน (ร้อยละ 93.18) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน และ 

จำนวนน้อยที่ลุด 40 คน (ร้อยละ 90.91) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นเพื่อน/รุ่นพี่

ส่วนนักศึกษาจำนวนมากที่สุด 333 คน (ร้อยละ 95.97) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่
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เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง  ๆ รองลงมาจำนวน 324 คนเท่ากัน (ร้อยละ 93.37) ต้องการแหล่ง 

ลารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน และเทือน/ร่นพี่ และจำนวนน้อยที่สุด 314 คน (ร้อยละ 90.49) 

ต้องการแหล่งลารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี 

มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 92 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งลารนิเทศ 

บุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ และผู้ร่วมงาน

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ จำนวนมากที่สุด 77 คน 

(ร้อยละ 92.77) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นเพี่อน/รุ่นพี่

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 75 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 93.75) มีความต้องการแหล่งลารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ และเพี่อน/

รุ่นพ่ี

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระครีลต์ธรรมเฟ้นเตคอลฯ ทุกคนจำนวน 53 คน (ร้อยละ

100.00) และสังกัด'โรงเรียนครีสตศาลนศาสตร์ แบ'บติสต์ จำนวนมากที่สุด 24 คน (ร้อยละ 96.00) 

มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันครีลตศาลนศาสตร์ไทย ทุกคนจำนวน 18 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงานและผู้เชี่ยวชาญเฉพาะ

ลาขาวิชา

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันพระครีสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 

15 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลทุกประเภท

อาจารย์และ'นักศึกษาสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรน'ฯ ทุกคนจำนวน 12 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน 

และเพี่อน/รุ่นพี่
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อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิชขัน วิทยาเขตมวกเหล็ก ทุกคน 

จำนวน 13 คน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญเฉพาะ 

สาขาวิชา

เม ื่อจำแนกตามกล ุ่มผ ู้ใช ้ พบว ่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาสนศาสตร ์แมคก ิลวาร ี 

มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 9 คน (ร้อยละ 100.00) และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพ 

คริลตศาสนศาสตร์จำนวนมากที่สุด 8 คน (ร้อยละ 80.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่ 

เป็นอาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ในขณะที่นักศึกษาสังกัด 

คณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพทุกคน จำนวน 83 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) 

มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ และผู้ร่วมงาน ส่วน

นักศึกษาโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ จำนวนมากที่สุด 70 คน (ร้อยละ 95.89) มีความ 

ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นเพื่อน/รุ่นพี่

อาจารย์สังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ สังกัดสถาบัน 

ครีสตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 4 คน เท่ากัน และสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียน 

สัมพันธ์ สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาสัยมิชขัน 

วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ ต้องการแหล่ง 

สารนิเทศบุคคลทุกประเภท ในขณะที่นักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 
71 คนเท่ากัน (ร้อยละ 93.42) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชา 

ต่าง ๆ และเพื่อน/รุ่นพี่ นักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 49 คน (ร้อยละ

100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ นักศึกษาสังกัด 

สถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยทุกคน จำนวน 14 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการ 

แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา นักศึกษาสังกัดสถาบัน 

พระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวน 12 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการ 

แหล่งสารนิเทศบุคคลทุกประเภท นักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรน'ฯ ทุกคน จำนวน 

9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชา 

ต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน และเพื่อน/รุ่นพี่ และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาสัยมิซขัน วิทยาเขต 

มวกเหล็กทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้เชี่ยวชาญ 

เฉพาะสาขาวิชา



อาจารย์สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ[บติลต์'ทุกคน จำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ

1 0 0 .00) ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขา 

วิชา และเพื่อน/รุ่นพี่ ส่วนนักศึกษาจำนวนมากที่สุด 20 คนเท่ากัน (ร้อยละ 95.24) มีความต้องการ 

แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ และผู้ร่วมงาน

ส ื่อ ม ว ล ช น

เมื่อพิจารณาแหล่งสารนิเทศประเภทสื่อมวลซน พบว่า แหล่งสารนิเทศประเภทสื่อมวลชน 

ที่มีค'วามต้องการมาภที่สุด จำนวน 382 คน (ร้อยละ 97.70) คือ หนังสือพิมพ์ รองลงมาจำนวน 

370 คน (ร้อยละ 94.63) คือ โทรทัศน์ และน้อยที่สุด จำนวน 358 คน (ร้อยละ 91.56) คือ วิทยุ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า อาจารย์ทุกคน จำนวน 44 คน (ร้อยละ 100.00) มี 

ความต้องการหนังสือพิมพ์ รองลงมาจำนวน 43 คน (ร้อยละ 97.73) ต้องการโทรทัศน์ และน้อยที่ 

สุด จำนวน 42 คน (ร้อยละ 95.45) ต้องการวิทยุ

ส ่วนแหล่งสารนิเทศประเภทสื่อมวลชนที่น ักศึกษามีความต้องการมากที่ส ุด จำนวน 

338 คน (ร้อยละ 97.41) คือ หนังลือพิมพ์รองลงมาจำนวน 327 คน (ร้อยละ 94.24) คือ โทรทัศน์ 

และน้อยที่สุด จำนวน 316 คน (ร้อยละ 91.07) คือ วิทยุ

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่าอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี 

มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนครีลตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์,ทุกคน จำนวน 92 และ 25 คน 

(ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และสังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพ มากที่สุด จำนวน 78 คน (ร้อยละ

97.50) มีความต้องการโทรทัศน์และหนังสือพิมพ์

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาลนศาสตร์ จำนวน 80 คน (ร้อยละ 

96.39) มีความต้องการหนังสือพิมพ์

อาจารย ์และน ักศ ึกษาส ังก ัดสถาบ ันคร ีสตศาสนศาสตร ์ไทย และส ังก ัดสถาบ ัน 

ศาลนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 18 และ 12 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ และสังกัด 

พระครีลต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ มากที่ลุด จำนวนเท่ากันคือ 50 คน (ร้อยละ 94.34) มีความต้องการ 

วิทยุ และหนังสือพิมพ์



เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร มหาวิทยาลัย 

พายัพ ทุกคนจำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) และนักศึกษาทุกคน จำนวน 83 คน (ร้อยละ

1 0 0 .00) มีความต้องการโทรทัศน์ และหนังสือพิมพ์

อ าจารย ์แ ล ะน ัก ศ ึก ษ าส ังก ัด ส ถ าบ ัน พ ระค ร ิส ต ์ธ รรม ค ร ิส เต ียน ส ัม พ ัน ธ ์ท ุก ค น  จำนวน
า5 คน (ร้อยละ 100.00) แล ะส ังก ัดค ณ ะศาส น ศาส ตร ์ว ิท ยาล ัยม ิชช ัน ว ิท ยาเขตม วกเห ล ็ก  จำนวน
12 คน (ร ้อยละ 92.31) ม ีความต้องการแหล่งสารน ิเทศส ื่อมวลชนทุกประเภท

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพครสตศาสนศาสตร์ทุกคน จำนวน 10 คน (ร้อยละ 100.00) 

มีความต้องการหนังสือพิมพ์ ในขณะที่นักศึกษาจำนวน 70 คนเท่ากัน (ร้อยละ 95.89) มีความ 

ต้องการแหล่งสารนิเทศสื่อมวลชนทุกประเภท

อาจารย์สังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ สังกัดสถาบัน 

คริสตศาสนศาสตร์ไทย และสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวน 4 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 100.00) และอาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ สังกัด 

สถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดคณะศาลนศาสตร์วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก 

ทุกคน จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศสื่อมวลชนทุก 

ประเภท ส่วนนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากที่สุด 74 คน (ร้อยละ 97.37) และ 

สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ทุกคน จำนวน 21 คน (ร้อยละ 100.00) มีความ 

ต้องการโทรทัศน์และหนังสือพิมพ์ สำหรับนักศึกษาสังกัดพระคริสต์เพ็นเตคอลฯ จำนวนมากที่สุด 

46 คน (ร้อยละ 93.88) และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทย และสังกัดสถาบัน 

ศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 14 และ 9 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ มีความ 

ต้องการวิทยุและหนังสือพิมพ์ และนักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ทุกคน 

จำนวน 12 คน (ร้อยละ 100.00) และสังกัดคณะศาสนศาสตร์วิทยาลัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็ก 

จำนวน 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 90.00) มีความต้องการแหล่งสารนิเทศประเภทสื่อมวลซนทุก 

ประเภท ดังรายละเอียดในตารางที่ 20



ฅารางทิ 20 ความต้องการสารน ิเทศของอาจารย ์และน ักศ ึกษาในด ้านแหล่งสารน ิเทศ

McGuU BIT BBCS TPBC TES TAGBI LITE TBTS Mission ราม
กาจารย์ นักศึกษา ร 111 อาจารย์ นักศึกษา 1111 กาจไรย์ นักศึกษา ราม กาจารย์ นักศึกษา รวม กาจารย์ นักศึกษา รวม กาการย์ นักศึกษา ราม 0าจไรย์ นักศึกษา ราม กาจารย์ นักศึกษา ราม 0ไจารย์ นักศึกษา ราม กาจารย์ นักศึกษา รว H

แหล่งสารบเทศ (N=9) (N=*3) (N=92) (N=10) (N=73) <N=83) (N=4) (N=76) (N=80) (N=*4) (N=49) (N=33) (N=4) (N=14) (N=I8) (N=3) (N=!2) (N=15) (N=3) (N=9) (N=I2) (N=4) (N=21) (ร=25) (N=3) (N-10) (N-I3) (N=44) (N=347) (N=39I)
พ ก บ น . 1

ต้องสบุดภายในสถาบันหระกรสศ์ชรรบ 2 83 92 10 22 83 4 72 76 4 42 53 4 14 18 3 12 15 3 2 12 3 21 24 3 9 12 43 342 355
100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 94.74 95.00 100.00 100.00 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 97.73 98.56 98.* r

ต้องสบุศก:สตเกร 2 82 22 7 68 75 4 24 28 3 46 49 4 12 16 3 12 15 3 2 12 3 21 24 3 10 13 39 335 374
100.00 100.00 100.00 70.00 93.15 90.36 100.00 97.37 97.50 75.00 93.88 92.45 1๓.๓ 85.71 88.89 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 1๓.๓ 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 88.64 96.54 95.65

หน่วยงานเกหมาขเหตุ 2 82 22 8 68 76 3 68 71 4 42 46 4 13 17 3 12 15 3 2 12 3 19 22 3 8 11 40 322 362
ในองศ์การกรสเตียน 100 00 100.00 100 00 8000 93.15 91.57 75.00 89 4 7 88.75 100.00 85.71 86.79 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 90.48 8S.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 90.91 92.80 92.68

I jf in n ■ ;โฒโ-'
. 'ทน!!!;*

'

ทรหยากรสารนเทศส่วนบุกกล 2 82 22 10 68 78 3 66 69 4 36 40 3 12 15 3 10 13 3 6 9 4 20 24 3 8 11 42 309 35 1
100.00 100.00 100.00 100.00 93.15 93.98 75.00 86.84 86.25 100.00 73.47 75.47 75.๓ 85.71 83.33 1๓.00 83.33 86.67 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 95.45 89.05 ร9.'ไ7

สารนเทศบุกกล 2 82 22 9 20 22 4 21 22 4 42 53 4 14 15 3 12 15 3 2 12 4 20 24 3 10 13 43 335 351
100.00 100.00 100.00 90.00 95.89 95.18 100.00 93.42 93.75 100.00 100 1๓.พ 1๓.๓ 1๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.พ 97.73 97 41 97.44

อแารเพุ[สอนวํชาด่าง ๆ 2 82 22 8 68 76 4 21 25 4 42 53 4 13 17 3 12 15 3 2 12 4 20 24 3 8 11 42 333 325
100.00 100.00 100.00 80.00 93.15 91.57 100.00 93.42 93.75 100.00 100.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 95.45 95.97 95.91

ij ร่วมงาน 2 82 22 8 68 76 4 68 72 4 42 46 4 14 18 3 12 15 3 2 12 3 20 23 3 8 11 41 324 36.5
100.00 100.00 100.00 80.00 93.15 91.57 100.00 89.47 90.00 100.00 85.71 86.79 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 75.๓ 95.24 92.๓ 1๓.๓ 80.๓ 84.62 93.18 93.37 93.:15

ฐเช่ียวชาญเฉหาะสาขาว!ท 2 75 84 8 67 75 4 69 73 4 42 46 4 14 18 3 12 15 3 7 10 4 18 22 3 10 13 42 314 35'5
100.00 90.36 91.30 80.00 91.78 90.36 100.00 90.79 91.25 100.00 85.71 86.79 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 77.78 83.33 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.45 90.49 91.05

เห๋ึอน/*เนห่ี 8 75 83 7 20 22 4 21 15 4 46 50 4 13 17 3 12 15 3 2 12 4 19 23 3 9 12 40 324 36-4
88.89 90.36 90.22 70.00 95.89 92.77 100.00 93.42 93 75 10000 93.88 94 34 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 1๓.๓ 90.48 92.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 90.91 93.37 93.09

ส ์อมวลชน il!!®?' : p B f

วทยู 8 68 76 9 70 79 4 68 72 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 20 24 3 2 12 42 316 358
88.89 81.93 82.61 90.00 95.89 95.18 100.00 89.47 90.00 100.00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 95.24 96.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 95.45 91.07 91.66

โทรฑํศน์ 2 82 22 9 2Q 79 4 24 28 4 39 43 4 13 17 3 12 15 3 6 9 4 21 25 3 2 12 43 327 370
100.00 100.00 100.00 90.00 95.89 95.18 100.00 97.37 97.50 100.00 79.59 81.13 1๓.๓ 92.86 94.44 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 66.67 75.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 90.๓ 92.31 97.73 94.24 94.03

หบังสือหํมห์ 2 82 22 10 20 80 4 24 28 4 46 50 4 14 18 3 12 15 3 2 12 4 21 25 3 2 12 44 335 352
100.00 100.00 100.00 100.00 95.89 96.39 100.00 97.37 97.50 100 00 93.88 94.34 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓ ๓ 90.๓ 92.31 1๓ ๓ 97.41 97.70

น/ไ56
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เ ป ร ีย บ เ ท ีย บ ก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร  

ส ถ า บ ัน

เม ื่อ พ ิจ า ร ณ า เ ป ร ีย บ เ ท ีย บ แ ห ล ่ง ส า ร น ิเ ท ศ ป ร ะ เ ภ ท ส ถ า บ ัน 'ท ี่อ า จ า ร ย ์แ ล ะ 'น ัก ศ ึก ษ า 'ใ ช ้แ ล ะ  

ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  ม ีก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร เห ม ือ น ก ัน ท ั้ง ห ม ด  ก ล ่า ว ค ือ  อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ใ ช ้ 

แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร ห ้อ ง ส ม ุด ภ า ย ใ น ส ถ า บ ัน พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม เป ็น จ ำ น ว น ม า ก ท ี่ส ุด  แ ล ะ จ ำ น ว น ร อ ง ล ง ม า  ม ี 

ก า ร ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร ห ้อ ง ส ม ุด ค ร ิส ต จ ัก ร

เ ม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ูใ ช ้ พ บ ว ่า  ใ น ก ล ุ่ม อ า จ า ร ย ์ม ีก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ท ั้ง ท ี่เห ม ือ น  

แ ล ะ ต ่า ง ก ัน  ล ่ว น ท ี่เห ม ือ น ก ัน ค ือ  อ า จ า ร ย ์จ ำ น ว น ม า ก ท ี่ส ุด ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร ห ้อ ง ส ม ุด ภ า ย ใ น ส ถ า บ ัน  

พ ร ะ ค ร ิส ต ์ธ ร ร ม  ส ่ว น จ ำ น ว น ร อ ง ล ง ม า ม ีค ว า ม แ ต ก ต ่า ง ก ัน  ก ล ่า ว ค ือ  อ า จ า ร ย ์จ ำ น ว น ร อ ง ล ง ม า ใ ช ้ 

ห ้อ ง ส ม ุด ค ร ิส ต จ ัก ร  แ ต ่ม ีค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ห น ่ว ย ง า น จ ด ห ม า ย เห ต ุใ น อ ง ค ์ก า ร ค ร ิส เต ีย น เป ็น จ ำ น ว น ร อ ง

ล ง ม า

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบแหล่งสารนิเทศสถาบันที่กลุ่มนักศึกษาใช้และต้องการ พบ 

ว่า มีความสอดคล้องกัน กล่าวคือ นักศึกษาใช้และต้องการห้องสมุดภายในสถาบันพระคริสต์ธรรม 

เป็นจำนวนมากที่ลุด และจำนวนรองลงมามีการใช้และต้องการห้องสมุดคริสตจักร

บ ุคคล

เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบแหล่งสารนิเทศบุคคล ซึ่งแบ่งเป็นทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล 

และสารนิเทศบุคคลที่อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า มีการใช้และความต้องการที่ 

สอดคล้องกันทั้งหมด กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาใช้และต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลจำนวน 

มากกว่าทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคล

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ พบว่า ทั้งอาจารย์และนักศึกษามีการใช้และมีความต้องการ 

แหล่งสารนิเทศบุคคลมากกว่าทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลเหมือนกัน

เมื่อพิจารณาเปรียบเทียบเฉพาะแหล่งสารนิเทศบุคคลที่แบ่งเป็น อาจารย์/ผู้สอนวิชา 

ต่าง ๆ ผู้ร่วมงาน ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และเพื่อน/รุ่นพี่ พบว่า มีทั้งความเหมือนและความ 

แตกต่าง ส่วนที่เหมือนกันคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้และต้องการแหล่งสารนิเทศ 

บุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้สอนวิชาต่าง ๆ ส่วนอาจารย์และนักศึกษาจำนวนรองลงมามีการใช้และ



ความต้องการที่แตกต่างกัน กล่าวคือ อาจารย์และนักศึกษาจำนวนรองลงมาใช้แหล่งสารนิเทศ 

บุคคลที่เป็นเพื่อน/รุ่นพี่ ในขณะที่มีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช ้พนว่า อาจารย์มีการใช้และมีความต้องการที่ลอดคล้องกัน 

ทังหมด กล่าวคือ อาจารย์จำนวนมากที่สุดใช้และต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้ 

ลอนวิชาต่าง ๆ และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และจำนวนรองลงมา อาจารย์ใช้และต้องการ 

แหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน

ส่วนการพิจารณาเปรียบเทียบแหล่งสารนิเทศบุคคลที่กลุ่มนักศึกษาใช้และต้องการ พบว่า 

มีท ังความเหมือนแ ล ะ ความแตกต่างกัน ส่วนที่เหมือนกันคือ นักศึกษาจำนวนมากที่สุดใช้และ  

ต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นอาจารย์/ผู้ลอนวิชาต่าง ๆ ส่วนจำนวนนักศึกษารองลงมามีการ 

ใช้และความต้องการที่แตกต่างกัน กล่าวคือ นักศึกษาจำนวนรองลงมาใช้แหล่งสารนิเทศบ ุค ค ล ท่ี 

เป็นเพื่อน/รุ่นพี่ ในขณะที่นักศึกษามีความต้องการแหล่งสารนิเทศบุคคลที่เป็นผู้ร่วมงาน และ  

เพ่ือน/รุ่นพ่ี

ส ื ่อมวลชน

เ ม ื่อ พ ิจ า ร ณ า เ ป ร ีย บ เ ท ีย บ แ ห ล ่ง ส า ร น ิเ ท ศ ป ร ะ เ ภ ท ส ื่อ ม ว ล ช น ท ี่อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ใ ช ้ 

แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร  พ บ ว ่า  ม ีก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ท ี่ส อ ด ค ล ้อ ง ก ัน ท ั้ง ห ม ด  ก ล ่า ว ค ือ  อ า จ า ร ย ์แ ล ะ  

น ัก ศ ึก ษ า จ ำ น ว น ม า ก ท ี่ส ุด ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร ห น ัง ส ือ พ ิม พ ์ แ ล ะ จ ำ น ว น ร อ ง ล ง ม า  ม ีก า ร ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร  

โ ท ร ท ัศ น ์

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใ ช ้ พ บ ว ่า  ใ น ก ล ุ่ม อ า จ า ร ย ์ม ีก า ร ใ ช ้แ ล ะ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ท ี่ล อ ด ค ล ้อ ง ก ัน  

ท ั้ง ห ม ด  ก ล ่า ว ค ือ  อ า จ า ร ย ์จ ำ น ว น ม า ก ท ี่ส ุด ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร ห น ัง ส ือ พ ิม พ ์ แ ล ะ อ า จ า ร ย ์จ ำ น ว น ร อ ง ล ง  

ม า ม ีก า ร ใ ช ้แ ล ะ ต ้อ ง ก า ร โ ท ร ท ัศ น ์

ส ่วน การพ ิจารณ าเป ร ียบ เท ียบ แห ล ่งสารน ิเท ศป ระเภท ส ื่อมวลชน ท ี่กล ุ่มน ักศ ึกษาใช ้และ
ต้องการ พบว ่า ม ีการใช ้และความต ้องการท ี่ลอดคล ้องก ันท ั้งหมด กล ่าวค ือ น ักศ ึกษาจำนวนมากท ี่
ส ุดใช ้และต้องการหน ังส ือพ ิมพ ์ และน ักศ ึกษาจำนวนรองลงมา ม ีการใช้และต้องการโทรทัศน ์



ตอน ท ี่ 3 ป ัญ ห าใน ก าร ใช ้ส าร น ิเท ศ

3.1 ป ัญหาด ้านรูปแบบของสารน ิเทศ

จ า ก ก า ร ส อ บ ถ า ม อ า จ า ร ย ์แ ล ะ น ัก ศ ึก ษ า ถ ึง ป ัญ ห า ด ้า น ร ูป แ บ บ ข อ ง ส า ร น ิเท ศ  ผ ล ป ร า ก ฏ ว ่า  

ป ัญ ห า ท ี่ม ีจ ำ น ว น ผ ู้ต อ บ ม า ก ท ี่ส ุด  2 9 8  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  7 6 . 2 1 )  ค ือ  ร ูป แ บ บ ท ี่ต ้อ ง ก า ร ใ ช ้ม ีไ ม ่เพ ีย ง พ อ  

ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  2 5 6  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  6 5 . 4 7 )  ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า ไ ม ่ท ร า บ ว ิธ ีก า ร ใ ช ้ส ื่อ อ ิเล ็ก ท ร อ น ิก ส ์'บ า ง  

ป ร ะ เภ ท  แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  1 0 4  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  2 6 . 6 0 )  ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า ไ ม ่ม ีร ูป แ บ บ ท ี่ต ้อ ง ก า ร ใ ช ้

เม ื่อ จ ำ แ น ก ต า ม ก ล ุ่ม ผ ู้ใ ช ้พ บ ว ่า  อ า จ า ร ย ์ม า ก ท ี่ส ุด จ ำ น ว น  3 4  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  7 7 . 2 7 )  ป ร ะ ส บ  

ป ัญ ห า ร ูป แ บ บ ท ี่ต ้อ ง ก า ร ใ ช ้ม ีไ ม ่เพ ีย ง พ อ  ร อ ง ล ง ม า จ ำ น ว น  2 5  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  5 6 . 8 2 )  ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า  

ส ิ่ง พ ิม พ ์บ า ง ร ูป แ บ บ  เช ่น  ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะ ช ุม  ร า ย ง า น ก า ร ว ิจ ัย  แ ล ะ ว ิท ย า น ิพ น ธ ์ไ ม ่เผ ย แ พ ร ่ท ั่ว ไ ป  

แ ล ะ น ้อ ย ท ี่ส ุด  จ ำ น ว น  1 3  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  2 9 . 5 5 )  ป ร ะ ล บ ป ัญ ห า ไ ม ่ท ร า บ ว ิธ ีก า ร ใ ช ้ส ื่อ ส ิ่ง พ ิม พ ์บ า ง  

ป ร ะ เภ ท

ผ ู้ว ิจ ัยได ้แบ ่งป ัญหาในการใช ้สารน ิเทศออกเป ็น  6 กลุ่มใหญ ่ได ้แก ่ ป ัญ หาด ้านร ูปแบบ
ป ัญ หาด ้านเน ื้อหา ป ัญ ห าด ้าน ภ าษ า ป ัญ ห าด ้าน อ าย ุ ป ัญ หาด ้านแหล ่ง และป ัญ หาอ ื่น   ๆ ซึ่งมี
รายละเอ ียดด ังต ่อไปน ี้

ส'วนนักศ ึกษาประลบปัญหารูปแบบที่ต ้องการใช ้ม ีไม ่เพ ียงพอเป ็นจำนวนมากที่ล ุด 

264 คน (ร้อยละ 76.08) รองลงมาประลบปัญหาไม่ทราบวิธีการใช้สื่ออิเล็กทรอนิกส์บางประเภท 

จำนวน 234 คน (ร้อยละ67.44) และประสบปัญหาไม่มีรูปแบบที่ต้องการใช้เป็นจำนวนน้อยที่สุด 

87คน (ร ้อยละ25.07)

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษา จาก 7 สถาบัน ได้แก่ สังกัดคณะ 

ศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาลนศาสตร์ สังกัด 

สถาบันพระครีลตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระครีลต์ธรรมเฟ้นเตคอลฯ สังกัดสถาบันครีสตศาสน 

ศาสตร์ไทย สังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ็บติลต์ และสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัย 

มิชชันวิทยาเขตมวกเหล็ก มากที่สุด'จำนวน 74, 58, 59, 40, 14, 22 และ 10 คน (ร้อยละ 80.43, 

69.88, 73.75, 75.47, 77.78, 88.00 และ 76.92) ตามลำดับ ประลบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มี 

ไม่เพียงพอ



162

สวนอาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์มากที่สุดจำนวน 

า2 คน (ร้อยละ 80.00) และสังกัดสถาบันศาสนศาลตf ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 12 คน (ร้อยละ

1 0 0 .00) ประสบปัญหาไม่ทราบวิธีการใช้ลื่ออิเล็กทรอนิกสับางประเภท

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่าอาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร มหาวิทยาสัย 

พายัพ จำนวนมากที่สุด 6 คนเท่ากัน (ร้อยละ 66.67) ประสบปัญหาไม่มีรูปแบบที่ต้องการใช้ 

รูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ และสิ่งพิมพ์บางรูปแบบ เซ่น รายงานการประชุม รายงานการ 

วิสัย และวิทยานิพนธ์ไม่เผยแพร่ทั่วไปในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน68 คน(ร ้อยละ81.93) 

ประลบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไมเพียงพอ

อาจารย์สังกัดโรงเรยนกรุงเทพครสตศาสนศาสตร์มากที่สุดจำนวน 7 คน (ร้อยละ 70.00) 

ประสบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด จำนวน 54 คน 

(ร้อยละ 73.97) ประสบปัญหาสิ่งพิมพ์บางรูปแบบ เซ่น รายงานการประชุม รายงานการวิสัย และ 

วิทยานิพนธ์ไม่เผย แพร่ท่ัว'ไป

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคนจำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ประสบ 

ปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ สารนิเทศบางรูปแบบมีคุณภาพตํ่า เช่น หนังสือที่เก่าและ 

ฉีกขาด สารนิเทศบางรูปแบบต้องใช้ภายในแหล่งสารนิเทศเท่านั้น เซ่น หนังสืออ้างอิง และสิ่งพิมพ์ 

บางรูปแบบ เซ่น รายงานการประชุม รายงานการวิสัย และวิทยานิพนธ์ไม่เผยแพร่ทั่วไป ในขณะท่ี 

นักศึกษามากที่สุดจำนวน 55 คน (ร้อยละ 72.37) ประสบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ

อาจารย์สังกัดพระครลต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ ทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ประสบ 

ปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน 36 คน (ร้อยละ 

73.47) ประลบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ

อาจารย์สถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทยมากที่ลุดจำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 75.00) 

ประสบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ ไม่ทราบวิธีการใช้สื่อสิ่งพิมพ์บางประเภท ไม่ทราบ 

วิธีการใช้สื่อโสตทัศน์บางประเภท ไม่ทราบวิธีการใช้สื่ออิเล็กทรอนิกสับางประเภท และไม่ทราบว่า 

มีสารนิเทศรูปแบบใดบ้าง ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 11 คน (ร้อยละ 78.57) ประลบ
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ปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ

อาจารย์สังกัดสถาบันพระครลต์ธรรมครสเตียนสัมพันธ์ทุกคนจำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ

100.00) ประสบปัญหาไม่ทราบวิธ ีการใช ้ส ื่อโสตทัศน ์บางประเภท ไม่ทราบวิธีการใช้สื่อ 

อิเล็กทรอนิกส์บางประเภท และสารนิเทศบางรูปแบบต้องใช้ร่วมกับอุปกรณ์อื่น  ๆ ทำให้ใช้ยาก ใน 

ขณะ'ท่ีนักศึกษา จำนวนมากที่สุด 9 คนเท่ากัน (ร้อยละ 75.00) ประลบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้ 

มีไม่เพียงพอ ไม่ทราบวิธีการใช้สื่ออิเล็กทรอนิกส์บางประเภท และสารนิเทศบางรูปแบบมีคุณภาพ 

ต่ํา เช่น หนังสือที่เก่าและฉีกขาด

อาจารย์สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ

100.00) ประสบปัญหาไม่ทราบวิธีการใช้สื่ออิเล็กทรอนิกส์บางประเภท และสารนิเทศบางรูปแบบ 

ต้องใช้ภายในแหล่งสารนิเทศเท่านั้น เช่น หนังสืออ้างอิง ในขณะที่นักศึกษาทุกคน จำนวน 9 คน 

เท่ากัน(ร้อยละ 100.00)ประสบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ และไม่ทราบวิธีการใช้สื่อ 

อิเล็กทรอนิกส์บางประเภท

อาจารย์สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์ทุกคนจำนวน 4 คนเท่ากัน (ร้อยละ

100.00) ประลบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ และสิ่งพิมพ์บางรูปแบบ เช่น รายงาน 

การประชุม รายงานการวิจัย และวิทยานิพนธ์ ไม่เผยแพร่ท่ัวไป ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด 

จำนวน 18 คน (ร้อยละ 85.71) ประลบปัญหารูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ

อาจารย์สังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็กทุกคน จำนวน 3 คน 

เท่ากัน (ร้อยละ 100.00) ประลบปัญหาไม่มีรูปแบบที่ต้องการใช้ และรูปแบบที่ต้องการใช้มีไม่ 

เพียงพอ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน 7 คนเท่ากัน (ร้อยละ 70.00) ประสบปัญหารูปแบบที่ 

ต้องการใช้มีไม่เพียงพอ แสะสารนิเทศบางรูปแบบต้องใช้ภายในแหล่งสารนิเทศเท่านั้น เช่น 

หนังลืออ้างอิง ดังรายละเอียดในตารางที่ 21
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นักศกษ1

(N**3)

11M

0=92)

018110

0=10)

นักศกษ!

0=73)

รวม

(N=83)

018110

(N=4)

นักศกษ1

(N=76)

ทม

(N=80)

01811»

(N=4)

นักทกษ1

(N=49)

รวม

0*53)

01811»

0=4)

นักศก»ท 

0=1 4)

รวม

(N=18)

01811»

(N=3)

นักศก»Il

(N=12)

รวม

0=15)

01811»

(N=3)

นักศก»ว 1

<N=9)

รวม

0*12)

01811»

(N=4)

นักศกษ!

(N=21)

1 เม

(N =2?)

01811»

(N=3)

นักศกษว

(N=10)

รวม

(N=!3)

018110

(N =44)

นักทกษ1

0=347)

รวม

0=391)
ไมม่ ีรูปแบบที่ดอ้งการใช้ 6 15 21 1 23 24 1 28 29 2 7 9 1 1 2 1 4 5 0 1 1 2 5 7 2 3 6 17 87 104

66.67 18.07 22.83 10.00 31.51 28.92 25.00 36. S4 36.25 50.00 14.29 16.98 25.00 7.14 11.11 33.33 33.33 33.33 0.๓ 11.11 8.33 50. ๓ 23.81 28.๓ 1๓.๓ 30.๓ 46.15 38.64 25.0" 26.60

รูปแบบที่ด้องการใช้มีไม่เหีขงหอ 6 68 24 2 51 58 4 55 52 4 26 4Q 2 11 14 2 9 11 1 9 1fl 4 IS 22 2 1 le 24 264 293

66.67 81.93 80.43 70.00 69.86 69.88 100.00 72.37 73.75 100.00 73.47 75.47 75.00 78.57 77.78 66.67 75. ๓ 73.33 33.33 1๓.๓ 83.33 1๓.๓ 85.71 88.๓ 1 ๓ ๓ 70.๓ 76.92 77.27 76.08 76.21

ไม่ทราบวเการาช้สือส์งหมหบางประเภท 0 53 53 2 51 53 3 54 57 0 13 13 2 8 11 2 3 5 2 8 10 1 10 11 0 4 4 13 204 21"

0.00 63.86 57.61 20.00 69.86 63.86 75.00 71.05 71.25 0.00 26.53 24.53 75.00 57.14 61.11 66.67 25.๓ 33.33 66.67 88.89 83.33 25.๓ 47.62 44.๓ 0.๓ 40.๓ 30.77 29.55 58."9 55.50

ไม่ทราบวํเการใช้ส์อโสดทัศน์บางประเภท 3 60 63 4 46 50 3 42 45 0 23 23 2 3 6 2 5 8 1 6 7 2 7 9 2 4 6 21 196 217

33.33 72.29 68.48 40.00 63.01 60.24 75.00 55.26 56.25 0.00 46.94 43.40 75.00 21.43 33.33 1๓.๓ 41.67 53.33 33.33 66.67 58.33 50.๓ 33.33 36.๓ 66.67 40.๓ 46.15 47.73 56.48 55.50

ไม่ทราบวเการใช้ส์อช้เลกทรอนิกส์บางประนาท 4 60 64 4 51 55 1 46 47 2 30 32 2 8 11 2 9 12 2 9 12 1 15 16 1 6 7 22 234 256

44.44 72.29 69.57 40.00 69.86 66.27 25.00 60.53 58.75 50.00 61.22 60.38 75.๓ 57.14 61.11 1๓.๓ 75.๓ 80. ๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 1๓.๓ 25.๓ 71.43 64.๓ 33.33 60.๓ 53.85 50.๓ 67.44 65.47

ไม่ทรท)ว่1มีสารนิเทศรูปแบบใดนัาง 4 45 49 2 49 51 3 48 51 0 26 26 2 5 8 2 4 6 1 3 4 1 8 9 0 5 5 16 193 209

44.44 54.22 53.26 20.00 67.12 61.45 75.00 63.16 63.75 0.00 53.06 49.06 75.๓ 35.71 44.44 66.67 33.33 40.00 33.33 33.33 33.33 25.๓ 38.10 36.๓ 0.๓ 50.๓ 38.46 36.36 55.62 53.45

สารนิเทศบางรูปแบบช้องใช้ร่วมทับคูปกรณ์อน ๆ 3 45 48 5 39 44 3 42 45 2 30 32 2 8 10 2 4 7 0 3 3 1 7 8 1 4 5 20 182 202

ทัาใทัใช้ขาก 33.33 54.22 52.17 50.00 53.42 53.01 75.00 55.26 56.25 50.00 61.22 60.38 50.๓ 57.14 55.56 1๓.๓ 33.33 46.67 0.๓ 33.33 25.๓ 25.๓ 33.33 32.๓ 33.33 40.๓ 38.46 45.45 52.45 51.66

สารนิเทศบางรูปแบบมีทุณภาหท่ีา เข่น หนังสือ 3 30 33 2 47 49 4 45 49 3 23 26 1 8 9 1 9 10 2 3 5 2 9 11 0 5 5 18 179 197

ท่ีเก่าและฉีกขาด 33.33 36.14 35.87 20.00 64.38 59.04 100.00 59.21 61.25 75.00 46.94 49.06 25.๓ 57.14 50.๓ 33.33 75. ๓ 66.67 66.67 33.33 41.67 50. ๓ 42.86 44.๓ 0.๓ 50.๓ 38 46 40.91 51.59 50.38

สารนิเทศบางรูปแบบช้องใช้ภาขในแหล่งสารนิเทศ 3 45 48 3 44 47 4 50 54 2 23 25 2 9 11 2 7 9 2 3 6 3 11 14 0 2 7 22 199 221

เท่ทวน เช่บ หนังสือช้างอง 33.33 54.22 52.17 30.00 60.27 56.63 100.00 65.79 67.50 50.00 46.94 47.17 50.๓ 64.29 61.11 66.67 58.33 60. ๓ 1๓.๓ 33.33 50.๓ 75.๓ 52.38 56.๓ 0.๓ 70.๓ 53 85 50.๓ 57.35 56.52

สืงหมห์บางรูปแบบ เข่น ราขงานการประ^ม 6 30 36 3 54 57 4 36 40 2 26 28 2 9 11 2 7 9 0 3 3 4 10 14 2 6 8 25 181 206

ราทงานการวร้ข และวทขานิหนเ ไม่เพขแพร่ท่ี,วไป 66.67 36.14 39.13 30.00 73.97 68.67 100.00 47.37 50.00 50.00 53.06 52.83 50.๓ 64.29 61.11 66.67 58.33 60.00 0.๓ 33.33 25. ๓ 1๓.๓ 47.62 56.๓ 66.67 60.00 61.54 56.82 52.16 52.69

On
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3.2 ป ัญหาด้านเน ื้อหาของสารนิเทศ

จากการสอบถามอาจารย์และนักศึกษาถึงปัญหาด้านเนือหาของสารนิเทศ ผลปรากฏว่า 

ปัญหาที่มีจำนวนผู้ตอบมากที่สุด 275 คน (ร้อยละ 70.33) คือ เนื้อหาด้านคริลตศาสนศาสตร์ม ี

จำนวนไม่เพียงพอ รองลงมาจำนวน 192 คน (ร้อยละ 49.10) ประลบปัญหาเนื้อหาไม่ตรงตาม 

ความต้องการ และน้อยที่สุด จำนวน 59 คน (ร้อยละ 15.09) ประลบปัญหาเนื้อหาไม่ถูกต้อง

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 37 คน (ร้อยละ 84.09) ประลบ 

ปัญหาเนื้อหาด้านคริลตศาสนศาสตร์มีจำนวนไม่เพียงพอ รองลงมาจำนวน 27 คน (ร้อยละ

61.36) ประลบปัญหาเนื้อหาไม่ตรงตามความต้องการ และน้อยที่สุด จำนวน 15 คนเท่ากัน 

ประลบปัญหาเนื้อหาวิชาทั่วไปมีจำนวนไม่เพียงพอ และประสบปัญหาเนื้อหาไม่ถูกต้อง

ส ่วนน ักศ ึกษาประลบปัญหาเน ื้อหาด ้านครสตศาสนศาสตร์ม ีจำนวนไม่เพ ียงพอเป ็น 

จำนวนมากที่สุด 238 คน (ร้อยละ 68.59) รองลงมาประสบปัญหาเนื้อหาไม่ตรงตามความต้องการ 

จำนวน 165 คน (ร้อยละ 47.55) และประสบปัญหาเนื้อหาไม่ถูกต้องเป็นจำนวนน้อยที่สุด 44 คน 

(ร้อยละ 12.68)

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า ทุกสถาบัน อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่สุด ประสบ 

ปัญหาเนื้อหาด้านครสตศาสนศาสตร์มีจำนวนไม่เพียงพอ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่าอาจารย์จำนวนมากที่สุดจาก5 สถาบันได้แก่ คณะศาลน 

ศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ จำนวน 8 คน (ร้อยละ 88.89) โรงเรียนกรุงเทพคริลต 

ศาสนศาสตร์ จำนวน 8 คน (ร้อยละ 80.00) พระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ จำนวน 4 คน (ร้อยละ

100.00) สถาบันครีสตศาลนศาสตร์ไทย จำนวน 3 คน (ร้อยละ 75.00) สถาบันศาสนศาสตร ์

ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 3 คน (ร้อยละ 100.00) และโรงเรียนครีสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์ จำนวน 

3 คน (ร้อยละ 100.00) ประสบปัญหาเนื้อหาด้านคริสตศาสนศาสตร์มีจำนวนไม่เพียงพอ

อาจารย์ลังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครีสเตียนลัมพันธ์ทุกคน จำนวน 3 คน (ร้อยละ

100.00) ประสบปัญหาเนื้อหายากแก่การเข้าใจ

อาจารย์ลังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวน 3 คน (ร้อยละ 100.00) 

ประสบปัญหาเนื้อหาวิชาทั่วไปมีจำนวนไม่เพียงพอ
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อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ประสบ 

ปัญหาเนื้อหายากแก่การเข้าใจ

ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด จากทุกสถาบัน ประสบปัญหาเนื้อหาด้านคริลตศาสน 

ศาสตร์มีจำนวนไม่เพียงพอ แต่นักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทย ประสบปัญหาเนื้อ 

หายากแก่การเข้าใจเป็นจำนวนมากที่สุดด้วย ดังรายละเอียดในตารางที่ 22



ตารางที่ 22 ป ัญหาในการใช ้สารน ิเทศด ้านเน ื้อหาของสารน ิเทศ

McGufl BIT B B C S TPBC T E S TAGBI LITE T BTS M is s io n ทน
010แช นทสืทนา งาน 010110 ฟ้ทสืทษา ราน ทา«แช vin fin นา ราน ทา«แช unît ทน) ทน ท)«แช ฟ้ทกทน) ทน ท)«แช ฟ้ทศทนา ทน ทา«แช นกกก Ml ทน 0 1 0 ) 1 0 นกศทน) ราม 0 1 0 1 1 0 นัทททนา ร าน ทา«แช vn«ทนา รสม

ป ิญ ห ไ (N=9) (N = 8 3 ) (N=92) (N *10) (N*73) (N =63) (N =4) (N=76) (N=80) (N =4) (N=49) (N =53) (N=4) (N=14) (N=18) (N=3) (N=12) (N-15) (N*3) (N=9) (N=I2) (N=4) (N=21) (N =25) (N =3) (N-10) (N=13) (N =44) (N =347) (N -391)

เ น ื้อ ห า ไ ม ่ต ร ง ต า ม ค ว า ม ด ้อ ง ก า ร 7 45 52 6 41 47 2 28 30 2 23 25 2 6 8 2 5 7 1 3 4 2 10 12 2 4 7 27 165 l ‘ >2

77.78 54.22 56.52 60.00 56.16 56.63 50.00 36.84 37.50 50.00 46.94 47.17 50.00 42.86 44.44 66.67 41.67 46.67 33.33 33.33 33.33 50.00 47.62 48.00 100.00 40.00 53.85 61.36 47.55 49. 10

เ น ื้อ ห า ด ้า น ค ? ส ต ท า ส น ท า ส ต ร ์ม ี* า น ว น ไ ม ่เ ท « ง ท อ 3 6Q 68 8 47 55 3 48 51 4 23 22 2 2 12 2 12 15 2 2 12 2 12 15 2 8 10 22 22S r i
88.89 72.29 73.91 80.00 64.38 66.27 75.00 63.16 63.75 100.00 67.35 69.81 75.00 64.29 66.67 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 75.00 57.14 60.00 66.67 80.00 -6.92 84.09 68.59 70.33

เ น ื้อ ห า ไ ช า ท ว ไ ป ม ีร ำ น ว น ไ ม ่เ ม ีข ง ท อ , 1 15 16 3 39 42 1 32 33 2 23 25 1 3 4 2 7 9 2 3 6 1 10 11 1 5 6 15 137 l.‘>2

11.11 18.07 17.39 30.00 53.42 50.60 25.00 42.11 41.25 50.00 46.94 47.17 25.00 21.43 22.22 66.67 58.33 60.00 100.00 33.33 50.00 25.00 47.62 44.00 33.33 50.00 46.15 34.09 39.48 38. ร^

เ น ื้อ ห า ข า ก แก่ก า ร เ ช ้า ใ1 3 38 41 4 39 43 4 39 43 0 10 10 2 2 11 3 4 7 2 6 8 2 11 13 2 3 5 22 159 1H1

33.33 45.78 44.57 40.00 53.42 51.81 100.00 51.32 53.75 0.00 20.41 18.87 50.00 64.29 61.11 100.00 33.33 46.67 66.67 66.67 66.67 50.00 52.38 52.00 66.67 30.00 38.46 50.00 45.82 46.29

เ น ื้อ ห า ไ ม ่\ ] เ า ด ้อ ง 3 8 11 3 13 16 1 10 11 1 4 5 2 3 5 1 : 3 2 1 3 1 1 2 1 2 3 15 44 59

33.33 9.64 11.96 30.00 17.81 19.28 25.00 13.16 13.75 25.00 8.16 9.43 50.00 21.43 27.78 33.33 16.67 20.00 66.67 11.11 25.00 25.00 4.76 8.00 33.33 20.00 23.08 34.09 12.6S 15.09

เ น ื้อ ห า ข า ท ค ว า ม ต ่อ เ น ื้อ ง 6 30 36 4 30 34 2 18 20 1 17 18 : 8 10 : 5 7 2 6 8 2 5 7 2 3 5 23 122 115

66.67 36.14 39.13 40.00 41.1 40.96 50.00 23.68 25.00 25.00 34.69 33.96 50.00 57.14 55.56 66.67 41.67 46.67 66.67 66.67 66.67 50.00 23.81 28.00 66.67 30.00 38.46 52.27 35.16 3". OS

''หมาขเหตุ: สาขาไชา'ท่ีวไปท่ีไม่เฟ้«งทอได้แท่ ไตไทขา,สังคมไทขา,มาบุนขไท«ไ, สังกมทาสตร์
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3.3 ปัญหาด้านภาษาของสารนิเทศ
จากการสอบถามอาจารย์และนักศึกษาถึงปัญหาด้านภาษาของสารนิเทศ ผลปรากฏว่า 

ปัญหาที่มี'จำนวนผู้ตอบมาภที่สุด 296 คน (ร้อยละ 75.70) คือ สารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมีไม่เพียง 

พอ รองลงมาจำนวน 289 คน (ร้อยละ 73.91) ประลบปัญหาไม่เข้าใจสารนิเทศที่เป็นภาษาต่าง 

ประเทศ และน้อยที่สุด จำนวน 66 คน (ร้อยละ 16.88) ประสบปัญหาสารนิเทศภาษาอื่น ๆ  (นอก 

เหนือจากภาษาไทยและภาษาอังกฤษ) มีไม่เพียงพอ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์มากที่สุดจำนวน 41 คน (ร้อยละ 93.18) ประสบ 

ปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมีไม่เพียงพอ รองลงมาจำนวน 16 คน (ร้อยละ 36.36) ประสบ 

ปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาอังกฤษมีไม่เพียงพอ และน้อยที่สุด จำนวน 4 คน (ร้อยละ 9.09) 

ประลบปัญหาสารนิเทศภาษาอื่น ๆ (นอกเหนือจากภาษาไทยและภาษาอังกฤษ) มีไม่เพียงพอ

ส่วนนักศึกษาประสบปัญหาไม่เข้าใจสารนิเทศที่เป็นภาษาต่างประเทศเป็นจำนวนมากที ่

ส ุด  277 คน (ร้อยละ 79.83) รองลงมาประสบปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมีไม่เพียงพอ 

จำนวน 255 คน (ร้อยละ 73.49) และประลบปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาอังกฤษมีไม่เพียงพอ เป็น 

จำนวนน้อยที่สุด 54 คน (ร้อยละ 15.56)

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิสวา■ร ี

มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ มากที่สุดจำนวน 71 และ 40 คน 

(ร้อยละ 77.71 และ 75.47) ตามลำดับ ประสบปัญหาไม่เข้าใจสารนิเทศที่เป็นภาษาต่างประเทศ

อาจารย์และนักศึกษาจำนวนมากที่ส ุด ที่สังกัดสถาบัน 7 แห่ง ได้แก่สังกัดโรงเรียน 

กรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์จำนวน 73 คน (ร้อยละ 87.95) สังกัดพระคริตธรรมกรุงเทพจำนวน 65 

คน (ร้อยละ 81.25) สังกัดสถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทยจำนวน 14 คน (ร้อยละ 77.78) สังกัด 

สถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์จำนวน 13 คน (ร้อยละ 86.67) สังกัดสถาบันศาสน 

ศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 12 คน (ร้อยละ 100.00) สังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต ์

จำนวน 15 คน (ร้อยละ 60.00) และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็ก 

จำนวน 11 คน (ร้อยละ 84.62) ประสบปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมีไม่เพียงพอ นอกจากนั้น 

อาจารย์และนักศึกษาลังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยจำนวนมากที่ลุดยังประลบปัญหาไม่เข้า 

ใจสารนิเทศที่เป็นภาษาต่างประเทศด้วย



เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใซ้พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่สุด จากทุกสถาบัน ประสบปัญหา 

สารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมีไม่เพียงพอ

ในขณะที่นักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร มหาวิทยาสัยพายัพ สังกัดพระ 

ครีลต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ และสังกัดสถาบันครีลตศาสนศาสตร์ไทย มากที่สุด'จำนวน 68, 40 และ 

13 คน (ร้อยละ 81.93, 81.63 และ 92.86) ตามลำดับ ประสบปัญหาไม่เข้าใจสารนิเทศที่เป็น 

ภาษาต่างประเทศ

สำหรับนักศึกษาสังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีสตศาสนศาสตร์ สังกัดสถาบันพระครีสต์ธรรม 

ครสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ็บติสต์ มากที่สุดจำนวน 63, 10 และ 

11 คน (ร้อยละ 86.30, 83.33 และ 52.38) ตามลำดับ ประสบปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาไทยม ี

ไม่เพียงพอ

นอกจากนี้ นักศึกษาสังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพ สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ 

และสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวน 61, 9 และ 8 คนเท่ากัน 

(ร้อยละ 80.26, 100.00 และ 80.00) ตามลำดับ ประสบปัญหาสารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมีไม่เพียง 

พอ และไม่เข้าใจสารนิเทศที่เป็นภาษาต่างประเทศ ดังรายละเอียดในตารางที่ 23



ตารางที่ 23 ป ัญหาในการใช ้สารน ิเทศด้านภาษาของสารน ิเทศ
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3.4 ป ัญหาด้านอายุของสารนิเทศ
จากการลอบถามอาจารย์และนักศกษาถึงปัญหาด้านอายุของสารนิเทศ ผลปรากฎว่า 

ปัญหาสารนิเทศที่มีอยู่ล้าลมัย มีผู้ตอบ'จำนวน 213 คน (ร้อยละ 54.48) เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้ 

พบว่ามีผู้ประลบปัญหานี้เป็นอาจารย์จำนวน 34 คน (ร้อยละ 77.27) และนักศึกษาจำนวน 179 

คน (ร้อยละ 51.59)

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า สถาบันที่อาจารย์และนักศึกษาส่วนใหญ่ประสบปัญหา 

สารนิเทศที่มีอยู่ล้าสมัยมี 6 แห่ง ได้แก่ สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ จำนวน 53 คน 

(ร้อยละ 63.86) สังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพ จำนวน 46 คน (ร้อยละ 57.50) สังกัด 

พระคริสต์ธรรมเฟ้นเตคอลฯ จำนวน 29 คน (ร้อยละ 54.72) สังกัดสถาบันศาสนศาสตร ์

ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 8 คน (ร้อยละ 66.67) สังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวน 

15 คน (ร้อยละ 60.00) และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวน 

8 คน(ร ้อยละ61.54)

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า สถาบันที่อาจารย์ทุกคนประสบปัญหาดังกล่าวมี 3 แห่ง 

ได้แก่ สังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ 

แบ๊บติลต์ และสังกัดคณะศาสนศาสตร์วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก ซ่ีงมี'จำนวน 9, 4 และ 

3 คน (ร้อยละ 100.00) ตามลำดับ นอกจากนี้ อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ 

จำนวน 1 คน (ร้อยละ 10.00) ประสบปัญหาด้านอายุของสารนิเทศอื่น  ๆ คือ ขาดแคลนสารนิเทศ 

ที่มีคุณค่า (Classical)

ในขณะที่สถาบันที่นักศึกษาส่วนใหญ่ประสบปัญหาดังกล่าวมี 5 แห่ง ได้แก่ สังกัด 

โรงเรียนกรุงเทพคริลตศาลนศาสตร์ จำนวน 47 คน (ร้อยละ 64.38) สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ 

จำนวน 43 คน (ร้อยละ 56.58) สังกัดพระคริสต์ธรรมเฟ้นเตคอลฯจำนวน 26 คน (ร้อยละ 53.06) 

สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 6 คน (ร้อยละ 66.67) และสังกัดโรงเรียน 

คริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์จำนวน 11 คน(ร้อยละ 52.38)ดังรายละเอียดในตารางที่24



ตารางที 24 ป ้ญ หาในการใช ้สารน ิเทศด ้านอาย ุของสารน ิเทศ
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3.5 ปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศ
จากการลอบถามอาจารย์และ,นักศิกษาถึงปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศ'ในภาพรวม ผล 

ปรากฏว่า ปัญหาไม่ทราบว่าแหล่งลารนิเทศใดที่มีสารนิเทศตรงตามความต้องการ มีผู้ตอบจำนวน 

260 คน (ร้อยละ 66.50) และปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่งลารนิเทศใดบ้างที่สามารถเข้าใช้บริการได ้

จำนวน 244 คน (ร้อยละ 62.40)

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์จำนวน 27 คน (ร้อยละ 61.36) และนักศึกษา 

จำนวน 233 คน (ร้อยละ 67.15) ประลบปัญหาไม่ทราบว่าแหล่งสารนิเทศใดที่มีสารนิเทศตรงตาม 

ความต้องการ และอาจารย์จำนวน 22 คน (ร้อยละ 50.00) และนักศึกษาจำนวน 222 คน (ร้อยละ 

63.98) ประลบปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่งสารนิเทศใดบ้างที่สามารถเข้าใช้บริการได้

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ิ

มหาวิทยาสัยพายัพ สังกัดโรงเริยนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ สังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร ์

ไทย สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดโรงเริยนคริสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติสต์ 

จำนวนมากกว่าคือ 67, 49, 12, 10 และ 16 คน (ร้อยละ 72.83, 59.04, 66.67, 83.33 และ 64.00) 

ตามลำกับ ประสบปัญหาไม่ทราบว่าแหล่งสารนิเทศใดที่มีสารนิเทศตรงตามความต้องการ

ส,วนอาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเฟ้นเต 

คอลฯ และสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ จำนวนมากกว่าคือ 57, 45 และ 11 คน 

(ร้อยละ 71.25, 84.91 และ 73.33) ตามลำกับ ประสบปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่งสารนิเทศใดบ้างที่ 

สามารถ เข้าใช้บริการได้

สำหรับอาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก 

จำนวนเท่ากันคือ 9 คน (ร้อยละ 69.23) ประสบปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่งสารนิเทศใดบ้างที่ 

สามารถเข้าใช้บริการได้ และไม่ทราบว่าแหล่งสารนิเทศใดที่มีสารนิเทศตรงตามความต้องการ

เม ื่อจำแนกตามกล ุ่มผ ู้ใช ้พบว ่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาลน ศาส ตร ์แมคก ิลวาร ี มห าว ิท ยาล ัย
พาย ัพ  จำนวน 7 คน (ร้อยละ 77.78) ส ังก ัดโรงเร ียนกรุงเทพคริลตศาลนศาสตร์ จำนวน 3 คน
(ร้อยละ 30.00) ส ังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ จำนวน 3 คน (ร ้อยละ 100.00)
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ส ังก ัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) และสังกัดคณะ 

ศาลนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชันวิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวน 3 คน (ร้อยละ 30.00) ประลบปัญหาไม่ 

ทราบว่าแหล่งสารนิเทศใด ที่มีสารนิเทศตรงตามความต้องการ ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากกว่า 

คือ นักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ จำนวน 60 คน (ร้อยละ 

72.29) สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์จำนวน 46 คน (ร้อยละ 63.01) และสังกัด 

โรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติลต์จำนวน 12 คน (ร้อยละ 57.14) ประลบปัญหาไม่ทราบว่า 

แห ล ่งสารนิเทศใ ด ที่มีสารนิเทศตรงตามความต้องการ ส่วนนักศึกษาสังกัดสถาบันพระครีสต์ธรรม 

คริสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนมาก 

กว่าคือ 9 และ 7 (ร้อยละ 75.00 และ 70.00) ตามลำดับ ประสบปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่ง 

สารนิเทศใ ด บ้างที่สามารถเข้าใช้บรีการได้

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ และสังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทย จำนวน 

3 และ 2 คน (ร้อยละ 75.00 และ 50.00) ตามลำดับ ประสบปัญหาทั้ง 2 ด้านเท่ากัน ในขณะท่ีนัก 

ศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวนมากกว่าคือ 54 คน (ร้อยละ 71.05) ประสบปัญหาไม่ 

ทราบว,ามีแหล'งสารนิเทศใดบ้างที่สามารถเข้าใช้บรีการได้ และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริสต 

ศาลนศาสตร์ไทยจำนวน 10 คน (ร้อยละ 71.43) ประสบปัญหาไม่ทราบว่าแหล่งสารนิเทศใดที่มี 

สารนิเทศตรงตามความต้องการ

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ และสังกัดสถาบันศาสนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ 

จำนวนเท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ 50.00 และ 66.67) ตามลำดับ ประสบปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่ง 

สารนิเทศใดบ้างที่สามารถเข้าใช้บริการได้ ส่วนนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ จำนวน 

มากกว่าคือ 43 คน (ร้อยละ 87.76) ประสบปัญหาไม่ทราบว่ามีแหล่งสารนิเทศใดบ้างที่สามารถ 

เข้าใช้บริการได้ และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาลนศาลตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 9 คน (ร้อยละ

100.00) ประสบปัญหาไม่ทราบว่าแหล่งสารนิเทศใดที่มีสารนิเทศตรงตามความต้องการ

3.5.1 แหล่งสารนิเทศสถาบัน
จากการลอบถามอาจารย์และนักศึกษาถึงปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศที่เป็นสถาบัน ผล 

ปรากฏว่า ปัญหาที่มีจำนวนผู้ตอบมากที่ลุด 223 คน (ร้อยละ 57.03) คือ มีการประซาสัมพันธ์ 

เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย รองลงมาจำนวน 160 คน (ร้อยละ 40.92) ประสบปัญหาแหล่ง 

สารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ และน้อยที่สุด จำนวน 101 คน (ร้อยละ 25.83)



เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์มากที่สุด จำนวน 25 คน (ร้อยละ 56.82) ประสบ 
ปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย รองลงมาจำนวน 23 คน (ร้อยละ 52.27) 
ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ และน้อยท่ีสุด จำนวน 5 คน 
(ร้อยละ 11.36) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศไม่เปิดโอกาสให้แสดงความคิดเห็นหรอเสนอแนะให ้
จัดหาสารนิเทศที่ต้องการ

ล่วนนักศึกษาประสบปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย เป็นจำนวน 
มากที่สุด 198 คน (ร้อยละ 57.06) รองลงมาประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่ 
สะดวกในการใช้บริการ จำนวน 137 คน (ร้อยละ 39.48) และประสบปัญหาระเบียบการและเวลา 
ทำการของแหล่งสารนิเทศไม่ลอดคล้องกับความต้องการ เป็นจำนวนน้อยท่ีลุด 86 คน (ร้อยละ 
24.78)

ประสบป ัญ หาระเบ ียบการและเวลาทำการของแหล ่งสารน ิเทศไม ่สอดคล ้องก ับความต ้องการ

เมื่อจำแนกตามสถาบัน พบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร 
มหาวิทยาสัยพายัพ สังกัดโรงเรียนกรุงเทพครสตศาสนศาสตร์ สังกัดพระครีสตธรรมกรุงเทพ สังกัด 
สถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ และสังกัดโรงเรียนครีสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ จำนวนมาทท่ีสุด 
51,51 ,53 , 11 และ 13 คน (ร้อยละ 55.43, 61.45, 66.25, 91.67 และ 52.00) ตามลำดับ ประลบ 
ปัญหามีการประชาสัมพันธ์ เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ มากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 
26 คน (ร้อยละ 49.06) ประสบปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย และแหล่ง 
สารนิเทศไม่เปิดโอกาสให้แสดงความคิดเห็นหรีอเสนอแนะให้จัดหาสารนิเทศที่ต้องการ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริลตศาลนศาสตร์ไทย และสังกัดสถาบันพระคริสต์ 
ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์มากท่ีสุด จำนวน 13 และ 12 คน (ร้อยละ 72.22 และ 80.00) ประสบ 
ปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก 
จำนวนมากที่สุด 7 คนเท่ากัน (ร้อยละ 53.85) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไปไม่



เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาสัย 
พายัพมากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 6 คน (ร้อยละ 66.67) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกิน 
ไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ และมีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย ในขณะท่ีนัก 
ศึกษามากที่สุด จำนวน 45 คน (ร้อยละ 54.22) ประสบปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่ง 
สารนิเทศน้อย

อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์มากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 6 คน 
(ร้อยละ 60.00) ประสบปัญหาสถานที่คับแคบเกินไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ และมีการประชา 
สัมพันธ์เก่ียวกับแหล่งสารนิเทศน้อย ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 45 คน (ร้อยละ 61.64) 
ประสบปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย

อาจารย์สังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพมากท่ีสุด จำนวน 3 คน (ร้อยละ 75.00) ประลบ 
ปัญหาสถานที่คับแคบเกินไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ ในขณะที่นักศึกษามากที่ลุด จำนวน 
53 คน (ร้อยละ 69.74) ประลบปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรม,พ็นเตคอสฯ มากที่สุดจำนวน 3 คน (ร้อยละ 75.00) ประสบ 
ปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย ในขณะที่นักศึกษาจำนวนมากที่สุด 
26 คน (ร้อยละ 53.06) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศไม่เปิดโอกาสให้แสดงความคิดเห็นหรือเสนอ 
แนะให้จัดหาสารนิเทศที่ต้องการ

อาจารย์สังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยมากที่สุดจำนวน 3 คน (ร้อยละ 75.00) และ 
นักศึกษามากที่สุดจำนวน 10 คน (ร้อยละ 71.43) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่ 
สะดวกในการใช้บริการ

สะดวกในการใช้บริการ และม ีการประชาส ัมพ ันธ ์เก ี่ยวก ับแหล่งสารน ิเทศน ้อย

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 3 คน 
(ร้อยละ 100.00) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่สะดวกในการใช้บริการ และ 
แหล่งสารนิเทศอยู่รวมกับหน่วยงานอื่นไม่เป็นเอกเทศ ทำให้ไม่สะดวกในการใช้สารนิเทศ ในขณะ 
ที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน 9 คน (ร้อยละ 75.00) ประสบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่



สะดวกในการใช้บริการ

อาจารย์สังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ ทุกคนจำนวน 3 คน (ร้อยละ 100.00) และ 
นักศึกษามากที่สุด จำนวน 8 คน (ร้อยละ 88.89) และอาจารย์สังกัดโรงเรียนค่ริสตศาสนศาสตร ์
แบ๊บติลต์มาก,ท่ีสุด จำนวน 3 คน (ร้อยละ 75.00) และนักศึกษามากที่สุดจำนวน 10 คน (ร้อยละ
47.62) ประสบปัญหามีการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย

อาจารย์สังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิซซัน วิทยาเขตมวกเหล็กมากที่สุดจำนวนเท่า 
กันคือ 2 คน (ร้อยละ 66.67) ประลบปัญหาแหล่งสารนิเทศอยู่ไกลเกินไป ไม่สะดวกในการใช ้
บริการ แหล่งสารนิเทศอยู่รวมกับหน่วยงานอื่นไม่เป็นเอกเทศ ทำให้ไม่สะดวกในการใช้สารนิเทศ 
และแหล่งสารนิเทศไม่เปิดโอกาสให้แสดงความคิดเห็น หริอเสนอแนะให้จัดหาสารนิเทศที่ต้องการ 
ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด จำนวน 6 คน (ร้อยละ 60.00) ประลบปัญหามีการประชาสัมพันธ์ 
เกี่ยวกับแหล่งสารนิเทศน้อย

3.5.2 แหล่งสารนิเทศบุคคล
จากการสอบถามอาจารย์และนักศึกษาถึงปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศที่เป็นบุคคล ผล 

ปรากฏว่า ปัญหาที่มีจำนวนผู้ตอบมากที่สุด 197คน (ร้อยละ 50.38) คือ ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขา 
วิชามีความจำกัดเรองเวลาที่จะให้สารนิเทศที่ต้องการ รองลงมาจำนวน 194 คน (ร้อยละ 49.62) 
ประสบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และจำนวนน้อยท่ีสุด 
147 คน (ร้อยละ 37.60) ประลบปัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบการจัดเก็บที่ดีพอ 
ทำให้ค้นหายาก

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์จำนวนมากที่สุด 25 คน (ร้อยละ 56.82) ประสบ 
ความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา รองลงมาจำนวนเท่ากันคือ 
22 คน (ร้อยละ 50.00) ประลบปัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบการจัดเก็บที่ดีพอ 
ทำให ้ค ้นหายาก และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้สารนิเทศที ่
ต้องการ และจำนวนน้อยที่สุด 19 คน (ร้อยละ 43.18) ประลบปัญหาไม่ทราบว่าบุคคลใดจะให ้
สารนิเทศที่ต้องการได้

ส่วนนักศึกษาประสบปัญหาผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้



สารนิเทศที่ต้องการ เป็นจำนวนมากที่สุด 175 คน (ร้อยละ 50.43) รองลงมาประสบความยาก 

ลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา จำนวน 169 คน (ร้อยละ 48.70) และ 

ประสบปัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบการจัดเก็บที่ดีพอ ทำให้ค้นหายาก เป็น 

จำนวนน้อยที่สุด 125 คน (ร้อยละ 36.02)

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว ่า  อาจารย์และนักศึกษาจังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร ี

มหาวิทยาลัยพายัพ จังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ จังกัดสถาบันครีสตศาสนศาสตร์ไทย และ 

จังกัดสถาบันศาสนศาสตร์สูเธอร์แรนฯ และจังกัดโรงเรียนครีสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ มากที่สุด 

จำนวน 52,35, 11,9 และ 13คน(ร้อยละ 56.52,66.04, 61.11,75.00 และ 52.00)ตามลำดับ 

ประลบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

อาจารย์และนักศึกษาจังกัดโรงเรียนกรุงเทพครีลตศาสนศาสตร์มากที่ลุดจำนวน 42 คน 

(ร้อยละ 50.60) ประสบปัญหาไม่ทราบว่าบุคคลใดจะให้สารนิเทศที่ต้องการได้

อาจารย ์และน ักศ ึกษาส ังก ัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ และสังก ัดคณะศาสนศาสตร์ 

วิทยาจัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก มากที่สุด จำนวน 46 คน และ 9 คน (ร้อยละ 57.50 และ 

69.23) ตามลำดับ ประสบปัญหาผู้,ชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้สาร 

นิเทศที่ต้องการ

อาจารย์และนักศึกษาจังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครีลเตียนสัมพันธ์มากที่สุด จำนวน 

7 คนเท่ากัน (ร้อยละ 46.67) ประสบปัญหาทรัทยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบการจัดเก็บที่ด ี

พอ ทำให้ค้นหายาก และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้สารนิเทศที ่

ต้องการ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์จังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 

พายัพมากที่สุด จำนวน 8 คน (ร้อยละ 88.89) ประสบปัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่ม ี

ระบบการจัดเก็บที่ดีพอ ทำให้ค้นหายาก ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 45 คน 

(ร้อยละ 54.22) ประสบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และ 

ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้สารนิเทศที่ต้องการ



อาจารย์สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์มากทีสุด จำนวน 4 คน (ร้อยละ 40.00) 

ประลบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ในขณะที่นักศึกษา 

มากที่ลุด จำนวน 41 คน (ร้อยละ 56.16) ประลบป็ญหาไม่ทราบว่าบุคคลใดจะให้สารนิเทศที่ 

ต้องการได้

อาจารย์สังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพทุกคน จำนวน 4 คน (ร้อยละ 100.00) ประสบ 

ความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ในขณะที่นักศึกษามากที่ลุด 

จำนวน 43 คน (ร้อยละ 56.58) ประสบป็ญหาผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลา 

ที่จะให้สารนิเทศที่ต้องการ

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอสฯ จำนวนเท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ 50.00) 

ประสบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และไม่ทราบว่าบุคคล 

ใดจะให้สารนิเทศที่ต้องการได้ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน33 คน (ร้อยละ 67.35) ประสบ 

ความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยจำนวนเท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ 50.00) 

ประลบบัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบจัดเก็บที่ดีพอ ทำให้ค้นหายาก และไม่ 

ทราบว่าบุคคลใดจะให้สารนิเทศที่ต้องการได้ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน 11 คน (ร้อยละ

78.57) ประสบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริสเตียนสัมพันธ์ จำนวนเท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ 

66.67) ประสบปัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบการจัดเก็บที่ดีพอ ทำให้ค้นหายาก 

และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้สารนิเทศที่ต้องการ ในขณะท่ี 

นักศึกษามากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 5 คน (ร้อยละ 41.67) ประลบปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศ 

บุคคลทั้งหมด ยกเว้นปัญหาประสบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะ 

สาขาวิชา ที่มีผู้ตอบจำนวน 4 คน (ร้อยละ 33.33)

อ า จ า ร ย ์ส ัง ก ัด ส ถ า บ ัน ศ า ล น ศ า ส ต ร ์ล ูเ ธ อ ร ์แ ร น ฯ  ท ุก ค น  จ ำ น ว น  3 ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  1 0 0 .0 0 )

ป ร ะ ส บ ค ว า ม ย า ก ล ำ บ า ก ใ น ก า ร ต ิด ต ่อ พ บ ป ะ ก ับ ผ ู้เ ช ี่ย ว ช า ญ เ ฉ พ า ะ ส า ข า ว ิช า  ใ น ข ณ ะ ท ี่น ัก ศ ึก ษ า

ม า ก ท ี่ล ุด จ ำ น ว น เท ่า ก ัน ค ือ  6  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  6 6 .6 7 )  ป ร ะ ส บ ค ว า ม ย า ก ล ำ บ า ก ใ น ก า ร ต ิด ต ่อ พ บ ป ะ ก ับ



อาจารย์สังกัดโรงเรียนครีสตศาลนศาสตร์ แบ๊บติสต์มากที่ลุดจำนวนเท่ากันคือ 3 คน 

(ร้อยละ 75.00) ประลบปัญหาทรัพยากรสารนิเทศส่วนบุคคลไม่มีระบบการจัดเก็บที่ดีพอ ทำให้ค้น 

หายาก และประลบความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ในขณะท่ี 

นักศึกษามากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 10 คน (ร้อยละ 47.62) ประสบความยากลำบากในการติดต่อ 

พบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา และผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะ 

ให้สารนิเทศที่ต้องการ

อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาสัยมิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนเท่ากันคือ 

2 คน (ร้อยละ 66.67) ประลบปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศบุคคลทั้งหมด ยกเว้น ปัญหาประสบ 

ความยากลำบากในการติดต่อพบปะกับผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชา ที่มีอาจารย์จำนวน 1 คน 

(ร้อยละ 33.33) ประลบ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด จำนวน 7 คน (ร้อยละ 70.00) ประสบปัญหา 

ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะสาขาวิชามีความจำกัดเรื่องเวลาที่จะให้สารนิเทศที่ต้องการ

3.5.3 แหล่งสารน ิเทศสื่อมวลชน

จากการสอบถามอาจารย์และนักศึกษาถึงปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศที่เป็นลื่อมวลชน ผล 

ปรากฏว่า ปัญหาที่มีจำนวนผู้ตอบมากที่สุด 215 คน (ร้อยละ 54.99) คือ ลื่งที่นำเสนอที่ตรงกับ 

ความต้องการมีน้อย รองลงมาจำนวน 207 คน (ร้อยละ 52.94) ประสบปัญหา'ไม่ทราบรายการ/ 

เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง และจำนวนน้อยที่สุด 117 คน (ร้อยละ 29.92) ประสบปัญหา 

สงที่นำเสนอไม่ตรงกับความต้องการ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ไข้พบว่า อาจารย์มากที่สุด'จำนวน 24 คน (ร้อยละ 54.55) ประลบ 

ปัญหาไม่ทราบรายการ/เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง รองลงมาจำนวน 23 คน (ร้อยละ

52.27) ประสบปัญหาลื่งที่นำเสนอที่ตรงกับความต้องการมีน้อย และจำนวนน้อยที่สุด 19 คน 

(ร้อยละ 43.18) ประสบปัญหาลื่งที่นำเสนอไม่ตรงกับความต้องการ

ผ ู้เ ช ี่ย ว ช า ญ เฉ พ า ะ ส า ข า ว ิช า  แ ล ะ ผ ู้เช ี่ย ว ช า ญ เฉ พ า ะ ส า ข า ว ิช า ม ีค ว า ม จ ำ ก ัด เ ร อ ง เว ล า ท ีจ ะ ใ ห ้ส า ร

น ิเท ศ ท ี่ต ้อ ง ก า ร

ส ่ว น น ัก ศ ึก ษ า ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า ล ื่ง ท ี่น ำ เ ส น อ ท ี่ต ร ง ก ับ ค ว า ม ต ้อ ง ก า ร ม ีน ้อ ย  เป ็น จ ำ น ว น ม า ก

ท ี่ล ุด  1 92  ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  5 5 .3 3 )  ร อ ง ล ง ม า ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า ไ ม ่ท ร า บ ร า ย ก า ร / เ ว ล า ท ี่เ ผ ย แ พ ร ่ส า ร น ิเท ศ ท ี่



เก่ียวข้อง จำนวน 183 คน (ร้อยละ 52.74) และประสบปัญหาสิ่งที่นำเสนอไม่ตรงกับความต้องการ 

เป็นจำนวนน้อยที่สุด 98 คน (ร้อยละ 28.24)

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาสนศาสตร์แมคกิลวาร 

มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรม 

คริลเตียนสัมพันธ์ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ'บติสต์ มากที่ลุด จำนวน 60, 47, 10 

และ 13 คน (ร้อยละ 65.22, 56.63, 66.67 และ 52.00) ตามลำดับ ประลบปัญหาสิ่งที่นำเสนอที่ 

ตรงกับความต้องการมีน้อย

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ 

และสังกัดคณะศาสนศาสตร์ วิทยาลัยมิ'ซ'ชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก มากที่สุด'จำนวน 53, 33 และ 

9 คน (ร้อยละ 66.25, 62.26 และ 69.23) ตามลำดับ ประสบปัญหาไม่ทราบรายการ/เวลาที่ 

เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริสตศาสนศาสตร์ไทยมากที่สุด จำนวนเท่ากันคือ 

10คน(ร้อยละ 55.56)ประลบปัญหาสิ่งที่นำเสนอที่ตรงกับความต้องการมีน้อย และสิ่งที่นำเสนอ 

ไม่ตรงกับความต้องการ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ มากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 

6 คน (ร้อยละ 50.00) ประสบปัญหาสิ่งที่นำเสนอที่ตรงกับความต้องการมีน้อย และไม่ทราบ 

รายการ/เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง

เม ื่อจำแนกตามกล ุ่มผ ู้ใช ้ พบว ่า อาจารย ์ส ังก ัดคณ ะศาสนศาสตร ์แมคก ิลวาร  ี

มหาวิทยาลัยพายัพ จำนวนมากที่สุด 8 คน (ร้อยละ 88.89) สังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริสตศาลน 

ศาสตร์ และสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพ จำนวน 2 คนเท่ากัน (ร้อยละ 20.00 และ 50.00) ตาม 

ลำดับ และสังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ และสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์มาก 

ท่ีสุด จำนวน 3 คนเท่ากัน (ร้อยละ 75.00) ประลบปัญหาไม่ทราบรายการ/เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศ 

ที่เกี่ยวข้อง ในขณะที่นักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ สังกัด 

โรงเรียนกรุงเทพคริสตศาสนศาสตร์ และสังกัดโรงเรียนคริลตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ มากที่สุด 

จำนวน 53, 46 และ 12 คน (ร้อยละ 63.86, 63.01 และ 57.14) ตามลำดับ ประลบปัญหาสิ่งที่นำ



เสนอที่ตรงกับความต้องการมีน้อย และนักศึกษาสังกัดพระคริลตธรรมกรุงเทพ และสังกัดพระคิริ 

สตธรรมเพ็นเตคอสฯ มากที่ลุดจำนวน 51 และ 30 คน (ร้อยละ 67.11 และ 61.22) ตามลำดับ 

ประลบปัญหาไม่ทราบรายการ/เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง

อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาลนศาสตร์ไทย และสังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาลัยมิ,ข 

ชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวน 3 และ 2 คนเท่ากัน (ร้อยละ 75.00 และ 66.67) ตามลำดับ 

ประลบปัญหาด้านแหล่งสารนิเทศสื่อมวลชนทั้งหมด ในขณะที่นักศึกษาสังกัดสถาบันคริสตศาลน 

ศาสตร์ไทย จำนวนเท่ากันคือ 7 คน (ร้อยละ 50.00) ประสบปัญหาสิ่งที่นำเสนอที่ตรงกับความ 

ต้องการมีน้อย และสิ่งที่นำเสนอไม่ตรงกับความต้องการ ส่วน'นักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์ 

วิทยาลัย มิชชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก มากที่สุดจำนวน 7 คน (ร้อยละ 70.00) ตามลำดับ ประสบ 

ปัญหาไม่ทราบรายการ/เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครสเตียนสัมพันธ์ และสังกัดสถาบันศาสนศาสตร ์

ลูเธอร์แรนฯ ทุกคน จำนวนเท่ากันคือ 3 คน (ร้อยละ 100.00) ประสบปัญหาสิ่งที่นำเสนอที่ตรงกับ 

ความต้องการมีน้อย ในขณะที่นักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์ จำนวนเท่า 

กันคือ 7 คน (ร้อยละ 58.33) ประลบปัญหาสิ่งที่นำเสนอที่ตรงกับความต้องการมีน้อย และไม่ 

ทราบรายการ/เวลาที่เผยแพร่สารนิเทศที่เกี่ยวข้อง ส่วนนักศึกษาสังกัดสถาบันศาสนศาสตร์ลูเธอร ์

แรนฯ มากที่สุด จำนวน 6 คน (ร้อยละ 66.67) ประสบปัญหาไม่ทราบรายการ/เวลาที่เผยแพร่สาร 

นิเทศที่เกี่ยวข้อง ดังรายละเอียดในตารางที่ 25



ตารางท 25 ป ัญหาในการใช ้สารน ิเทศด ้านแหล ่งสารน ิเทศ

ปัญหา

M cG uil B IT BBC’S TPBC

819110

(N=9)

น ักศกบา

(N=*83)

รว»!

(N=92)

819110

(N =I0)

น ักศกบา

(N=73)

D M

(N=83)

010110

(N=4)

นักศก Ml

(N =76)

D M

(N=80)

019110

(N =4)

น ักศกบา

(N =49)

D M

(N=53)

ไม ่ทท บว ่าม ีแห ล ่งสารน ิเท ศใดน ้าง 6 45 51 2 43 45 3 54 51 2 42 45

ท ี่สามารถเช ้าใช ้บร ัการได ้ 66.67 54.22 55.43 20.00 58.90 54.22 75.00 71.05 71.25 50.00 87.76 84.91

ไ ม ่ท ท บ ว ่าแ ห ล ่งสารน ิเท ศ ใตที่ม ีสารน ิเทศตรง 2 éQ $7 2 45 42 2 49 52 1 36 37

ตาบทวามด ้องการ 77.78 72.29 72.83 30.00 63.01 59.04 75.00 64.47 65.00 25.00 73.47 69 81

1 แ ห ล ่งสารน ิเท ศสถาบบ ร ๊แฒ เฒ ร ่ร "- ร : «หน-;•■ะ- :

แหล ่งสารน ิเทศอย ู่ไกลเกนไป  ไม ่สะดวก 6 38 44 3 21 24 2 33 35 1 13 14

ในการาช ้บไการ 66.67 45.78 47.83 30.00 28.77 28.92 50.00 43.42 43.75 25.00 26.53 26.42

แห ล ่งสารน ิเทศอย ู่รวมก ้บหน ่วยงานอน 3 23 26 2 27 29 0 27 27 1 13 14

ไน ่เป ัน เอท เท ศปาไ>nน ่สะตวกานกาไาช ้สารน ิเทศ 33.33 27.71 28.26 20.00 36.99 34.94 0.00 35.53 33.75 25.00 26.53 26.42

สถานท ี่ทบแทบเก ํนไป  ไม ่สะดวกไนการาช ้บรการ 4 30 34 5 34 40 2 32 35 0 17 17

44.44 36.14 36.96 60.00 46.58 48.19 75.00 42.11 43.75 0.00 34.69 32.08

บรรยากาศกายไนแหล ่งสารน ิเทศไม ่เอ ึ๋อต ่อการด ้นกช ้า 5 30 35 5 25 30 2 28 30 1 20 21

ไ ม ่3งไรไปาช ้บรการ 55.56 36.14 38.04 50.00 34.25 36.14 50.00 36.84 37.50 25.00 40.82 39.62

ม ีก ารประ*าส ับท ้นช ้เก ี่ย วก ้บแห ล ่งสารน ิเทศ น ้อย 6 45 51 5 45 51 0 52 52 2 23 25

66.67 54.22 55.43 60.00 61.64 61.45 0.00 69.74 66.25 75.00 46.94 49.06

ไ ม ่ท ราบ ร :เม ีย บ ท 13ขอาช ้บรการของแหล ่งสารน ิเทศ 4 23 27 1 28 29 0 39 39 1 17 18

44.44 27.71 29.35 10.00 38.36 34.94 0.00 51.32 48.75 25.00 34.69 33.96

ระเม ียบการแสะเวลาปาการของแหล ่งสารน ิเทศ 3 23 26 4 17 21 1 15 16 1 17 18

ไม ่สอดทด ้องก ํ'บทวาบด ้องการ 33.33 27.71 28.26 40.00 23.29 25.30 25.00 19.74 20.00 25.00 34.69 33.96

แ ห ล ่งสท น ิเทศ ไม ่เป ิด โอกาสไน ้แสดงท วาบทดเห น 1 30 31 0 25 25 0 30 30 0 25 26

หรอเสนอแนะไป 'ร ัดหาสารน ิเทศท ี่ด ้องการ 11.11 36.14 33.70 0.00 34.25 30.12 0.00 39.47 37.50 0.00 53.06 49.06

TES T A G B I L IT E T  BTS Mission DM

019110 น ักศกบา DM D ia n a น ักศกบา DM 019110 นักศกบา DM 01911Ô นักศกบา DM 019110 น ักศกบา DM 019110 น ักศกบา 11M

(N=4) (N=14) (N=18) (N=3) (N = I2 ) (N -15 ) (N=3) (N=9) (N=12) (N =4) (N=21) (N=25) (N=3) (N=10) (N=13) (N=44) (N  =347) ( \= 3 9 1 )

2 6 8 2 9 น 2 6 8 1 9 10 2 7 9 22 222 244

50.00 42.86 44.44 66.67 75.00 73.33 66.67 66.67 66.67 2 5 .๓ 42.86 40.๓ 66.67 ๓ ๓ 69.23 5 0 .๓ 63.9S 62.40

2 JLQ 12 2 5 8 1 9 IQ 4 12 iè 2 6 9 27 232 26Q

50.00 71.43 66.67 100.00 41.67 53.33 33.33 1 ๓ .๓ 83.33 1 ๓ .๓ 57.14 6 4 .๓ 1 ๓ .๓ 60. ๓ 69.23 61.36 67.15 (>6.50

2 10 12 2 9 12 1 1 2 7 9 2 5 7 23 137 160

75.00 71.43 72.22 100.00 75.00 80 .๓ 33.33 11.11 16.67 5 0 .๓ 33.33 36. ๓ 66.67 5 0 .๓ 53.85 52.27 39.48 -10.92

1 3 4 2 2 5 1 1 2 1 6 7 2 4 6 14 106 120

25.00 21.43 22.22 100,00 16.67 33.33 33.33 11.11 16.67 2 5 .๓ 28.57 28.๓ 66.67 40 ๓ 46 15 31.82 30.55 30.69

2 4 6 2 ะ 4 2 1 3 1 7 8 1 2 3 21 129 150

50.00 28.57 33.33 66.67 16.67 26.67 66.67 11.11 25.00 25 .๓ 33.33 3 2 .๓ 33.33 2 0 .๓ 23.08 47.73 37. IS 38.36

1 5 6 2 4 6 2 1 3 1 5 6 0 2 2 19 120 139

25.00 35.71 33.33 66.67 33.33 40.00 66.67 11.11 2 5 .๓ 2 5 .๓ 23.81 24.๓ 0 .๓ 2 0 .๓ 15.38 43.18 34 58 35.55

1 5 6 2 3 5 2 $ ท } IQ 12 1 6 ; 25 19$ 222

25.00 35.71 33.33 66.67 2 5 .๓ 33.33 1 ๓ .๓ 88.89 91.67 75 .๓ 47.62 5 2 .๓ 33.33 60. ๓ 53.85 56. S2 57.06 ;>7.03

0 5 5 2 7 9 0 3 3 2 6 8 1 4 5 11 132 143

0.00 35.71 27.78 66.67 58.33 6 0 .๓ 0 .๓ 33.33 2 5 .๓ 5 0 .๓ 28.57 3 2 .๓ 33.33 4 0 .๓ 38.46 2 5 .๓ 38.04 36.57

1 3 4 2 2 4 1 0 1 2 7 9 0 2 2 15 86 101

25.00 21.43 22.22 66.67 16.67 26.67 33.33 0 .๓ 8.33 50. ๓ 33.33 36 .๓ 0 .๓ 2 0 .๓ 15.38 34.09 24 78 .75.83

0 3 3 2 5 7 0 3 3 0 5 5 2 3 5 5 130 135

0.00 21.43 16.67 66.67 41.67 46.67 0 .๓ 33.33 2 5 .๓ 0 23.81 2 0 .๓ 66.67 3 0 .๓ 38.46 11.36 3 '.46 34 53

๐0'ZbJ



ตารางที 25 (ต่อ) ฟ ้ญหาในการใช ้สารน ิเทศด้านแหล่งสารน ิเทศ

McGuU B IT BBCS TPBC TES T A G B I L IT E TB TS Mission ร )ม

กาก l l r i น ัก«กษ 1 รว}! กาการท น ัก«กษา รวน กาการ!) น ัก«ก»ท ร )น กาการท น ัก«กษา รวม ก าก ท 0 นัก«ก»ท รวม กาการท นัก«ท»ท รวม กาการa น ัก«กษา ร )ม กาก)รท นัก«ก»ท รวม 818110 น ัก«ทมา ร )น กาการช์ น ัก«กษ ) ร )ม

ฮญหา (N -9 ) 0 * 1 3 ) 0 = 9 2 ) 0 = 1 0 ) (ร *ท ) 0 = 8 3 ) (N=4) 0 = 7 6 ) 0 = 8 0 ) 0 = 4 ) (N=49) 0 * 5 3 ) (N=4) (N = I4 ) (N = I8 ) 0 = 3 ) 0 = 1 2 ) (N=15) (N -3 ) <N=9) (N -12) (N=4) (N =2I) (N=25) (N=3) (N=10) (N - I3 ) 0 = 4 4 ) 0 = 3 4 7 ) 0 = 3 9 1 )

2 แท ท ่«ฑ 1  ijm m p m n :
ท ไ ท ข 1กรสารน ิเท  fri’ท น  บุทฑ ล ไ ม ่ม ีร ะ บ บ ก ท พ เก บ 8 38 46 1 25 26 1 25 26 1 13 14 2 8 10 2 5 2 2 0 2 ว 7 10 2 4 6 22 125 147

ท่ีสืหอ ปาาหด ้นหาขาก 88.89 45.78 50.00 10.00 34.25 31.33 25.00 32.89 32.50 25.00 26.53 26.42 50.00 57.14 55.56 66.67 41.67 46.67 66.67 0.00 16.67 75.00 33.33 40.00 66.67 40.00 46.15 50.00 36.02 376 0

ประสบทวาบข ากส ์าบากในการตดต ่อหบปะก ํบ 7 45 52 4 28 32 4 30 34 aๆi 35 35 0 ท น 1 4 5 3 6 2 2 1Q 12 1 2 3 25 169 194

เ5เชท)ชาญเฉหาะสาขาใชา 77.78 54.22 56.52 40.00 38.36 38.55 100.00 39.47 42.50 50.00 67.35 66.04 0.00 78.57 61.11 33.33 33.33 33.33 100.00 66.67 75.00 75.00 47.62 52.00 33.33 20.00 23.08 56.82 48.70 •19.62

ด้เช ี่ข)ชาญ เฉหาะสาขฑ ํชาม ีทวาม»'าก ํดเรองเวลา 6 45 51 3 33 36 3 45 46 1 23 24 1 3 4 2 5 2 2 0 8 2 1Q 12 2 7 2 22 115 127

ท ี่» ะใน ัสารน ิเทศท ี่ด ้องการ 66.67 54.22 55.43 30.00 45.21 43.37 75.00 56.58 57.50 25.00 46.94 45.28 25.00 21.43 22.22 66.67 41.67 46.67 66.67 66.67 66.67 50.00 47.62 48.00 66.67 70.00 69.23 50.00 50.43 30.38

ใม ่ทราบว ่าบ ุทกลใด»ะใน ัสารน ิเทศท ี่ด ้องการใด ้ 7 38 45 1 41 42 1 42 43 2 20 22 2 3 5 1 5 6 2 3 5 1 6 7 2 6 8 19 164 183

J mtiùmriîiwiAjinairu
77.78

l l i w u p i

45 78

ะ - : :® :^ -

4891

.ทชุ?;:- •

1000

•■"ชุ? ■ๅ

56 16 5060 2500 55 26 53 75 50.00

mm
40 82 41 51 5000 21.43 27.78 33 33 41 67 4000 66 67 33 33 41.67 25 00 28.57 28.00 66 67 6000 61 54 43 18 4 - 26 ‘16.80

สงท ี่น ํแสนคท ี่ตรงทนทวาบด ้องการมีนิเออ 7 52 60 1 46 42 1 33 34 2 26 28 3 ไ 1Q 3 7 10 3 3 6 1 12 13 2 5 7 23 122 215

77.78 63.86 65.22 10.00 63.01 56.63 25.00 43.42 42.50 50.00 53.06 52.83 75.00 50.00 55.56 100.00 58.33 66.67 100.00 33.33 50.00 25.00 57.14 52.00 66.67 50.00 53.85 52.27 55.33 54.99

ส ์งท ี่น ฯ เสบอใม ่ตรงก ํ’บทวาบด ้องการ 7 8 15 1 31 32 1 23 24 0 13 13 3 2 10 2 2 4 1 3 4 2 7 9 2 4 6 19 98 117

77.78 9.64 16.30 10.00 42.47 38.55 25.00 30.26 30.00 0.00 26.53 24.53 75.00 50.00 55.56 66.67 16.67 26.67 33.33 33.33 33.33 50.00 33.33 36.00 66.67 40.00 46.15 43.18 28.24 29.92

ไม ่ทราบรายการ/เวลาท ี่เผยแหร,สารน ิเทศท ี่เก ี่ยวช ้อง 8 38 46 2 31 33 2 51 55 5 3Q 33 2 4 6 2 2 9 0 6 6 3 9 12 2 2 2 24 183 207

88.89 45.78 50.00 20.00 42.47 39.76 50.00 67.11 66.25 75.00 61.22 62.26 50.00 28.57 33.33 66.67 58.33 60.00 0.00 66.67 50.00 75.00 42.86 48.00 66.67 70.00 69.23 54.55 52.74 52.94

๐0



3.6 ป ัญหาด้านอื่นๆ
จากการสอบถามอาจารย์และนักศึกษาถึงปัญหาในการใช้สารนิเทศด้านอื่น ๆ ผลปรากฏ 

ว่า ปัญหาที่มืจำนวนผู้ตอบมากที่สุด 175 คน (ร้อยละ 44.76) คือ สารนิเทศใหม่บางประเภทไม่ 
ลามารถดำเนินการให้เสเจทันกับการใช้งาน รองลงมาจำนวน 143 คนเท่ากัน (ร้อยละ 36.57) 
ประลบปัญหาเสียค่าใช้จ่ายสูงในการเข้าถึงสารนิเทศ และระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหา 
และเครองมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มีประสิทธิภาพเพียงพอ และน้อยท่ีสุด จำนวน 64 คน (ร้อยละ
16.37) ประสบปัญหาสารนิเทศที่ได้รับไม่น่าเชื่อถือ

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์มากที่สุดจำนวน 25 คน (ร้อยละ 56.82) ประสบ 
ปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครองมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มีประสิทธิภาพ 
เพียงพอ รองลงมาจำนวน 17 คน (ร้อยละ 38.64) ประสบปัญหาสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่ 
ลามารถดำเนินการให้เสร็จทันกับการใช้งาน และน้อยท่ีสุด จำนวน 8 คน (ร้อยละ 18.18) ประสบ 
ปัญหาไม่ทราบวิธีการใช้เครองมือช่วยค้นในห้องสมุด เช่น บัตรรายการ เครองคอมพิวเตอร์

ส่วนนักศึกษาประสบปัญหาสารนิเทศใหม่บางประ๓ ทไม่สามารถดำเนินการให้เสร็จทัน 
กับการใช้งานเป็นจำนวนมากที่ลุด 158 คน (ร้อยละ 45.53) รองลงมาจำนวน 129 คน (ร้อยละ 
37.18) ประสบปัญหาเสียค่าใช้จ่ายสูงในการเข้าถึงสารนิเทศ และน้อยท่ีสุด จำนวน 54 คน (ร้อย 
ละ 15.56) ประสบปัญหาสารนิเทศที่ได้รับไม่น่าเชื่อถือ

เมื่อจำแนกตามสถาบันพบว่า อาจารย์และนักศึกษาสังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวาร ี
มหาวิทยาลัยพายัพ และสังกัดโรงเรียนกรุงเทพคริลตศาสนศาสตร์ มากที่สุดจำนวน 57 และ 
33 คน (ร้อยละ 61.96 และ 39.76) ตามลำดับ ประสบปัญหาสารนิเทศใหม่บางประเภทไม ่
สามารถดำเนินการให้เสร็จทันการใช้งาน

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระคริสตธรรมกรุงเทพมากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 32 คน 
(ร้อยละ 40.00) ประสบปัญหาเสียค่าจ่ายสูงในการเข้าถึงสารนิเทศ ระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่ 
การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มีประสิทธิภาพเพียงพอ และสารนิเทศใหม่บาง 
ประ๓ทไม่ลามารถดำเนินการให้เสร็จทันกับการใช้งาน

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดพระครีสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ มากที่สุดจำนวน 21 คนเท่ากัน



อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันคริสตศาลนศาสตร์ไทย และสังกัดคณะศาลนศาสตร ์
วิทยาสัยมิขชัน วิทยาเขตมวกเหล็กมากที่สุด จำนวน 10 และ 9 คน (ร้อยละ 55.56 และ 69.23) 
ตามลำดับ ประสบปัญหาเสียค่าใช้จ่ายสูงในการเข้าถึงสารนิเทศ

( ร ้อ ย ล ะ  3 9 .6 2 )  ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า เส ีย ค ่า ใ ช ้จ ่า ย ส ูง ใ น ก า ร เข ้า ถ ึง ส า ร น ิเท ศ  แ ล ะ ส า ร น ิเท ศ ใ ห ม ่บ า ง

ป ร ะ ๓ ท ไ ม ่ล า ม า ร ถ ด ำ เน ิน ก า ร ใ ห ้เส ร ็จ ท ัน ก ับ ก า ร ใ ช ้ง า น

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมคริลเตียนสัมพันธ์มากที่ลุดจำนวน 
6 คน (ร้อยละ 40.00) ประสบปัญหาในการใช้สารนิเทศด้านอื่น ๆ เกือบทุกข้อ ยกเว้นปัญหา 
สารนิเทศท่ีได้รับไม่น่าเช่ือถือ และปัญหาไม่ทราบวิธีการใช้เครื่องมือช่วยค้นในห้องสมุด เช่น บัตร 
รายการ เครื่องคอมพิวเตอร์ที่มีผู้ตอบ'จำนวน 3 คน (ร้อยละ 20.00)

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ มากที่สุด จำนวน 8 คน 
(ร้อยละ 66.67) ประสบปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหา 
สารนิเทศ1ไม่มีประสิทธิภาพเพียงพอ

อาจารย์และนักศึกษาสังกัดโรงเรียนคริสตศาสนศาสตร์ แบ๊บติสต์ มากที่สุดจำนวนเท่ากัน 
คือ 11 คน (ร้อยละ 44.00) ประสบปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือ 
ช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มืประสิทธิภาพเพียงพอ และสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่สามารถดำเนิน 
การให้เสร็จทันกับการใช้งานได้

เมื่อจำแนกตามกลุ่มผู้ใช้พบว่า อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์แมคกิลวารี มหาวิทยาลัย 
พายัพมากที่สุดจำนวน 8 คน (ร้อยละ 88.89) ประสบปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้น 
หาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มีประสิทธิภาพเพียงพอ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด 
จำนวน 53 คน (ร้อยละ 63.86) ประสบปัญหาสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่ลามารถดำเนินการให ้
เสร็จทันการใช้งาน

อ า จ า ร ย ์ส ัง ก ัด โ ร ง เร ีย น ก ร ุง เท พ ค ร ิส ต ศ า ส น ศ า ส ต ร ์ม า ก ท ี่ส ุด จ ำ น ว น เท ่า ก ัน ค ือ  3 ค น  (ร ้อ ย

ล ะ  3 0 .0 0 )  ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า เส ีย ค ่า ใ ช ้จ ่า ย ส ูง ใ น ก า ร เข ้า ถ ึง ส า ร น ิเท ศ  ส า ร น ิเท ศ ท ี่ไ ด ้ร ับ ไม่น ่า เช ื่อ ถ ือ

แ ล ะ ร ะ บ บ จ ัด เ ก ็บ ส า ร น ิเ ท ศ ย า ก แ ก ่ก า ร ค ้น ห า แ ล ะ เ ค ร ื่อ ง ม ือ ช ่ว ย ค ้น ห า ส า ร น ิเ ท ศ ไ ม ่ม ืป ร ะ ส ิท ธ ิภ า พ



อาจารย์สังกัดพระครลตธรรมกรุงเทพมากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ 50.00) 
ประลบปญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก,การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มี 
ประสิทธิภาพเพียงพอ ไม่ทราบวิธีการใช้เครื่องมือช่วยค้นในห้องสมุด เช่น บัตรรายการ เคร่ือง 
คอมพิวเตอร์ และสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่สามารถดำเนินการให้เสร็จทันกับการใช้งาน ใน 
ขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน32 คน (ร้อยละ 42.11) ประสบบัญหาเสียค่าใช้จ่ายสูงในการเช้า 
ถึงสารนิเทศ

อาจารย์สังกัดพระคริสต์ธรรมเพ็นเตคอลฯ มากที่สุดจำนวน เท่ากันคือ 2 คน (ร้อยละ
50.00) ประลบปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่ 
มีประสิทธิภาพเพียงพอ และไม่ได้รับความสะดวกในการขอคำแนะนำเกี่ยวกับการใช้ห้องสมุดจาก 
เจ้าหน้าท่ีท่ีรับผิดชอบ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 20 คน (ร้อยละ 40.82) 
ประลบปัญหาเสียค่าจ่ายสูงในการเช้าถึงสารนิเทศ และสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่สามารถ 
ดำเนินการให้เสร็จทันกับการใช้งาน

อาจารย์สังกัดสถาบันคริลตศาสนศาสตร์ไทยจำนวนมากที่สุด 3 คน (ร้อยละ 75.00) 
ประลบปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มืประ 
สิทธิภาพเพียงพอ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุด จำนวน 9 คน (ร้อยละ 64.29) ประสบปัญหาเสีย 
ค่าใช้จ่ายสูงในการเข้าถึงสารนิเทศ

เพ ีย ง พ อ  ใ น ข ณ ะ ท ี่น ัก ศ ึก ษ า ม า ก ท ี่ส ุด จ ำ น ว น  31 ค น  ( ร ้อ ย ล ะ  4 2 .4 7 )  ป ร ะ ส บ ป ัญ ห า ส า ร น ิเ ท ศ ใ ห ม ่

บ า ง ป ร ะ เภ ท ไ ม ่ล า ม า ร ถ ด ำ เน ิน ก า ร ใ ห ้เส ร ็จ ท ัน ก ับ ก า ร ใ ช ้ง า น

อาจารย์สังกัดสถาบันพระคริสต์ธรรมครสเตียนสัมพันธ์จำนวน 2 คน (ร้อยละ 66.67) 
ประสบปัญหาไม่ได้รับความสะดวกในการขอคำแนะนำเกี่ยวกับการใช้ห้องสมุดจากเจ้าหน้าที่ที่รับ 
ผิดชอบในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 5 คน(ร้อยละ41.67)ประสบปัญหาเสียค่า 
ใช้จ่ายสูงในการเข้าถึงสารนิเทศ ระบบการจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้น 
หาสารนิเทศไม่มืประสิทธิภาพเพียงพอ และสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่สามารถดำเนินให้เสร็จ 
ทันกับการใช้งาน

อาจารย์สังกัดสถาบันศาลนศาสตร์ลูเธอร์แรนฯ จำนวน 2 คน (ร้อยละ 66.67) ประสบ



ปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครองมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มีประสิทธิภาพ 
เพียงพอ ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน 6 คน (ร้อยละ 66.67) ประสบปัญหาระบบจัดเก็บ 
สารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มีประสิทธิภาพเพียงพอ

อาจารย์สังกัดโรงเรียนครีลตศาลนศาสตร์ไทยจำนวนเท่ากันคือ 3 คน (ร้อยละ 75.00) 
ประลบปัญหาระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก่การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสารนิเทศไม่มืประ 
สิทธิภาพเพียงพอ และสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่สามารถดำเนินการให้เสร็จทันกับการใช้งาน 
ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวนเท่ากันคือ 8 คน (ร้อยละ 38.10) ประลบปัญหาเสียค่าใช้จ่าย 
สูงในการเข้าถึงสารนิเทศ ระบบจัดเก็บสารนิเทศยากแก'การค้นหาและเครื่องมือช่วยค้นหาสาร 
นิเทศไม่มืประสิทธิภาพเพียงพอ และสารนิเทศใหม่บางประเภทไม่สามารถดำเนินการให้เสร็จทัน 
กับการใช้งาน

อาจารย์สังกัดคณะศาลนศาสตร์ วิทยาสัยมิซชัน วิทยาเขตมวกเหล็ก จำนวนเท่ากันคือ 
1 คน (ร้อยละ 33.33) ประสบปัญหาในการใช้สารนิเทศด้านอื่น ๆ ทุกข้อ ยกเว้นปัญหาสารนิเทศที ่
ได้รันไม่น่าเช่ือถือ และไม่ทราบวิธีการใช้เครื่องมือช่วยค้นในห้องสมุด เช่น บัตรรายการ เคร่ือง 
คอมพิวเตอร์ที่1ไม่มืผู้ตอบ(ร้อยละ 0.00) ในขณะที่นักศึกษามากที่สุดจำนวน 8 คน (ร้อยละ 80.00) 
ประสบปัญหาเสียค่าใช้จ่ายสูงในการเช้าถึงสารนิเทศ ดังรายละเอียดในตารางที่ 26



ปัญหาในการใช ้สารน ิเทศด ้านธน ๆตารางที่ 26

ปัญหา
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เส ืพ ่าใช ้ร ่าขภ ูงไนการเช ้าถงสารน ิเทศ 5 23 28 3 21 24 0 32 32 1 20 21 1 2 10 1 5 6 1 3 4 1 3 9 1 8 2 14 129 143

55.56 27.71 30.43 30.00 28.77 28.92 0.00 42.11 40.00 25.00 40.82 39.62 25.00 64.29 55.56 33.33 41.67 4 0 .๓ 33.33 33.33 33.33 25.00 38.10 3 6 .๓ 33.33 80.๓ 69.23 31.82 37.18 36.5'

สารน ิเทศท ี่ได ้ร''บาม ่น ่าเช ึ๋อถอ : 3 5 3 15 18 1 13 14 0 1 7 1 4 5 1 2 3 1 3 4 1 5 6 0 2 2 10 54 64

22.22 3.61 5.43 30.00 20.55 21.69 25.00 17.11 17.50 0.00 14.29 13.21 25.00 28.57 27.78 33.33 16.67 2 0 .๓ 33.33 33.33 33.33 2 5 .๓ 23.81 2 4 .๓ 0 .๓ 2 0 .๓ 15.38 22.73 15.56 163"

ระบบช ้ดแาบสารน ิเทศขากแก ่การด ้นหาและเกรองมอ 8 30 38 3 18 21 2 30 32 2 13 15 3 3 6 1 5 6 2 6 8 2 8 น 1 5 6 25 l i s 143

VW ด ้นหาสารน ิเทศ 'ไบ ่ม ีประส ืทช ํภาห เห ียงหอ 88.89 36.14 41.30 30.00 24.66 25.30 50.00 39.47 40.00 50.00 26.53 28.30 75 .๓ 21.43 33.33 33.33 41.67 4 0 .๓ 66.67 66.67 66.67 7 5 .๓ 38.10 4 4 .๓ 33.33 5 0 .๓ 46.15 56.82 34.01 36.57

ไม ่ทราบว!การไช ้เกรองมอช ่วนด ้น ไน น ิองศบ ุด 1 45 46 2 28 30 2 22 24 0 13 13 1 3 4 1 2 3 0 1 1 1 6 7 0 3 3 8 123 131

เช้น นิกรรานการ เกรองกอนฑ วเดอ! 11.11 54.22 50.00 20.00 38.36 36.14 50.00 28.95 30.00 0.00 26.53 24.53 2 5 .๓ 21.43 22.22 33.33 16.6'’ 20.00 0 .๓ 11.11 8.33 2 5 .๓ 28.57 28 .๓ 0 .๓ 30. ๓ 23.08 IS. 18 35.45 33.50

สารน ิเทศใหม ่นางประเภทไม ่สานารถ 4 S3 52 2 31 33 2 30 32 1 20 21 2 3 5 1 5 6 1 3 4 2 8 11 1 5 6 17 158 125

กำเน ินการใน ิเสร1ท ้นกบการใช ้งาน 44.44 63.86 61.96 20.00 42.47 39.76 50.00 39.47 40.00 25.00 40.82 39.62 50.00 21.43 27.78 33.33 41.67 4 0 .๓ 33.33 33.33 33.33 75.๓ 38.10 4 4 .๓ 33.33 50 .๓ 46.15 38.64 45.53 44.76

ไม ่ได ้รบกวานสะดวกในการขอกำแนะน ินก ี่ขวด ้บ 5 8 13 0 15 15 0 15 15 2 า 9 1 2 3 2 4 6 0 3 3 1 5 6 1 4 5 12 63 '5

การไช ้น ิองสบ ุดรากเช ้าหน ้าท ี่ท ี่ร ้บน ิดขอบ 55.56 9.64 14.13 0.00 20.55 18.07 0.00 19.74 18.75 50.00 14.29 16.98 25.๓ 14.29 16.67 66.67 33.33 4 0 .๓ 0 .๓ 33.33 2 5 .๓ 2 5 .๓ 23.81 2 4 .๓ 33.33 4 0 .๓ 38.46 27.27 18.16 19 18

00VO



ตอนท 4 ขอเสนอแนะ

อาจารย์และนักศึกษาสถาบันพระคริสต์ธรรมที่เป็นผู้ตอบแบบลอบถาม ได้ให้ข้อเลนอแนะ 
โดยจำแนกได้ดังนี้

4.1 ด้านรูปแบบของสารนิเทศ (34 คน)
- ควรเพิ่มความหลากหลายและปริมาณของสารนิเทศให้เพียงพอกับความต้องการ โดย 

เฉพาะลื่อไม่ตีพิมพ์ และลื่ออิเล็กทรอนิกส์(31 คน)
- ควรจัดทำสารนิเทศท่ีน่าลนใจ หริอกระต้นให้เกิดความอยากรู้ อยากใช้เพื่อการศึกษา 

ค้นคว้ามากขึ้น (12 คน)
- ควรปรบปรุงสารนิเทศ'ให้'กันสมัย ใช้งานง่าย สะดวก และเอื้อต่อผู้ใช้ (11 คน)
4.2 ด้านเน ื้อหาของสารนิเทศ (15 คน)
- ควรเป็นสารนิเทศท่ีกระซับ เข้าใจง่าย (13 คน)
- ควรมีเนื้อหาทางด้านคริสตศาลนศาสตร์มากขึ้น (9 คน)
- ควรป!บปรุงเนื้อหาให้ตรงตามความต้องการของผู้ใช้มากขึ้น (7 คน)
- ควรเป็นเน้ือหาท่ีน่าสนใจ และสามารถนำมาประยุกต์ใช้ได้ (6 คน)
- ควรเป็นสารนิเทศที่มีความละเอียด ถูกต้อง และเป็นวิชาการ (5 คน)
- ควรมีเนื้อหาวิชาท่ัวไปมากข้ึน (4 คน)
- ควรจัดทำเนื้อหาเป็นตำรา ที่เขียนโดยคนไทยมากขึ้น (3 คน)
- ไม่ควรเป็นเนื้อหาที่แปลชํ้ากับที่มีอยู่แล้ว (2 คน)
4.3 ด้านภาษาของสารนิเทศ (35 คน)
- ควรเพิ่มสารนิเทศที่เป็นภาษาไทยมากขึ้น (32 คน)

ควรเป็นภาษาที่เข ้าใจง่าย ไม1ควรเป็นภาษาโบราณหรือศัพท์เฉพาะมากเกินไป 
(15 คน)

- ควรมีทั่งเป็นภาษาไทยและภาษาอังกถูษ (4 คน)
- ควรมีสารนิเทศมากกว่า 2 ภาษา (4 คน)
- ควรมีการแปลภาษาฮีบรูและภาษากริกมากขึ้น (1 คน)

ควรมีสารนิเทศที่เป็นภาษาท้องถนมากขึ้น (1 คน)
4.4 ด้านอายุของสารนิเทศ (30 คน)
- ควรจัดให้มีสารนิเทศท่ีท์นสมัยในแหล่งสารนิเทศ (25 คน)
- ควรจำหน่ายสารนิเทศที่เก่าและล้าสมัยออก (12 คน)



4.5 ด ้านแหล่งสารนิเทศ

สถาบัน (21 คน)
ควรจ ัดทำความร่วมม ือระหว'างห ้องสม ุดหรือเคร ือข ่ายห ้องสม ุดสถาบ ัน  
พระครืสต์ธรรม (14 คน)

- ควรเพิ่มความรู้ความเข้าใจ โดยการประชาสัมพันธ์หรือแนะนำข้อมูลแก่ผู้ใช้มากข้ึน 
(9คน)

- ควรเพิ่มแหล่งสารนิเทศที่เป็นสถาบันใช้มากขึ้น (8 คน)
- ควรตั้งอยู่ในสถานที่ที่ใกล้ ไปมาสะดวก และไม่สูงเกินไป (5 คน)
- ควรเพิ่มงบประมาณการจัดทรัพยากรสารนิเทศเพิ่มมากขึ้น (5 คน)
- ควรขยายสถานที่ภายในให้กว้างขึ้น (4 คน)
- ควรจัดสารนิเทศให้ค้นหาง่ายข้ึน หรือมีเครองคอมพิวเตอร์ช่วยค้นมากขึ้น (4 คน)
- ควรทำการเชื่อมโยงข้อมูลจากแหล่งสารนิเทศอื่น ๆ ให้ผู้ใช้มากขึ้น ( 3 คน)
- ไม่ควรเก็บสารนิเทศที่เก่าไว้ในแหล่งสารนิเทศ (3 คน)
- ควรซ่อมแซมสารนิเทศท่ีเก่าหรือชำรุดแล้ว (2 คน)
บุคคล (11 คน)
- ควรเพิ่มบุคลากรที่มืความรู้ มีความแม่นยำ หรือน่าสนใจ (11 คน)
- ควรมีการแนะนำบุคคลที่จะให้สารนิเทศไดให้แก่ผู้ใช้มากขึ้น (2 คน)
ส่ือมวลชน (14 คน)
- ควรเพิ่มเนื้อหาหรือรายการทางศาสนาครืสต์ออกเผยแพร่ทั่วไปมากขึ้น ( 13 คน)
- ควรเพ่ิมสื่อหรืออุปกรณ์รับข่าวสารในสถาบันพระคริสต์ธรรมมากขึ้น (5 คน)
- ควรจัดทำเนื้อหาที่น่าสนใจและเป็นประโยชน์ต่อผู้รับให้มากขึ้น (2 คน)
- ควรเพ่ิมการประชาสัมพันธ์หรือแนะนำรายการหรือแหล่งสารนิเทศที่เผยแพร่ (1 คน)
- ควรมีคริลเตียนชาวไทยจัดทำสารนิเทศออกทางสื่อมวลชนมากขึ้น (1 คน)
4.6 ด้านอื่น ๆ (13คน)
- ควรเพิ่มเวลาให้แก'นักศึกษาสถาบันพระคริสต์ธรรมในการค้นคว้าสารนิเทศมากขึ้น 

(9 คน)
- ควรเก็บรักษาสารนิเทศที่มีคุณค่าและหายากไว้เป็นอย่างดี หรือทำการพิมพ์ช้ํา เพ่ือ 

รักษาข้อมูลบางอย่างไว้ (7 คน)
- เจ้าหน้าท่ีที่รับผิดชอบแหล่งสารนิเทศควรมีจิตสำนึกของการให้บริการที่ดี (2 คน)
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